Mielec, dnia 13 października 2021 roku
IG.6853.16.2021
DECYZJA

	Na podstawie art. 113 ust. 4, ust. 5, ust. 6, ust. 7, art. 124a, art. 124b ust. 1, ust. 2, ust. 2a  ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 roku – o gospodarce nieruchomościami (j.t. Dz. U. z 2020 roku, poz.1990) oraz na podstawie art. 105 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku – Kodeks postępowania administracyjnego (j.t. Dz.U. z 2021 roku, poz. 735), po rozpatrzeniu wniosku Pani Izabeli Wyszyńskiej, działającej jako pełnomocnik Polskich Sieci Elektroenergetycznych S.A. z siedzibą w Konstancinie – Jeziornie, ul. Warszawska 165, 05-520 Konstancin – Jeziorna, z dnia 6 października 2021 roku w sprawie umorzenia postępowania dotyczącego zobowiązania w drodze decyzji administracyjnej każdoczesnego właściciela nieruchomości o nieuregulowanym stanie prawnym, oznaczonej jako działka ewidencyjna nr 19 o pow. 0,2200 ha, położona w Dębiakach, gm. Tuszów Narodowy, do jej udostępnienia w celu wykonania czynności związanych z remontem istniejącej linii elektroenergetycznej 400 kV Połaniec – Rzeszów, polegającym na wymianie przewodów odgromowych tej linii oraz nadaniu tej decyzji rygoru natychmiastowej wykonalności, orzekam:
- umorzyć postępowanie jako bezprzedmiotowe.

Uzasadnienie
	W dniu 6 maja 2021 roku do Starosty Powiatu Mieleckiego wpłynął wniosek Pani Izabeli Wyszyńskiej, działającej jako pełnomocnik Polskich Sieci Elektroenergetycznych S.A. z siedzibą w Konstancinie – Jeziornie, ul. Warszawska 165, 05-520 Konstancin – Jeziorna, w sprawie zobowiązania w drodze decyzji administracyjnej każdoczesnego właściciela nieruchomości o nieuregulowanym stanie prawnym, oznaczonej jako działka ewidencyjna nr 19 o pow. 0,2200 ha położona w Dębiakach, gm. Tuszów Narodowy, do jej udostępnienia w celu wykonania czynności związanych z remontem istniejącej linii elektroenergetycznej 400 kV Połaniec – Rzeszów, polegającym na wymianie przewodów odgromowych tej linii oraz nadaniu tej decyzji rygoru natychmiastowej wykonalności.
	Starosta Powiatu Mieleckiego ogłoszeniem znak: IG.6853.16.2021 z dnia 17 maja 2021 roku, zawiadomił o zamiarze wszczęcia przedmiotowego postepowania i wezwał osoby, którym przysługują prawa rzeczowe do tej nieruchomości, do zgłoszenia swojego udziału w przedmiotowym postepowaniu w terminie dwóch miesięcy. Ogłoszenie to zostało podane do publicznej wiadomości poprzez wywieszenie na tablicy ogłoszeń w Starostwie Powiatowym w Mielcu oraz w Urzędzie Gminy Tuszów Narodowy, na stronie bip Powiatu Mieleckiego oraz w prasie o zasięgu ogólnopolskim. Wyznaczony termin upłynął bezskutecznie, w związku z czym, Starosta Powiatu Mieleckiego ogłoszeniem znak: IG.6853.16.2021 z dnia 27 sierpnia 2021 zawiadomił publicznie o wszczęciu z dniem 27 stycznia 2021 roku przedmiotowego postepowania. Następnie w dniu 8 października 2021 roku wpłynęło pismo Wnioskodawcy, datowane dnia 6 października 2021 roku, w którym zawarł on oświadczenie o wycofaniu swojego wniosku z dnia 5 maja 2021 roku (data wpływu do tut. starostwa 10 maja 2021 roku) o wydanie decyzji ograniczającej sposób korzystania z nieruchomości będącej przedmiotem niniejszego postępowania. 
	W tym stanie rzeczy należy wskazać, co następuje.
 	Zgodnie z przepisami zawartymi w art.  124b. cytowanej ustawy o gospodarce nieruchomościami, starosta, wykonujący zadanie z zakresu administracji rządowej, w drodze decyzji zobowiązuje właściciela, użytkownika wieczystego lub osobę, której przysługują inne prawa rzeczowe do nieruchomości do udostępnienia nieruchomości w celu wykonania czynności związanych z konserwacją, remontami oraz usuwaniem awarii ciągów drenażowych, przewodów i urządzeń, nienależących do części składowych nieruchomości, służących do przesyłania lub dystrybucji płynów, pary, gazów i energii elektrycznej oraz urządzeń łączności publicznej i sygnalizacji, a także innych podziemnych, naziemnych lub nadziemnych obiektów i urządzeń niezbędnych do korzystania z tych przewodów i urządzeń, a także usuwaniem z gruntu tych ciągów, przewodów, urządzeń i obiektów, jeżeli właściciel, użytkownik wieczysty lub osoba, której przysługują inne prawa rzeczowe do nieruchomości nie wyraża na to zgody. Decyzję, o której mowa powyżej, wydaje się z urzędu albo na wniosek podmiotu zobowiązanego do wykonania w/w czynności. Decyzji tej nadaje się rygor natychmiastowej wykonalności. Przepisy te stosuje się odpowiednio do nieruchomości o nieuregulowanym stanie prawnym. Przedmiotowe postępowanie zostało wszczęte na wniosek pełnomocnika Polskich Sieci Elektroenergetycznych S.A. z siedzibą w Konstancinie – Jeziornie, która jest właścicielem przedmiotowej linii elektroenergetycznej i jest zobowiązana do jej utrzymania w należytym stanie technicznym. Ponieważ przedmiotowy wniosek został wycofany, odpadła podstawa do dalszego prowadzenia postępowania.  
Biorąc powyższe pod uwagę, należało orzec jak w sentencji. 
	Od niniejszej decyzji stronom przysługuje odwołanie do Wojewody Podkarpackiego. Odwołanie wnosi się na piśmie, za pośrednictwem Starosty Powiatu Mieleckiego, w terminie 14-tu dni, licząc od dnia doręczenia decyzji.
Pouczenie:
Art.  127a. K.p.a. W trakcie biegu terminu do wniesienia odwołania strona może zrzec się prawa do wniesienia odwołania wobec organu administracji publicznej, który wydał decyzję. Z dniem doręczenia organowi administracji publicznej oświadczenia o zrzeczeniu się prawa do wniesienia odwołania przez ostatnią ze stron postępowania, decyzja staje się ostateczna i prawomocna.








Otrzymują:
1. P. Izabela Wyszyńska ENPROM sp. z o.o., ul. Taneczna 18C, 02-829 Warszawa – pełnomocnik Polskich Sieci Elektroenergetycznych S.A., ul. Warszawska 165, 05-520 Konstancin-Jeziorna,
2. Urząd Gminy Tuszów Narodowy, 39-332 Tuszów Narodowy – celem wywieszenia na tablicy ogłoszeń Urzędu na okres 14-tu dni, a następnie zwrot w raz z adnotacją o miejscu i terminie wywieszenia decyzji,
3. Starostwo Powiatowe w Mielcu w/m – tablica ogłoszeń
4. Bip Starostwa Powiatowego w Mielcu,
5. a/a x 2.
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