STAROSTA POWIATU
     MIELECKIEGO
Mielec, dnia 13 września 2022 roku
IG.6853.13.2022
ZAWIADOMIENIE
	Na podstawie art. 61 § 4, w zw. z art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku – Kodeks postępowania administracyjnego (j.t. Dz. U. z 2021 roku, poz. 735 ze zm.), w związku  z art. 124b ust.  4, art. 128 ust. 4, art. 129  ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 roku o gospodarce nieruchomościami (j.t. Dz. U. z 2021 r., poz. 1899 ze zm.) Starosta Powiatu Mieleckiego zawiadamia, że w dniu 13 września                         2022 roku zostało wszczęte postępowanie administracyjne na wniosek Polskich Sieci Elektroenergetycznych S.A. z siedzibą w Konstancinie-Jeziornie  w sprawie wydania decyzji orzekającej o ustaleniu odszkodowania za udostępnienie nieruchomości  o nieuregulowanym stanie prawnym w związku z udzieleniem przez Starostę Powiatu Mieleckiego decyzją znak: IG.6853.12.2021 z dn. 10.09.2021 zezwolenia na udostępnienie dla Polskich Sieci Elektroenergetycznych S.A. z siedzibą                       w Konstancinie-Jeziornie nieruchomości o nieuregulowanym stanie prawnym oznaczonej jako działka nr 202 poł. w miejscowości Dębiaki, gm. Tuszów Narodowy w celu wykonania prac związanych                             z wymianą przewodów odgromowych linii elektroenergetycznej WN 400 kV relacji Połaniec-Rzeszów. 
                   W związku z powyższym informuje się, że strony mogą zapoznawać się z aktami sprawy, uzyskiwać wyjaśnienia w sprawie, składać wnioski oraz zastrzeżenia, w Starostwie Powiatowym                          w Mielcu przy ul. Wyspiańskiego 6 pok. 315. Zgodnie z art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (t.j. Dz.U. z 2021 r., poz. 735 z późn. zm.) zawiadomienie uważa się za doręczone po upływie 14 dni od daty podania niniejszego obwieszczenia do publicznej wiadomości.
Jednocześnie na podstawie art. 36 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku – Kodeks postępowania administracyjnego (j.t. Dz. U. z 2021 roku, poz. 735 ze zm.), zawiadamiam, że  w/w sprawa  nie może być załatwiona w terminie określonym w art. 35 § 3 tj. dwóch miesięcy.
Ustalam termin załatwienia niniejszej sprawy do dnia 31 stycznia 2023 roku.
Przesunięcie terminu załatwienia sprawy spowodowane jest wymogiem zgromadzenia pełnego materiału dowodowego. 
Ponadto informuję, że zgodnie z art. 37 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku – Kodeks postępowania administracyjnego (j.t. Dz. U. z 2021 roku, poz. 735 ze zm.), stronie służy prawo do wniesienia ponaglenia. Ponaglenie wnosi się do Wojewody Podkarpackiego, za pośrednictwem Starosty Powiatu Mieleckiego.
	Po tym terminie oraz po przeprowadzeniu postępowania dowodowego w sprawie zostanie wydana stosowna decyzja administracyjna.
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