[bookmark: _Hlk29556581][bookmark: _Hlk46320348][bookmark: _Hlk107239181]PROTOKOŁU NR LXVII/2024
Z SESJI RADY POWIATU MIELECKIEGO 
w dniu 22 kwietnia 2024 roku

[bookmark: _Hlk29557122]Sesja Rady Powiatu odbyła się w Sali Obrad  Starostwa Powiatowego w Mielcu przy 
ul. Wyspiańskiego 6, 39-300 Mielec.

W posiedzeniu Rady Powiatu Mieleckiego, której przewodniczył Pan Marek Paprocki - Przewodniczący Rady, udział wzięli Radni Rady Powiatu Mieleckiego oraz zaproszeni i obecni goście wg list stanowiących załącznik Nr 1 i Nr 2 do protokołu.

Przewodniczący Rady przed rozpoczęciem obrad poinformował, że zgodnie z art. 15 ust. 1a ustawy o samorządzie powiatowym obrady Rady Powiatu Mieleckiego są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Podczas sesji odbywa się także fotografowanie, filmowanie i rejestracja audio osób biorących w niej udział. Biorąc udział w sesji Rady Powiatu, uczestnik wyraża zgodę na przetwarzanie jego wizerunku i rozpowszechnianie tego wizerunku na stronie: Powiatu Mieleckiego oraz w Biuletynie Informacji Publicznej.

Obrady LXVII sesji Rady Powiatu Mieleckiego w VI kadencji (2018-2023) otworzył 
o godz. 12.00 i prowadził Pan Marek Paprocki – Przewodniczący Rady, wygłaszając formułę: „Otwieram obrady LXVII sesji Rady Powiatu Mieleckiego”. 

Przewodniczący Rady przywitał Państwa Radnych, Starostę, Zarząd Powiatu, Panią Sekretarz, panią Skarbnik, media oraz wszystkich obecnych na dzisiejszej sesji. Przewodniczący Rady stwierdził, że w obradach uczestniczy aktualnie 24 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 25 radnych stanowi kworum niezbędne do prowadzenia obrad Rady Powiatu Mieleckiego i umożliwia podejmowanie prawomocnych decyzji. Porządek obrad dzisiejszej LXVII sesji Rady Powiatu Mieleckiego Państwo Radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o miejscu i terminie sesji oraz z projektami uchwał i pozostałymi materiałami. Zgodnie z § 25 ust. 2 Statutu Powiatu Mieleckiego zawiadomienie o sesji zwyczajnej zostało Państwu radnym przesłane drogą elektroniczną na spersonalizowaną elektroniczną skrzynkę pocztową radnego w domenie należącej do starostwa. Dokumenty przesłane drogą elektroniczną uznaje się za dostarczone z dniem, w którym wprowadzono je do środka komunikacji elektronicznej. Stwierdzam więc, że wszyscy radni zostali skutecznie powiadomieni o dzisiejszej sesji. Zawiadomienie o sesji stanowi załącznik Nr 3 do protokołu. Poinformował, iż Rada może wprowadzić zmiany do porządku obrad bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady, w przypadku naszej Rady jest to 13 radnych. Z wnioskiem, o uzupełnienie lub zmianę porządku obrad zgodnie z § 29 ust. 5 pkt 2 Statutu może wystąpić: Radny, Komisja, Komisja Rewizyjna, Klub radnych, Starosta lub Zarząd Powiatu. Następnie zapytał, czy ktoś 
z Państwa radnych chciałby zabrać głos w sprawie przesłanego zawiadomienia o dzisiejszej sesji wraz z przesłanym porządkiem obrad oraz materiałami sesyjnymi. 

Stanisław Lonczak – Starosta Powiatu Mieleckiego – zgłosił wniosek o poszerzenie porządku obrad o dwa punkty. Pierwszy: „Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji dla Parafii  Rzymskokatolickiej pod wezwaniem św. Wojciech w Gawłuszowicach na dofinansowanie prac konserwatorskich, restauratorskich oraz robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków”, który byłby rozpatrywany w punkcie 7 porządku obrad. 
oraz o punkt: Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji dla Parafii Rzymskokatolickiej pod wezwaniem Przemienienia Pańskiego w Radomyślu wielkim na dofinansowanie prac konserwatorskich restauratorskich oraz robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków, który byłby rozpatrywany w punkcie 8 porządku obrad. 
Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie wniosek o poszerzenie porządku obrad LXVII sesji Rady Powiatu Mieleckiego o punkt: „Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji dla Parafii  Rzymskokatolickiej pod wezwaniem św. Wojciech w Gawłuszowicach na dofinansowanie prac konserwatorskich, restauratorskich oraz robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków”, który byłby rozpatrywany w punkcie 7 porządku obrad oraz zmianą numeracji kolejnych dotychczasowych punktów.

W głosowaniu nad wnioskiem uczestniczyło 24 radnych. Za przyjęciem wniosku o poszerzenie porządku obrad głosowało 24 radnych, nikt z radnych nie głosował przeciw, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu. Protokół z głosowania jawnego imiennego stanowi załącznik Nr 4 do protokołu. 

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie wniosek o poszerzenie porządku obrad LXVII sesji Rady Powiatu Mieleckiego o punkt: „Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji dla Parafii Rzymskokatolickiej pod wezwaniem Przemienienia Pańskiego w Radomyślu wielkim na dofinansowanie prac konserwatorskich restauratorskich oraz robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków”, który byłby rozpatrywany w punkcie 8 porządku obrad oraz zmianą numeracji kolejnych dotychczasowych punktów.

W głosowaniu nad wnioskiem uczestniczyło 24 radnych. Za przyjęciem wniosku o poszerzenie porządku obrad głosowało 24 radnych, nikt z radnych nie głosował przeciw, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu. Protokół z głosowania jawnego imiennego stanowi załącznik Nr 5 do protokołu. 

Przewodniczący Rady – Marek Paprocki zgłosił wniosek o poszerzenie porządku obrad o punkt: „Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 26 marca 2024 roku”, który byłby rozpatrywany w punkcie 9 porządku obrad i zmianą numeracji kolejnych dotychczasowych punktów. Zgodnie z artykułem 237 ust. 1 Kodeksu Postępowania Administracyjnego organ właściwy do załatwienia skargi powinien rozpatrzyć ją bez zwłoki nie później niż w ciągu miesiąca. Komisja skarg, wniosków i petycji wypracowała stosowny projekt uchwały, stąd też z uwagi na upływającą kadencję zasadne wydaje się wprowadzenie tego punktu do porządku obrad rady powiatu. 
Następnie Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie wniosek o poszerzenie porządku obrad LXVII sesji Rady Powiatu Mieleckiego o punkt: „Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 26 marca 2024 roku”,, który byłby rozpatrywany w punkcie 8 porządku obrad oraz zmianą numeracji kolejnych dotychczasowych punktów.

W głosowaniu nad wnioskiem uczestniczyło 24 radnych. Za przyjęciem wniosku 
o poszerzenie porządku obrad głosowało 24 radnych, nikt z radnych nie głosował przeciw, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu. Protokół z głosowania jawnego imiennego stanowi załącznik Nr 6 do protokołu. 

Nikt więcej nie zabierał głosu w sprawie porządku obrad.

Porządek obrad LXVII sesji Rady Powiatu Mieleckiego został przez radnych Rady Powiatu Mieleckiego przyjęty 24 głosami „za”, nikt z radnych nie głosował „przeciw”, nikt z radnych nie „wstrzymał się” od głosu. (protokół z głosowania stanowi załącznik Nr 7 do niniejszego protokołu) i przedstawia się następująco:
[bookmark: _Hlk154564607]
1. [bookmark: _Hlk82768214][bookmark: _Hlk42588205][bookmark: _Hlk137634128]Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Powiatu. 
2. Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu oraz z działalności Zarządu Powiatu między sesjami.
3. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Mieleckiego na 2024 rok.
4. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego w 2024 roku.
5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr LXV/534/2024 Rady Powiatu Mieleckiego z dnia 26 lutego 2024 roku w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych w Powiecie Mieleckim w 2024 roku, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.
6. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Powiatowego Programu Psychologiczno-Terapeutycznego dla Osób Stosujących Przemoc Domową na lata 2024-2028”.
7. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji dla Parafii  Rzymskokatolickiej pod wezwaniem św. Wojciech w Gawłuszowicach na dofinansowanie prac konserwatorskich, restauratorskich oraz robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków.
8. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji dla Parafii Rzymskokatolickiej pod wezwaniem Przemienienia Pańskiego w Radomyślu Wielkim na dofinansowanie prac konserwatorskich restauratorskich oraz robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków.
9. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 26 marca 2024 r.
10. Interpelacje, wnioski, zapytania i oświadczenia Radnych.

Ad. 1

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Powiatu. 

Marek Paprocki - Przewodniczący Rady – zabierając głos w sprawie przyjęcia protokołu z poprzedniej sesji Rady Powiatu Mieleckiego powiedział, że Radni mieli możliwość zapoznać się z protokołem z LXVII sesji Rady Powiatu Mieleckiego, które odzwierciedlają ich przebieg. Protokoły zostały także wyłożone do wglądu publicznego w Biurze Rady i Zarządu Powiatu, jak i przesłane Państwu Radnym. Informuję, że do chwili rozpoczęcia sesji nie wniesiono uwag do zapisów protokołu 
z LXV sesji Rady Powiatu Mieleckiego. Następnie zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos w sprawie zapisów protokołów z sesji Rady Powiatu Mieleckiego? 

Nikt z radnych nie zgłaszał uwag ani zastrzeżeń.

W głosowaniu nad przyjęciem protokołu Nr LXV uczestniczyło 23 radnych. Za przyjęciem protokołu głosowało 23 radnych, nikt z radnych nie głosował „przeciw”, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu. Protokół z głosowania stanowi załącznik Nr 8 do protokołu.

Zatem Protokół Nr LXV/2024 z sesji Rady Powiatu Mieleckiego z dnia 26 lutego 2024 r. został przez radnych przyjęty 23 głosami „za”. 

Przewodniczący Rady zamknął pkt 1 przeszedł do realizacji do punktu 2 porządku obrad.

Ad 2. 

[bookmark: _Hlk123045377]Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu oraz z działalności Zarządu Powiatu między sesjami.

[bookmark: _Hlk36454882]Marek Paprocki - Przewodniczący Rady – poinformował, że Państwo radni otrzymali „Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu oraz z działalności Zarządu Powiatu między sesjami” na spersonalizowane skrzynki elektroniczne. Dla informacji mieszkańców dodał, że treść sprawozdania zostanie opublikowana w protokole z dzisiejszej sesji. Sprawozdanie Staroty, stanowi załącznik Nr 9 do protokołu i przedstawia się następująco: „Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Szanowni Państwo! w okresie sprawozdawczym od  25 marca 2024r. do 22 kwietnia 2024r. Zarząd Powiatu obradował na 7 posiedzeniach, podczas których rozpatrywał, między innymi sprawy związane z wykonywaniem zadań wynikających z bieżącej działalności Zarządu Powiatu, powiatowych jednostek organizacyjnych i Starostwa Powiatowego w Mielcu. Podczas posiedzeń Zarząd podejmował uchwały własne, w tym uchwały przyjmujące projekty uchwał Rady Powiatu. Przedmiotem posiedzeń Zarządu były kwestie związane z wykonywaniem zadań nałożonych na powiat oraz wynikających 
z bieżącej działalności Zarządu Powiatu i Starostwa. Tematyka posiedzeń Zarządu Powiatu Mieleckiego przedstawiała się następująco: 

1.   w zakresie wspierania osób niepełnosprawnych i pieczy zastępczej:
· Ogłosiliśmy otwarty konkurs ofert na zlecanie w formie wsparcia przez Powiat Mielecki w roku 2024 realizacji zadań z zakresu rehabilitacji społecznej osób niepełnosprawnych fundacjom oraz organizacjom pozarządowym.
· Ustaliliśmy harmonogram kontroli nad organizatorem rodzinnej pieczy zastępczej i rodzinami zastępczymi objętymi  nadzorem Powiatu Mieleckiego.
· Przedłożyliśmy pod obrady Rady Powiatu Mieleckiego projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr LXV/534/2024 Rady Powiatu Mieleckiego z dnia 26 lutego 2024 roku w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej 
i społecznej osób niepełnosprawnych w Powiecie Mieleckim w 2024 roku, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.
· Przedłożyliśmy pod obrady Rady Powiatu Mieleckiego projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Powiatowego Programu Psychologiczno-Terapeutycznego dla Osób Stosujących Przemoc Domową na lata 2024-2028”.

1. w zakresie współpracy z organizacjami pozarządowymi o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie:
· Określiliśmy sposób postępowania z ofertami złożonymi w trybie art. 19a ustawy  
o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, w tym dokonania oceny formalnej i merytorycznej złożonych ofert oraz oceny celowości realizacji zadań publicznych.
· Zleciliśmy realizację zadania publicznego z pominięciem otwartego konkursu ofert w trybie art. 19a ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, 
i przyznaliśmy dotacje następującym podmiotom:
· Związkowi Ochotniczych Straży Pożarnych RP – Oddział Powiatowy 
w Mielcu na realizacje zadania publicznego pn. Finał Powiatowy Ogólnopolskiego Turnieju Wiedzy Pożarniczej pod hasłem „Młodzież Zapobiega Pożarom”, na realizacje zadania przyznano dotację w wysokości 2 500 zł.
· Ochotniczej Straży Pożarnej w Chorzelowie na realizację zadania 
pn. Powiatowa Pielgrzymka OSP, na realizacje zadania przyznano dotację 
w wysokości 2 000 zł.
1. w zakresie infrastruktury drogowej: 
· W przygotowaniu zadania: 
· Wykonanie projektów na 2024r. : 
· Wykonanie dokumentacji projektowej dla zadania pn.: Przebudowa drogi 1165R w m. Zgórsko - składanie ofert do 17.04.2024r. 
· Wykonanie dokumentacji chodnika przy drodze nr 1182R w Radomyślu Wielkim, ul. Targowa składanie ofert do 17.04.2024r.
· Wykonanie dok. projektowej – Przebudowa drogi powiatowej Nr 1 156R w km 2+680 ÷ 4+115 w m. Kawęczyn – otwarcie ofert 25.03.2024r.
· Modernizacja drogi powiatowej Nr 1 164 R relacji Wierzchowiny-Bór-Jamy na odcinku 3 400 mb. – planowane podpisanie umowy 19.04.2024r.
· Przebudowa drogi powiatowej Nr 1 157R  relacji Mielec-Szydłowiec-Toporów polegająca na budowie drogi dla pieszych - Etap I w km 4+786-4+952– wybór oferty 15.04.2024 r.
· Remont chodników przy drogach powiatowych na terenie powiatu mieleckiego w 2024 roku- składanie ofert 24.04.2024r.
· Koszenie traw w ciągu dróg powiatowych na terenie powiatu mieleckiego w 2024 roku: zad. nr 1, zad. nr 2, zad. nr 3 – otwarcie ofert 12.04.2024r.
· Zadania w trakcie lub wykonane (podpisane umowy):
	
	1. 


· Przebudowa drogi powiatowej nr 1 152R w km 15+254 - 16+090 w m. Podleszany;- umowa z dn. 16.04.2024 r.
· Modernizacja drogi powiatowej Nr 1 169R na odcinku 2 794 mb w m. Ruda – umowa z dnia 10.04.2024r.
· Przebudowa drogi powiatowej Nr 1 173R relacji Radomyśl Wielki – Dulcza Mała polegająca na budowie chodnika w km 3+426 – 4+027 w m. Dulcza Mała – umowa z dn. 11.04.2024r.
· RFRD 2024: Przebudowa dr 1 183R w m. Łączki Brzeskie – umowa z dn. 03.04.2024r.
· PROW – Przebudowa dróg powiatowych Nr 1 152R w m. Błonie i Przecław oraz Nr 1 167R w m. Podborze i Zgórsko wraz z przebudową mostu na rzece Zgórskiej w m. Podborze - otrzymano dofinansowanie - umowa z dn. 29.02.2024 r.
· RFRD 2024: Remont drogi powiatowej Nr 1 137R klasy "L" relacji Jaślany – Józefów w km 0+010 - 0+036 i w km 0+051 – 4+000 w m. Jaślany i Józefów – umowa z dn. 21.02.2024 r.
· RPRD 2023 – budowa chodnika dr. Nr 1183R w m. Łączki Brzeskie – umowa z dn. 12.12.2023 r.
· RFRD 2023 - Remont drogi powiatowej Nr 1 152R klasy "Z" relacji Borowa - Czermin - Wola Mielecka - Kiełków - Przecław w km 0+007 - 5+374, km 14+325 -16+548 i km 26+967 - 27+436 m. Borowa i Czermin, Wola Mielecka, Podleszany i Przecław.
· RFRD 2022 - Przebudowa drogi powiatowej Nr 1 169R relacji Podleszany - Ruda - Zasów w km 0+300 – 1+000, 7+220 - 9+780 i 12+500  – 13+740 polegająca na budowie chodnika w granicach istniejącego pasa drogowego w miejscowości Podleszany, Ruda i Dąbrówka Wisłocka – RFRD – umowa z dn. 18.10.2023 r.
· Polski Ład – PGR - Przebudowa drogi powiatowej Nr 1 185R w km 0+023,4 – 1+465,7 w m. Złotniki i Chorzelów  na odcinku o długości 1,442 km oraz przebudowa drogi powiatowej Nr 1 166R w km 7+009 – 8+000 w m. Jamy  na odcinku o długości 0,991 km – umowa z dn. 06.12.2023r.
· RFRD 2023 - Przebudowa drogi powiatowej Nr 1 161R klasy "G"- głównej relacji Tuszów Narodowy - Chorzelów - Mielec w km 25+900 - 26+771,80 w m. Chorzelów polegająca na przebudowie: drogi dla pieszych na drogę dla pieszych i rowerów, drogi dla pieszych, zatok autobusowych wraz z peronami przystankowymi i dojściami do peronów – umowa z dn. 01.09.2023r.
· RFRD 2023 - Remont drogi powiatowej Nr 1 166R klasy „L” relacji Partynia – Jamy w km 4+300÷ 7+030 w m. Jamy.
· Zmiana organizacji ruchu dr. Nr 1 161R w Mielcu– rondo na skrzyżowaniu z ul. Jagiellończyka.
· Usługa związana ze zbieraniem, wywozem i utylizacją martwych zwierząt z pasa drogowego dróg powiatowych na terenie powiatu mieleckiego w 2024 roku.
· Wykonywanie doraźnych robót związanych z poprawą odwodnienia dróg powiatowych na terenie powiatu mieleckiego w 2024 roku.
· Wykonanie mechanicznego ścinania zawyżonych poboczy na drogach powiatowych na terenie powiatu mieleckiego z odwozem ziemi własnym transportem w 2024 r.
· Wykonanie remontów nawierzchni tłuczniowo-żwirowych dróg powiatowych na terenie powiatu mieleckiego w 2024 roku.
· Utrzymanie i konserwacja sygnalizacji świetlnych w ciągu dróg powiatowych w 2024r.
· Wykonanie dokumentacji projektowej na drogę pieszo-rowerową przy dawnej dr nr 984 od ronda w Piątkowcu do mostu w Woli Mieleckiej i przy dawnej nr 983 do ronda w Rzędzianowicach– opracowano koncepcję
· Przygotowanie dokumentacji projektowej dla budowy/przebudowy dróg pow. i mostów:
· Koordynacja prac projektowych na dokumentację techniczną przebudowy mostu na potoku Jamnica w ciągu dr. pow. Nr 1 164R Wierzchowiny – Bór – Jamy, km 1+900 w m. Wierzchowiny.
· Wykonanie dokumentacji projektowej dla zadania pn.: Przebudowa drogi powiatowej Nr 1 169R w km 0+960 ÷ 2+ 300 w m. Podleszany.
· Wykonanie dokumentacji projektowej dla zadania pn.: Przebudowa drogi powiatowej Nr 1 142R w km 5+600 ÷ 6+ 265 w m. Ławnica.
· Wykonanie dokumentacji projektowej dla zadania pn.: Przebudowa drogi powiatowej Nr 1 144R w km 0+000 ÷ 2+ 882 w m. Brzyście i Babicha.
· Wykonanie dokumentacji projektowej dla zadania pn.: Przebudowa drogi powiatowej Nr 1 134R w km 0+000 ÷ 0+ 597 w m. Padew Narodowa.
· Wykonanie dokumentacji projektowej pn.: „Przebudowa i rozbudowa mostu na potoku Rów w m. Ławnica w ciągu drogi powiatowej nr 1 142R Chrząstów – Malinie – Trześń, km 6+290 wraz z przebudową i rozbudową drogi powiatowej na dojazdach do mostu w km 6+265 ÷ 6+315 oraz uzyskanie pozwolenia na budowę”.
· Wykonanie dok. projektowej - Przebudowa drogi powiatowej Nr 1 163R w km 5+200 ÷ 6+200 w m. Wierzchowiny.

1. w zakresie gospodarki nieruchomościami i mieniem powiatu:
· Powiat Mielecki w dniu 18 kwietnia podpisał umowę o dofinansowanie na realizację projektu: Remont balkonów, tarasów i schodów zewnętrznych w Domu Pomocy Społecznej w Mielcu współfinansowanego ze środków PFRON
Kwota dofinansowania: 299 381,00 zł
Całkowita wartość projektu: 598 762,47 zł
· W dniu 16.04.2024 r. przekazano plac budowy Wykonawcy inwestycji mającej na celu przebudowę i rozbudowę budynku Regionalnego Centrum Transferu Nowoczesnych Technologii Wytwarzania w celu utworzenia Branżowego Centrum Umiejętności – kadry dla przemysłu lotniczego.
· Wyraziliśmy zgodę dla PGE Dystrybucja S.A. z siedzibą w Lublinie na czasowe zajęcie nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Mieleckiego, położonej w Mielcu, obręb 0002 Osiedle obejmującej działkę ewidencyjną nr 13/1 oraz na umieszczenie na terenie działki sieci elektroenergetycznej kablowej ziemnej w ramach realizacji inwestycji polegającej na budowie nowej stacji transformatorowej oraz budowie nowych podziemnych sieci kablowych.
· Wyraziliśmy zgodę na zawarcie aneksu do umowy najmu przez Szpital Specjalistyczny im. Edmunda Biernackiego w Mielcu, powierzchni ściennej w pomieszczeniach budynków Szpitala wraz z dostępem do instalacji elektrycznych i teletechnicznych Szpitala w celu montażu multimedialnego systemu telewizji szpitalnej na rzecz POLTV Multimedia Sp. z o.o. z siedzibą w Opolu, przedłużającego okres najmu do dnia 6 maja 2024 r.
· Przeznaczyliśmy do oddania w dzierżawę nieruchomości rolne położone w Rzemieniu, gmina Przecław, stanowiącej własność Powiatu Mieleckiego o łącznej powierzchni 19,3412 ha, w formie bezprzetargowej na czas oznaczony od 1.05.2024 r. do 30.11.2024 r. Opłatę z tytułu dzierżawy ustalono w wysokości 
13 235,92 zł netto.
1. w zakresie zamówień publicznych prowadzonych przez Powiat Mielecki:
· Zamówienia publiczne poniżej 130 000 zł:
Zakończone:
· Wycena prawa własności wraz z ewentualnymi częściami składowymi - dla potrzeb ustalenia i wypłaty odszkodowania za nieruchomości zajęte pod drogę – Mielec, obr. Smoczka i obr. Wojsław.
· Wykonanie prac geodezyjnych – operat techniczny Zaduszniki.
· Wykonanie prac geodezyjnych – operat techniczny Mielec, obr. 5- Smoczka.
· Przegląd układu i urządzeń klimatyzacji w budynkach Powiatu Mieleckiego.
· Pomoc osoby posiadającej specjalistyczną wiedzę w zakresie przeprowadzenia kontroli rodzin zastępczych z terenu Powiatu Mieleckiego.
· Utworzenie bazy danych rejestrów gruntów, aktów własności ziemi oraz dokumentów stanowiących podstawę zmian w ewidencji gruntów 
i budynków z lat 1978-2022 dla obrębu ewidencyjnego 181102_2.0010 - Borowa, gmina Borowa, powiat mielecki wraz z dostawą oprogramowania do obsługi bazy danych oraz przygotowanie do archiwizacji dokumentów stanowiących podstawę zmian w ewidencji gruntów i budynków.
· Dostawa materiałów promocyjnych Powiatu Mieleckiego.
· Wykonanie przeglądu technicznego i utrzymanie sprawności eksploatacyjnej urządzeń systemu SAP w budynku Powiatu Mieleckiego w Mielcu przy ul. Wyspiańskiego 6.
· Wycena prawa własności nieruchomości w celu ustalenia opłaty rocznej 
z tytułu użytkowania wieczystego dla działki nr 1747 poł. w Chorzelowie, gm. Mielec
Ogłoszone:
· Nadzór inwestorski branży elektrycznej, teletechnicznej (telekomunikacyjnej) i sanitarnej nad realizacją robót budowlanych dotyczących zadania: „Rozbudowa i częściowa przebudowa istniejącego budynku Regionalnego Centrum Kształcenia Praktycznego i Doskonalenia Nauczycieli przy ul. Wojska Polskiego 2b w Mielcu na potrzeby utworzenia - Branżowego Centrum Umiejętności - kadry dla przemysłu lotniczego”
· Przenumerowania identyfikatorów budynków z identyfikatorów nadanych w ramach działki ewidencyjnej na identyfikatory nadane w ramach obrębu oraz przenumerowanie identyfikatorów lokali w oparciu o przenumerowane identyfikatory budynków.
· Wycena prawa własności wraz z ewentualnymi częściami składowymi - dla potrzeb ustalenia i wypłaty odszkodowania za nieruchomości zajęte pod drogę – Rzemień, gm. Przecław
· Zamówienia publiczne powyżej 130 000 zł:
Wszczęte postępowania prowadzone zgodnie z ustawą prawo zamówień publicznych:
· Wymiana okien w budynku C w ramach zadania „Termomodernizacja budynku internatu przy Powiatowym Zespole Placówek Szkolno-Wychowawczych 
w Mielcu w tym docieplenie i przebudowa dachu”.
· Wykonanie dokumentacji projektowej łazienek w ramach zadania „Przebudowa pomieszczeń sanitarnych w Zespole Szkół Budowlanych w Mielcu”.
· Budowa hali widowiskowo – sportowej wraz z łącznikiem przy II Liceum Ogólnokształcącym im. M. Kopernika w Mielcu.

1. w sprawach różnych:
· Powołaliśmy stałą Komisję ds. szacowania szkód powstałych wskutek klęski żywiołowej w infrastrukturze komunalnej Powiatu Mieleckiego.
1. w sprawach związanych z budżetem i finansami Powiatu Mieleckiego:
· Przedstawiliśmy Radzie Powiatu Mieleckiego oraz Regionalnej Izbie Obrachunkowej sprawozdania i informacje dotyczące wykonania budżetu Powiatu Mieleckiego za 2023 rok.
· Przedłożyliśmy pod obrady Rady Powiatu Mieleckiego projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego w 2024 roku.
·   Dokonaliśmy zmiany planu finansowego dla wydzielonego rachunku środków 
z Funduszu Pomocy.
·   Przedstawiliśmy Radzie Powiatu Mieleckiego informacje z wykonania planu finansowego wydzielonego rachunku  środków  Funduszu Pomocy  za 2023 rok.
·   Postanowiliśmy zaniechać realizacji rozpoczętej inwestycji pn. „Poprawa jakości środowiska w Mielcu poprzez rozwój zieleni wokół PZPSW” w kwocie 17 564,40 zł. Powodem jest brak zakwalifikowania się projektu do otrzymania dotacji.  
·   Przedłożyliśmy pod obrady Rady Powiatu Mieleckiego projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji dla Parafii Rzymskokatolickiej p.w. Przemienienia Pańskiego 
w Radomyślu Wielkim na dofinansowanie prac konserwatorskich, restauratorskich lub robót budowlanych przy zabytku, wpisanym do rejestru zabytków.
·   Przedłożyliśmy pod obrady Rady Powiatu Mieleckiego projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji dla Parafii Rzymskokatolickiej  p.w. Św. Wojciecha 
w Gawłuszowicach na dofinansowanie prac konserwatorskich, restauratorskich lub robót budowlanych przy zabytku, wpisanym do rejestru zabytków.
·   Przedłożyliśmy pod obrady Rady Powiatu Mieleckiego projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Mieleckiego na 2024 roku wraz 
z autopoprawkami.
·   Zgodnie ze swoimi kompetencjami wprowadzaliśmy zmiany do uchwały budżetowej Powiatu Mieleckiego na 2024 rok oraz do planu finansowego zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych jednostce samorządu terytorialnego odrębnymi ustawami.

Ponadto, przedłożyliśmy Państwu Radnym projekty uchwał, które będą procedowane podczas dzisiejszych obrad.  

Szanowni Państwo Radni,
tak w skrócie przedstawiają się działania Zarządu Powiatu Mieleckiego w okresie pomiędzy sesjami Rady Powiatu Mieleckiego. Dodam jeszcze, że uchwały podjęte przez Radę Powiatu Mieleckiego na ostatniej sesji przesłano celem legalizacji do Wydziału Prawnego i Nadzoru Województwa Podkarpackiego oraz Regionalnej Izby Obrachunkowej, a także przekazano do właściwych komórek organizacyjnych Urzędu i jednostek organizacyjnych – w celu ich realizacji. Zamieszczone zostały także 
w Biuletynie Informacji Publicznej. Uchwały długoterminowe są na bieżąco monitorowane przez Zarząd Powiatu i odpowiedzialne za ich realizację Wydziały, Biura, samodzielne stanowiska Starostwa Powiatowego w Mielcu i jednostki organizacyjne powiatu.

W dyskusji głos zabrali: 

Zbigniew Tymuła – radny – zabierając głos powiedział, że jest to ostatnia sesja. Czas podsumowań będzie później, choć nie ma tego w programie. Przypomniał, że kiedyś będąc Starostą w  kadencji 2014-2018 wspólnie wykonywaliśmy boisko sportowe przy Zespole Szkół Technicznych. Kiedy zobaczył co tam się dzieje, jak to się dewastuje, a my jako radni nie wiemy nic na ten temat. Dlaczego tyle czasu było to utrzymywane w tajemnicy, dlaczego nie byliśmy informowani. Czy ta firma funkcjonuje? Przecież tam jest basen, w którym stoi woda. Przymrozki przez całą zimę niszczyły nawierzchnię na którą ciężko było zdobyć pieniądze. Dziś szkoły nie ma gdzie ćwiczyć. Prosił o informację na ten temat.
Maria Orłowska -  radna – wyraziła dygresję i spostrzeżenia dotyczące otwartych  konkursów ofert dla NGO-sów. Nie będzie ukrywać, że ubolewa nad tym, że środków wcale nam nie przybywa do tego rozdziału, a dotacje przyznawane organizacjom pozarządowym są w coraz mniejszych kwotach. Można to tłumaczyć tym, że  coraz więcej organizacji składa dobre oferty, dobre projekty, ale jednak jest żal, zwłaszcza jak widzi się, że podział tych środków jest nie do końca adekwatny do ważności czy wielkości zadania. Może jest to spowodowane tym, że zbyt osobiście podchodzi do tego tematu z racji osobistego zaangażowania. Nadmieniła, że od wielu lat stara się obiektywnie widzieć temat i tak do końca nie może go zaakceptować, że na jakiś chwilowy event, na jakąś wycieczkę kilkugodzinną, jednodniową, czy święto pierogów choćby miało na tej imprezie najeść się 200 osób przyznaje się nieraz większe dotacje, niż na wypoczynek wakacyjny trwający 14, 18 do 18 dni dla powiedzmy 20 czy 30 niepełnosprawnych dzieci, gdzie walory zdrowotne rehabilitacyjne, uspołeczniające, usprawniające, zapobiegające wykluczeniu społecznemu, z którym przecież tak walczymy, na każdym kroku, edukacyjne i poznawcze są niepodważalne. Uważa, że nic nie powinno tego przebić. Nad tym  ubolewa i będzie liczyć, że coś przyszłości może w tej kwestii się zmieni. 
Stanisław Lonczak – Starosta Powiatu Mieleckiego – odnoszą się do kwestii zadaszenia boiska zewnętrznego w Zespole Szkół Technicznych to rzeczywiście temat był bardzo trudny ze względu  na uwarunkowania jakie tam są. Jeżeli chodzi o tą inwestycję technicznie, to z firmą, która wygrała ten przetarg były toczone rozmowy, były negocjacje i te negocjacje spełzły na niczym. Nikt tego nie ukrywał, bo nie miał takich powodów. Chcemy wykorzystać dofinansowanie zewnętrzne, więc robiliśmy wszystko, żeby to zadanie zostało wykonane. Mamy wpływ na pewne rzeczy, a na pewne rzeczy, wpływu nie mamy, jeżeli firma się nie wywiązuje z terminów, ze swych obowiązków no to podejmuje się decyzję, żeby tą firmę wyeliminować z procesu inwestycyjnego, ale myśli, że jeszcze dopowie na ten temat pan dyrektor Bieniek. 
Bogdan Bieniek – Dyrektor Wydziału Funduszy, Inwestycji i Gospodarki Nieruchomościami – powiedział, że jeśli chodzi o Zespół Szkół Technicznych to mamy duży problem, ale sprawą zajmują się już nasi prawnicy. Wykonawca dostał wezwanie do powrotu na budowę, ale nie dotrzymał tego terminu, więc są prowadzone następne kroki prawne, do których zostaliśmy zmuszeni, to jest ten etap związany z poprzednim wykonawcą. Natomiast jutro ma być ten temat na zarządzie, żeby podjąć decyzje co do sposobu dokończenia tej inwestycji.  Przypomniał, że to jest  program olimpiad, czyli budowa zadaszeń lekkich na boiskach ze sztucznej nawierzchni jaką mamy w Zespole Szkół Technicznych i chcemy tę inwestycję dokończyć przy udziale innego wykonawcy. 
Piotr Gacoń – radca prawny – zabierając głos w kwestii formalnej powiedział, że nie pamięta szczegółów tych dat, natomiast powiedział, że od strony formalno-prawnej, faktycznie ze strony Pana Starosty i Pana Dyrektora było co najmniej kilka prób wyegzekwowania tych obowiązków tego kontrahenta, który wygrał i zobowiązał się do zrealizowania tej inwestycji, niestety różnymi dla nas bliżej niezrozumiałymi okolicznościami próbowali uzasadniać to, że w terminie nie byli w stanie tego wykonać. Na chwilę obecną jesteśmy na takim etapie, że próbujemy rozliczyć to co zostało wykonane i prawdopodobnie w najbliższym czasie będzie decyzja odnośnie tego czy i w jaki sposób ta inwestycja zostanie zakończona. Z dużym prawdopodobieństwem może powiedzieć, że nie uda się wykonać tego z tym wykonawcą gdyż kontakt został bardzo mocno ograniczony.  Tak więc  wydaje mu się, że już jest niemożliwe zrealizowanie tej umowy.  Pan Starosta i Pan Dyrektor próbują w jakiś sposób tą inwestycje zabezpieczyć i pewne działania są prowadzone w tym zakresie.  Natomiast  jeżeli chodzi o zrealizowanie umowy to na ten moment bez jakiejkolwiek współpracy ze strony tego wykonawcy wydaje się to niemożliwe.  Tak więc wezwaliśmy wykonawcę do przeprowadzenia wspólnie inwentaryzacji tego co zostało wykonane i w kolejnym kroku jeśli wykonawca nie stawi się, to pozostaje tak naprawdę zakończenie umowy z kontrahentem.
Marek Kamiński – radny – odnosząc się do inwestycji powiedział, że zostanie zrobiona inwentaryzacja tylko jest duży problem, bo tam jedna rzecz nie została zrobiona, a mianowicie nie zostało zabezpieczone to boisko już istniejące. Tak jak to  kolega Zbigniew powiedział, tam w okresie zimowym „był basen”, a więc przypuszczalnie, chciałby się mylić, ale boisko uległo degradacji gdyż było około 15–20 cm wody. Nic nie zostało zabezpieczone. Woda stamtąd nie odpływała. Boisko miało odpływ tylko ten odpływ został zabudowany.
Zbigniew Tymuła – radny - właśnie po to jest Rada, żeby z tą Radą rozmawiać i dyskutować. Jaki jest czas realizacji tej umowy, czy nie za długo czekamy z procedurami? Dla niego to nie pierwsza inwestycja, której zostaje zerwana umowa. Umowa została podpisana, jest zabezpieczenie finansowe, czy ubezpieczenie. Tylko tak jak powiedział kolega Marek, oprócz inwentaryzacji trzeba było pomyśleć nad degradacją. To go szczególnie interesuje, kiedy był termin zakończenia umowy, dlaczego my - Rada Powiatu Mieleckiego, Ci którzy podejmujemy uchwały, którzy głosujemy nic nie wiemy. Przecież te pieniądze przyszły z zewnątrz, dlatego muszą być uczciwie rozliczone, dzisiaj szkoła pęka w szwach, budowlanka praktycznie chyba już nie ma W-f-u, tylko zajęcia odbywają się na korytarzu. Prosił o podanie terminu 
Bogdan Bieniek – Dyrektor Wydziału Funduszy, Inwestycji i Gospodarki Nieruchomościami – jak już powiedział to jest inwestycja w ramach programu ogłoszonego przez Ministerstwo Sportu, w zakresie czyli olimpiad. Zadanie było zaplanowane do realizacji w roku 2023 w związku z czym, tych pieniędzy było bardzo dużo, natomiast technologie wykonania tej inwestycji jakie narzuciło Ministerstwo jeżeli chodzi o dach w kształcie łukowym (innych nie można było wykonywać), czyli o konstrukcji drewnianej okazało się, że wykonawców łukowych technologii zadaszeń jest tak mało, że spiętrzyły się roboty w całej Polsce. Jednocześnie bardzo podskoczyły ceny materiałów i ci, co wygrali przetargi, nie byli w stanie realizować inwestycji. Takich przypadków jak jest w Mielcu jest wiele na terenie Polski. U nas ten wykonawca,  ma dodatkowy problem, gdyż pod tym boiskiem jest instalacja, która służy do ogrzewania Zespołu Szkół Technicznych. Nie można więc było zrobić tej inwestycji w prosty sposób i potrzebna była inna technologia, stąd fundament jaki jest na boisku, aby nie uszkodzić tego, co jest pod spodem. Był u nas wykonawca tej inwestycji, a który nie kupował wszystkich elementów na zewnątrz i który był monterem, ale też wykonawcą podzespołów, natomiast nie był w stanie tego zrealizować, bo czas realizacji przypadł na zimę. Trzeba było skończyć tą inwestycję do końca listopada, stąd wystąpiliśmy do Ministerstwa o zgodę na przedłużenie tej umowy. Była wstępna zgoda Ministerstwa. Wykonawca także prosił o przedłużenie umowy do końca lutego z uwagi, iż nie było warunków do realizacji zadania w okresie zimy. Roboty rozpoczęto ponownie w okresie zimy, jak już ustały mrozy i kiedy dało się wejść już na budowę. Wykonawca wykonał fundament i później domagał się od nas albo oczekiwał dofinansowania, przedpłaty. My natomiast nie wyraziliśmy zgody, bo umowa nie przewiduje przedpłat. Ponadto mamy złe doświadczenia. Prowadziliśmy rozmowy i negocjacje, próbowaliśmy pomagać i sprawdzać, czy rzeczywiście wykonawca zamówił okna w firmie, która zajmuje się produkcją.  Wydawało się, że jest dobra wola tylko, że mu brakuje pieniędzy na dokończenie tej inwestycji. Niemniej jednak ostatnie fakty są takie, że przestał odbierać telefony od nas i nie pojawił się więcej na terenie budowy. W związku z powyższym byliśmy zmuszeni do zastosowania zwykłych procedur w takiej sytuacji, żeby mógł wejść ktoś inny na budowę. Zostały zastosowane procedury, o których przed chwilą powiedział pan mecenas. Jutro jest zarząd i podejmiemy decyzję. Z uwagi, iż Ministerstwo zmieniło zdanie i można wykonać inny dach, nie musi być on łukowy, a może być dwuspadowy i metalowy, tak więc dokończenie tej inwestycji  wydaje tańsze i  jest bardziej realne, i w miarę szybkie. Jutro zostaną podjęte te decyzje i będziemy uruchamiać dokończenie tej inwestycji.
Zbigniew Tymuła – radny – kontynuując powiedział, że podobna hala ma powstać przy Zespole Szkół Ekonomicznych. Pytał, jak tutaj wygląda sytuacja. Dostrzega w inwestycji przy ZST czas zaniechania. Jeżeli końcem 2023 została przedłużona inwestycja to dziś mamy kwiecień i stoimy z inwestycją, a my jako radni o niczym żeśmy nie wiedzieli.
Bogdan Bieniek – Dyrektor Wydziału Funduszy, Inwestycji i Gospodarki Nieruchomościami – jeśli chodzi o Zespół Szkół Ekonomicznych to tam jest trochę inna sytuacja, bo tam został złożony wniosek o budowę boiska z zadaszeniem. Mamy tą inwestycję wykonać do końca 2024 roku. Mamy zrobiony już projekt, i kończymy teraz prace związane z zezwoleniem na budowę. Jak Państwo wiedzą przy Ekonomiku jest bardzo ciasno, bo inwestycję robimy w granicy z działką Urzędu Miasta czy MOSIRU. Z Mosirem podpisaliśmy umowę, że możemy korzystać z tej działki na czas realizacji inwestycji i później. Jeśli chodzi o Zespół Szkół Ekonomicznych to prace idą zgodnie z planem.
Nikt więcej nie zabierał głosu. 
Przewodniczący Rady zamknął pkt 2 przeszedł do realizacji do punktu 3 porządku obrad.

Ad. 3

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Mieleckiego na 2024 rok.

Marek Paprocki – Przewodniczący Rady Powiatu Mieleckiego – powiedział, że w materiałach na sesję państwo radni otrzymali projekt przedmiotowej uchwały wraz z autopoprawkami i uzasadnieniem. Poprosił Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów Pana Macieja Jemioło o przedstawienie opinii Komisji.

Maciej Jemioło - Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów  – powiedział, że opinia Komisji Budżetu i Finansów jest jednomyślnie pozytywna. 

Nikt nie zabierał głosu w dyskusji. 

W związku z tym, że nikt nie zgłaszał uwag, ani zastrzeżeń do projektu uchwały Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie Uchwałę Nr LXVI/537/2024 w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Mieleckiego na 2024 rok, której to projekt Państwo radni otrzymali wraz z uzasadnieniem i autopoprawkami. 

W głosowaniu nad uchwałą uczestniczyło 24 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 24 radnych, nikt z radnych nie głosował przeciw, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu. Protokół z głosowania jawnego imiennego stanowi załącznik Nr 10 do protokołu.

Zatem Rada Powiatu Mieleckiego 24 głosami „za” podjęła Uchwałę LXVII/540/2024 - stanowiącą załącznik Nr 11 do protokołu.

Przewodniczący Rady zamknął pkt 3 i przystąpił do realizacji punktu 4 porządku obrad.

Ad. 4

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego w 2024 roku.

Marek Paprocki – Przewodniczący Rady Powiatu Mieleckiego – powiedział, że w materiałach na sesję państwo radni otrzymali projekt przedmiotowej uchwały wraz z uzasadnieniem. Poprosił Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów Pana Macieja Jemioło o przedstawienie opinii Komisji.

Maciej Jemioło - Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów  – powiedział, że opinia Komisji Budżetu i Finansów jest jednomyślnie pozytywna. 

Nikt nie zabierał głosu w dyskusji. 

W związku z tym, że nikt nie zgłaszał uwag, ani zastrzeżeń do projektu uchwały Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie Uchwałę Nr LXVII/541/2024 w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego w 2024 roku, której to projekt Państwo radni otrzymali wraz z uzasadnieniem. 

W głosowaniu nad uchwałą uczestniczyło 24 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 24 radnych, nikt z radnych nie głosował przeciw, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu. Protokół z głosowania jawnego imiennego stanowi załącznik Nr 12 do protokołu.

Zatem Rada Powiatu Mieleckiego 24 głosami „za” podjęła Uchwałę LXVII/537/2024 - stanowiącą załącznik Nr 13 do protokołu.

Przewodniczący Rady zamknął pkt 4 i przystąpił do realizacji punktu 5 porządku obrad.

Ad. 5

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr LXV/534/2024 Rady Powiatu Mieleckiego z dnia 26 lutego 2024 roku w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych w Powiecie Mieleckim w 2024 roku, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.

Marek Paprocki – Przewodniczący Rady Powiatu Mieleckiego – powiedział, że w materiałach na sesję państwo radni otrzymali projekt przedmiotowej uchwały wraz z uzasadnieniem. Poprosił Przewodniczącego Komisji Rodziny Zdrowia i Pomocy Społecznej Pana Marka Kamińskiego o przedstawienie opinii Komisji.

Marka Kamińskiego - Przewodniczący Komisji Rodziny Zdrowia i Pomocy Społecznej – powiedział, że opinia Komisji jest jednomyślnie pozytywna. 

Nikt nie zabierał głosu w dyskusji. 

W związku z tym, że nikt nie zgłaszał uwag, ani zastrzeżeń do projektu uchwały Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie Uchwałę Nr LXVII/542/2024 w sprawie zmiany uchwały Nr LXV/534/2024 Rady Powiatu Mieleckiego z dnia 26 lutego 2024 roku w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych w Powiecie Mieleckim w 2024 roku, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, której to projekt Państwo radni otrzymali wraz z uzasadnieniem i autopoprawkami. 

W głosowaniu nad uchwałą uczestniczyło 24 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 24 radnych, nikt z radnych nie głosował przeciw, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu, głosu. Protokół z głosowania jawnego imiennego stanowi załącznik Nr 14 do protokołu.

Zatem Rada Powiatu Mieleckiego 19 głosami „za” podjęła Uchwałę LXVII/542/2024 - stanowiącą załącznik Nr 15 do protokołu.

Przewodniczący Rady zamknął pkt 5 i przystąpił do realizacji punktu 6 porządku obrad.

Ad. 6

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Powiatowego Programu Psychologiczno-Terapeutycznego dla Osób Stosujących Przemoc Domową na lata 2024-2028”.

Marek Paprocki – Przewodniczący Rady Powiatu Mieleckiego – powiedział, że w materiałach na sesję państwo radni otrzymali projekt przedmiotowej uchwały wraz z uzasadnieniem. Poprosił Przewodniczącego Komisji Rodziny, Zdrowia i Pomocy Społecznej Pana Marka Kamińskiego o przedstawienie opinii Komisji.

Marek Kamiński - Przewodniczący Komisji Rodziny, Zdrowia i Pomocy Społecznej  – powiedział, że opinia Komisji jest jednogłośnie pozytywna. 

Nikt więcej nie zabierał głosu w dyskusji. 

W związku z tym, że nikt nie zgłaszał uwag, ani zastrzeżeń do projektu uchwały Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie Uchwałę Nr LXVI/543/2024 w sprawie przyjęcia „Powiatowego Programu Psychologiczno-Terapeutycznego dla Osób Stosujących Przemoc Domową na lata 2024-2028”, której to projekt Państwo radni otrzymali wraz z uzasadnieniem. 

W głosowaniu nad uchwałą uczestniczyło 24 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 24 radnych, nikt z radnych nie głosował przeciw, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu. Protokół z głosowania jawnego imiennego stanowi załącznik Nr 16 do protokołu.

Zatem Rada Powiatu Mieleckiego 24 głosami „za” podjęła Uchwałę LXVII/543/2024 - stanowiącą załącznik Nr 17 do protokołu.

Przewodniczący Rady zamknął pkt 6 i przystąpił do realizacji punktu 7 porządku obrad.

Ad. 7

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji dla Parafii  Rzymskokatolickiej pod wezwaniem św. Wojciech w Gawłuszowicach na dofinansowanie prac konserwatorskich, restauratorskich oraz robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków.

Marek Paprocki – Przewodniczący Rady Powiatu Mieleckiego – powiedział, że w materiałach na sesję państwo radni otrzymali projekt przedmiotowej uchwały wraz z uzasadnieniem. Poprosił Przewodniczącego Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Pana Adama Jastrząba o przedstawienie opinii Komisji.

Adam Jastrząb - Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu  – powiedział, że opinia Komisji jest jednogłośnie pozytywna. 

W dyskusji głos zabrali:

Zbigniew Tymuła – radny - bardzo się cieszy, że na dodatkowy punkt doczekały się Gawłuszowice, gdzie znajduje się piękny obiekt. Kto jeszcze nie był, to bardzo serdecznie zaprasza. Dziś jest renowacja praktycznie całego obiektu od fundamentów przez polichromię, ołtarze itd. Ma tu  oczywiście prośbę, gdyż będzie już inna rada, inna władza, aby instytucje opiekujące się takimi zabytkami były informowane do kiedy trzeba składać takie wnioski. Proboszcz Parafii w Gawłuszowicach, który dopiero niedawno przyszedł nie wiedział. 

Nikt więcej nie zabierał głosu w dyskusji. 

W związku z tym, że nikt nie zgłaszał uwag, ani zastrzeżeń do projektu uchwały Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie Uchwałę Nr LXVI/544/2024 w sprawie udzielenia dotacji dla Parafii  Rzymskokatolickiej pod wezwaniem św. Wojciech w Gawłuszowicach na dofinansowanie prac konserwatorskich, restauratorskich oraz robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków, której to projekt Państwo radni otrzymali wraz z uzasadnieniem. 

W głosowaniu nad uchwałą uczestniczyło 24 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 24 radnych, nikt z radnych nie głosował przeciw, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu. Protokół z głosowania jawnego imiennego stanowi załącznik Nr 18 do protokołu.

Zatem Rada Powiatu Mieleckiego 24 głosami „za” podjęła Uchwałę LXVII/544/2024 - stanowiącą załącznik Nr 19 do protokołu.

Przewodniczący Rady zamknął pkt 7 i przystąpił do realizacji punktu 8 porządku obrad.

Ad. 8

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji dla Parafii Rzymskokatolickiej pod wezwaniem Przemienienia Pańskiego w Radomyślu Wielkim na dofinansowanie prac konserwatorskich restauratorskich oraz robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków.

Marek Paprocki – Przewodniczący Rady Powiatu Mieleckiego – powiedział, że w materiałach na sesję państwo radni otrzymali projekt przedmiotowej uchwały wraz z uzasadnieniem. Poprosił Przewodniczącego Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Pana Adama Jastrząba o przedstawienie opinii Komisji.

Adam Jastrząb - Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu  – powiedział, że opinia Komisji jest jednogłośnie pozytywna. 

Nikt nie zabierał głosu w dyskusji. 

W związku z tym, że nikt nie zgłaszał uwag, ani zastrzeżeń do projektu uchwały Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie Uchwałę Nr LXVI/545/2024 w sprawie udzielenia dotacji dla Parafii Rzymskokatolickiej pod wezwaniem Przemienienia Pańskiego w Radomyślu Wielkim na dofinansowanie prac konserwatorskich restauratorskich oraz robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków, której to projekt Państwo radni otrzymali wraz z uzasadnieniem. 

W głosowaniu nad uchwałą uczestniczyło 24 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 24 radnych, nikt z radnych nie głosował przeciw, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu. Protokół z głosowania jawnego imiennego stanowi załącznik Nr 20 do protokołu.

Zatem Rada Powiatu Mieleckiego 24 głosami „za” podjęła Uchwałę LXVII/545/2024 - stanowiącą załącznik Nr 21 do protokołu.

Przewodniczący Rady zamknął pkt 8 i przystąpił do realizacji punktu 9 porządku obrad.

Ad. 9

Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 26 marca 2024 r.

Marek Paprocki – Przewodniczący Rady Powiatu Mieleckiego – powiedział, że w materiałach na sesję państwo radni otrzymali projekt przedmiotowej uchwały wraz z uzasadnieniem wypracowany przez Komisję Skarg Wniosków i Petycji 

Nikt nie zabierał głosu w dyskusji. 

W związku z tym, że nikt nie zgłaszał uwag, ani zastrzeżeń do projektu uchwały Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie Uchwałę Nr LXVI/546/2024 w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 26 marca 2024 r., której to projekt Państwo radni otrzymali wraz z uzasadnieniem. 

W głosowaniu nad uchwałą uczestniczyło 24 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 24 radnych, nikt z radnych nie głosował przeciw, nikt z radnych nie wstrzymał się od głosu. Protokół z głosowania jawnego imiennego stanowi załącznik Nr 22 do protokołu.

Zatem Rada Powiatu Mieleckiego 24 głosami „za” podjęła Uchwałę LXVII/546/2024 - stanowiącą załącznik Nr 23 do protokołu.

Przewodniczący Rady zamknął pkt 9 i przystąpił do realizacji punktu 10 porządku obrad.

Ad. 10

Interpelacje, wnioski, zapytania i oświadczenia Radnych.

Marek Paprocki – Przewodniczący Rady Powiatu Mieleckiego – złożył sprawozdanie z działalności Rady Powiatu Mieleckiego w kadencji 2018-2023, stanowiące załącznik Nr 24 do protokołu o następującej treści: „ Panie i Panowie Radni Powiatu Mieleckiego, Szanowni Goście, przedstawiciele mediów. 25 lat temu, w wyniku administracyjnej reformy Kraju na mapie Polski znów pojawił się Powiat Mielecki. Obecnie dobiega końca VI kadencja Rady Powiatu Mieleckiego wybranej w wyborach 21 października 2018 roku. Rada Powiatu Mieleckiego VI kadencji 2018 - 2023 ukonstytuowała się na I Sesji w dniu 19 listopada 2018 roku. Na pierwszym posiedzeniu wybraliśmy przewodniczącego oraz dwóch wiceprzewodniczących rady, starostę, wicestarostę i pozostałych członków zarządu powiatu. Szanowni Państwo. Rada Powiatu VI kadencji odbyła LXVII (67) posiedzeń w trakcie, których zapadały decyzje służące społeczności lokalnej, a efektem tych działań są 546 podjęte uchwały. Uchwały te były na bieżąco przekazywane do organu nadzoru tj. do Wojewody Podkarpackiego oraz Regionalnej Izby Obrachunkowej, Kuratora Oświaty i do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Podkarpackiego. Większość z tych uchwał powstała z inicjatywy i była przygotowana przez Zarząd Powiatu, ale także Komisje i Przewodniczącego Rady Powiatu. Radni w sprawach zasadniczych dla powiatu zgłosili łącznie 242 wniosków, interpelacji i zapytań. Najwięcej wniosków zgłosili radni Zdzisław Lasota, Maria Należna, Kacper Głaz Stanisław Kagan, Antoni Skawiński, Krzysztof Olszewski. Radni w tej kadencji pracowali w 7 komisjach stałych.  Najwięcej posiedzeń odbyła Komisja Budżetu i Finansów, bo aż 72. Pozostałe Komisje odpowiednio: 
· Komisja Rodziny, Zdrowia i Pomocy Społecznej  60;
· Komisja Edukacji, Kultury i Sportu 58;
· Komisja Infrastruktury 53.
· Komisja Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska 48;
· Komisja Rewizyjna 42;
· Komisja Skarg, Wniosków i Petycji 38.
Dobiegająca końca obecna kadencja była czasem pełnym wyzwań i działań, niejednokrotnie trudnych, ale jednak zakończonych sukcesem. Do najważniejszych z nich należy zaliczyć:
· Przebudowa ul. Wojska Polskiego w 2019 roku wraz z budową ronda w Mielcu;
· Przebudowa drogi relacji Dulcza Wielka – Żarówka wraz z mostem na Potoku Jamnica;
· Budowa ronda w Woli Mieleckiej; 
· Budowa ronda w Chorzelowie; 
· Budowa nowego mostu w Zachwiejowie, Zarówniu oraz Dąbiu;
· Likwidacja osuwisk w Podolu i Zgórsku;
· Przeprowadzenie licznych inwestycji drogowych, przebudowa obiektów mostowych, budowa nowych chodników oraz  remont wielu dróg powiatowych; 
· Wykonanie systemu fakturowych oznaczeń powierzchniowych tzw. ścieżki dotykowe, a w budynkach Starostwa pętli indukcyjnych, dotykowych tablic, a także piktogramów dla osób z dysfunkcjami;
· Modernizacja I Liceum Ogólnokształcącego wraz z budową nowego dziedzińca szkoły;
· Budowa wielofunkcyjnego boiska sportowego wraz z oświetleniem, trybuną i piłkochwytami oraz siłowni zewnętrznej przy Powiatowym Zespole Placówek Szkolno - Wychowawczych w Mielcu;
· Wymiana dachu w Zespole Szkół Ekonomicznych w Mielcu i zabytkowej Kaplicy pw. Świętego Stanisława Kostki;
· Powstanie Branżowego Centrum umiejętności oraz wdrożenie nowych kierunków kształcenia w szkołach ponadpodstawowych. 
· Doposażenie Szpitala Specjalistycznego im. E. Biernackiego w Mielcu w tomograf, spektometr czy operacyjny mikroskop;
· Wdrażanie i stosowanie  nowoczesnych rozwiązań medycznych w Szpitalu Specjalistycznym im. E. Biernackiego w Mielcu polegających na wszczepianie nowoczesnych endoprotez kolana, przewlekłego bólu kręgosłupa, leczenia botuliną; 
· Remont Oddziału Ginekologiczno – Położniczego i noworodkowego naszego Szpitala. 
· Otwarcie nowej siedziby Oddziału Kardiologii prowadzonej przez Polsko – Amerykańską Klinikę Serca wraz z oddziałem Intensywnego Nadzoru Kardiologicznego oraz Pracowni Hemodynamiki z zainstalowanym nowym angiografem. 
· Pozyskanie 7 nowych i nowoczesnych ambulansów przez Powiatową Stację Pogotowia Ratunkowego 
· Uruchomienie 1 lutego 2021 r. na terenie powiatu mieleckiego Powiatowego Transportu zbiorowego obejmującego obecnie 18 linii autobusowych;
· Wdrożenie zintegrowanego systemu świadczenia e-usług publicznych wraz z usługami wewnątrzadministracyjnymi niezbędnymi do funkcjonowania e-usług w Powiecie Mieleckim.
Okres pięcioletniej kadencji nie był łatwym czasem z uwagi na występującą Pandemię Covid -19, kiedy to Rada Powiatu Mieleckiego realizując nałożone zadania obradowała i spotykała się w szczególnych warunkach mierząc się z dużymi ograniczeniami i obostrzeniami, a także podczas wybuchu wojny tuż za wschodnią granicą, u naszych sąsiadów. Pomimo tego mamy wiele powodów do dumy. Dzieliły nas czasem poglądy, ale potrafiliśmy się porozumieć i pracować na rzecz lokalnej społeczności.  Dorobek ostatnich 25 lat pokazuje, że samorząd powiatowy potrafi rozsądnie i w sposób zrównoważony dzielić budżet oraz działać aktywnie, by jak najwięcej środków pozyskać i przeznaczyć na inwestycje. Dzięki temu udało nam się zrealizować wiele przedsięwzięć, które wpłynęły na poprawę infrastruktury drogowej, bezpieczeństwo, podniesienie standardów opieki zdrowotnej i jakości szkolnictwa. Na tej ostatniej sesji pragnę podziękować wszystkim Radnym, Staroście, Zarządowi Powiatu, Sekretarzowi, Skarbnikowi, dyrektorom wszystkich wydziałów starostwa, jednostek organizacyjnych, radcom prawnym, kierownikom służb inspekcji i straży, a także pracownikom Starostwa za ponad pięć lat wspólnej pracy na rzecz rozwoju powiatu mieleckiego. Również chcę podziękować samorządom gminnym za efektywną współpracę, która pozwoliła zrealizować szereg inwestycji takich jak remonty dróg, czy budowa chodników. Dziękuję mediom za przekazywanie szczegółowych i rzetelnych informacji naszym mieszkańcom. Nie wszystko udało mi się ująć w tym krótkim podsumowaniu. Zamierzałem jednak tylko przedstawić najważniejsze osiągnięcia samorządu powiatu w tej kadencji. Niemniej jednak myślę, że najlepiej działalność samorządu powiatowego VI kadencji ocenią sami wyborcy.  Wiadomo już, że w kolejnej kadencji w Radzie Powiatu Mieleckiego nie będzie siedmiu radnych: Michała Duszkiewicza, Zdzisława Lasoty, Stanisława Lonczaka, Adama Jastrząba, Macieja Jemioło, Bogusława Pereta, Stefana Rysaka. Dziękuję i składam wyrazy uznania za pełną zaangażowania i efektywną pracę dla dobrego rozwoju naszego powiatu. Dziękuję za wysiłek włożony na rzecz integracji i umacniania naszej społeczności i życzę wielu sukcesów oraz realizacji zamierzonych planów w życiu osobistym jak i zawodowym”.
Stanisław Lonczak – Starosta Powiatu Mieleckiego – podsumowując 5 letni okres działalności Powiatu Mieleckiego Vi kadencji, powiedział, ze Zarząd Powiatu do tej pory odbył 299 posiedzeń Zarządu podejmując 1888 uchwał. Pomimo trudu pandemii koronawirusa Covid-19, wybuchu wojny, powodzi, ASF, pięcioletni okres pracy Rady i Zarządu, wydziałów Starostwa i jednostek podległych, czego efektem jest nie tylko sprawne funkcjonowanie Powiatu, ale także stały rozwój. Zarząd Powiatu Mieleckiego wszedł w tą kadencję z rozległymi planami i konkretnymi projektami, które sukcesywnie realizował. Dzięki pracy Zarządu i pracy Rady śmiał stwierdzić, że wykorzystaliśmy każdą szansę na pozyskanie dodatkowych środków, na realizację znaczących dla mieszkańców programów i przedsięwzięć. Nie chce powielać wystąpienia Pana Przewodniczącego, ale wspomniał o tym, że mieszkańcy powiatu czekali na pewne inwestycje, które były bolączką mieszkańców Powiatu Mieleckiego, np. likwidacją osuwisk w Zgórsku, Podolu, czy budowę rond w Woli Mieleckiej i Chorzelowie. Były to inwestycje, które nie były od co najmniej 20 lat a może i dłużej oczekiwane. Jako Starosta nie był najdroższym Starostą, bo jakby się przyglądnąć sąsiadom i kolegom z sąsiednich Starostw to jego pensja była o około 1000 zł średnio brutto niższa. Wbrew pozorom starał się pokazać nowe standardy, nie używał samochodu służbowego do dojazdu do pracy czy do wyjazdów innych nie związanych z czynnościami służbowymi. Chciałby na koniec serdecznie podziękować radnym za wszystkie spory, za emocje jakie były, a były w trosce o to, aby jak najlepiej wykonywać zadania jakie stoją, aby realizować budżet. Podziękował pracownikom, dyrektorom poszczególnych wydziałów, za wspólną merytoryczną pracę nad wykonaniem budżetu, nad opracowaniem dokumentacji, która posłużyła za realizację rozległych planów. Podziękował mediom, które zawsze były obecne na sesjach i konferencjach. Media pomagały nam w relacjonowaniu i pokazywaniu pewnych rzeczy związanych z pandemicznymi zjawiskami, rola ich był bardzo ważna. Były to czasy bardzo trudne i nikt nie miał doświadczenia co robić w przypadku Covid, z ASF i w jaki sposób zachowywać się w obliczu napięć związanych z wojną za wschodnią granicą. Podziękowa raz jeszcze za współpracę, był to dla niego jako Starosty czas intensywnej prac, cenne życiowe doświadczenie. Podziękował za wspólną pracę na rzecz dobra mieszkańców. 
Maria Orłowska – radna - przy okazji ostatniej sesji tej kadencji, podzieliła się swoimi spostrzeżeniami wnioskami. Nadmienia, że w większości z doświadczenia, autopsji, jako pacjentka, bliska pacjentów, bądź wychowawca podopiecznych lub po prostu jako klient i skupiła się tylko na kwestiach pozytywnych, bo te ewentualnie  niedopracowane czy negatywne to niech zostaną w następnej kadencji. Jej spostrzeżenia odnośnie służby zdrowia i  opieki medycznej. Podsumowując te ostanie lata jej służby jako radna powiatu mieleckiego wyraziła swoją opinię, że między innymi dzięki spotkaniom, czasem kontrolom, licznym rozmowom ale i dążeniu wielu odpowiedzialnych ludzi do polepszania warunków pracy obsługi i życia potencjalnych pacjentów na tym polu widać zmiany, znaczne zmiany na lepsze m. in. przy rejestracji telefonicznej i osobistej w poradni nr 4. Potwierdza rzetelną prace szpitalnego oddziału ratunkowego choć czasem zdenerwowanym pacjentom, a właściwie bardziej ich bliskim wydaje się, że to nieprawda, że tam pacjenta zostawia się samemu sobie, otóż nie. Potwierdzam z pełną odpowiedzialnością że, wszystko dzieje się i toczy niemalże z miejsca zgodnie z procedurami pacjent jest zabezpieczany są robione badania, prześwietlenia, podawane kroplówki, leki.  Jedyną bolączką są konsultacje, na które trzeba czekać nawet kilka godzin, ale jest to niestety uzależnione od dostępności w danym momencie potrzebnego specjalisty. Przy takim spojrzeniu na SOR, miałaby wniosek na przyszłość by jeżeli trafia pacjent a zwłaszcza taki starszy, mniej sprawny, bardzo często już od dłuższego czasu leżący  by nie traktować go holistycznie, a nie skupiać się jedynie na tej jednej dolegliwości z która jest przywieziony, po to tylko by nie przegapić czegoś ważnego, a może jeszcze w porę zadziałać. Przy tej okazji pochwalę kieruję także do kadry transportu medycznego, za czas reakcji za fachowość i za taką wyważoną empatię. Kolejne spostrzeżenia to dotyczą PAXu. Słysząc wielokrotnie pochwały kierowane w stronę naszego oddziału amerykańskich klinik serca dzisiaj sama może odpowiedzialnie potwierdzić te opinie, że tak fachowej rzetelnej opieki i decyzji wraz z licznymi konsultacjami podejmowanymi tak sprawnie zdecydowanie profesjonalnie i szybko życzę innym. I nieco zmieniając temat kolejna pochwałę skierowała do pracowników i dyrekcji wydziału komunikacji goszcząc tam ostatnimi latami wielokrotnie. Wie jak było dawniej, a jak jest teraz. Zmiany takie jakich jako klienci oczekiwaliśmy to panujący spokój cisza brak tłumów a przy stanowiskach jak zawsze. Była zawsze taka fachowa obsługa, ale teraz w znacznie spokojniejszej życzliwej atmosferze i z uśmiechem na ustach. 
Zbigniew Tymuła – radny - czas bardzo szybko mija, my się nie zmieniamy, nie starzejemy tylko lat nam przybywa. Chciał bardzo serdecznie podziękować wszystkim kolegom radnym, Panu Przewodniczącemu, kolegom, którzy już nie będą zasiadali z różnych względów jedni awansowali wyżej drudzy się nie dostali. Takie to jest życie, i myśli że współpraca i koleżeństwo będzie trwało dalej. Była to najdłuższa kadencja samorządu powiatowego 5 i pół roku. Wiadome dlaczego przesunięcie w czasie. Ale szanowni państwo trzeba to powiedzieć bo nie wybrzmiało to na tej sali, że takiej kadencji jeszcze przez te dwadzieścia pięć lat samorządu nie było. A dlaczego? Taka kadencja była dobra dlatego tyle zrobiliśmy, dlaczego tyle pieniędzy było i długów w Polsce nie przybyło, bo rządził rząd Prawa i Sprawiedliwości. Przez to dziś realizujemy dalsze tematy. Te osuwiska, te drogi, te ronda czy one by były? Panie Andrzeju Chrabąszcz pamiętasz w twojej kadencji, panie Józefie kiedy na długopis nie miałeś, za jego czasów zaczęło się poprawiać ale, nie było tak dobrze żeby nie mogło być lepiej. Szanowni państwo nikt nie powiedział na temat pięknej obwodnicy, która idzie od Piątkowca. To dobra współpraca z panem Marszałkiem. Inwestycję rozpoczęliśmy i była dalej kontynuowana, i tu należą się wyrazy uznania i podziękowania Panu Marszałkowi. Mówi się o kolejnej obwodnicy, która będzie przebiegać koło Wiceprzewodniczącego Kazimierza Gacka, która połączy Mielec z drugiej strony. Przed nami dużo wyzwań, ale ci, którzy przyczynili się do tych tematów które są realizowane, należy im się pochwała. I pierwszy Marszałek, Rząd Prawa i Sprawiedliwości, Wojewoda. Czy było tak żeby karetki w ilości 7 sztuk zostały zakupione dla Mielca? Nie było. To stało się w tej kadencji. Czy był taki czas żeby budować hale sportowe? Nie było, bo to teraz się będzie budowało, będzie się kończyło. Wrócił tu do zadaszenia boiska. Zabolało go serce na widok ciężko włożonych przez nas pieniędzy. Tu pan Starosta mówił, że nie jeździł służbowym samochodem. Może był słaby kierowca. On jeździł tym samochodem i myśli, że dalej będzie jeździł, bo żeby coś zdobyć dla powiatu to trzeba jeździć. Tu mieliście to szczęście, że wszystkie wnioski, które były napisane zostały zrealizowane i rząd Prawa i Sprawiedliwości nie dzielił społeczeństwa tak jak to nieraz w tej kadencji słyszał. Byliśmy w opozycji, ale w bardzo merytorycznej opozycji, nie przeszkadzaliśmy, a raczej starliśmy się pomóc, efekty widać dzisiaj. Jest dużo jeszcze do zrobienia, aby powiat wyszedł na zewnątrz, wyszedł na drogi, wyszedł na mosty, ale zostawił szkolnictwo, które powinno być doinwestowane. Zwracając się do Pana Zdzisława powiedział, że gdyby nie pieniądze, które pan otrzymał czy taka inwestycja u pana by była? Na pewno nie. To jest dla dobra uczniów, bo dziś podstawą to jest wykształcony naród. A co się dziś mówi Pani Minister, która będzie likwidować historię, będzie wprowadzać nowy system nauczania. Kogo my chcemy uczyć, jeżeli nie będziemy mieć młodzieży wykształconej, a są tu dyrektorzy nauczyciele, znacie ten temat lepiej niż rodzic. Co z naszego narodu będzie?  Zobaczmy jak tu pani Maria pięknie chwaliła szpital i pogotowie. Ale kto zmienił zasady finansowania szpitala, kto dał zarobić pielęgniarkom lekarzom, kto dał zarobić nauczycielom? Rząd Prawa i Sprawiedliwości. Szanowni państwo i to musi wybrzmieć z tej sali, tego się nie da ukryć. Obawia się, że czas może być gorszy. Już dziś widzimy rozmawiając z kolegami firmowcami idą  rozpędem, ale widzą już ścianę przed sobą i oby ta ściana w następnej kadencji byłą rozsunięta, a nie zastawiona. Podziękował wszystkim bo tych inwestycji było bardzo dużo, nie było nam dane uczestniczyć w nich, chociaż pieniądze po raz kolejny przyszły z rządu Prawa i Sprawiedliwości. Oby mieszkańcy powiatu mieleckiego obserwując to, co się działo na terenie powiatu mieleckiego podsumowali w wyborach. On jako radny opozycyjny nie dopuszczany do przecięcia wstęgi otrzymał 2315 głosów, kolega Kacper, który również nie był dopuszczany tak jak i on otrzymał 3314 głosów. Pan Chrabąszcz – obecny Członek Zarządu otrzymuje 945 głosów i dochodzi do losowania.  Oznacza to, że ludzie patrzyli  skąd idą pieniądze. Widzieliście państwo zakończenie 5 i pół doku temu i widzimy zakończenie dziś. Jest takie hasło: nie po tym się poznaje jak rozpoczynasz, ale jak kończysz, zobaczymy jakie będą finanse. Już dziś powiedział, że finanse będą ciężkie. Czeka nas intensywnej pracy, wysiłku i zastanowienia, co będzie dalej. Podziękował wszystkim panom dyrektorom, którzy tak ładnie słuchali, podziękował kolegom radnym, którzy zostali wybrani na następną kadencję. Podziękował koledze Staroście, który odejdzie na emeryturę, będzie odpoczywał, a nam przyszło dalej pracować. 
Kazimierz Gacek – radny -  te 5 i pół roku, to najdłuższa kadencja w historii samorządności w Polsce. Z pewnością udało się wiele rzeczy zrobić, ale też osobiście udało się przyjrzeć pracy powiatu, przyjrzeć pracy samorządu. W części nosi też charakter polityczny, ale to nie jest gmina do 20 tysięcy mieszkańców jak wcześniej miał z taką gminą doświadczenie, tylko tu już jest trochę więcej  takiego no przyglądania się politycznego. Rozumie kolegę Zbigniewa i „każda pliszka swój ogonek chwali”. Szanuje dorobek rządu Prawa i Sprawiedliwości, szanuje byłych premierów, byłych polityków, rząd Prawa i Sprawiedliwości, którzy również mają bardzo duży dorobek i jeżeli mówimy o czymś takim to samorząd generalnie nie powinien być polityczny, bo żadna droga żadna szkoła, żaden szpital nie powinny mieć tego wymiaru, wymiaru politycznego. Powinien być to wymiar bardzo utylitarny, który polega przede wszystkim na służeniu mieszkańcom. Mamy tych mieszkańców 130 parę tysięcy i to jest najważniejsze, abyśmy dla nich realizowali swoje idee, dla nich realizowali swoje zadania, dla nich poświęcali swoja pracę, bo oni nas wybrali Oczywiście co te 5 lat jest weryfikacja demokratyczna przy urnie wyborczej i wtedy  nasi wyborcy oceniają nas zawsze surowo.  Mieszkańcy przyglądają się temu cośmy zrobili, jakimi byliśmy ludźmi, w jaki sposób żeśmy ich reprezentowali, w jaki sposób sprawowaliśmy mandat. Tutaj myśl, że była to trudna kadencja i podpisuję się pod tym co powiedział starosta przede wszystkim, Przewodniczący Rady, że mieliśmy sporo rzeczy zrobionych, ale też były duże wyzwania. Były to wyzwania jak chociażby COVID, kiedy siedzieliśmy w maseczkach i pracowaliśmy zdalnie.  Były to ciężkie czasy, a jednak to w dalszym ciągu nie wygaszają tych emocji. Proszę państwa nie mniej były to trudności w sprawowaniu, zarządzaniu powiatem, nawet zwołaniu sesji. Mamy do tego czasu skutki wojny na Ukrainie, mamy zasługi rządu Prawa i Sprawiedliwości, ale z drugiej strony za tymi zasługami pojawia się również sprawa ciągle wzrastających cen, ciągle wzrastających kosztów, ciągle drożejącego materiału pracy, wzrastaniu wartości kosztorysów na inwestycje. Można powiedzieć, że to co dostaliśmy to szybko przejadały te wzrastające ceny. Możliwe, że kolejne 5 lat będzie okresem przyglądania się bardziej bacznemu każdej złotówce, bo nowa władza tak deklaruje, nie będzie takiego wzrostu cen, będzie raczej kierunek w stronę wzrostu wartości złotego w kreowaniu mocnej polskiej waluty to jest też bardzo ważne. My też musimy tu w następnej kadencji o tym myśleć. Ze swojej strony chciałby serdecznie podziękować wszystkim swoim kolegom koalicjantom, przede wszystkim kolegom z prezydium rady, z którymi bardzo dobrze się mu współpracowało i prowadziło prace radnego. Chciałby podziękować również koleżankom i kolegom z Prawa i Sprawiedliwości, bo akurat mówimy dużo o udziale kobiet, ale tutaj aż dwie panie. Liczy, że następna kadencja nie będzie miała tak burzliwych sporów politycznych, nie będzie wychodzenia z sesji, tego może uda się uniknąć, że będziemy raczej dobrze współpracowali. Nie będzie takich dni, kiedy będziemy mieli za sobą długie milczenie. Tego życzę wszystkim państwu radnym na przyszłą kadencję. Podziękował wszystkim dyrektorom, wszystkim pracownikom starostwa, pracownikom wszystkich jednostek podległych za naprawdę, dobrą ofiarną pracę na rzecz mieszkańców naszego powiatu. Nie będzie się żegnał, bo tak się złożyło, że jeszcze przywitamy się.  
Antoni Skawiński – radny - w tej długiej kadencji złożył 20 interpelacji, ale najbardziej cieszy się z tego, że wiele z tych interpelacji zostało zrealizowanych. Od wielu lat starał się o remont oddziału ginekologiczno-położniczego, który został, chociaż w etapach zrealizowany, jak również o to rondo w Woli Mieleckiej, które zostało zrealizowane przy ogromnej pomocy Wójta gminy Mielec Józefa Piątka, jak również posła Fryderyka Kapinosa oraz Marszałka Województwa Podkarpackiego Władysława Ortyla. Natomiast martwią radnego takie sprawy, które nie zostały zrealizowane. Rodzice dzieci mają ogromną pretensję do nas, że nie wpłynęliśmy w sposób zdecydowany, żeby był lekarz pediatra pełnił dyżury podczas świątecznej nocnej opieki lekarskiej szczególnie w soboty i niedziele. Rodzice z dziećmi jeżdżą do maleńkiej Dąbrowy Tarnowskiej. Zdaniem radnego ochrona zdrowia powinna być na miejscu pierwszym. Drugą taką, którą poznał dokładnie zwiedzając przed wyborami całe 5 naszych gmin, z których jest wybierany to są miejsca, które są bardzo niebezpieczne i które w pierwszej kolejności należy zrealizować np. w Czerminie, gdzie rozbudowało się nowe osiedle w kierunku Rzędzianowic i tam brakuje 100 czy 200 m chodnika. Rodzice wysyłając dzieci do szkoły narażają je na wypadki. Jest wiele takich odcinków, które decydować mogą o życiu ludzkim. Tak samo jest w Kliszowie, gdzie znajduje się bardzo niebezpieczna droga, którą w związku z budową drugiego mostu wzrosło natężenie ruchu.  Kolejna jest w  Woli Mieleckiej. Co prawda jest chodnik ze strony stacji paliw, ale nie ma po drugiej stronie i ten krótki odcinek chodnika jest tak uciążliwy dla tych, ludzi którzy mieszkają czy korzystają ze sklepu naprzeciw i przeskakują przez jezdnię. Sam był świadkiem, musiał nieraz przepuszczać i zwalniać, żeby ktoś przeszedł na druga stronę. Chodzi tu o niewielkie wydatki, bo nie są to kilometry, podobnie jest w kierunku Rzędzianowic. Jeżeli przy najbardziej uczęszczanych drogach nie budujemy chodników, a budujemy w miejscach, które są mało uczęszczane to coś jest nie w porządku i należy to zmienić. Podziękował za współpracę panu Staroście, Panu Przewodniczącemu, ale szczególnie swoim kolegom i koleżankom, z których niemal wszyscy z wyjątkiem wymiany pokoleniowej u pana Michała, prawie wszyscy będą nas reprezentować. Nie mówiąc o koledze, który awansował i myśli, że awansuje do nowej pracy także pan Zdzisław. Jeszcze raz za wszystko podziękował prosząc, aby pamiętać o tych miejscach najbardziej niebezpiecznych.    
Nikt więcej nie zabierał głosu w dyskusji.
Przewodniczący Rady Marek Paprocki wraz ze Starostą Powiatu Mieleckiego Stanisławem Lonczakiem wręczyli radnym Rady Powiatu Mieleckiego pamiątkowe fotografie oraz upominki.
W związku z wyczerpaniem porządku Przewodniczący Rady zamknął obrady LXVII sesji Rady Powiatu Mieleckiego wygłaszając formułę „Zamykam obrady LXVII sesji Rady Powiatu Mieleckiego”. Podziękował wysokiej Radzie za uczestnictwo w obradach, a wszystkim pozostałym Państwu za obecność i uwagę. 
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