 PROTOKÓŁ NR XLV/2018
Z SESJI RADY POWIATU MIELECKIEGO 
w dniu 7 sierpnia 2018 roku 

odbytej w Sali Konferencyjnej Starostwa Powiatowego przy ul. Wyspiańskiego 6 
w Mielcu, 39-300 Mielec, I piętro. 

W posiedzeniu Rady Powiatu Mieleckiego, której przewodniczył Pan Henryk Niedbała - Przewodniczący Rady, udział wzięli Radni Powiatu Mieleckiego wg listy obecności stanowiącej załączniki Nr 1 do protokołu oraz zaproszeni goście wg listy gości stanowiącej załącznik Nr 2 do protokołu. 

Obrady XLV sesji Rady Powiatu Mieleckiego w V kadencji (2014-2018) otworzył o godz. 12.00 i prowadził Pan Henryk Niedbała – Przewodniczący Rady, wygłaszając formułę: „Otwieram obrady XLV sesji Rady Powiatu Mieleckiego”. Następnie przywitał przybyłych na posiedzenie: Radnych, Starostów, Zarząd Powiatu, Panią Skarbnik, radcę prawnego, dyrektorów Wydziałów i pracowników Starostwa, a także przedstawicieli prasy lokalnej. 

Po powitaniu radnych i gości na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady stwierdził, że w obradach zgodnie z listą obecności uczestniczy 22 radnych (nieobecny radni: M. Orłowska, M. Lubieniecka), co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 25 radnych stanowi kworum niezbędne do prowadzenia obrad Rady Powiatu Mieleckiego i umożliwia podejmowanie prawomocnych decyzji. Podkreślił, iż sesję Rady Powiatu Mieleckiego zwołał w trybie art. 15 ust. 7 ustawy o samorządzie powiatowym, tj. na wniosek Zarządu Powiatu Mieleckiego z dnia 31 lipca 2018 roku o zwołanie sesji nadzwyczajnej Rady Powiatu Mieleckiego. Wniosek ten spełnia wymogi określone w art. 15 ust. 1 ustawy o samorządzie powiatowym, czyli zawiera porządek obrad oraz dołączony projekt uchwały, która ewentualnie zostanie podjęta na dzisiejszej sesji nadzwyczajnej i stanowi załącznik Nr 3 do protokołu. W związku z tym przesłał Radnym zawiadomienie o sesji, które stanowi załącznik Nr 4 do protokołu wraz z porządkiem posiedzenia zgodnym z wnioskiem Zarządu Powiatu i projektem uchwały.  Dodał, że na sesji zwołanej w tym trybie rozpatrywane są sprawy, do rozpatrzenia, których została sesja zwołana. Przy czym Radni mogą zgłaszać wnioski o zmianę w porządku obrad, spełniając warunek zawarty w art. 15 ust. 8 ustawy o samorządzie powiatowym, który mówi, że rada powiatu może wprowadzać zmiany w porządku obrad bezwzględną większością ustawowego składu rady, przy czym w tym przypadku wymagana jest zgoda wnioskodawcy, czyli Zarządu Powiatu.  Następnie Przewodniczący Rady zwrócił się do radnych z zapytaniem czy są propozycje zmian do porządku obrad.

Nikt z radnych nie zgłaszał uwag ani propozycji do porządku obrad.

Porządek obrad XLV sesji Rady Powiatu Mieleckiego odczytany przez Przewodniczącego Rady i przyjęty w głosowaniu przez radnych Rady Powiatu Mieleckiego jednomyślnie (22 głosami „za”, nikt nie głosował „przeciw”, i nikt nie wstrzymał się od głosu”) przedstawia się następująco:

1. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia rezygnacji z funkcji Wicestarosty Powiatu Mieleckiego.
Ad 1.

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia rezygnacji z funkcji Wicestarosty Powiatu Mieleckiego.

Henryk Niedbała - Przewodniczący Rady – poinformował, iż w materiałach na sesję radni otrzymali projekt uchwały w sprawie przyjęcia rezygnacji z funkcji Wicestarosty Powiatu Mieleckiego. Dodając, że Pani Maria Napieracz Wicestarosta złożyła pisemną rezygnację z funkcji Wicestarosty, która stanowi załącznik Nr 5 do protokołu. Zgodnie z art. 31 c ustawy o samorządzie powiatowym w przypadku złożenia rezygnacji z członkostwa w zarządzie przez członka niebędącego jego przewodniczącym, rada powiatu podejmuje uchwałę o przyjęciu rezygnacji i zwolnieniu z pełnienia obowiązków członka zarządu zwykłą większością głosów nie później niż w ciągu 1 miesiąca od dnia złożenia rezygnacji. Niepodjęcie przez radę powiatu uchwały w terminie, o którym mowa w ust. 1, jest równoznaczne z przyjęciem rezygnacji z upływem ostatniego dnia miesiąca, w którym powinna być podjęta uchwała.  Następnie Przewodniczący Rady otworzył dyskusję. 

Głos zabrali:

Stanisław Kagan – radny – zgłosił poprawkę do § 1 projektu uchwały polegającą na zastąpieniu wyrazów „z dniem odwołania” wyrazami „członka Zarządu”.  Po wprowadzonej zmianie zapis § 1 będzie przedstawiał się następująco: „Przyjmuje się rezygnację Pani Marii Napieracz ze stanowiska Wicestarosty Powiatu Mieleckiego oraz zwalnia się z pełnienia obowiązków członka Zarządu”.

Marek Paprocki – radny –zabierając głos w imieniu Klubu radnych Razem dla Ziemi Mieleckiej stwierdził, że radni z tego Klubu nie będą przeszkadzać Pani Marii Napieracz w rezygnacji i poprą tą prośbę, aby nie przedłużać procedur. Niemniej jednak ma pytanie do Pana Starosty – czy Pan Starosta zamierza na dniach powołać Panią Marię Napieracz na dyrektora Pogotowia pomimo tego, że najbliższa sesja, która się odbędzie zadecyduje o tym, czy konkurs unieważnimy, czy uznamy go za ważny. Co będzie w przypadku unieważnienia konkursu? 

Zbigniew Tymuła – Starosta – odpowiedział, że na ostatniej sesji była mowa na ten temat. Są procedury prawne, które przestrzegamy. Stanowisko jednego jak i drugiego radcy mówi, że Rada nie może podjąć stanowiska w sprawie ważności konkursu. W sprawie ważności konkursu będą podejmować stanowiska organy takie jak Wojewoda i dalsze. 

Henryk Niedbała - Przewodniczący Rady – w pierwszej kolejności poddał pod głosowanie poprawkę zgłoszona przez radnego do § 1 projektu uchwały polegającą na zastąpieniu wyrazów „z dniem odwołania” wyrazami „członka Zarządu”. 

W głosowaniu nad poprawką wzięło udział 22 radnych. Za przyjęciem poprawki głosowało 22 radnych, nikt nie głosował przeciw i nikt nie wstrzymał się od głosu.

Zatem poprawka w wyniku głosowania została przez Radę Powiatu Mieleckiego przyjęta jednomyślnie (22 głosami „za”).

Nikt więcej nie zabierał głosu w dyskusji. 

W związku z tym, że nikt więcej nie zabierał głosu w dyskusji nad projektem uchwały Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i po odczytaniu przystąpił do przegłosowania uchwały w sprawie przyjęcia rezygnacji z funkcji Wicestarosty Powiatu Mieleckiego wraz z przyjętą poprawką. 

W głosowaniu nad projektem uchwały uczestniczyło 22 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 22 radnych, nikt nie głosował przeciw i nikt nie wstrzymał się od głosu.

Zatem Rada Powiatu Mieleckiego w wyniku głosowania jednomyślnie (22 głosami „za”) podjęła Uchwałę Nr XLV/324/2018 w sprawie przyjęcia rezygnacji z funkcji Wicestarosty Powiatu Mieleckiego - stanowiącą załącznik nr 6  do protokołu.

Zbigniew Tymuła – Starosta – zabierając głos powiedział, że po raz pierwszy w historii ma miejsce tego typu sytuacja. Życie to jednak historia i tym życiem trzeba się cieszyć. Dlatego w imieniu własnym, Zarządu jak i większości radnych podziękował pani Marii, dotychczasowej Wicestaroście za merytoryczną i bardzo dobrą współpracę. Podkreślił, - Nasza współpraca się nie kończy, będzie dalej się rozwijała i kwitła. 

Henryk Niedbała - Przewodniczący Rady we własnym imieniu oraz radnych – podziękował Pani Wicestaroście , jako radnej, członkowi Zarządu i Wicestaroście za 4 letnią współpracę, jednocześnie życząc sukcesów w dalszej karierze. 

Maria Napieracz – zabierając głos powiedział, że każdy człowiek napotykany na drodze był ważną dla niej osobą i na pewno dużo wniósł w jej życie. Jednocześnie dziękując za merytoryczną współpracę. 
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W związku z wyczerpaniem porządku obrad o godz. 12.25 Henryk Niedbała - Przewodniczący Rady zamknął obrady XLV sesji Rady Powiatu Mieleckiego wygłaszając formułę „Zamykam obrady XLV sesji Rady Powiatu Mieleckiego”.

Na tym protokół zakończono i podpisano.
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