[bookmark: _GoBack]PROTOKÓŁ NR XLVII/2018
Z SESJI RADY POWIATU MIELECKIEGO 
w dniu 28 września 2018 roku 

odbytej w Sali Konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Mielcu przy ul. Wyspiańskiego 6, 39-300 Mielec-I piętro.

W posiedzeniu Rady Powiatu Mieleckiego, której przewodniczył Pan Henryk Niedbała - Przewodniczący Rady, udział wzięli Radni Powiatu Mieleckiego wg listy obecności stanowiącej załączniki Nr 1 do protokołu oraz zaproszeni goście wg listy gości stanowiącej załącznik Nr 2 do protokołu. 

Obrady XLVII sesji Rady Powiatu Mieleckiego w V kadencji (2014-2018) otworzył 
o godz. 9.00 i prowadził Pan Henryk Niedbała – Przewodniczący Rady, wygłaszając formułę: „Otwieram obrady XLVII sesji Rady Powiatu Mieleckiego”. 
Przewodniczący Rady przywitał przybyłych na posiedzenie: Radnych, Starostę, Zarząd Powiatu, Panią Skarbnik, Pana Sekretarza, radcę prawnego, dyrektorów Wydziałów i pracowników Starostwa Powiatu Mieleckiego oraz jednostek organizacyjnych Powiatu Mieleckiego, a także przedstawicieli lokalnych mediów. Po powitaniu radnych i gości na podstawie listy obecności stwierdził, że w obradach zgodnie z listą obecności uczestniczy 18 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 25 radnych stanowi kworum niezbędne do prowadzenia obrad Rady Powiatu Mieleckiego i umożliwia podejmowanie prawomocnych decyzji. Stwierdził również, że porządek obrad XLVII sesji Rady Powiatu Mieleckiego Radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o miejscu i terminie sesji oraz z projektami uchwał, jak i pozostałymi materiałami. Porządek obrad XLVII sesji stanowi załącznik Nr 3 do protokołu. Jednocześnie poinformował radnych o możliwości wprowadzenia przez Radę zmian do przesłanego porządku obrad bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady - w przypadku Rady Powiatu Mieleckiego jest to 13 głosów. Następnie zwrócił się do radnych z zapytaniem czy ktoś z radnych chciałby zaprać głos w sprawie porządku obrad.
Nikt z radnych nie zgłaszał uwag, ani zastrzeżeń do przesłanego porządku obrad. 

Porządek obrad XLVII sesji Rady Powiatu Mieleckiego został przez radnych Rady Powiatu Mieleckiego przyjęty jednogłośnie 19 głosami „za”, nikt nie głosował „przeciw”, i nikt nie wstrzymał się od głosu” i przedstawia się następująco:

1. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Powiatu Mieleckiego. 
2. Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu oraz z działalności Zarządu Powiatu między sesjami.
3. Podjęcie uchwały zmiany uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Narodowym Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.
4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Mieleckiego 
na 2018 rok. 
5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVIII/269/2017 Rady Powiatu Mieleckiego z dnia 29 grudnia 2017 roku w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Mieleckiego.
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Statucie Powiatu Mieleckiego. 
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Statutu Powiatowej Stacji Pogotowia Ratunkowego Samodzielnego Publicznego Zakładu w Mielcu.
8. Podjęcie uchwały w sprawie skargi z dnia 12 czerwca 2018 r.** 
9. Podjęcie uchwały w sprawie wniosku z dnia 19 lipca 2018 r.
10. Interpelacje, wnioski, zapytania i oświadczenia Radnych.

Przewodniczący Rady przeszedł do realizacji porządku obrad XLVII sesji Rady Powiatu Mieleckiego.

Do obrad Rady Powiatu Mieleckiego dołączył radny: Stanisław Kagan,. Wobec powyższego w obradach Rady Powiatu Mieleckiego uczestniczyło 19 radnych.

Ad 1. 

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Powiatu.

Henryk Niedbała - Przewodniczący Rady – zabierając głos w sprawie przyjęcia protokołu z poprzedniej sesji Rady Powiatu Mieleckiego powiedział, że Radni mieli możliwość zapoznać się z protokołem z XLVI sesji Rady Powiatu Mieleckiego, który odzwierciedla jej przebieg. Protokół został przesłany radnym za pomocą poczty elektronicznej oraz został wyłożony na sali do wglądu. Zwrócił się do radnych z zapytaniem czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos w sprawie zapisów protokołu? 

Nikt z radnych nie zgłaszał uwag ani zastrzeżeń do protokołu z ostatniej sesji w związku z tym Przewodniczący Rady wniósł o przyjęcie Protokołu Nr XLVI/2018 
z sesji Rady Powiatu Mieleckiego z dnia 12 września 2018 roku.

W głosowaniu nad przyjęciem protokołu uczestniczyło 19 radnych. Za przyjęciem protokołu głosowało 19 radnych, nikt nie głosował „przeciw”, i nikt „nie wstrzymał się od głosu”. 

Zatem Protokół Nr XLVI/2018 z sesji Rady Powiatu Mieleckiego z dnia 
12 września 2018 roku został przez radnych przyjęty jednogłośnie bez uwag 19 głosami „za”. 

Przewodniczący Rady przeszedł do realizacji 2 punktu porządku obrad.

Do obrad Rady Powiatu Mieleckiego dołączyli radni: Dawi Uzar oraz Maciej Jemioło. Wobec powyższego w obradach Rady Powiatu Mieleckiego uczestniczyło 21 radnych.

Ad 2. 

Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu oraz z działalności Zarządu Powiatu między sesjami.

Henryk Niedbała - Przewodniczący Rady – poprosił Pana Starostę o złożenie sprawozdania z wykonania uchwał Rady Powiatu oraz z działalności Zarządu Powiatu między sesjami.

Zbigniew Tymuła – Starosta - złożył sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Powiatu, a także z działalności Zarządu Powiatu między sesjami, stanowiące załącznik Nr 4 do protokołu o następującej treści:
„Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Szanowni Państwo!
w okresie sprawozdawczym od 12 do 28 września 2018 r., Zarząd Powiatu obradował na 2 posiedzeniach, podczas których rozpatrywał między innymi sprawy związane z wykonywaniem zadań wynikających z bieżącej działalności Zarządu Powiatu, powiatowych jednostek organizacyjnych i Starostwa Powiatowego w Mielcu. Podczas posiedzeń Zarząd podejmował uchwały własne, w tym uchwały przyjmujące projekty uchwał Rady Powiatu. Przedmiotem posiedzeń Zarządu były kwestie związane z wykonywaniem zadań nałożonych na powiat oraz wynikających z bieżącej działalności Zarządu Powiatu i Starostwa. Tematyka posiedzeń Zarządu Powiatu Mieleckiego przedstawiała się następująco: 
a) w zakresie edukacji publicznej 
· Mając na uwadze obchody 100-lecia odzyskania niepodległości oraz w związku z pismem dyrektora I LO i II LO o zwiększenie środków na doskonalenie zawodowe nauczycieli w roku 2018 o kwotę 5 000 zł na organizacje konferencji dla nauczycieli swoich szkół oraz uczniów w ramach ogólnopolskiego projektu „Lekcja historii i sztuki z Jackiem Kaczmarskim” wprowadziliśmy zmiany do planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli w roku 2018 zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Mielecki. 
· Po rozpatrzeniu pismo w sprawie wyrażenia zgody na przekazywanie dotacji dla nowo powstałych szkół /Liceum Ogólnokształcące dla Dorosłych Sigma w Mielcu i Policealna Szkoła Zawodowa Sigma w Mielcu/ począwszy od miesiąca września 2018r. mając na uwadze, iż brak jest  zaplanowanych środków finansowych na dotacje dla tych szkół w roku budżetowym 2018 oraz uwzględniając funkcjonowanie na rynku mieleckim trzech niepublicznych liceów ogólnokształcących dla dorosłych, trzech publicznych liceów ogólnokształcących dla dorosłych oraz dwóch niepublicznych szkół policealnych  nie  wyraziliśmy zgody na udzielenie dotacji w terminie wcześniejszym niż od początku następnego roku budżetowego. 
b) w sprawach związanych z budżetem Powiatu Mieleckiego:
· Zgodnie ze swoimi kompetencjami wprowadzaliśmy zmiany do uchwały budżetowej Powiatu Mieleckiego na 2018 rok.
· Pod obrady Rady Powiatu skierowaliśmy projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Mieleckiego na 2018 rok oraz w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej.
· W związku z ustaleniem terminu zakończenia realizacji projektu „Budowa nowoczesnego Systemu Alarmowania i Ostrzegania Ludności na terenie powiatu mieleckiego” na dzień 31 stycznia 2019 roku oraz przesunięciem ostatniej transzy pożyczki przedłożyliśmy pod dzisiejsze obrady projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały dotyczącej zaciągnięcia pożyczki w Narodowym Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. 
c) w zakresie współpracy z organizacjami pozarządowymi
· Powołaliśmy komisję konkursową w celu zaopiniowania ofert złożonych w otwartym konkursie ofert na realizację zadań publicznych o charakterze pożytku publicznego w 2018 roku w obszarze działań związanych z uczczeniem stulecia odzyskania niepodległości.
d) w zakresie ochrony zdrowia
· Przedłożyliśmy pod dzisiejsze obrady Rady Powiatu projekt uchwały w sprawie zmiany Statutu Powiatowej Stacji Pogotowia Ratunkowego Samodzielnego Publicznego Zakładu w Mielcu. Zaproponowana zmiana usprawni organizacyjnie pracę Dyrektora Pogotowia jak i całego zakładu. 
e) w zakresie gospodarki mieniem powiatu  
· Wyraziliśmy zgodę na:
a)  zbycie w drodze bezprzetargowej za kwotę 7 500 zł, działki nr 80/1 o pow. 0,0207 ha położonej w Wadowicach Górnych z zastrzeżeniem, że działka ta zostanie przeznaczona na powiększenie sąsiedniej nieruchomości;
b) nieodpłatne przekazanie automatu szorująco-zbierającego na rzecz Zespołu Szkół Technicznych oraz na rzecz Zespołu Szkół im. Prof. J. Groszkowskiego w Mielcu. 
c) nieodpłatne przekazanie składników majątku tj. 2 pomp wraz z wężami ssawnymi na rzecz Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Mielcu.
f) W zakresie inwestycji drogowych 
· Pozytywnie zaopiniowaliśmy inwestycję drogową Miasta Mielec pn. „Budowa drogi gminnej publicznej w Mielcu wraz z odwodnieniem, oświetleniem z przyłączem, kanałem technologicznym oraz przebudową infrastruktury towarzyszącej”. Inwestycja ta zlokalizowana jest w granicach administracyjnych miasta Mielca – w jego południowo – wschodniej części i znajdować się będzie na terenach przyległych do Mieleckiego Parku Przemysłowego – obszar B, os. Wojsław. 
· Złożyliśmy da wnioski w ramach Programu rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej na lata 2016-2019 na zadanie:
a) Przebudowa drogi powiatowej relacji Tuszów Narodowy - Chorzelów - Mielec (dawna droga wojewódzka nr 985) w zakresie przebudowy chodnika na ciąg pieszo-rowerowy o dług. 1,666 km wraz z remontem nawierzchni asfaltowej jezdni w m. Chorzelów:
b) Przebudowa drogi powiatowej Nr 1 163R relacji Zgórsko – Wola Wadowska polegająca na budowie chodnika oraz remoncie nawierzchni w m. Wola Wadowska.
· Podpisaliśmy umowy i przekazali teren pod budowę chodnika przy drodze w m. Czermin na odcinku o dług. 42 m oraz w m. Wampierzów na odcinku o dług. 460 m, a także pod remont drogi powiatowej Nr 1 143R relacji Gawłuszowice - Chrząstów - Mielec na długości 2,8 km i drogi pow. Nr 1 140R relacji Tuszów-Sarnów-Ostrowy Baranowskie na dług.0,95 km.
W trakcie realizacji są zadanoa: 
· Przebudowa drogi powiatowej nr 1 187R (Al. Niepodległości i Al. Kwiatkowskiego) m. Mielec.
· Budowa sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu dróg powiatowych relacji Tuszów Narodowy – Mielec – Rzochów, Nr 1 185R Złotniki – Chorzelów i drogi gminnej Nr 103441 Chorzelów (Szkotnia) – Lotnisko w Chorzelowie.
· Budowa chodników przy drogach powiatowych na terenie powiatu mieleckiego w m. Ruda na odcinku o dług. 205 m; w m. Żarówka na odcinku o dług. 330 m; w m. Rzemień na odcinku o dług. 730 m; w m. Grochowe II na odcinku o dług. 570 m; w m. Trześń na odcinku o dług. 650 m; w m. Borki Nizińskie na odcinku o dług. 420 m.
· Przebudowa mostu na potoku Rów w m. Grochowe w ciągu drogi powiatowej Nr 1 140R.
· Przebudowa mostu na Potoku Wiśnia w m. Trzciana w ciągu drogi powiatowej Nr 1 152R. 
· Odnowa konstrukcji oznakowania pionowego na terenie Gminy Tuszów Narodowy.
· Remont odwodnienia k. Szkoły przy drodze powiatowej w m. Ruda. 
· Oczyszczenie chodników z chwastów w m. Borowa, Książnice, Rzędzianowice.
· Odmulanie rowów – poprawa odwodnienia przy drodze pow. Nr 1 135R w m. Domacyny.
· Roboty remontowe i porządkowych przy obiektach mostowych w m. Dąbie, Żarówka, Zdziarzec, Sadkowa Góra.
· wycinka zakrzaczeń przy drodze powiatowej w m. Żarówka oraz podcinanie gałęzi drzew ograniczających skrajnie przy drodze w m. Ruda. 
Do odbioru są zadania:
· Wykonanie chodnika przy drodze w m. Dąbie na odcinku o dług. 385 m.
· Przebudowa drogi powiatowej Nr 1 181R w m. Radomyśl Wielki oraz drogi powiatowej Nr 1 173R w m. Dulcza Mała na odcinkach o łącznej długości 450m.
f) Zamówienia publiczne poniżej 30 tys. Euro 
Zakończone zostały przeprowadzone postępowania na:
1. Przeprowadzenie porad, konsultacji lub rekonsultacji neurologicznych dla uczniów ze szkół podstawowych i ponadpodstawowych z terenu powiatu mieleckiego w ramach realizacji zadania publicznego pn.: „Bliżej siebie” współfinansowanego przez Ministerstwo Pracy, Rodziny i Polityki Społecznej w ramach programu „Oparcie społeczne dla osób z zaburzeniami psychicznymi”
1. Usunięcie drzew rosnących na terenie działek należących do Powiatu Mieleckiego wraz z uprzątnięciem miejsca ich wycinki.
1. Pełnienie funkcji inspektora nadzoru inwestorskiego nad realizacją robót dot. Zadanie I: Termomodernizacja budynku Przychodni Zdrowia nr 4 w Mielcu przy ul. Żeromskiego; Zadanie II: Przebudowa budynku Przychodni Zdrowia nr 4 w Mielcu przy ul. Żeromskiego.
Ogłoszone zostały postępowania na:
1. Opracowanie dokumentacji projektowo-kosztorysowej na: Dostosowanie budynku Starostwa Powiatowego do potrzeb osób z niepełnosprawnościami w ramach zadania Rewitalizacja budynku Starostwa Powiatowego w Mielcu przy ul. Sękowskiego 2b, na potrzeby Poradni Psychologiczno–Pedagogicznej wraz z zagospodarowaniem przyległego otoczenia  z przeznaczeniem na park sensoryczny.
1. Konserwacja instalacji c.o. w budynkach stanowiących własność Powiatu Mieleckiego.
1. Obsługa eksploatacyjna polegająca na bieżących naprawach oraz usuwaniu awarii w budynkach stanowiących własność Powiatu Mieleckiego.
1. Wykonanie prac geodezyjnych polegających na sporządzeniu operatu technicznego zawierającego dokumentację z aktualizacji ewidencji gruntów i budynków w zakresie użytków gruntowych dla potrzeb prowadzonego z urzędu postępowania administracyjnego w przedmiocie wydania decyzji o ustaleniu klasyfikacji w odniesieniu do 6 działek położonych w 5 obrębach powiatu mieleckiego.
1. Ustalenie i pomiar granic pomiędzy działkami nr 5/1, 5/2, 7 z działką nr 37 (droga)   położonymi w  obrębie ewidencyjnym Wylów, gmina Przecław.
1. Budowa wiaty gospodarczej i ogrodzenia przy budynku Powiatowego Urzędu Pracy w Mielcu przy ul. Chopina 16.
g) Zamówienia publiczne powyżej 30 tys. Euro 
Ogłosiliśmy przetarg nieograniczony na realizację zadania pn.. „Budowa infrastruktury sportowej na terenie II LO w Mielcu” - przebudowa i rozbudowa boiska sportowego wraz z budową zaplecza sanitarno-szatniowego i  infrastrukturą techniczną.
h) w sprawach bieżących 
Pozytywnie zaopiniowaliśmy projekt uchwał przygotowany wspólnie przez Komisję Rewizyjną i Komisję Rodziny, Zdrowia i Pomocy Społecznej dotyczący skargi oraz projekt uchwały wypracowany przez Komisję Rewizyjną w zakresie rozpatrzonego wniosku. Ponadto pozytywnie zaopiniowaliśmy zmiany do Statutu Powiatu Mieleckiego opracowane przez Komisję Regulaminową i Porządku Publicznego. 
Szanowni Państwo Radni, 
tak w skrócie przedstawiają się działania Zarządu Powiatu Mieleckiego w okresie pomiędzy sesjami Rady Powiatu Mieleckiego. Dodam jeszcze, że uchwały podjęte przez Radę Powiatu Mieleckiego na ostatniej sesji przesłano celem legalizacji do Wydziału Prawnego i Nadzoru Województwa Podkarpackiego oraz Regionalnej Izby Obrachunkowej, a także przekazano do właściwych komórek organizacyjnych Urzędu i jednostek organizacyjnych celem ich realizacji. Zamieszczone zostały także w Biuletynie Informacji Publicznej. Uchwały długoterminowe są na bieżąco monitorowane przez Zarząd Powiatu i odpowiedzialne za ich realizację Wydziały, Biura, samodzielne stanowiska Starostwa Powiatowego w Mielcu i jednostki organizacyjne powiatu”.

Nikt nie zabierał głosu. 

Przewodniczący Rady przeszedł do realizacji punktu 3 porządku obrad.

Ad 3. 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Narodowym Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.

Henryk Niedbała - Przewodniczący Rady – poinformował, iż w materiałach na sesję radni otrzymali projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Narodowym Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Następnie poprosił Panią Jolantę Bondaruk Główną Księgową, o omówienie projektu uchwały. 

Jolanta Bondaruk – Główna Księgowa –omawiając projekt uchwały powiedziała, że w uchwale w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Narodowym Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej wprowadza się następujące zmiany: § 2 otrzymuje brzmienie: „Pożyczka zostanie przeznaczona na sfinansowanie planowanego deficytu budżetu powiatu.” Po § 2 dodaje się § 2a w brzmieniu: Pożyczka, o której mowa w § 1, zostanie przekazana przez Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w transzach: I transza- 570 000 złotych w 2018 roku, II transza -30 000 zł w 2019 roku. Zmiana ta wynika z faktu, iż termin zakończenia realizacji projektu „Budowa nowoczesnego Systemu Alarmowania i Ostrzegania Ludności na terenie powiatu mieleckiego” ustalono na dzień 31.01.2019 roku. Pożyczka i dotacja z Narodowego Funduszu wypłacane są proporcjonalnie do poniesionych wydatków na zasadzie refundacji. Z uwagi na przesunięcie terminu zakończenia inwestycji na 2019 rok, Narodowy Fundusz przekaże pożyczkę w transzach, przy czym ostatnią transzę przekaże w 2019 roku. 

Henryk Niedbała - Przewodniczący Rady – poprosił Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów Pana Mariusza Barnasia o przedstawienie opinii Komisji.

Mariusza Barnasia - Przewodniczący Komisji – przedstawiając opinie Komisji powiedział, że Komisja Budżetu i Finansów w dniu 27 września br. jednomyślnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Henryk Niedbała - Przewodniczący Rady – otworzył dyskusję. 

Zbigniew Tymuła – Starosta – podkreślił, iż zaciągnięcie pożyczki było niezbędne do otrzymania 2,3 mln zł dofinansowania, taki był warunek Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska. 

Nikt więcej nie zgłosił się do dyskusji. 

W związku z tym, że nikt więcej nie zabierał głosu w dyskusji nad projektem uchwały Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał do głosowanie uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Narodowym Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.

W głosowaniu nad projektem uchwały uczestniczyło 21 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 21 radnych, nikt nie głosował przeciw i nikt nie wstrzymał się od głosu.

Zatem Rada Powiatu Mieleckiego w wyniku głosowania jednomyślnie (21 głosami „za”) podjęła Uchwałę Nr XLVII/331/2018 zmieniającą uchwałę w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Narodowym Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej - stanowiącą załącznik nr 5 do protokołu.

Przewodniczący Rady przeszedł do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Ad 4. 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Mieleckiego 
na 2018 rok. 

Henryk Niedbała - Przewodniczący Rady – poinformował, iż w materiałach na sesję radni otrzymali projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Mieleckiego na 2018 rok. Następnie poprosił Panią Jolantę Bondaruk Główną Księgową, o przedstawienie projektu uchwały. 

Jolanta Bondaruk – Główna Księgowa - omawiając projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej powiatu mieleckiego na 2018 rok powiedziała, że:
I. Załącznikiem nr 1 dokonuje się zmiany nazwy zadania inwestycyjnego. Zadanie inwestycyjne pn. „Budowa ogrodzenia przy budynku Powiatowego Urzędu Pracy” otrzymuje nazwę „Budowa wiaty gospodarczej i ogrodzenia przy budynku Powiatowego Urzędu Pracy w Mielcu przy ul. Chopina 16a”. Zadanie to planowane jest w dziale 853 pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej Rozdział 85333 Powiatowe Urzędy Pracy § 6050 Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych.   
II. Załącznikiem nr 2 dokonuje się zwiększenia planu dochodów i wydatków budżetowych o łączną kwotę 303 131 złotych z następujących tytułów:
a) Rozdział 02001 – środki w kwocie 858 zł stanowią zwrot nienależnie pobranego ekwiwalentu wraz z odsetkami za wyłączenie gruntu z upraw rolnych i prowadzenie uprawy leśnej. 
b) Rozdział 75020 – środki w kwocie 16 436 zł stanowią 2,5% środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na obsługę zadań realizowanych przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie.
c) Rozdział 80195 – środki w kwocie 283 337 zł z przeznaczeniem na realizację projektu bieżącego pn. „Wiedza i praktyka z ekonomii i reklamy uzyskana w Erasmusie jest zawsze na plusie” realizowanego przez Zespół Szkół Ekonomicznych w Mielcu.
d) Rozdział 85510 – środki w kwocie 2 500 zł stanowią wpływy z tytułu odpłatności za pobyt dzieci w pieczy zastępczej naliczonych na podstawie decyzji administracyjnych.
III. Załącznikiem nr 3 dokonuje się zmniejszenia planu dochodów i wydatków budżetowych o kwotę 383 282,40 złotych z następujących tytułów:
a) Rozdział 75421 - w związku ze zmianą harmonogramu realizacji zadania pn. "Budowa nowoczesnego Systemu Alarmowania i Ostrzegania Ludności na terenie powiatu mieleckiego" (380 366 zł).
b) Rozdział 85203 – decyzja Wojewody Podkarpackiego z przeznaczeniem na finansowanie ośrodków wsparcia dla osób z zaburzeniami psychicznymi (2 916,40 zł).
IV. Załącznikiem nr 4 pkt 1 dokonuje się przeniesień w planie dochodów budżetowych w dziale 854 Edukacyjna opieka wychowawcza w związku z przeprowadzeniem analizy wykonania dochodów w Powiatowym Zespole Placówek Szkolno –Wychowawczych. 
Załącznikiem nr 4 pkt 2 dokonuje się przeniesień w planie wydatków budżetowych z tytułu:
1. W ramach działu 750 Administracja publiczna dokonuje się zwiększenia na paragrafie zakup usług pozostałych o kwotę 160 219,88 zł w związku z dostosowaniem wydatków do faktycznych potrzeb jednostki. 
2. W ramach działu 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa dokonuje się zmniejszenia na paragrafie wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych o kwotę 298 583,88 zł w związku ze zmianą harmonogramu realizacji zadania pn. "Budowa nowoczesnego Systemu Alarmowania i Ostrzegania Ludności na terenie powiatu mieleckiego”.
3. W ramach działu 801 Oświata i wychowanie dokonuje się zwiększenia na paragrafie wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych o kwotę 131 364 zł w związku z realizacją nowego zadania inwestycyjnego pn. „Budowa hali sportowej przy Zespole Szkół Ekonomicznych w Mielcu ul.  Warszawska 1”. 
4. W ramach działu 853 dokonuje się zwiększania na paragrafie wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych o kwotę 7 000 zł z przeznaczeniem na zadanie „Budowa wiaty gospodarczej i ogrodzenia przy budynku Powiatowego Urzędu Pracy w Mielcu przy ul. Chopina 16a”. 
V. Załącznikiem nr 5 w związku z przeprowadzona analizą zadań inwestycyjnych w szczególności przesunięcia terminów realizacji tych zadań na kolejny rok budżetowy dokonuje się zmniejszenia przychodów stanowiących przychody z zaciągniętych pożyczek i kredytów o kwotę 3 030 000 zł.
VI. Załącznikiem nr 6 dokonuje się zmiany paragrafu 3 uchwały budżetowej na rok 2018, który przyjmuje treść: 
§ 3. 1. Ustala się planowany deficyt budżetu w wysokości 12 770 000 zł. 
2. Źródłem sfinansowania planowanego deficytu budżetu ustala się:
1) wolne środki, o których mowa w art. 217 ust. 2 pkt 6 ustawy, jako nadwyżkę środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu powiatu, wynikającą z rozliczeń kredytów z lat ubiegłych w kwocie 12 200 000 zł.
2) pożyczkę z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w kwocie 570 000 zł;
3. Ustala się planowane przychody budżetu w łącznej kwocie 14 770 000 zł z następujących tytułów:
1) wolne środki, o których mowa w art. 217 ust. 2 pkt 6 ustawy (§ 950), jako nadwyżkę środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu powiatu, wynikającą z rozliczeń kredytów z lat ubiegłych w kwocie 14 200 000 zł;
2) pożyczka z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej (§ 952) w kwocie 570 000 zł. 
4. Ustala się planowane rozchody budżetu w łącznej kwocie 2 000 000 zł, z tytułu spłaty otrzymanych krajowych pożyczek i kredytów (§ 992). Źródłem sfinansowania spłat wcześniej zaciągniętych zobowiązań z tytułu kredytów ustala się wolne środki.
VII. Załącznikiem nr 7 dokonuje się aktualizacji zestawienia planowanych kwot dotacji udzielanych z budżetu powiatu. 

Henryk Niedbała - Przewodniczący Rady – poprosił Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów Pana Mariusza Barnasia o przedstawienie opinii Komisji.

Mariusza Barnasia - Przewodniczący Komisji – przedstawiając opinie Komisji powiedział, że Komisja Budżetu i Finansów w dniu 27 września br. pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Henryk Niedbała - Przewodniczący Rady – otworzył dyskusję. 

Zbigniew Tymuła – Starosta –odnosząc się do zbliżającego końca kadencji stwierdził, że tak jak powiedzieliśmy na początku – nie będzie kredytów i czwarty rok z wolnych środków, które wcześniej zostały zaoszczędzone wszystkie należności łącznie z kredytami spłacamy. 

Nikt więcej nie zgłosił się do dyskusji. 

W związku z tym, że nikt nie zabierał głosu w dyskusji nad projektem uchwały Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i przystąpił do przegłosowania uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Mieleckiego na 2018 rok.

W głosowaniu nad projektem uchwały uczestniczyło 21 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 21 radnych, nikt nie głosował przeciw i nikt nie wstrzymał się od głosu.

Zatem Rada Powiatu Mieleckiego w wyniku głosowania jednomyślnie (21 głosami „za”) podjęła Uchwałę Nr XLVII/332/2018 w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Mieleckiego na 2018 rok - stanowiącą załącznik nr 6 do protokołu.

Przewodniczący Rady przeszedł do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Ad 5. 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVIII/269/2017 Rady Powiatu Mieleckiego z dnia 29 grudnia 2017 roku w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Mieleckiego.

Henryk Niedbała - Przewodniczący Rady – stwierdził, że Radni w materiałach na sesję otrzymali projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVIII/269/2017 Rady Powiatu Mieleckiego z dnia 29 grudnia 2017 roku w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Mieleckiego. Następnie poprosił Panią Jolantę Bondaruk Główną Księgową, o omówienie zmian do budżetu Powiatu Mieleckiego na 2018 rok.

Jolanta Bondaruk – Główna Księgowa –omawiając projekt uchwały powiedziała, że w związku z podjętymi uchwałami Rady i Zarządu Powiatu Mieleckiego wprowadza się zmiany dotyczące wielkości dochodów i wydatków budżetowych w związku, z czym zmienia się załącznik Nr 1 do wieloletniej prognozy finansowej. W załączniku nr 2 dotyczącym wykazu przedsięwzięć dokonuje się następujących zmian: 
a. „Rewitalizacja budynku Starostwa Powiatowego w Mielcu przy ul. Sękowskiego 2b, na potrzeby Poradni Psychologiczno–Pedagogicznej wraz z zagospodarowaniem przyległego otoczenia”. Przedsięwzięcie z okresem realizacji na lata 2017 -2020. Zmiana harmonogramu realizacji zadania. 
b. Pozycja 1.3.2.1 "Budowa nowoczesnego Systemu Alarmowania i Ostrzegania Ludności na terenie powiatu mieleckiego". Przedsięwzięcie z okresem realizacji na lata 2017 - 2019. Zmiana harmonogramu realizacji zadania. 
c.  Pozycja 1.3.2.2 „Termomodernizacja i przebudowa budynku Przychodni Zdrowia Nr 4 w Mielcu”. Przedsięwzięcie z okresem realizacji na lata 2018 -2019. Zmiana harmonogramu realizacji zadania. 
d. Pozycja 1.3.2.3 „Budowa hali sportowej przy Zespole Szkół Ekonomicznych w Mielcu przy ul. Warszawka 1”. Przedsięwzięcie z okresem realizacji na lata 2018 -2019. Przedsięwzięcie zostaje wprowadzone do wykazu przedsięwzięć. 
Upoważnia się Zarząd Powiatu Mieleckiego do zaciągania zobowiązań związanych z realizacją zamieszczonych w wieloletniej prognozie finansowej przedsięwzięć, o których mowa w art. 226 ust. 4 pkt 1 ustawy o finansach publicznych, określonych w załączniku nr 2 do niniejszej uchwały, ogółem do kwoty 17 897 915 zł, w rozbiciu na poszczególne lata 2019 - 2021. Upoważnia się Zarząd Powiatu Mieleckiego do przekazania uprawnień kierownikom jednostek organizacyjnych powiatu do zaciągania zobowiązań związanych z realizacją zamieszczonych w wieloletniej prognozie finansowej przedsięwzięć, o których mowa w art. 226 ust. 4 pkt 1 ustawy o finansach publicznych, określonych w załączniku nr 2 do niniejszej uchwały, ogółem do kwoty 2 712 406 zł, w rozbiciu na poszczególne lata 2019  - 2021. 
         
Henryk Niedbała - Przewodniczący Rady – poprosił Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów Pana Mariusza Barnasia o przedstawienie opinii Komisji.

Mariusz Barnasia - Przewodniczący Komisji – przedstawiając opinie Komisji powiedział, że Komisja Budżetu i Finansów w dniu 27 września br. pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Henryk Niedbała - Przewodniczący Rady – otworzył dyskusję. 

Nikt nie zgłosił się do dyskusji. 
 
W związku z tym, że nikt nie zabierał głosu w dyskusji nad projektem uchwały Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i przystąpił do przegłosowania uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVIII/269/2017 Rady Powiatu Mieleckiego z dnia 29 grudnia 2017 roku w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Mieleckiego. 

W głosowaniu nad projektem uchwały uczestniczyło 21 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 21 radnych, nikt nie głosował przeciw i nikt nie wstrzymał się od głosu.

Zatem Rada Powiatu Mieleckiego w wyniku głosowania jednomyślnie (21 głosami „za”) podjęła Uchwałę Nr XLVII/333/2018 w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVIII/269/2017 Rady Powiatu Mieleckiego z dnia 29 grudnia 2017 roku w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Mieleckiego - stanowiącą załącznik nr 7 do protokołu.

Ad 6. 

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Statucie Powiatu Mieleckiego. 

Henryk Niedbała - Przewodniczący Rady – stwierdził, że Radni w materiałach na sesję otrzymali projekt uchwały w sprawie zmian w Statucie Powiatu Mieleckiego, a przed sesją także autopoprawki wniesione przez Komisję Regulaminową i Porządku Publicznego do tego projektu uchwały. Zgodnie z § 1 ust. 4 Uchwały Nr II/6/2014 Rady Powiatu Mieleckiego z dnia 17 grudnia 2014 roku w sprawie ustalenia przedmiotu działania oraz składów osobowych stałych komisji Rady Powiatu Mieleckiego do zadań Komisji Regulaminowej i Porządku Publicznego należy podejmowanie inicjatyw dotyczących zmian statutu. Poprosił Pana Marka Paprockiego Przewodniczącego Komisji Regulaminowej i Porządku Publicznego o przedstawienie w imieniu Komisji projektu uchwały wraz autopoprawkami. 

Marek Paprocki – Przewodniczący Komisji Regulaminowej i Porządku Publicznego- odnosząc się do projektu uchwały powiedział, że potrzeba zmian Statutu Powiatu Mieleckiego wynika ze zmieniającego się stanu prawnego, powodującego konieczność dostosowania obecnych regulacji statutowych do nowo obowiązujących przepisów. Dotyczy to zwłaszcza regulacji wprowadzonych ustawą z dnia 11 stycznia 2018 roku o zmianie niektórych ustaw w celu zwiększenia udziału obywateli w procesie wybierania, funkcjonowania i kontrolowania niektórych organów publicznych. W szczególności zmianie uległy przepisy ustawy o samorządzie powiatowym, a nowe regulacje obowiązywać mają od nowej kadencji organów jednostek samorządu terytorialnego. W przypadku niedokonania odpowiednich zmian, statuty będą sprzeczne z aktem wyższego rzędu, jakim jest ustawa. Jednocześnie w celu uniknięcia powtórzeń zwrotów ustawowych w statutach, skreśleniu uległy dotychczasowe zapisy określające długość kadencji Rady Powiatu oraz liczbę radnych mogących utworzyć klub. Jednocześnie przedstawił autopoprawki wniesione po konsultacji z Biurem Prawnym Wojewody, i tak:   
1) w pkt 6 projektu uchwały po wyrazach „... imiennego wykazu głosowań... wykreśla się wyrazy „a w przypadku, gdy z przyczyn technicznych jest to niemożliwe, przeprowadza się głosowanie imienne”, 
2) w pkt 8 projektu uchwały w dodanym Rozdziale 5a: 
a) w § 55a ust. 3 po wyrazach „...w skardze , wniosku lub petycji...” skreśla się wyrazy „nie później niż w ciągu 10 dni od daty otrzymania pisma”,
b) w § 55a skreśla się ust. 5;
c) w §55b ust. 1 wyrazy „Komisja jest obowiązana do” zastępuje się wyrazami „Do zadań Komisji należy”, tym samym użyte w pkt 1 i 2 wyrazy przyjmują odpowiednią formę gramatyczną, liczbę i przypadek.  
d) w § 55b po § 1 wprowadza się ust. 2 w brzmieniu „2. Komisja po przeprowadzenia postępowania wyjaśniającego, o którym mowa w ust. 1 opracowuje projekt uchwały Rady zawierający stanowisko w przedmiocie zasadności skargi, wniosku lub petycji wraz z uzasadnieniem i przedkłada Radzie Powiatu”. 
Tym samym dotychczasowe ust. 2, 3, 4 otrzymują numerację 3, 4, 5.

Henryk Niedbała - Przewodniczący Rady – poprosił Przewodniczącego Zarządu Powiatu Pana Zbigniew Tymuła o przedstawienie opinii w sprawie projektu uchwały. 

Zbigniew Tymuła - Przewodniczący Zarządu – powiedział, że Zarząd pozytywnie zaopiniował zaproponowane zmiany. 
Henryk Niedbała - Przewodniczący Rady – otworzył dyskusję. 

Nikt nie zgłosił się do dyskusji. 
 
W związku z tym, że nikt nie zabierał głosu w dyskusji nad projektem uchwały Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i przystąpił do przegłosowania uchwały w sprawie zmian w Statucie Powiatu Mieleckiego. 

W głosowaniu nad projektem uchwały uczestniczyło 21 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 21 radnych, nikt nie głosował przeciw i nikt nie wstrzymał się od głosu.

Zatem Rada Powiatu Mieleckiego w wyniku głosowania jednomyślnie (21 głosami „za”) podjęła Uchwałę Nr XLVII/334/2018 w sprawie zmian w Statucie Powiatu Mieleckiego - stanowiącą załącznik nr 8 do protokołu.

Ad 7. 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Statutu Powiatowej Stacji Pogotowia Ratunkowego Samodzielnego Publicznego Zakładu w Mielcu.
Henryk Niedbała - Przewodniczący Rady – stwierdził, że Radni w materiałach na sesję otrzymali projekt uchwały w sprawie zmiany Statutu Powiatowej Stacji Pogotowia Ratunkowego Samodzielnego Publicznego Zakładu w Mielcu. Poprosił Pana Andrzeja Bryłę – członka Zarządu, o przedstawienie w imieniu wnioskodawcy, tj. Zarządu Powiatu Mieleckiego projektu uchwały. 

Andrzej Bryła – członek Zarządu – omawiając ww. projekt uchwały powiedział, że Dyrektor Pogotowia zwróciła się z wnioskiem o dokonanie zmian w statucie Powiatowej Stacji Pogotowia Ratunkowego. Potrzeba zmian wynika z konieczności zmian organizacyjnych zakładu dostosowujących jego strukturę do aktualnych potrzeb polegających w szczególności na uregulowaniu podległości służbowej zatrudnionych pracowników oraz ustaleniu wyraźnego zakresu ich obowiązków. Ponadto w celu uniknięcia ewentualnych sporów kompetencyjnych i umożliwienia przełożonym egzekwowania od podległych pracowników realizowania wszystkich nałożonych obowiązków niezbędna jest zmiana organizacyjna w zakładzie we wskazanym we wniosku zakresie. Zmiana dotyczy schematu organizacyjne i zadań poszczególnych komórek organizacyjnych. Dotychczasowy zapis mówił o tym, że struktura organizacyjna została określona w schemacie organizacyjnym, który stanowi załącznik do statutu i każdorazowo wymagała ona całej ścieżki związanej ze zmianą statutu. W proponowanym projekcie uchwały, który uzyskał akceptację Zarządu zapis mówi, że „Szczegółowy schemat organizacyjny zakładu, organizację i zadania poszczególnych komórek organizacyjnych oraz tryb ich pracy, sposób kierowania komórkami organizacyjnymi, a także pozostałe kwestie przewidziane przepisami właściwych ustaw określa Regulamin Organizacyjny ustalany przez dyrektora”. Jest to powszechna praktyka, że regulamin organizacyjny określa schemat organizacyjny i wszystkie zadania, stąd Zarząd wnioskuje o przyjęcie przedmiotowej uchwały. 

Henryk Niedbała - Przewodniczący Rady – poprosił Przewodniczącego Komisji Regulaminowej i Porządku Publicznego Pana Marka Paprockiego o przedstawienie opinii Komisji w sprawie projektu uchwały. 

Marek Paprocki – Przewodniczący Komisji Regulaminowej i Porządku Publicznego – stwierdził, że opinia Komisji jest jednogłośnie pozytywna. 
Henryk Niedbała - Przewodniczący Rady – otworzył dyskusję. 

Nikt nie zgłosił się do dyskusji. 
 
W związku z tym, że nikt nie zabierał głosu w dyskusji nad projektem uchwały Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i przystąpił do przegłosowania uchwały w sprawie zmiany Statutu Powiatowej Stacji Pogotowia Ratunkowego Samodzielnego Publicznego Zakładu w Mielcu.

W głosowaniu nad projektem uchwały uczestniczyło 21 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 21 radnych, nikt nie głosował przeciw i nikt nie wstrzymał się od głosu.

Zatem Rada Powiatu Mieleckiego w wyniku głosowania jednomyślnie (21 głosami „za”) podjęła Uchwałę Nr XLVII/335/2018 w sprawie zmiany Statutu Powiatowej Stacji Pogotowia Ratunkowego Samodzielnego Publicznego Zakładu w Mielcu - stanowiącą załącznik nr 9 do protokołu.

Ad 8. 

Podjęcie uchwały w sprawie skargi z dnia 12 czerwca 2018 r.

Henryk Niedbała - Przewodniczący Rady – stwierdził, że Radni w materiałach na sesję otrzymali projekt uchwały w sprawie skargi z dnia 12 czerwca 2018 r. wraz z uzasadnieniem wypracowanym przez Komisję Rewizyjną oraz Komisję Rodziny Zdrowia i Pomocy Społecznej po zbadaniu i rozparzeniu skargi oraz protokołem z posiedzenia Komisji. Poprosił Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Pana Antoniego Skawińskiego o przedstawienie projektu uchwały bez uzasadnienia, gdyż radni w materiałach na sesje go otrzymali. 

Antoni Skawiński – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej - odczytał uchwałę, w której skargę z dnia 12 czerwca 2018 r. na Dyrektora Szpitala Specjalistycznego im. E. Biernackiego w Mielcu uznaje się za zasadną w części dotyczącej braku niezwłocznego zawiadomienia skarżącego o śmierci jego matki z przyczyn wskazanych w uzasadnieniu do niniejszej uchwały.  Natomiast za bezzasadną w pozostałej części z przyczyn wskazanych w uzasadnieniu do uchwały. 

Henryk Niedbała - Przewodniczący Rady – poprosił Pana Andrzeja Bryłę – członka Zarządu o przedstawienie opinii w sprawie projektu uchwały. 

Andrzej Bryła – członek Zarządu – stwierdził, że Zarząd pozytywnie ustosunkował się do projektu uchwały. 
Henryk Niedbała - Przewodniczący Rady – otworzył dyskusję. 
Nikt nie zgłosił się do dyskusji. 
 
W związku z tym, że nikt nie zabierał głosu w dyskusji nad projektem uchwały Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i przystąpił do przegłosowania uchwały w sprawie skargi z dnia 12 czerwca 2018 r.. 

W głosowaniu nad projektem uchwały uczestniczyło 21 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych, nikt nie głosował przeciw, 2 radnych wstrzymał się od głosu.

Zatem Rada Powiatu Mieleckiego w wyniku głosowania większością głosów (19 głosami „za”)  Uchwałę Nr XLVII/336/2018 w sprawie skargi z dnia 12 czerwca 2018 r. - stanowiącą załącznik nr 10 do protokołu.

Ad 9. 

Podjęcie uchwały w sprawie wniosku z dnia 19 lipca 2018 r.

Henryk Niedbała - Przewodniczący Rady stwierdził, że Radni w materiałach na sesję otrzymali projekt uchwały w sprawie wniosku z dnia 19 lipca 2018 r. wraz z uzasadnieniem wypracowanym przez Komisję Rodziny, Zdrowia i Pomocy Społecznej po zbadaniu i rozparzeniu wniosku oraz protokołem z posiedzenia Komisji Rewizyjnej. Poprosił Wiceprzewodniczącego Komisji Rodziny Zdrowia i Pomocy Społecznej Pana Józefa Smacznego Wiceprzewodniczącego Komisji Edukacji, Kultury i Sportu o przedstawienie projektu uchwały bez uzasadnienia, ponieważ radni otrzymali w materiałach na sesję. 

Józef Smaczny – Wiceprzewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu - odczytał uchwałę, w której Rada Powiatu Mieleckiego uznaje się za niewłaściwą do rozpatrzenia wniosku z dnia 19 lipca 2018 r. w sprawie stwierdzenia nieważności postępowania konkursowego na Dyrektora Powiatowej Stacji Pogotowia Ratunkowego Samodzielnego Publicznego Zakładu w Mielcu.                

Henryk Niedbała - Przewodniczący Rady – poprosił Pana Andrzeja Bryłę – członka Zarządu Powiatu Mieleckiego o przedstawienie opinii Zarządu w sprawie projektu uchwały.   

Andrzej Bryła – członek Zarządu – stwierdził, że Zarząd pozytywnie ustosunkował się do projektu uchwały.
Henryk Niedbała - Przewodniczący Rady – otworzył dyskusję. 

Nikt nie zgłosił się do dyskusji. 
 
W związku z tym, że nikt nie zabierał głosu w dyskusji nad projektem uchwały Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i przystąpił do przegłosowania uchwały w sprawie wniosku z dnia 19 lipca 2018 r.

W głosowaniu nad projektem uchwały uczestniczyło 21 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, przy 3 głosował przeciwnych i 6 głosach wstrzymujących się.

Zatem Rada Powiatu Mieleckiego w wyniku głosowania większością głosów (12 głosami „za”) podjęła Uchwałę Nr XLVII/337/2018 w sprawie wniosku z dnia 19 lipca 2018 r. - stanowiącą załącznik nr 11 do protokołu.

Ad 10. 

Interpelacje, wnioski, zapytania i oświadczenia Radnych.

Andrzej Chrabąszcz – radny – odczytał stanowisko Klubów Radnych Powiatowych Porozumienia Samorządowo Gospodarczego i Razem dla Ziemi Mieleckiej z dnia 28 września 2018 r. w związku z wystąpieniem na terenie województwa podkarpackiego wirusa ASF - stanowiące załącznik nr 12 do protokołu, o następującej treści: 
Szanowny Pan
Mateusz Morawiecki
Prezes Rady Ministrów
Stanowisko Klubów Radnych Powiatowych Porozumienia Samorządowo Gospodarczego i Razem dla Ziemi Mieleckiej z dnia 28 września 2018 r. w związku z wystąpieniem na terenie województwa podkarpackiego wirusa ASF.
Kluby Radnych Powiatowych Porozumienia Samorządowo Gospodarczego i Razem dla Ziemi Mieleckiej wyrażają głęboki niepokój spowodowany faktem pojawienia się kilku ognisk ASF na terenie naszego województwa, w Powiecie Lubaczowskim. Odległość w  prostej linii do granic naszego powiatu wynosi około 100 km. Zagrożenie zawleczenia tego śmiercionośnego wirusa do Mielca jest bardzo realne. Świadomość tragicznych skutków dla 3 tysięcy hodowców trzody chlewnej, 30 zakładów przetwórstwa mięsnego, oraz wielu rolników specjalizujących się w produkcji zbóż i innych roślin wykorzystywanych przez hodowców, jako pasze, w przypadku dotarcia na nasz teren wirusa, ten niepokój pogłębia. Większość rolników specjalizujących się w hodowli świń prowadzi swoje gospodarstwa rodzinnie od kilkudziesięciu lat (z ojca na syna) i trudno sobie wyobrazić ich przebranżowienie (tak jak to proponuje minister rolnictwa) w sytuacji utraty stad (wybicie lub padnięcie), oraz zaprzestania produkcji przez okres, co najmniej 3 lat. W Powiecie Mieleckim przy rocznej produkcji 90 tysięcy świń skupia się ¾ produkcji trzody chlewnej całego województwa. Należy przyjąć, iż w przypadku wystąpienia ASF na naszym terenie biorąc pod uwagę, liczbę hodowców, rolników produkujących dla nich pasze, oraz funkcjonujących zakładów przetwórstwa mięsnego, skutkami ekonomicznymi i o społecznymi dotkniętych może zostać około 20 tysięcy mieszkańców Powiatu. Środki zaradcze to przede wszystkim bioasekuracja i wzmożone działania doradczo kontrolne weterynarii. Obie formy zawodzą. Weterynaria w obecnym stanie kadrowym nie jest w  stanie skutecznie realizować nałożonych zadań w zakresie kontroli gospodarstw pod kątem wdrażania bioasekuracji. Od momentu wprowadzenia wymogów bioasekuracji do dnia 26 września 2018 r. w Powiecie Mieleckim inspektorzy weterynaryjni pod kątem bioasekuracji skontrolowali 24 gospodarstwa z 3026 (0,8 %). Obietnica Głównego Lekarza Weterynarii o  zwiększeniu zatrudnienia o 6 etatów do dzisiaj nie jest zrealizowana. Jednak etaty to nie wszystko. Do etatów trzeba stworzyć stanowiska pracy. W obecnych warunkach lokalowych Powiatowego Inspektoratu Weterynarii w  Mielcu fizycznie nie ma możliwości zapewnienia stanowisk pracy (biurka, komputery, szafy aktowe, pojazdy itp.) dla tylu nowych pracowników. Doświadczeni lekarze weterynarii zwalniają się z  pracy, ponieważ wysokość wynagrodzenia ich nie satysfakcjonuje (znaczna część pracowników Powiatowego Inspektoratu Weterynarii w  Mielcu otrzymuje wynagrodzenie brutto w wysokości niewiele wyższej od najniższej krajowej). Nie sprzyja to realizacji zadań na poziomie, jakiego się oczekuje. Jeśli sytuacja będzie się utrzymywać to w niedługiej perspektywie Inspekcja tylko z nazwy będzie Weterynaryjna, ponieważ zatrudniać się w niej będą zawody pokrewne (rolnicy, zootechnicy) a nie lekarze weterynarii. Trzeba zauważyć, iż wiele zadań nałożonych na tę instytucję może wykonać wyłącznie lekarz weterynarii np. wystawianie eksportowych weterynaryjnych świadectw zdrowia. Występują też dysproporcje w  wynagrodzeniach inspektorów weterynarii w  poszczególnych inspektoratach województwa podkarpackiego. Należy doprowadzić do sytuacji, w której w  inspektoratach wykonujących prace na podobnym poziomie wynagrodzenie jest także na podobnym poziomie. W  chwili obecnej nie jest  z tym najlepiej na terenie województwa podkarpackiego.
Rolnicy zaś, w większości przypadków, nie dostosowali swoich gospodarstw do jej wymogów z powodu trudnej sytuacji ekonomicznej (zadłużenie). Ten stan powstał na przestrzeni ostatnich lat i  miał związek z potrzebą zaciągnięcia przez nich kredytów po klęskach gradobicia czy suszy. Duża część rolników chcąc unowocześniać swoje gospodarstwa korzystała ze środków unijnych na inwestycje (sprzęt rolniczy, budowa obiektów inwentarskich) wykładając wymagany wkład własny, najczęściej pochodzący z  pożyczek. Utrzymujące się niskie ceny na żywiec, mleko i inne produkty rolne postawiły wielu rolników, nie z ich winy, w sytuacji utraty płynności finansowej i braku możliwości regulowania swoich zobowiązań. W tej sytuacji poniesienie dodatkowych wydatków na bioasekurację, nawet przy jej refundacji przez państwo w wysokości 75 % jest dla wielu rolników niemożliwe.
Biorąc powyższe pod uwagę Kluby Radnych Powiatowych Porozumienia Samorządowo Gospodarczego i Razem dla Ziemi Mieleckiej zwracają się do Premiera RP, Ministra Finansów, Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi oraz Głównego Lekarza Weterynarii o podjęcie natychmiastowych i  stanowczych działań mających na celu ochronę przed ASF Podkarpackich, Mieleckich producentów trzody – polskich rolników. W szczególności wnosimy o:
1) Niezwłoczne zwiększenie zatrudnienia w Powiatowym Inspektoracie weterynarii, o  co najmniej 6 etatów wraz z zorganizowaniem dla nich stanowisk pracy (brak warunków lokalowych),
2) Powstrzymanie odpływu weterynarzy do prywatnej działalności poprzez wzrost wynagrodzeń,
3) 100% refundacji bioasekuracji przez cały okres trwania zagrożenia z określeniem kwoty, jaką może rolnik wydać wprost proporcjonalnie do ilości sztuk w danym gospodarstwie,
4) Wprowadzenie „Renty hodowlanej” na poziomie gwarantującym godne przeżycie hodowców wraz z rodzinami okresu karencji (w miejsce 6500 zł rocznej rekompensaty za zaprzestanie hodowli świń),
5) Wsparcie środkami państwa, a nie kredytami zaciąganymi przez i tak zadłużonych rolników na wznowienie produkcji trzody po okresie karencji,
6) Zwiększenie kontroli związanej z obrotem zwierząt, nie tylko ukierunkowanej na hodowcę, ale także na pośredników,
7) Wzmożenie kontroli przez Policję i Inspekcję drogową w zakresie legalności transportu trzody,
8) O zajęcie stanowiska w sprawie młodych rolników, którzy po zaciągnięciu kredytów na rozpoczęcie inwestycji, zostaną zmuszeni w związku z ASF do wstrzymania produkcji. Czy będą oni mogli liczyć na odroczenie spłat kredytu do momentu ponownego wznowienia hodowli.
W naszej ocenie choroba ASF jest chorobą „ zwalczaną z urzędu”, więc to Państwo powinno ponosić konsekwencje i koszty jej zwalczania. Ze względu na bardzo szybkie rozprzestrzenianie się choroby wnosimy o niezwłoczne wprowadzenie proponowanych rozwiązań.
Do wiadomości:
1) Minister Finansów
2) Minister Rolnictwa i Rozwoju Wsi
3) Główny Lekarz Weterynarii
4) Wojewoda Podkarpacki
5) Wojewódzki Lekarz Weterynarii
6) Parlamentarzyści z Województwa Podkarpackiego.”
Henryk Niedbała – Przewodniczący Rady – zwrócił się z pytaniem do radnego - czy Klub chciałby samodzielnie wysłać stanowisko do wskazanych adresatów, czy też za jego pośrednictwem, jako Przewodniczącego Rady. 
Zbigniew Tymuła – Starosta - stwierdził, że jak pamięta z historii powiatu stanowiska były przyjmowane przez Radę, a nie Kluby. Niepokoi go, że Pan Chrabąszcz wywodzący się z PSL robi w gminach konferencje strasząc ludzi ASF, a nie wiadomo czy dojdzie do powiatu i oby nie doszedł. Stwierdził, że w przedstawionym stanowisku jest dużo nieprawdziwych informacji. Służby weterynaryjne jak najbardziej są nisko opłacane, tylko czy państwo Polskie można naprawić to w ciągu trzech lat. Myśli, że nie - my to robimy, Rząd PiS to robi. Czy było kiedykolwiek takie dofinansowanie do suszy, jakie jest w tej chwili? Dlaczego tak ciężko z rolnictwem jest? Ma pytania do wcześniejszych rządzących, – co się stało z naszymi zakładami pracy, z naszymi przetwórniami? Czy te przetwórnie zostały przekazane w Polskie ręce? – Żadna przetwórnia nie jest w Polskich rękach a kiedy to się stało można byłoby o tym w stanowisku napisać. Słowa dotyczące pomieszczeń są nieprawdziwe, ponieważ już zostało ustalone z Inspektorem Weterynarii, że Nadzór Budowalny przechodzi do budynku Starostwa, a zwolnione pomieszczenia przejdą pod Weterynarię.  Proponowałby przyjęcie stanowiska albo przez Radę, albo samodzielne wysłanie. Odnosząc się do zatrudnienia pytał - czy Rząd PiS jest winny temu, że nie mamy lekarzy weterynarii. To są lata zaniedbania. Trzeba czasu, żeby to naprawić. Na pewno Rząd się nad tym pochyli i będzie pracował. Nie wie czy stanowisko to pomoże czy zaszkodzi. Apelował do mediów o nie straszenie mieszkańców stanowiskami, i że ASF jest już w powiecie mieleckim, bo póki, co nie ma go. Rolnicy dzisiaj mogą otrzymać dofinansowanie na zabezpieczenia, prosi media, aby przekazały, że każdy rolnik, który ma hodowlę może taki dofinansowanie z Agencji otrzymać. Prosił o niepanikowanie oraz o przyjęcie stanowiska przez całą Radę, gdyż o stanowiskach Klubów nie słyszał.  
Henryk Niedbała – Przewodniczący Rady – wyjaśniając zagadnienia proceduralne powiedział, że stanowisko Klubów Radnych Powiatowych Porozumienia Samorządowo Gospodarczego i Razem dla Ziemi Mieleckiej nie zmierza ku temu, żebyśmy, jako Rada zajmowali stanowisko. Jest to inicjatywa dwóch Klubów. Radnym wolno wyrażać swoje opinie i stanowiska iw związku z tym, jeżeli zostanie przesłane do wskazanych adresatów to będzie wysłane od Klubów Radnych Powiatowych Porozumienia Samorządowo Gospodarczego i Razem dla Ziemi Mieleckiej. Natomiast my dokonując obsługi wszystkich radnych mamy obowiązek ewentualnie pomóc im przesłaniu. Nie będzie to natomiast wysyłane, jako stanowisko Rady Powiatu Mieleckiego.
Andrzej Chrabąszcz – radny –ad vocem zwracając się do Starosty powiedział, że wystarczy zapoznać się z sytuacją po przejściu ASF w tych województwach gdzie próbowano o tym nie mówić, nie informować i nie podejmować skutecznej walki - jest to po prostu Armagedon. Kiedy mówił na sesji, że wróg jest przed granicami województwa podkarpackiego to niektórzy się uśmiechali i nie minęło trzy miesiące i mamy w powiecie lubaczowskim. Prosił o pojechanie do gminy Cieszanów i spotkanie się z ludźmi, których dotknął ASF, porozmawiać w władzami samorządowymi i wtedy dopiero mówić, że straszymy. Nie straszymy. Informujemy ludzi o tym, co może ich spotkać, co spotkało rolników na 1/3 terytorium Polski. Dzisiaj mamy szczególny obowiązek, bo skupia się tutaj ¾ produkcji, tj. 20 000 ludzi może zostać dotkniętych wirusem. Jak mamy nie mówić i jak nie podejmować działań wspierających. Nie 75%, ale 100% (wystarczy porozmawiać z rolnikami - są zadłużeni) rolników nie stać na wprowadzenie działań bioasekuracyjncyh. Co będzie, jeśli wirus przyjdzie, ktoś go porzuci, ponieważ różne są teorie, które tłumaczą pewne fakty pojawiania się ognisk ASF? Co wtedy Pan Starosta powie rolnikom, - że nie było zagrożenia. Wszyscy bierzemy odpowiedzialność i jako radni powinniśmy informować i podejmować skuteczne działania. Pytał o to, w którym miejscu mówi nieprawdę. Jednocześnie twierdząc, że jego informacje są sprawdzone. O pomieszczeniach mówimy 4 lata. Czy dzisiaj jakby przyszły etaty to wejdą. Nie wejdą, bo na razie nie ma takiej możliwości. Weterynarze są w starym miejscu - mówi o stanie faktycznym i na dzień dzisiejszy są takich w warunkach, w jakich są. Jest to sprawa nie tylko nasza, ale i Rządu, Głównego Inspektora Weterynarii czy Wojewódzkiego, żeby te warunki zapewnić zgodnie z obietnicą, że zwiększy się zatrudnienie o 6 etatów. Dzisiaj zbadano 24 na 3026 gospodarstw. Jaką mamy wiedzę o przygotowaniu gospodarstw na przyjście ASF-żadnej. Będziemy tylko na Dożynkach mówić, że jest dobrze, że jest pięknie, że rolnikom się dobrze powodzi. Nie uprawiamy hipokryzji. Trzeba nazywać rzeczy po imieniu. Nie mówi, kto jest winny. Nie wskazuje, że jest winne PiS czy poprzednie rządy. Mówi, że musimy się zmierzyć z sytuacją, której nigdy nie było. ASF w Polsce nie było, a jego skutki są dramatyczne i musimy mówić o tym i działać, i stanowisko w tym kierunku idzie. Możemy to stanowisko przyjąć, jako Rada Powiatu – nie ma z tym problemu. Nie ma żadnych tutaj przytyków, czy złośliwości pod jakimkolwiek adresem. Rolnicy oczekują na wsparcie i jako dwa Kluby takie wsparcie wyrażamy. 
Zbigniew Tymuła – Starosta - stwierdził, że cieszy się, że radny, który nigdy nie prowadził gospodarstwa rolnego tak się troszczy. Osobiście pochodzi z gospodarstwa i wie, co się dzieje, dlatego apeluje po raz kolejny – rząd robi wszystko, żeby temu zapobiec, ale nie jesteśmy w stanie wszystkiego przewidzieć. Jeżeli do tego dojdzie to na pewno rząd pomoże. Zgadza się – niech apel idzie, tylko, żeby nie była to polityka. 
Marek Paprocki – radny – nawiązując do Apelu Klubu Razem dla Ziemi Mieleckiej dotyczącego wyprodukowania przez Polskie Zakłady Lotnicze i zakupu przez Polski Rząd śmigłowców. Pan Starosta mówi, że Rząd jest słowny. Rząd Pani Beaty Szydło, który przyjechał do Polskich Zakładów Lotniczych jak Pan Macierewicz Minister Polskiego Rządu powiedział – 2 samoloty w 2016, później 8 i w tym roku miało ich być 11. Odnosząc się to wspomnianego Apelu i późniejszych ustaleń, jakie zapadły poinformował o trwających uzgodnieniach w sprawie dodając, że w dniu dzisiejszym nie jesteśmy gotowi do przedstawienia wspólnego stanowiska w sprawie.  Następnie zwrócił się do Pana Starosty z pytaniem dotyczącym konkursu na dyrektora Zespołu Szkół im. Prof. J. Groszkowskiego, gdyż doszyły go słuchy, że podobno Pani Wojewoda wniosła do Sądu Administracyjnego o stwierdzenie nieważności uchwały w sprawie unieważnienia konkursu.  Czy jest to prawda, i czy Pan Starosta jest o tym poinformowany. 
Zbigniew Tymuła – Starosta - stwierdził, że jest poinformowany. Dodając, - działamy zgodnie z literą prawa, WSA to rozstrzygnie, wszytko jest pod kontrolą, nie ma problemu. Odnosząc się do Apelu powiedział, że jest po rozmowach z najważniejszymi osobami i jeżeli wychodzimy z jakimś Apelem to najpierw to uzgodnijmy. Firma, o której mówił Pan Paprocki to firma amerykańska. Działają tam pewne procedury. Firma nie życzy sobie, żebyśmy na dzień dzisiejszy występowali z jakimiś apelami. Tym sposobem można sobie zaszkodzić. Myśli, że zakłady lotnicze dobrze się rozwijają, a dwa już praktycznie helikoptery do policji Poszły. Apelował o nie wracanie na koniec kadencji do polityki. 
Marek Paprocki – radny –stwierdził, że Pan Starosta nie pamięta czasów jak na Placu Armii Krajowej stał i przemawiał w sprawie Apelu, które Rada wydała w 2015 roku i wtedy nie pytał o interes Polskich Zakładów Lotniczych. Przypomniał, że wtedy pod tym stanowiskiem wszyscy radni podpisali się, bo chodzi o wspólny interes miasta Mielca. Ale wówczas Pana Starosty partia polityczna nie sprawowała władzy, podkreślił, że też i nie jego. Łatwo się zapomina rzeczy, o których Pan Starosta sam mówił. Rozmawiał w tej sprawie, i dlatego w dniu dzisiejszym nie wnosimy Apelu tylko cały czas trwają starania. 
Zbigniew Tymuła – Starosta - stwierdził, żeby były Apele, były wystąpienia, ale na prośbę Polskich Zakładów Lotniczych.  
Józef Smaczny – członek Zarządu – wygłosił oświadczenie o następującej treści.
„Panie Przewodniczący 
W dniu 7 lutego 2018 r.  pan Marek Kamiński poinformował Radę Powiatu, że wniósł do Sądu Rejonowego w Mielcu przeciwko mnie prywatny akt oskarżenia  i oznajmił, iż odtąd mam status oskarżonego.
W dniu 5 lipca bieżącego roku pan Marek Kamiński podał w mediach lokalnych następujący komunikat w sprawie nieprawomocnego orzeczenia Sądu Rejonowego w Mielcu: „- Sprawiedliwości stało się zadość!! Pan radny powiatowy Józef Smaczny dziś skazany został przez Sąd za zniesławienie mnie, poprzez podanie do publicznej wiadomości nieprawdy w postaci informacji o rzekomym wymuszeniu przeze mnie na SOR transportu medycznego do szpitala w Rzeszowie. Głośna sprawa, na której ucierpiałem ja i moja rodzina kończy się satysfakcjonującym i sprawiedliwym orzeczeniem Sądu.”         
Dziś  jestem zobowiązany poinformować Radę Powiatu o prawomocnym zakończeniu tego sporu sądowego. Złożona przez mnie apelacja została rozpoznana przez Sąd II instancji w dniu 24 września 2018 roku.  Prawomocnym wyrokiem Sąd odwoławczy całkowicie zmienił zaskarżone orzeczenie Sądu Rejonowego w Mielcu w ten sposób, że uniewinnił mnie od zarzucanego czynu stwierdzając, że zapytanie radnego mieści się w granicach jego - jako reprezentanta grupy wyborców – uprawnień i obowiązków  i nie stanowi zniesławienia. Tak, więc informuję Wysoką Radę, że od dnia 24 września br.  mój status oskarżonego przestał być aktualny.”
 
Marek Kamiński – Wiceprzewodniczący Rady – stwierdził, że Pan Smaczny podaje informacje tylko nie do końca ścisłe. Stwierdził, że radny cytuje nieautoryzowane przez niego wypowiedzi medialne. Odnosząc się do wyroku stwierdził, że na pytanie dziennikarzy odpowiedział, że z tego, co pamięta sąd uniewinnił pana (przyp. prot. Smacznego) w pewnej części.  Więcej nie będzie się wypowiadał w tym temacie dopóki nie będzie miał uzasadnienia wyroku na piśmie. Prosiłby, aby Pan (przyp. prot. Smacznego) również nie wypowiadał się tak stanowczo, że jest całkowicie z wszystkich zarzutów oczyszczony, bo jak wyjdzie uzasadnienie na piśmie to się dopiero przekonamy. Radny zapowiedział, że będzie zwracał się (nie podjął jeszcze ostatecznej decyzji o kasację wyroku) …... ostateczne rozstrzygniecie przed nami. Czas pokaże, kto miał rację. Kto, w jakiej części zawinił bądź nie zawinił. Rozumie, że jest kampania wyborcza, dlatego trzeba czasem takie prawie „fake newsy”, a więc półprawdę, częściową prawdę puszczać, i przyjmuje to do wiadomości, jest cierpliwy. 

Joanna Rębisz – radna - zwróciła się do Pana Starosty z zapytaniem dotyczącym sytuacji, jaka ma miejsce tudzież być może ma miejsce obecnie w szpitalu. Radna powiedziała, że dochodzą ją niepokojące sygnały, że jest zamiar ze strony szpital specjalistycznego w Mielcu przekazania drogą przetargu stacji łóżek, kuchni i transportu firmie zewnętrznej. Czy to prawda, jeżeli tak to, dlaczego jako radni, jako organ tworzący ten podmiot nic o tym nie wiemy. 

Zbigniew Tymuła – Starosta – stwierdził, że jest to nieprawda i w ogóle o takich tematach nie słyszał. Wie tylko, że w specyfikacji na sprzątanie jest dezynfekcji i to od lat o tym się mówiło. Nie mówi się o żadnej likwidacji kuchni czy transportu. Nikt nie będzie zwolniony. Dezynfekcja łóżek będzie się odbywała, tak jak to jest w większości szpitali przy łóżku na poszczególnych oddziałach. Dementuje, nie ma takiej opcji. 

Marek Kamiński – Wiceprzewodniczący Rady – podzielił się swoimi spostrzeżeniami ze spotkania otwartego w Gminie Przecław odnośnie programu rządowego „Czyste powietrze”, na które pojechał, nie prywatnie tylko na prośbę Pana Starosty, aby w jego imieniu odczytać list Ministra Środowiska Henryka Kowalczyka.  

Mariusz Barnaś – Maciej Jemioło – radni – pracownicy Urzędu Gminy Przecław odnieśli się do wypowiedz radnego Marka Kamińskiego przedstawiając swoją wersję zdarzeń z tego spotkania.  

Na tym dyskusję w tym punkcie zakończono i wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący Rady podziękował wszystkim za udział w obradach 
i wygłaszając formułę „Zamykam obrady XLVII sesji Rady Powiatu Mieleckiego” zamknął posiedzenie o godzinie 11.00. 

Na tym protokół zakończono i podpisano.

	Protokołowała

Małgorzata Wiącek
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