[bookmark: _GoBack]PROTOKÓŁ NR III/2018
Z SESJI RADY POWIATU MIELECKIEGO 
w dniu 20 grudnia 2018 roku 

odbytej w Sali Konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Mielcu przy ul. Wyspiańskiego 6, 39-300 Mielec.

Przed rozpoczęciem obrad harcerki z mieleckiego hufca Związku Harcerstwa Polskiego Związku Harcerstwa PolskiegoZwiązku Harcerstwa Polskiegoprzekazały Radzie i Zarządowi Powiatu Betlejemskie Światełko Pokoju.

W posiedzeniu Rady Powiatu Mieleckiego, której przewodniczył Pan Marek Paprocki - Przewodniczący Rady, udział wzięli Radni Powiatu Mieleckiego wg listy obecności stanowiącej załączniki Nr 1 do protokołu oraz zaproszeni goście wg listy gości stanowiącej załącznik Nr 2 do protokołu. 

Przewodniczący Rady przed rozpoczęciem obrad poinformował, że zgodnie z art. 15 ust. 1a ustawy o samorządzie powiatowym obrady Rady Powiatu Mieleckiego są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Podczas sesji odbywa się także fotografowanie, filmowanie, i rejestracja audio osób biorących w niej udział. Biorąc udział w sesji Rady Powiatu, uczestnik wyraża zgodę na przetwarzanie jego wizerunku i rozpowszechnianie tego wizerunku na stronie: Powiatu Mieleckiego, w Biuletynie Informacji Publicznej, na portalu społecznościowym www.facebook.com/Powiat-Mielecki, kanale „youtube”, www.instagram.com/powiat.mielecki, gazeta Powiat Mielecki Dzień Dobry!.

Obrady III sesji Rady Powiatu Mieleckiego w VI kadencji (2018-2023) otworzył 
o godz. 9.20 i prowadził Pan Marek Paprocki – Przewodniczący Rady, wygłaszając formułę: „Otwieram obrady III sesji Rady Powiatu Mieleckiego”. 
Przewodniczący Rady przywitał przybyłych na posiedzenie: Radnych, Starostę, Zarząd Powiatu, Panią Skarbnik, Pana Sekretarza, radcę prawnego, dyrektorów Wydziałów i pracowników Starostwa Powiatu Mieleckiego oraz jednostek organizacyjnych Powiatu Mieleckiego, a także przedstawicieli lokalnych mediów. Po powitaniu radnych i gości na podstawie listy obecności stwierdził, że w obradach zgodnie z listą obecności uczestniczy 23 radnych (nieobecny radni: J. Tejchma 
i Z. Tymuła), co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 25 radnych stanowi kworum niezbędne do prowadzenia obrad Rady Powiatu Mieleckiego i umożliwia podejmowanie prawomocnych decyzji. Przewodniczący stwierdził, że porządek obrad III sesji Rady Powiatu Mieleckiego radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o miejscu i terminie sesji oraz z projektami uchwał i pozostałymi materiałami zgodnie z § 25 ust. 2 Statutu Powiatu Mieleckiego, który mówi, że zawiadomienie o sesji zwyczajnej przesyła się radnym drogą elektroniczną na spersonalizowaną elektroniczną skrzynkę pocztową radnego w domenie należącej do starostwa. Dokumenty przesłane drogą elektroniczną uznaje się za dostarczone z dniem, w którym wprowadzono je do środka komunikacji elektronicznej. Zawiadomienie o sesji stanowi załącznik Nr 3 do protokołu. Poinformował, iż zgodnie z § 29 ust. 6 Statutu Rada może wprowadzić zmiany do porządku obrad bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady to jest  13 głosami (art. 15 ust. 2 ustawy o samorządzie powiatowym). 
Z wnioskiem, o uzupełnienie lub zmianę porządku obrad zgodnie z § 29 ust. 5 pkt 2 Statutu może wystąpić: Radny, Komisja, Komisja Rewizyjna, Klub radnych, Starosta lub Zarząd Powiatu. Następnie Przewodniczący Rady zwrócił się od radnych z zapytaniem - czy ktoś chciałby zaprać głos w sprawie przesłanego wraz z zawiadomieniem porządku obrad i materiałów sesyjnych. 

W sprawie porządku obrad III sesji Rady Powiatu Mieleckiego kolejno głos zabrali:

Andrzej Bryła - Wicestarosta - zawnioskował w imieniu Zarządu o zdjęcie z porządku posiedzenia III sesji Rady Powiatu Mieleckiego punktu „7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr V/37/2015 w sprawie powołania i ustalenia składu osobowego Rady Społecznej działającej przy Powiatowej Stacji Pogotowia Ratunkowego Samodzielnego Publicznego Zakładu w Mielcu”. Uzasadniając zgłoszony wniosek powiedział, że w trakcie prac Komisji Rodziny Zdrowia i Pomocy Społecznej Pan radny Marek Kamiński podniósł kilka kwestii związanych z ww. uchwałą i rzeczywiście po podjęciu tej uchwały zachodziłaby niezgodność, ponieważ ustalając skład osobowy Rady Społecznej podejmowaliśmy dwie uchwały w tym jedną określającą jej ilościowy skład, a ponieważ jego osoba jest już w Radzie Społecznej to powołanie go na Przewodniczącego i nie uzupełnienie składu Rady powoduje sprzeczność ze wspomnianą uchwałą. Zgodnie z opinią radcy prawnego Pana Pawła Martyńskiego, poprzedni Starosta z mocy ustawy nie jest już Przewodniczącym, jednakże pracami Rady w sposób skuteczny i właściwy może kierować zastępca. Jesteśmy po rozmowie z Panią Barbarą Tutro, jeżeli chodzi o Radę Społeczną Szpitala, osobiście zaś pełni funkcję zastępcy Przewodniczącego Rady Społecznej Pogotowia w związku z tym zmiany składów dokonamy po zakończeniu kadencji Rad, czyli w marcu.  

Marek Paprocki - Przewodniczący Rady – poinformował, iż Starosta w imieniu Zarządu Powiatu wystąpił o poszerzenie porządku posiedzenia Rady o punkt „Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2018”, pismo Starosty stanowi załącznik Nr 4 do protokołu.

Stanisław Lonczak - Starosta – zabierając głos w sprawie poszerzenia porządku obrad powiedział, że potrzeba poszerzenia porządku o punkt „Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2018” wynika z realizacji zadania, które przesuwa się w czasie pn. „Budowa nowoczesnego Systemu Alarmowania i Ostrzegania Ludności na terenie powiatu mieleckiego”.  
W trakcie jego realizacji, powstała potrzeba uzyskania pozwolenia na budowę w jednej z lokalizacji montażu syren w Gminie Mielec i w jednej lokalizacji w Gminie Miejskiej Mielec, co wymaga czasu stąd projekt nie zostanie zrealizowany do końca roku. Ponadto otrzymaliśmy z gmin dotacje na współfinansowanie zadania, którą gdybyśmy nie wykorzystali musielibyśmy zwrócić gminom do 31.01.2019 roku. Stąd też wniosek o podjęcie przedmiotowej uchwały. 

Marek Paprocki - Przewodniczący Rady – zawnioskował o wprowadzenie do porządku sesji punktu „Podjęcie uchwały w sprawie delegowania przedstawicieli Rady Powiatu Mieleckiego do Komisji Bezpieczeństwa i Porządku”. Wyjaśnił, iż podjęcie uchwały wynika z konieczności uzupełnienia składu osobowego Komisji Bezpieczeństwa 
i Porządku o dwóch przedstawicieli Rady. Przypomniał, że Komisja ta powoływana jest na okres 3 lata, a kadencja radnych delegowanych do pracy w tej Komisji wygasła wraz z kadencja Rady Powiatu Mieleckiego 2014-2018. 


Nikt więcej nie zabierał głosu w sprawie porządku obrad. Radni otrzymali przed sesją wnioskowane projekty uchwał. 
Przewodniczący Rady poddał kolejno pod głosowanie zgłoszone wnioski. 

W głosowaniu nad wnioskami wzięło udział 23 radnych. 

Za wnioskiem o zdjęcie z porządku obrad III sesji Rady Powiatu Mieleckiego punktu:  „7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr V/37/2015 w sprawie powołania i ustalenia składu osobowego Rady Społecznej działającej przy Powiatowej Stacji Pogotowia Ratunkowego Samodzielnego Publicznego Zakładu w Mielcu” zagłosowało 23 radnych, nikt nie głosował przeciw i nikt nie wstrzymał się od głosu. Protokół z głosowania jawnego stanowi załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady stwierdził, że z porządku obrad jednogłośnie 23 głosami „za” Rada Powiatu Mieleckiego zdjęła punkt: „7 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr V/37/2015 w sprawie powołania i ustalenia składu osobowego Rady Społecznej działającej przy Powiatowej Stacji Pogotowia Ratunkowego Samodzielnego Publicznego Zakładu w Mielcu”.

Za wnioskiem o poszerzenie z porządku obrad III sesji Rady Powiatu Mieleckiego o punkt: „Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2018”, który to punkt Przewodniczący zaproponował rozpatrzyć w miejsce punktu 7 zagłosowało 23 radnych, nikt nie głosował przeciw i nikt nie wstrzymał się od głosu. Protokół z głosowania jawnego stanowi załącznik Nr 6 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady stwierdził, że porządek obrad został jednogłośnie 23 głosami „za” poszerzony o punkt: „7. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2018”.

Za wnioskiem o poszerzenie z porządku obrad III sesji Rady Powiatu Mieleckiego 
o punkt „9. Podjęcie uchwały w sprawie delegowania przedstawicieli Rady Powiatu Mieleckiego do Komisji Bezpieczeństwa i Porządku” zagłosowało 23 radnych, nikt nie głosował przeciw i nikt nie wstrzymał się od głosu. Protokół z głosowania jawnego stanowi załącznik Nr 7 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady stwierdził, że porządek obrad został jednogłośnie 23 głosami „za” poszerzony o punkt: „9. Podjęcie uchwały w sprawie delegowania przedstawicieli Rady Powiatu Mieleckiego do Komisji Bezpieczeństwa i Porządku”.

Porządek obrad III sesji Rady Powiatu Mieleckiego został przez radnych Rady Powiatu Mieleckiego przyjęty jednogłośnie 23 głosami „za”, nikt nie głosował „przeciw”, i nikt nie wstrzymał się od głosu” (protokół z głosowania stanowi załącznik Nr 8 do niniejszego protokołu) przedstawia się następująco:

1. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Powiatu Mieleckiego. 
2. Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu oraz z działalności Zarządu Powiatu między sesjami.
3. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVIII/269/2017 Rady Powiatu Mieleckiego z dnia 29 grudnia 2017 roku w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Mieleckiego.
4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Mieleckiego 
na 2018 rok. 
5. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają 
z upływem roku budżetowego 2018. 
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XL/288/2018 Rady Powiatu Mieleckiego z dnia 22 marca 2018 roku w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych w Powiecie Mieleckim w 2018 roku, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.
7. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają 
z upływem roku budżetowego 2018.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu kontroli Komisji Rewizyjnej 
Rady Powiatu Mieleckiego na 2019 rok.
9. Podjęcie uchwały w sprawie delegowania przedstawicieli Rady Powiatu mieleckiego do Komisji Bezpieczeństwa i Porządku. 
10. Interpelacje, wnioski, zapytania i oświadczenia Radnych.

Przewodniczący Rady przystąpił do realizacji porządku obrad III sesji Rady Powiatu Mieleckiego.

Ad 1. 

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Powiatu.

Marek Paprocki - Przewodniczący Rady – zabierając głos w sprawie przyjęcia protokołu z poprzedniej sesji Rady Powiatu Mieleckiego powiedział, że Radni mieli możliwość zapoznać się z protokołem z II sesji Rady Powiatu Mieleckiego, który odzwierciedla jej przebieg. Protokół został przesłany radnym za pomocą poczty elektronicznej oraz został wyłożony do wglądu w Biurze Rady i Zarządu Powiatu. Zwrócił się do radnych z zapytaniem czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos w sprawie zapisów protokołu? 

Nikt z radnych nie zgłosił żadnych uwag ani zastrzeżeń do protokołu z poprzedniej sesji Rady Powiatu w związku z tym Przewodniczący Rady wniósł o przyjęcie Protokołu Nr II/2018 z sesji Rady Powiatu Mieleckiego z dnia 28 listopada 2018 roku.

W głosowaniu nad przyjęciem protokołu uczestniczyło 23 radnych. Za przyjęciem protokołu głosowało 23 radnych, nikt nie głosował „przeciw”, i nikt „nie wstrzymał się od głosu”. Protokół z głosowania stanowi załącznik Nr 9 do niniejszego protokołu

Zatem Protokół Nr II/2018 z sesji Rady Powiatu Mieleckiego z dnia 
28 listopada 2018 roku został przez radnych przyjęty jednogłośnie bez uwag i zastrzeżeń. 

Przewodniczący Rady zamknął pkt 1 przeszedł do realizacji 2 punktu porządku obrad.

Ad 2. 

Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu oraz z działalności Zarządu Powiatu między sesjami.

Marek Paprocki - Przewodniczący Rady – poprosił pana Starostę o złożenie sprawozdania z wykonania uchwał Rady Powiatu oraz z działalności Zarządu Powiatu między sesjami.

Stanisław Lonczak – Starosta - złożył sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Powiatu, a także z działalności Zarządu Powiatu między sesjami, stanowiące załącznik Nr 10 do protokołu o następującej treści:
„Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Szanowni Państwo!
w okresie sprawozdawczym od 28 listopada do 20 grudnia 2018 r., Zarząd Powiatu obradował na 5 posiedzeniach, podczas których rozpatrywał, między innymi sprawy związane z wykonywaniem zadań wynikających z bieżącej działalności Zarządu Powiatu, powiatowych jednostek organizacyjnych i Starostwa Powiatowego w Mielcu. Podczas posiedzeń Zarząd podejmował uchwały własne, w tym uchwały przyjmujące projekty uchwał Rady Powiatu. Przedmiotem posiedzeń Zarządu były kwestie związane z wykonywaniem zadań nałożonych na powiat oraz wynikających z bieżącej działalności Zarządu Powiatu i Starostwa. Tematyka posiedzeń Zarządu Powiatu Mieleckiego przedstawiała się następująco: 
a) w zakresie edukacji publicznej:
· Powołaliśmy Komisję Egzaminacyjną dla nauczyciela ubiegającego się o awans zawodowy na stopień nauczyciela mianowanego.
b) w sprawach związanych z budżetem Powiatu Mieleckiego:
· Zgodnie ze swoimi kompetencjami wprowadzaliśmy zmiany do uchwały budżetowej Powiatu Mieleckiego na 2018 rok.
· W związku z realizacją zadania inwestycyjnego „Budowa nowoczesnego Systemu Alarmowania i Ostrzegania Ludności na terenie powiatu mieleckiego” upoważniliśmy Starostę oraz Wicestarostę Powiatu Mieleckiego do podpisania aneksu do umowy pożyczki z Narodowym Funduszem Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej przy kontrasygnacie Skarbnika Powiatu Mieleckiego. 
· W związku z wprowadzonymi uchwałami Rady i Zarządu zmianami w budżecie wprowadziliśmy zmiany w planie finansowym zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych jednostce samorządu terytorialnego odrębnymi ustawami.  
· Przedłożyliśmy pod dzisiejsze obrady Rady Powiatu Mieleckiego projekt uchwały 
w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVIII/269/2017 Rady Powiatu Mieleckiego z dnia 29 grudnia 2017 roku w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Mieleckiego oraz w sprawie zmiany uchwały budżetowej powiatu mieleckiego na 2018 rok wraz z autopoprawką. Państwo radni otrzymali także projekt uchwały 
w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2018.
· Wystąpiliśmy do Państwa Radnych o poszerzenie porządku dzisiejszego posiedzenia o punkt podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2018.  
· Upoważniliśmy dyrektora Zespołu Szkół Technicznych oraz Zespołu Szkół Budowalnych do zaciągania zobowiązań związanych z realizacją zamieszczonych w wieloletniej prognozie finansowej przedsięwzięć.
· Objąłem patronatem honorowym V Mielecką Konferencję Pszczelarską, podejmując wspólne z Zarządem Powiatu decyzję o udzieleniu wsparcia finansowego dla tej inicjatywy w kwocie 2 500 zł. 
c) w zakresie wspierania osób niepełnosprawnych:
· Przedłożyliśmy pod obrady projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych w Powiecie Mieleckim w  2018 roku, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. 
d) w zakresie promocji i ochrony zdrowia 
· Dokonaliśmy wyboru firmy audytorskiej do przeprowadzenia badania sprawozdania finansowego za rok obrotowy 2018 Powiatowej Stacji Pogotowia Ratunkowego Samodzielnego Publicznego Zakładu w Mielcu. 
· Wysłuchaliśmy sprawozdania Dyrektora Powiatowej Stacji Pogotowia Ratunkowego SPZ w Mielcu oraz Pana Andrzeja Bryły Wicestarosty z prowadzonych rozmów i negocjacji na temat kontraktowania usług ratownictwa medycznego na lata 2018-2020. 
e) w zakresie współpracy z organizacjami pozarządowymi
· Rozstrzygnęliśmy konkurs na powierzenie prowadzenia punktów nieodpłatnej pomocy prawnej lub świadczenia nieodpłatnego poradnictwa obywatelskiego 
w Powiecie Mieleckim w 2019 roku.
f) w zakresie gospodarki mieniem powiatu  
· Na indywidulane wnioski właścicieli nieruchomości wyraziliśmy zgodę na podjęcie działań i nabycie działek położonych w miejscowości Dobrynin, gm. Przecław zajętych pod poszerzenia pasa drogi powiatowej nr 1176 R relacji Tuszyma – Niwiska - Kolbuszowa. 
· Postanowiliśmy o nabyciu na rzecz powiatu mieleckiego nieruchomości zajętych 
w trakcie realizacji zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa mostu przez rzekę Babulówkę w m. Sarnów w ciągu drogi powiatowej nr 1140 R Tuszów Narodowy – Sarnów – Ostrowy Baranowskie, km 6+341”. 
· Wyraziliśmy zgodę dla Voice Net Sp. z o.o. z siedzibą w Rzeszowie na wejście 
w teren działki, na której posadowiony jest budynek Przychodni nr 2 stanowiący własność Powiatu Mieleckiego celem wykonania przyłącza i instalacji światłowodowej w budynku Przychodni. 
· Wyraziliśmy zgodę na nieodpłatne przekazanie wyposażenia pomieszczeń na rzecz Centrum Kształcenia Praktycznego i Doskonalenia Nauczycieli w Mielcu.
· Celem przeprowadzenia procedur związanych ze zbyciem nieruchomości stanowiących własność Powiatu Mieleckiego powołaliśmy 5 osobową Komisję przetargową. 
· Wyraziliśmy zgodę na przedłużenie na okres od dnia 01.01.2019 rok do dnia 31.08.2019 roku umowy dzierżawnej na nieruchomość o łącznej pow. 20,1187 ha położonej w Rzemieniu gmina Przecław. Ustalając czynsz dzierżawny za 8 miesięcy w kwocie 4 000 zł.
· Zapoznaliśmy się z pismem Przewodniczącego Klubu Radnych Prawa i Sprawiedliwość w sprawie zapewnienia lokalu w pomieszczeniach Powiatu dla funkcjonowania Klubu Radnych PiS z adekwatnym wyposażeniem biurowym 
i socjalnym, w którym pełnić dyżury będą radni powiatowi oraz odbywać się będą spotkania Klubu Radnych PiS.  Mając na uwadze zwarta w piśmie prośbę dotyczący określenia godzin pracy ochrony obiektu i upoważnień imiennych dla radnych klubu do odbierania kluczy do pomieszczenia (mieszkańcy powiatu na interwencje i po porady przychodzą w godzinach popołudniowych) informuję, że analizujmy bazę lokalową, w której takie spotkania Klubu mogłyby się odbywać. 
· Wyraziliśmy zgodę na przedłużenie na okres 1 roku tj. od dnia 01.01.2019 rok do dnia 31.12.2019 roku umowy najmu z Narodowym Funduszem Zdrowia Podkarpackim Oddziałem Wojewódzkim z siedzibą w Rzeszowie na lokal znajdujący się w Przychodni Nr 2 w Mielcu przy ul. Skłodowskiej 10. Lokal ten wykorzystywany jest na potrzeby prowadzenia Punktu Informacyjnego Podkarpackiego Oddziału Wojewódzkiego Narodowego Funduszu Zdrowia w Rzeszowie.
· Na wniosek najemcy wyraziliśmy zgodę na skrócenie okresu wypowiedzenia umowy najmu lokalu użytkowego w Przychodni w Przecławiu. 
· Z uwagi na konieczność powiększenia siedziby Powiatowego Inspektoratu Weterynaryjnego postanowiliśmy przenieść Powiatowy Inspektorat Nadzoru Budowlanego w Mielcu do budynku przy ul. Wyspiańskiego 6 oraz przekazać Inspektoratowi nieodpłatnie pomieszczenia w użytkowanie. Natomiast zwolnione przez Powiatowy Inspektorat Nadzoru Budowlanego w Mielcu pomieszczenia nieodpłatnie przekazaliśmy na rzecz Powiatowego Inspektoratu Weterynaryjnego. 
g) w zakresie inwestycji drogowych 
· Dokonaliśmy odbioru zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa mostu na Potoku Wiśnia w m. Trzciana w ciągu drogi powiatowej.”
· Uczestniczyłem 12 grudnia 2018 r. w Konwencie Powiatów Województwa Podkarpackiego w Rzeszowie, gdzie zgłosiłem wnioski o wystąpienie do Narodowego Funduszu Zdrowia o waloryzację kosztów z 2015 r. stanowiących podstawę do ustalenia kontraktów dla szpitali na świadczenie usług medycznych oraz wniosek o rekompensatę finansową dla szpitali ·z tytułu znaczącego wzrostu kosztów mediów.
· Odbył się 16 grudnia Jarmark Świąteczny, podczas którego zaprezentowała się rekordowa liczba ponad 70 wystawców. Licznie na Jarmarku byli obecni mieszkańcu Mielca a także powiatu mieleckiego. 
· Wczoraj 19 grudnia br. mieliśmy możliwość uczestniczenia we wspólnym opłatku samorządu powiatowego i miasta Mielca, co ograniczyło koszty 
a równocześnie było gestem i kierunkiem do wspólnego działania.  
· Zbliżając się do końca negocjacje dotyczące umowy konsorpcyjnej obejmującej rejon północny, w którym uczestniczyły Stacje Pogotowia Ratunkowego z powiatu mieleckiego, kolbuszowskiego, tarnobrzeskiego i stalowowolskiego.  Praktycznie uzgodniona jest cała treść tej umowy konsorpcyjnej. Pozostał ewentualnie do przeanalizowania jeden punkt sporny, ale jest już spory postęp.  Dzisiaj w NFZ w Rzeszowie odbywa się spotkanie, na którym jest obecna Dyrektor Pogotowia i na którym być może zostaną podane szczegóły dotyczące kontraktowania usług ratownictwa medycznego. 
Szanowni Państwo Radni, 
tak w skrócie przedstawiają się działania Zarządu Powiatu Mieleckiego w okresie pomiędzy sesjami Rady Powiatu Mieleckiego. Dodam jeszcze, że uchwały podjęte przez Radę Powiatu Mieleckiego na ostatniej sesji przesłano celem legalizacji do Wydziału Prawnego i Nadzoru Województwa Podkarpackiego oraz Regionalnej Izby Obrachunkowej, a także przekazano do właściwych komórek organizacyjnych Urzędu i jednostek organizacyjnych celem ich realizacji. Zamieszczone zostały także 
w Biuletynie Informacji Publicznej. Uchwały długoterminowe są na bieżąco monitorowane przez Zarząd Powiatu i odpowiedzialne za ich realizację Wydziały, Biura, samodzielne stanowiska Starostwa Powiatowego w Mielcu i jednostki organizacyjne powiatu”. 

W dyskusji głos zabrali:

Stanisław Kagan – radny – wyraził zadowolenie, iż Państwowa Inspekcja Weterynaryjna już ma gdzie działać. Jednocześnie stwierdzając, że jest to bardzo ważna rzecz dla całego powiat, a szczególnie dla rolników i myśli, że nie będzie już problemów z obsadą, itd. 

Nikt więcej nie zgłosił się do dyskusji.

Przewodniczący Rady zamknął pkt 2 przeszedł do realizacji 3 punktu porządku obrad.

Ad 3. 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVIII/269/2017 Rady Powiatu Mieleckiego z dnia 29 grudnia 2017 roku w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Mieleckiego.

Marek Paprocki - Przewodniczący Rady - stwierdził, iż w materiałach na sesję Radni otrzymali projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVIII/269/2017 Rady Powiatu Mieleckiego z dnia 29 grudnia 2017 roku w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Mieleckiego. Następnie poprosił Panią Irenę Turek – Skarbnik Powiatu, o przedstawienie w imieniu wnioskodawcy, tj. Zarządu Powiatu Mieleckiego projektu uchwały.

Irena Turek – Skarbnik – omawiając zmiany wprowadzane do wieloletniej prognozy finansowej powiedziała, że w uchwale Nr XXXVIII/269/2017 Rady Powiatu Mieleckiego z dnia 29 grudnia 2017 roku w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Mieleckiego wprowadza się następujące zmiany:
1. Załącznik nr 1 „Wieloletnia prognoza finansowa” ulega zmianie w związku 
z aktualizacją wielkości planu dochodów i wydatków budżetowych w trakcie roku budżetowego. 
2. W załączniku nr 2 dotyczącym wykazu przedsięwzięć dokonuje się zmian 
w projektach wymienionych w § 1 ust. 2 uchwały. Zmiany te spowodowane są zmianami limitów wydatków w poszczególnych latach oraz zmianami źródeł finansowania. 
3. W uchwale Rada upoważnia Zarząd Powiatu Mieleckiego do zaciągania zobowiązań związanych z realizacją zamieszczonych w wieloletniej prognozie finansowej przedsięwzięć ogółem do kwoty 18 624 431 zł z rozbiciem na poszczególne lata oraz upoważnia Zarząd Powiatu Mieleckiego do przekazania uprawnień kierownikom jednostek organizacyjnych powiatu do zaciągania zobowiązań związanych z realizacją zamieszczonych w wieloletniej prognozie finansowej przedsięwzięć, ogółem do kwoty 4 247 811 zł, w rozbiciu na poszczególne lata.  

Marek Paprocki - Przewodniczący Rady zwrócił się z zapytaniem do radnych czy ktoś 
z radnych chciałby zabrać głos w sprawie projektu uchwały jednocześnie prosząc Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów o przedstawienie opinii Komisji na temat projektu uchwały.

Bogusław Peret - Przewodniczący Komisji – przedstawiając opinie Komisji poinformował, iż Komisja Budżetu i Finansów jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Nikt z radnych nie zgłosił się do dyskusji. 

W związku z tym, że nikt nie zgłaszał uwag, ani zastrzeżeń do projektu uchwały Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie uchwałę 
Nr III/208/2018 w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVIII/269/2017 Rady Powiatu Mieleckiego z dnia 29 grudnia 2017 roku w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Mieleckiego, którą radni otrzymali wraz z uzasadnieniem. 

W głosowaniu nad uchwałą uczestniczyło 23 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 23 radnych, nikt nie głosował przeciw i nikt wstrzymał się od głosu. Protokół z głosowania jawnego imiennego stanowi załącznik Nr 11 do niniejszego protokołu. 

Zatem Rada Powiatu Mieleckiego jednogłośnie (23 głosami „za”) podjęła Uchwałę 
Nr III/28/2018 w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVIII/269/2017 Rady Powiatu Mieleckiego z dnia 29 grudnia 2017 roku w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Mieleckiego - stanowiącą załącznik nr 12 do protokołu.

Przewodniczący Rady zamknął pkt 3 i przeszedł do realizacji punktu 4 porządku obrad.

Ad 4. 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Mieleckiego na 2018 rok. 

Marek Paprocki - Przewodniczący Rady - stwierdził, iż w materiałach na sesję Radni otrzymali projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Mieleckiego na 2018 rok oraz autopoprawki wprowadzone do tej uchwały przez Zarząd Powiatu Mieleckiego. Następnie poprosił Panią Irenę Turek – Skarbnik Powiatu, 
o przedstawienie w imieniu wnioskodawcy, tj. Zarządu Powiatu Mieleckiego projektu uchwały wraz z autopoprawkami. 

Irena Turek – Skarbnik –omówiła zmiany w budżecie wprowadzane uchwałą Rady Powiatu wraz z autopoprawką, i tak: 
I. Załącznikiem nr 1 dokonuje się zwiększenia planu dochodów i wydatków budżetowych o kwotę 348 340,73 zł z następujących tytułów:
1) Dział 600 zwiększa się dochody o kwotę 22 204 zł z tytułu wpływów środków ze sprzedaży składników majątkowych oraz z tytułu opłat za zajęcie pasa drogowego.
2) Dział 710 o kwotę 80 000 zł z tytułu opłat geodezyjnych.
3) Dział 750 o kwotę 5 000 zł z tytułu należnych powiatowi 5% środków PFRON na obsługę zadań realizowanych przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie.
4) Dział 758 o kwotę 62 806 zł w związku z przyznaniem dla powiatu mieleckiego środków rezerwy subwencji ogólnej. 
5) Dział 801 o kwotę 56 538,48 zł związku z wpływem refundacji wydatkowych środków na realizację projektu pn. „Praktyka za granicą, jako znaczący element dobrego kształcenia” oraz o kwotę 17 400 zł związku z wpływem środków z tytułu najmu pomieszczeń 
i refakturowania mediów i o kwotę o kwotę 23 912,25 zł w związku 
z otrzymaniem środków na wypłatę nagród dla nauczycieli przyznanych od Kuratora Oświaty i Ministra Edukacji Narodowej. 
6) Dział 854 o kwotę 8 900 zł związku z wpływem środków ze sprzedaży składników majątkowych 
7) Dział 855 o kwotę 71 580 zł związku z aktualnymi kwotami wynikającymi z podpisanych porozumień z jednostkami samorządu terytorialnego 
w sprawie pokrywania wydatków na utrzymanie dzieci w rodzinach zastępczych. 
II. Załącznikiem nr 2 dokonuje się zmniejszenia planu dochodów i wydatków budżetowych o kwotę 3 849 470 zł z następujących tytułu:
1) Dział 700 o kwotę 2 400 000 zł związku z niewypracowaniem dochodów z tytułu sprzedaży składników majątkowych (nieruchomość położona przy ul. Kościuszki).
2) Dział 720 o kwotę 1 236 000 zł związku z przedłużającą się procedurą wyboru wykonawcy na dostawę sprzętu komputerowego w ramach realizowanego projektu pn. „Podkarpacki System Informacji Przestrzennej”. Przesuwa się środki na następny rok. Projekt ten jest realizowany w konsorcjum z Urzędem Marszałkowskim, który jest liderem. 
3) Dział 852 o kwotę 115 582 zł związku z niższym niż planowano wpływem kosztów pośrednich projektów współfinansowanych ze środków EFS oraz o kwotę 35 000 zł w związku z brakiem możliwości pozyskania dochodów realizowanych przez Dom Pomocy Społecznej.    
4) Dział 853 o kwotę 2 888 zł w związku z brakiem wpływów środków od beneficjenta z tytułu nienależnie pobranego świadczenia z projektu konkursowego.
5) Dział 855 o kwotę 60 000 zł związku z aktualnymi kwotami wynikającymi z podpisanych porozumień z jednostkami samorządu terytorialnego 
w sprawie pokrywania wydatków na utrzymanie dzieci w placówkach opiekuńczo – wychowawczych.  
III. Załącznikiem Nr 3 pkt 1 dokonuje się przeniesień w planie dochodów budżetowych w związku z dokonaniem bieżącej analizy planowanych wpływów w jednostkach organizacyjnych. W pkt 2 tegoż załącznika dokonuje się przeniesień w planie wydatków budżetowych z następujących tytułów:
1) Dział 750 następuje zmiana klasyfikacji budżetowej projektu 
pn. „Rewitalizacja budynku Starostwa Powiatowego w Mielcu przy 
ul. Sękowskiego 2b, na potrzeby Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej wraz z zagospodarowaniem przyległego otoczenia”.
2) Dział 801 dokonuje się przeniesienia środków do Działu 854 
z przeznaczeniem na zabezpieczenie środków na dotacje dla niepublicznych jednostek systemu oświaty. 
3) Dział 852 dokonuje się przeniesień w ramach bieżącego funkcjonowania jednostki Domu Pomocy Społecznej. 
4) Dział 853 następuje zwiększenie środków na paragrafie wydatki zakupy inwestycyjne w związku z zabezpieczeniem wkładu własnego na doposażenie wypożyczalni sprzętu rehabilitacyjnego w środki trwałe.
IV. Załącznikiem nr 4 dokonuje się zmniejszenia przychodów stanowiących przychody z tytułu wolnych środków oraz dokonuje się zmniejszenia wydatków budżetowych o kwotę 3 500 000 zł. 
V. Załącznikiem nr 5 dokonuje się zmiany § 3 uchwały budżetowej. 
VI. Załącznikiem nr 6 dokonuje się aktualizacji zestawienia planowanych kwot dotacji udzielanych z budżetu powiatu. 

Marek Paprocki - Przewodniczący Rady – poprosił Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów Pana Bogusława Pereta o przedstawienie opinii Komisji.

Bogusław Peret - Przewodniczący Komisji – przedstawiając opinie Komisji powiedział, że Komisja Budżetu i Finansów jednogłośnie pozytywnie (5 głosami „Za”) zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej powiatu mieleckiego na 2018 rok.

Marek Paprocki - Przewodniczący Rady otwierając dyskusję zwrócił się z zapytaniem do radnych czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos w sprawie przedmiotowego projektu uchwały. 

Nikt nie zgłosił się do dyskusji. 

W związku z tym, że nikt nie zgłaszał uwag, ani zastrzeżeń do projektu uchwały Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie uchwałę 
Nr III/29/20108 w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Mieleckiego na 2018 rok, którą radni otrzymali wraz z uzasadnieniem. 

W głosowaniu nad uchwałą uczestniczyło 23 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 23 radnych, nikt nie głosował przeciw i nikt wstrzymał się od głosu. Protokół z głosowania jawnego imiennego stanowi załącznik Nr 13 do niniejszego protokołu. 

Zatem Rada Powiatu Mieleckiego jednogłośnie (23 głosami „za”) podjęła Uchwałę 
Nr III/29/2018 w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Mieleckiego 
na 2018 rok - stanowiącą załącznik nr 14 do protokołu.

Przewodniczący Rady zamknął pkt 4 i przeszedł do realizacji punktu 5 porządku obrad.

Ad 5. 

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają 
z upływem roku budżetowego 2018. 

Marek Paprocki - Przewodniczący Rady - stwierdził, iż w materiałach na sesję Radni otrzymali projekt uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają 
z upływem roku budżetowego 2018. Następnie poprosił Panią Irenę Turek – Skarbnik Powiatu, o przedstawienie w imieniu wnioskodawcy, tj. Zarządu Powiatu Mieleckiego projektu uchwały.
Irena Turek – Skarbnik – omawiając projekt uchwały powiedziała, że wykaz wydatków dotyczy opracowań dokumentacji projektowych na przebudowę mostu na:
1) Rowie Podleszańsko - Książnickim w miejscowości Podleszany,
2) Rowie Nowym Głównym w miejscowości Ruda,
3) Potoku Babulówka w miejscowości Zachwiejów,
4) Rów w miejscowości Zarównie.
Łączna kwota tych wydatków to 189 420 zł. Umowy na wykonanie powyższych opracowań zostały podpisane w marcu 2018 roku z terminem realizacji 20 grudnia br. Przed upływem tego terminu wykonawcy zwrócili się z prośbą o przedłużenie terminu z uwagi na brak możliwości uzyskania decyzji środowiskowych oraz pozwolenia wodnoprawnego. Ponieważ są to przyczyny niezależne od wykonawców stąd uzasadnione jest aneksowanie terminów wykonania umów i podjęcie przedmiotowej uchwały. 

Marek Paprocki - Przewodniczący Rady – poprosił Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów Pana Bogusława Pereta o przedstawienie opinii Komisji.

Bogusław Peret - Przewodniczący Komisji – przedstawiając opinie Komisji powiedział, że Komisja Budżetu i Finansów jednogłośnie pozytywnie (5 głosami „Za”) zaopiniowała projekt uchwały.

Marek Paprocki - Przewodniczący Rady otwierając dyskusję zwrócił się z zapytaniem do radnych czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos w sprawie przedmiotowego projektu uchwały. 

Nikt nie zgłosił się do dyskusji. 

W związku z tym, że nikt nie zgłaszał uwag, ani zastrzeżeń do projektu uchwały Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie uchwałę 
Nr III/30/2018 w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2018, którą radni otrzymali wraz z uzasadnieniem.

W głosowaniu nad uchwałą uczestniczyło 23 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 23 radnych, nikt nie głosował przeciw i nikt wstrzymał się od głosu. Protokół z głosowania jawnego imiennego stanowi załącznik Nr 15 do niniejszego protokołu. 

Zatem Rada Powiatu Mieleckiego jednogłośnie (23 głosami „za”) podjęła Uchwałę 
Nr III/30/2018 w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2018 - stanowiącą załącznik nr 16 do protokołu.

Przewodniczący Rady zamknął pkt 5 i przeszedł do realizacji punktu 6 porządku obrad.

Ad 6. 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XL/288/2018 Rady Powiatu Mieleckiego z dnia 22 marca 2018 roku w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych w Powiecie Mieleckim w 2018 roku, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.
Marek Paprocki - Przewodniczący Rady - stwierdził, iż w materiałach na sesję Radni otrzymali projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XL/288/2018 Rady Powiatu Mieleckiego z dnia 22 marca 2018 roku w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych w Powiecie Mieleckim 
w 2018 roku, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. Następnie poprosił Pana Andrzeja Bryłę Wicestarostę 
o omówienie projektu uchwały. 

Andrzej Bryła – Wicestarosta – omawiając ww. uchwałę powiedział, że Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Mielcu w ramach swojej działalności i w ramach budżetu realizuje zadania z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych finansowanych z Państwowego Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na łączną kwotę 2 644 461 zł. Po analizie wydatków przed końcem roku budżetowego wpłynął wniosek Dyrektor PCPR w Mielcu o przesuniecie środków finansowych w trzech obszarach realizacji wydatków, tj. w turnusach rehabilitacyjnych, likwidacji barier architektonicznych oraz w zakresie usług tłumacza migowego, w których pozostały środki w łącznej kwocie 6 414 zł. Całą ta kwotę proponuje się przenieść do obszaru dofinansowanie zaopatrzenia osób niepełnosprawnych w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze. Jest to obszar w ramach, którego składanych jest najwięcej wniosków 
a nie wszystkie wnioski uzyskały akceptację z uwagi na brak środków. Nawet ta niewielka kwota pomoże wiec w bieżącym roku budżetowym rozpatrzyć jeszcze kilka wniosków. 

Marek Paprocki - Przewodniczący Rady – poprosił Przewodniczącego Komisji Rodziny, Zdrowia i Pomocy Społecznej Pana Marka Kamińskiego o przedstawienie opinii Komisji.

Marek Kamiński - Przewodniczący Komisji – przedstawiając opinie Komisji powiedział, że Komisja Rodziny, Zdrowia i Pomocy Społecznej w dniu 18 grudnia br. jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Marek Paprocki - Przewodniczący Rady otwierając dyskusję zwrócił się z zapytaniem do radnych czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos w sprawie przedmiotowego projektu uchwały. 

Nikt nie zgłosił się do dyskusji. 

W związku z tym, że nikt nie zgłaszał uwag, ani zastrzeżeń do projektu uchwały Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie uchwałę 
Nr III/31/2018 w sprawie zmiany uchwały nr XL/288/2018 Rady Powiatu Mieleckiego 
z dnia 22 marca 2018 roku w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych w Powiecie Mieleckim w 2018 roku, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, którą radni otrzymali wraz z uzasadnieniem. 

W głosowaniu nad uchwałą uczestniczyło 23 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 23 radnych, nikt nie głosował przeciw i nikt wstrzymał się od głosu. Protokół z głosowania jawnego imiennego stanowi załącznik Nr 17 do niniejszego protokołu. 
Zatem Rada Powiatu Mieleckiego jednogłośnie (23 głosami „za”) podjęła Uchwałę 
Nr III/31/2018 zmiany uchwały nr XL/288/2018 Rady Powiatu Mieleckiego z dnia 22 marca 2018 roku w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej 
i społecznej osób niepełnosprawnych w Powiecie Mieleckim w 2018 roku, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych- stanowiącą załącznik nr 18 do protokołu.

Przewodniczący Rady zamknął pkt 6 i przeszedł do realizacji punktu 7 porządku obrad.

Ad 7. 

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają 
z upływem roku budżetowego 2018.

Marek Paprocki - Przewodniczący Rady - stwierdził, iż przed sesję Radni otrzymali projekt uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają 
z upływem roku budżetowego 2018. Następnie poprosił Panią Irenę Turek – Skarbnik Powiatu, o przedstawienie w imieniu wnioskodawcy, tj. Zarządu Powiatu Mieleckiego projektu uchwały.

Irena Turek – Skarbnik – omawiając projekt uchwały powiedziała, że kolejna uchwał dotycząca wydatków niewygasających na kwotę 716 011 zł dotyczy zadania 
pn. „Budowa nowoczesnego Systemu Alarmowania i Ostrzegania Ludności na terenie powiatu mieleckiego”. W budżecie powiatu mieleckiego zabezpieczono środki 
w wysokości 3 086 000 zł zgodnie z harmonogramem realizacji inwestycji przedłożonym do Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Źródłami finansowania projektu w tym roku miały być w tym roku dotacja, pożyczka 
z NFOŚiGW, dotacje z gmin i środki własne. W trakcie realizacji roboty zaplanowane na roku 2018 w Gminie Mielec i Gminie Miejskiej Mielec uległy przesunięciu na rok następny z uwagi na konieczność uzyskania pozwolenia na budowę. W związku z tym przesunięcie terminu zakończenia realizacji zadań w obydwu lokalizacjach spowodowało konieczność zabezpieczenia środków na zapłatę w 2019 roku. Ponadto w 2018 roku otrzymaliśmy z gmin dotacje na współfinansowanie zadania a z uwagi na charakter dotacji, w przypadku braku podjęcia uchwały o wydatkach niewygasających, należałby zwrócić niewykorzystane dotacje do 31.01.2019 roku. 
Marek Paprocki - Przewodniczący Rady – poprosił Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów Pana Bogusława Pereta o przedstawienie opinii Komisji.

Bogusław Peret - Przewodniczący Komisji – przedstawiając opinie Komisji powiedział, że Komisja Budżetu i Finansów jednogłośnie pozytywnie (5 głosami „Za”) zaopiniowała projekt uchwały.

Marek Paprocki - Przewodniczący Rady otwierając dyskusję zwrócił się z zapytaniem do radnych czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos w sprawie przedmiotowego projektu uchwały. 

Nikt nie zgłosił się do dyskusji. 

W związku z tym, że nikt nie zgłaszał uwag, ani zastrzeżeń do projektu uchwały Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie uchwałę 
Nr III/35/2018 w sprawie wyrażenia zgody na zaciągnięcie zobowiązania finansowego wykraczającego poza rok budżetowy 2018, którą radni otrzymali wraz 
z uzasadnieniem.

W głosowaniu nad uchwałą uczestniczyło 23 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 23 radnych, nikt nie głosował przeciw i nikt wstrzymał się od głosu. Protokół z głosowania jawnego imiennego stanowi załącznik Nr 15 do niniejszego protokołu. 

Zatem Rada Powiatu Mieleckiego jednogłośnie (23 głosami „za”) podjęła Uchwałę 
Nr III/32/2018 w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2018 - stanowiącą załącznik nr 16 do protokołu.

Przewodniczący Rady zamknął pkt 7 i przeszedł do realizacji punktu 8 porządku obrad.

Ad 8. 

Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu kontroli Komisji Rewizyjnej 
Rady Powiatu Mieleckiego na 2019 rok.

Marek Paprocki - Przewodniczący Rady –stwierdził, iż radni w materiałach na sesję otrzymali projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Mieleckiego na 2019 rok. Poprosił Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Pana Józefa Smacznego o przedstawienie planu kontroli Komisji Rewizyjnej na 2019 rok. 

Józef Smaczny – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej - przestawił Radzie Powiatu Mieleckiego plan kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Mieleckiego na 2019 rok, 
i tak: 
1. I kwartał 2019 r. - Kontrola realizacji zadań w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w I półroczu 2018 r.: z zakresu wspierania rodziny i systemu pieczy zastępczej, pomocy społecznej, przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz rehabilitacji społecznej osób niepełnosprawnych.  
1. II Kwartał 2019 r. - Kontrola procedur Szpitalnego Oddziału Ratunkowego Szpitala Specjalistycznego im. Edmunda Biernackiego w Mielcu.  
1. III Kwartał 2019 r. – Kontrola wybranych zamówień publicznych w zakresie przestrzegania procedury wynikającej z ustawy Prawo zamówień publicznych 
i przetargów przeprowadzonych w III kwartale 2018 roku przez Starostwo Powiatowe w Mielcu. 
1. IV kwartał 2019 r. – Kontrola funkcjonowania Domu Pomocy Społecznej im. Kard. Stefana Wyszyńskiego w zakresie pozyskiwania środków zewnętrznych, jakości świadczenia usług, wyniku finansowego, odpłatności za pobyt mieszkańca oraz wysokości stawki żywieniowej w I półroczu 2019 roku. 

Marek Paprocki - Przewodniczący Rady poprosił Pana Macieja Jemioło – członka Zarządu Powiatu o przedstawienie opinii Zarządu na temat projektu uchwały. 

Maciej Jemioło - członek Zarządu Powiatu przedstawiając opinie Zarządu powiedział, że Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie zaopiniował projekt uchwały.

Marek Paprocki - Przewodniczący Rady otwierając dyskusję zwrócił się z zapytaniem do radnych czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos w sprawie przedmiotowego projektu uchwały. 

Nikt nie zgłosił się do dyskusji. 

W związku z tym, że nikt nie zgłaszał uwag, ani zastrzeżeń do projektu uchwały Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie uchwałę 
Nr III/33/2018 Rady Powiatu Mieleckiego w sprawie zatwierdzenia planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Mieleckiego na 2019 rok, którą radni otrzymali wraz z uzasadnieniem.

W głosowaniu nad uchwałą uczestniczyło 23 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 23 radnych, nikt nie głosował przeciw i nikt wstrzymał się od głosu. Protokół z głosowania jawnego imiennego stanowi załącznik Nr 17 do niniejszego protokołu. 

Zatem Rada Powiatu Mieleckiego jednogłośnie (23 głosami „za”) podjęła Uchwałę 
Nr III/33/2018 w sprawie zatwierdzenia planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Mieleckiego na 2019 rok - stanowiącą załącznik nr 18 do protokołu.

Przewodniczący Rady zamknął pkt 8 i przeszedł do realizacji punktu 9 porządku obrad.

Ad 9. 

Podjęcie uchwały w sprawie delegowania przedstawicieli Rady Powiatu Mieleckiego do Komisji Bezpieczeństwa i Porządku. 

Marek Paprocki - Przewodniczący Rady –stwierdził, iż radni przed sesją otrzymali projekt uchwały w sprawie delegowania przedstawicieli Rady Powiatu Mieleckiego do Komisji Bezpieczeństwa i Porządku. Poprosił Pana Stanisława Lonczaka – Starostę Powiatu, o przedstawienie w imieniu wnioskodawcy, tj. Zarządu Powiatu Mieleckiego projektu uchwały. 

Stanisław Lonczak – Starosta – omawiają uchwałę powiedział, że w związku 
z zakończoną kadencją Rady Powiatu Mieleckiego, (2014 – 2018) z której radni byli delegowani do składu Komisji Bezpieczeństwa i Porządku konieczne jest uzupełnieni składu wspomnianej Komisji. Komisja Bezpieczeństwa i Porządku powołana została 31 stycznia 2017 roku na okres 3 lat i zgodnie z zgodnie z art. 38 a ust. 5 ustawy 
z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym w skład w/w Komisji wchodzi m.in. dwóch radych delegowanych przez radę powiatu, stąd konieczność podjęcia przez Radę Powiatu Mieleckiego przedmiotowej uchwały w sprawie delegowania przedstawicieli Rady Powiatu Mieleckiego do składu Komisji Bezpieczeństwa i Porządku.

Marek Paprocki - Przewodniczący Rady – poprosił o zgłaszanie kandydatów na przedstawicieli Rady Powiatu Mieleckiego do Komisji Bezpieczeństwa i Porządku. Przewodniczący Rady zgłosił kandydaturę Pana Józefa Smacznego, do którego zwrócił się z pytaniem czy wyraża zgodę na kandydowanie do składu Komisji Bezpieczeństwa i Porządku. 
Józef Smaczny – radny – wyraził zgodę na kandydowanie na przedstawiciela Rady Powiatu Mieleckiego do składu Komisji Bezpieczeństwa i Porządku. 

Radny Andrzej Bryła Wicestarosta zgłosił do składu Komisji kandydaturę Pana Zbigniewa Działowskiego.

Pan Zbigniew Działowski wyraził zgodę na kandydowanie na przedstawiciela Rady Powiatu Mieleckiego do składu Komisji Bezpieczeństwa i Porządku. 

Marek Paprocki - Przewodniczący Rady – zwrócił się z zapytaniem do radnych czy są inne kandydatury?

Więcej kandydatur nie zgłoszono. 

Marek Paprocki - Przewodniczący Rady – zarządził głosowanie nad zamknięciem listy kandydatów.

W głosowaniu nad zamknięciem listy kandydatów na przedstawicieli Rady Powiatu Mieleckiego do Komisji Bezpieczeństwa i Porządku uczestniczyło 23 radnych. „Za” zamknięciem listy kandydatów zagłosowało 18 radnych, nikt nie głosował przeciw i 5 radnych wstrzymało się od głosu. Zatem Rada Powiatu Mieleckiego jednogłośnie (18 głosami „za”) zamknęła listę kandydatów na przedstawicieli Rady Powiatu Mieleckiego do Komisji Bezpieczeństwa i Porządku. Protokół z głosowania jawnego imiennego stanowi załącznik Nr 19 do niniejszego protokołu. 

Marek Paprocki - Przewodniczący Rady zaproponował tryb głosowania nad kandydatami. Radni głosują „za”, „przeciw” i „wstrzymując się” od głosu. Na przedstawicieli Rady do składu Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego zostaną wybrani radni, którzy uzyskają kolejno największą liczbę głosów „za” przewyższającą głosy przeciwne tej kandydaturze. Głosów wstrzymujących się nie bierze się pod uwagę. Podkreślił, że Rada dokonuje wyboru dwóch kandydatów zgodnie z przepisami ustawy o samorządzie powiatowym.  Następnie zwrócił się 
z zapytaniem do radnych czy są uwagi do przedstawionego trybu głosowania. 

Marek Kamiński – radny – stwierdził, że nie ma zastrzeżeń. Może nazwać zastrzeżeniem to, że radni projekt uchwały otrzymali przed sesją i nie mieli pojęcia, jakie będą kandydatury. W momencie, kiedy Pan Starosta zaproponował podjęcie uchwały usłyszeliśmy nazwiska, a wcześniej wiele razy było mówione, że powinniśmy się informować, że radni powinni wiedzieć, na co, na kogo głosują, na jakie kandydatury. Nie mieliśmy pojęcia, na kogo Rada ma głosować. Nie mieliśmy możliwości porozmawiać, jako Klub ze sobą na temat kandydatur, dlatego 
w głosowaniu część radnych się wstrzymała. Na przyszłość prosimy, ażeby takie rzeczy nie miały miejsca.

Marek Paprocki - Przewodniczący Rady – odnosząc się do wystąpienia radnego stwierdził, że kandydatów typuje się na posiedzeniu i dopiero wtedy zostają wybrani. Każdy ma prawo w dniu dzisiejszym zgłoszenia kandydatów. 

Marek Kamiński – radny –dziękując za odpowiedź stwierdził, że takie głosowanie będzie dowiedzieliśmy się dzisiaj na Sali.  
Marek Paprocki - Przewodniczący Rady –powiedział, że zgadza się, z tym, że dość późno zostało to przyjęte, ale jest to początek funkcjonowania Rady, a czas płyną. 
W tamtej kadencji też nie raz przystępowaliśmy do głosowań, które trzeba było po prostu przegłosować, bo wynikało to z rzeczy proceduralnych. 

W związku tym, że nikt więcej zgłaszał propozycji ani uwag Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem trybu głosowania. 

W głosowaniu uczestniczyło 23 radnych. Za przyjęciem trybu głosowań głosowało 15 radnych, nikt nie głosował przeciw, 8 radnych wstrzymało się od głosu. Zatem tryb głosowań głosowania wyboru radnych na funkcje lub wyboru przedstawicieli Rady Powiatu Mieleckiego został przez Radę Powiatu Mieleckiego przyjęty jednogłośnie (24 głosami „za”). Protokół z głosowania jawnego imiennego stanowi załącznik Nr 20 do niniejszego protokołu. 

Marek Paprocki - Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad kandydaturą Pana Józefa Smacznego na przedstawicieli Rady Powiatu Mieleckiego do Komisji Bezpieczeństwa i Porządku.

W głosowaniu nad wyborem Pana radnego Józefa Smacznego na przedstawiciela przedstawicieli Rady Powiatu Mieleckiego do Komisji Bezpieczeństwa i Porządku uczestniczyło 23 radnych. Na kandydata oddano 14 głosów „za”, nikt nie głosował „przeciw”, 9 radnych „wstrzymało się” od głosu. Protokół z głosowania jawnego imiennego stanowi załącznik Nr 21 do niniejszego protokołu.

Radny Józef Smaczny otrzymał 14 głosów „za” i został wybrany na przedstawicieli Rady Powiatu Mieleckiego do Komisji Bezpieczeństwa i Porządku. 

Marek Paprocki - Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad kandydaturą Pana Zbigniewa Działowskiego na przedstawicieli Rady Powiatu Mieleckiego do Komisji Bezpieczeństwa i Porządku.

W głosowaniu nad wyborem Pana radnego Zbigniewa Działowskiego na przedstawiciela przedstawicieli Rady Powiatu Mieleckiego do Komisji Bezpieczeństwa i Porządku uczestniczyło 23 radnych. Na kandydata oddano 13 głosów „za”, 1 radny głosował „przeciw”, 9 radnych „wstrzymało się” od głosu. Protokół z głosowania jawnego imiennego stanowi załącznik Nr 22 do niniejszego protokołu.

Radny Zbigniewa Działowskiego otrzymał 13 głosów „za” i został wybrany na przedstawicieli Rady Powiatu Mieleckiego do Komisji Bezpieczeństwa i Porządku. 

Przewodniczący Rady zwrócił się z zapytaniem do radnych czy ktoś 
z radnych chciałby zabrać głos w sprawie przedmiotowego projektu uchwały. 

Nikt nie zgłosił się do dyskusji. 

W związku z tym, że nikt więcej nie zgłaszał uwag, ani zastrzeżeń do projektu uchwały Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie uchwałę 
Nr III/34/2018 w sprawie delegowania przedstawicieli Rady Powiatu Mieleckiego do Komisji Bezpieczeństwa i Porządku, którą radni otrzymali wraz z uzasadnieniem.
W głosowaniu nad uchwałą uczestniczyło 22 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, nikt nie głosował przeciw 9 radnych wstrzymało się od głosu. Protokół z głosowania jawnego imiennego stanowi załącznik Nr 23 do niniejszego protokołu. 

Zatem Rada Powiatu Mieleckiego jednogłośnie (22 głosami „za”) podjęła Uchwałę 
Nr III/34/2018 w sprawie delegowania przedstawicieli Rady Powiatu Mieleckiego do Komisji Bezpieczeństwa i Porządku - stanowiącą załącznik nr 24 do protokołu.

Przewodniczący Rady zamknął pkt 9 i przeszedł do realizacji punktu 10 porządku obrad.

Ad 10. 

Interpelacje, wnioski, zapytania i oświadczenia Radnych.

Waldemar Barnaś – radny – w imieniu Klubu Radny Prawo i Sprawiedliwość złożył wniosek o przyjęcie przez Radę Powiatu Mieleckiego stanowiska z okazji 100 rocznicy bohaterskich walk w obronie polskości Lwowa i Przemyśla, o następującej treści:
Stanowisko Rady Powiatu Mieleckiego 
z okazji 100 rocznicy walk w obronie polskości Lwowa i Przemyśla
„Radość narodu polskiego z obwieszczonego światu w listopadzie 1918 r. odzyskania niepodległości nie oznaczała końca zmagań związanych z restytucją państwa i ustaleniem jego granic. Rada Powiatu Mieleckiego w setną rocznicę zwycięskich walki w obronie polskości Lwowa i Przemyśla wyraża dla ich uczestników najwyższe uznanie.
Radni Powiatu Mieleckiego oddają szczególny hołd Lwowskim i Przemyskim Orlętom. Czyn zbrojny nastoletnich chłopców i dziewcząt, którzy z niebywałym męstwem toczyli bój o polskość swoich miast i składali życie na ołtarzu Ojczyzny, stanowi jedną z piękniejszych kart historii naszego narodu i regionu. Ich symbol wszedł następnie do kanonu polskiej tradycji niepodległościowej.  
Jako mieszkańcy Województwa Podkarpackiego chcemy podkreślić zasługi Orląt Przemyskich, którzy na ulicach miasta oraz w jego okolicy bronili przynależności Przemyśla do niepodległej Polski. Kulminacja ich walk z grudnia 1918 r. oraz słynna bitwa pod Niżankowicami nie była końcem zasług przemyskich gimnazjalistów, uczniów, harcerzy dla wyzwolonej Ojczyzny. Część z nich walczyła potem w wojnie polsko-bolszewickiej, wszyscy natomiast stali się filarem miejscowej i regionalnej kultury pamięci. 
Ceniąc i pielęgnując dobre relacje ze współczesnymi sąsiadami Państwa Polskiego, nie zapominamy o ofiarnych Orlętach, których poświęcenie jest naszym wyjątkowym dziedzictwem. Oddanie im hołdu postrzegamy, jako nieodłączny element obchodów setnej rocznicy odrodzenia Rzeczpospolitej. 
Radni Powiatu Mieleckiego pragną, aby patriotyczny blask bohaterskich obrońców Lwowa i Przemyśla ożywiał naszą współczesną służbę obywatelską oraz wspierał krzewienie idei niepodległości, zwłaszcza wśród najmłodszego pokolenia Polaków”. 
Uzasadnienie stanowiska:
Rada Powiatu Mieleckiego poprzez przyjęcie stanowiska z okazji 100 rocznicy bohaterskich walk w obronie polskości Lwowa i Przemyśla chce podkreślić historyczną wagę wskazywanych wydarzeń oraz oddać cześć ich uczestnikom. Rok 1918 był spełnieniem marzeń i ciężkiej pracy wielu pokoleń Polaków, jednak nie kończył ich zmagań związanych z kształtem i obroną wyzwolonej Ojczyzny. W wielu walczono o potwierdzenie ich państwowej przynależności do odrodzonej Polski. 
Bohaterską kartę naszej historii zapisali m.in. obrońcy polskości Lwowa i Przemyśla. Stanowisko zwraca szczególną uwagę na ofiarę najmłodszych uczestników walk, którzy zyskali w polskiej tradycji miano Orląt. Ich ofiara stanowi, bowiem ponadczasowy wzór cnót patriotycznych i obywatelskich, zaś etos Orląt stał się 
w następnych dekadach istotnym wzmocnieniem regionalnej i narodowej tożsamości. Tym samym bohaterskie Orlęta pozostają inspiracją dla polskiej dumy i kultury pamięci również współcześnie. 
Stanowisko przyjmuje się w setną rocznicę walk prowadzonych w obronie polskości Lwowa i Przemyśla, które przypadły na listopad i grudzień 1918 r. oraz w kontekście setnej rocznych odzyskania przez Polskę niepodległości. Intencją uchwały i przyjętego stanowiska jest oddanie hołdu bohaterom polskiej historii, a także popularyzacja dziedzictwa narodowego i regionalnego wśród mieszkańców Powiatu Mieleckiego. 

Nikt z radnych nie zabierał głosu w sprawie przedstawionego stanowiska. 

Rada Powiatu Mieleckiego bez głosu sprzeciwu przyjęła poprzez aklamację przedstawione przez radnego Waldemara Barnasia stanowisko z okazji 100 rocznicy walk w obronie polskości Lwowa i Przemyśla. Treść stanowiska stanowi załącznik Nr 25 do protokołu. 

Antoni Skawiński – radny – zabierając głos powiedział, iż w budżecie na 2019 rok należy umieścić bardzo ważną inwestycję, jaką jest pilna potrzeba budowy ronda w Woli Mieleckiej na skrzyżowaniu drogi wojewódzkiej z drogą powiatową Przecław – Czermin – Borowa. Argumentami przemawiającymi za budową jest duże natężenie ruchu, utrudniony przejazd dla kierowców wyjeżdżających z podporządkowanych dróg powiatowych oraz skręcających kierowców z drogi wojewódzkiej w kierunku Zespołu Szkół w Woli Mieleckiej. Kolejnym jakże ważnym argumentem jest zapewnienie miejsca na drogi tymczasowe w czasie budowy ronda, aby zminimalizować utrudnienia dla kierowców. Zwłoka w wykonaniu tego ronda może spowodować powstanie nowych obiektów budowalnych w pobliżu skrzyżowania, co uniemożliwi zarówno budowę ronda, jak również wykonanie dróg tymczasowych w czasie budowy. Budowę tego ronda można wykonać bardzo tanio, jako rondo płaskie oddzielone barierkami, które można dementować na czas przejazdu towarów o bardzo dużych wymiarach, co zdarza się bardzo rzadko. Rondo płaskie zapewnia bardzo dobrą widoczność i jest rozwiązaniem często stosowanym zapewniającym bezpieczny przejazd pojazdów 
z wszystkich kierunków. Zgłaszał potrzebę budowy ronda w czasie posiedzenia Komisji Infrastruktury, w której brało udział dwóch członków Zarządu.     

Zdzisław Lasota – radny – złożył na piśmie do Zarządu Powiatu za pośrednictwem Przewodniczącego Rady interpelację o następującej treści:
„Działając w oparciu o § 30 Statutu Powiatu Mieleckiego zwracam się z prośbą do Zarządu Powiatu Mieleckiego o uwzględnienie w dz. 600 (transport i łączność), roz. 60014 (drogi publiczne powiatowe), § 4270 (zadanie: remonty nawierzchni dróg) remontu:
· drogi powiatowej Nr 1179 R Dulcza Wielka-Żarówka-Jastrząbka Stara poprzez położenie nowej nawierzchni z betonu asfaltowego na terenie m. Dulcza Wielka na odcinku od mostu na potoku Jamnica w ciągu w/w drogi do drogi wojewódzkiej nr 984 Lisia Góra-Radomyśl Wielki-Mielec oraz na terenie m. Żarówka na odcinku od drogi wojewódzkiej Nr 984 Lisia Góra-Radomyśl Wielki-Mielec do skrzyżowania z drogą gminną nr 103563R Żarówka-Janowiec na odcinku o łącznej długości 4,4 km,
· drogi powiatowej nr 1173R Radomyśl Wielki, ul Kościuszki-Dulcza Mała-Małec poprzez położenie nowej nawierzchni z betonu asfaltowego na terenie m. Dulcza Mała w końcowej fazie w/w drogi o nawierzchni tłuczniowej do granicy z m. Małec o długości - 0,32 km.
UZASADNIENIE
Na terenie gminy Radomyśl Wielki położonych jest 78,4 km dróg powiatowych, co stanowi 19% ogółu dróg należących do powiatu mieleckiego, w tym 4,02 km dróg powiatowych o nawierzchni tłuczniowej (1182R Radomyśl Wielki, ul Targowa-Dąbrówka Wisłocka-Brzeźnica - 2,6 km, 118IR Radomyśl Wielki-Dąbie-Przeryty Bór - 1,1 km, 1173R Radomyśl Wielki, ul. Kościuszki- Dulcza Mała-Małec - 0,32 km).
Na większości dróg powiatowych położonych na terenie gminy Radomyśl Wielki nakładki asfaltowe kładzione były ponad 10 lat temu i obecnie drogi te kwalifikują się do remontu.
Powiatowy Zarząd Dróg w Mielcu oraz Komisja Infrastruktury poprzedniej kadencji po przeglądzie stanu technicznego dróg powiatowych ujęła drogę powiatową nr 1179 R Dulcza Wielka-Żarówka-Jastrząbka Stara w wykazie dróg wymagających w pierwszej kolejności remontu w postaci nakładek bitumicznych ze względu na zły stan technicznym, liczne pęknięcia oraz inne ubytki, które znacząco wpływają na komfort i bezpieczeństwo jazdy.
Droga powiatowa nr 1173R relacji Radomyśl Wielki, ul Kościuszki-Dulcza Mała-Małec w końcowej fazie jest drogą o nawierzchni tłuczniowej, na w/w odcinek drogi dwa razy w ciągu roku wywożony jest kamień. Biorąc pod uwagę ponoszone koszty, krótki odcinek drogi oraz bezpieczeństwo użytkowników drogi, zasadne byłoby położenie nowej nawierzchni z betonu asfaltowego na w/w odcinku drogi.
Wykonanie w/w odcinków dróg w znacznym stopniu wpłynie na poprawę bezpieczeństwa użytkowników dróg”. 

Przewodniczący Rady ogłosił 15 minutową przerwę w obradach, po której wznowił obrady III sesji Rady Powiatu Mieleckiego, udzielając głosu radnej M. Należnej. 

Obrady Rady Powiatu Mieleckiego opuścił radny S. Kagan

Maria Należna – radna - działając na podstawie § 32 Statutu Powiatu Mieleckiego za pośrednictwem Przewodniczącego Rady złożyła zapytanie do Starosty Powiatu Mieleckiego Pana Stanisława Lonczaka o następującej treści:, „Jakie działania 
i w jakim terminie Zarząd Powiatu Mieleckiego planuje podjąć w sprawie remontu drogi powiatowej nr 1 179R Żarówka- Jastrząbka (od mostu w Dulczy Wielkiej przez drogę wojewódzka w kierunku Żarówki) na terenie Gminy Radomyśl Wielki?
Nadmieniam, że remont powyżej drogi jest długo oczekiwanym i zapowiadanym zadaniem. Zakres obejmuje min. poprawę nawierzchni o długości ok. 4,5 km oraz uzupełnienie budowy chodnika.”

Kacper Głaz – radny – za pośrednictwem Przewodniczącego Rady Powiatu wnioskował:
„Będąc absolwentem i Liceum Ogólnokształcącego im. Stanisława Konarskiego 
w Mielcu i znając dokładnie warunki lokalowe Szkoły uważam, że jest niezbędny remont tego budynku i jego otoczenia.
W planowanym budżecie przewidziane zostały środki na konieczne remonty w tymże Liceum. Prace, jakie mają zostać wykonane to m.in. budowa windy czy osuszanie budynku. W związku z tym sugeruję i proszę, aby przy okazji tych robót zastanowić się i podjąć remontu dziedzińca, który znajduje się pomiędzy Szkoła Medyczna a liceum. Sprawa ta była zgłaszana już przez Dyrektora Szkoły i wg mnie jest jak najbardziej zasadna.
Najbliższy Rok Szkolny będzie Rokiem absolwentów zarówno Gimnazjum jak i Szkoły Podstawowej, liczba uczniów zwiększy się, zatem o około 200 osób. Plac na dziedzińcu jest w stanie, który pozostawia wiele do życzenia a stanowi podczas lata główne miejsce spędzania przerw i wolnego czasu przez uczniów.
Teren ten w połowie należy do I LO a w połowie do Szkoły Medycznej, warto byłoby, zatem podjąć rozmowy z organem prowadzącym Szkołę Medyczną, 
by współfinansował ten remont”. 

Kazimierz Gacek – Wiceprzewodniczący – poinformował, iż na jego ręce wpłynął wniosek mieszkańców Trześni, ale nie tylko także i mieszkańców m. Ławnica i dotyczy poprawy bezpieczeństwa w ruchu drogowym na obwodnicy Mielca skrzyżowaniu drogi wojewódzkiej z drogą powiatową 1142 biegnącą z Trześni do Chorzelowa. Skrzyżowanie to okazuje się być dość niebezpieczne. Mieszkańcy w poprzednim roku podnosili swoje uwagi i wykazywali troskę o rozwiązania związane z bezpieczeństwem na tym skrzyżowaniu. Niemniej działania ze strony Starostwa nie były na tyle skuteczne, że ten problem pozostał nam. Proszą nas Radnych oraz Zarząd Powiatu nowej kadencji o pochylenie się nad ich problemem. Mieszkańcy podnoszą, że powiat zainstalował oświetlenie na skrzyżowaniu w Chorzelowie koło Kościoła i w Mielcu na Osiedlu Mościska. Natomiast w obszarze gdzie oni korzystają z drogi bezpieczeństwo istotnie się pogorszyło. Pisali wnioski do Starostwa Powiatowego w lipcu 2018 roku oraz do Podkarpackiego Zarządu Dróg Wojewódzkich w Rzeszowie. Podnosili, że bardzo drastycznie wzrosła liczba wypadków. Przywoływali zderzenia samochodu osobowego z Busem przewożącym osoby niepełnosprawne. Zderzenie ciężarówki 
z motocyklem, w skutek, którego śmierć poniósł motocyklista czy zderzenie furmanki z samochodem osobowym, którego rezultatem była śmierć konia. Rozmiary strat materialnych i szkody w zdrowiu osób uczestniczących w wypadkach są bardzo duże, i oni nie znają ich. Trzeba się nad tym pochylić. Mieszkańcy Trześni jak i Ławnicy po przeciwnych stronach obwodnicy mają pola, korzystają z pojazdów wolnobieżnych 
i mają one problem z opuszczeniem tego skrzyżowania w określonym czasie, są to ciągniki, furmanki, pojazdy zaprzęgane. Musimy w jakiś sposób tym mieszkańcom pomóc. Sprawę zna Podkarpacki Zarząd Dróg Wojewódzkich, który jest głównym zarządcą drogi. Z korespondencji, którą mieszkańcy Trześnia przesłali wynika, że mamy wykonać w tym miejscu badanie ruchu. Analizę ruchu drogowego na tym skrzyżowaniu i we współpracy z Podkarpackim Zarządem Dróg Wojewódzkich doprowadzić do poprawy bezpieczeństwa. Sugerują, że najlepszym rozwiązaniem byłaby sygnalizacja świetlna. Jest to rozwiązanie do rozważenia. Określone ustawienia czasu pracy świateł leży w gestii specjalistów od ruchu drogowego. Niemniej jednak Pan Starosta, Zarząd, który na pewno zna temat popatrzy życzliwym okiem i będziemy mogli liczyć na jakieś systematyczne dochodzenie do rozwiązania, które zadowoli mieszkańców Trześni i Ławnicy. W tej sprawie chciałby również zauważyć, że trzeba byłoby się zastanowić nad tym jak wygląda bezpieczeństwo w ruchu drogowym na całej obwodnicy, ponieważ tych wypadków jest tam dość sporo. Wnioski w tym kierunku można byłoby wyciągnąć ze współpracy Komisji Bezpieczeństwa i Komendy Powiatowej Policji.  Pytanie jak wygląda w tej chwili bezpieczeństwo na tej obwodnicy, jak się kształtuje bezpieczeństwo ruchu drogowego jest dość istotne. Do tego pytania skłania go fakt, że dwa lata temu na tej drodze zginął jeden ze Sołtysów wsi Mielec. Kolejna sprawa poruszana przez radnego dotyczyła oświetlenia dróg. Jest to bardzo bolesny temat i staje się jeszcze bardziej bolesny. Czasem wraca z basenu z Połańca około godz. 22.00 - 22.30 i widzi, że nie świecą się światła w Gawłuszowicach, czy 
w Borowej. Nie świeca się światła tam skąd pochodzi poprzedni Starosta Pan Zbigniew. Jest to bolesna sprawa, ponieważ poprzednicy zdążyli założyć tam światła, lampy, instalacje elektryczne, a dzisiaj gminom brakuje pieniędzy na prąd. A ten prąd ma ponoć być jeszcze droższy, przede wszystkim dla użytkowników komercyjnych 
a do takich zaliczają się samorządy. W tym układzie musimy się zastanowić, jako powiat, czy nie wesprzeć gmin w jakimś apelu do władz, żeby w tych obszarach, gdzie energia elektryczna stanowi o bezpieczeństwie ludzi- oświetlenie ulic, żeby państwo w jakiś sposób partycypowało w kosztach oświetlenia. Żeby to nie było tak, że samorządy wyłożyły pieniądze na instalacje elektryczne, na lampy, a dzisiaj wystarcza jedynie na świecenie do godziny 21-22. Źle to świadczy - cofamy się w rozwoju. Myśli, że nie o to chodziło, kiedy podejmowano decyzję o oświetleniu ulic i budowie instalacji oświetleniowej. Sądzi, że radni przemyślą temat i może wypracujemy stanowisko powiatu do władz państwowych, aby zreflektowały się nad tym bardzo poważnym problemem. Skoro podejmujemy słuszne stanowiska dotyczące walk Orląt Lwowskich, obrońców Przemyśla to myśli, że życie i bezpieczeństwo mieszkańców jest też godne uchwały, czy stanowiska powiatu w kierunku poprawy możliwości finansowych samorządów, aby mogły oświetlać ulice trochę dużej. 

Michał Duszkiewicz – radny - zwrócił się do Zarządu o uwzględnienie w budżecie remontu wysepki dla pieszych na drodze powiatowej nr 985 na wylocie 
z Mielca w kierunku Dębicy na wysokości osiedla Rzochów, i gdzie znajduje się przejście dla pieszych z wysepką o wysokim krawężniku, który stwarza zagrożenie dla kierujących pojazdami. Przypadkowy najazd na krawężnik może spowodować uszkodzenie samochodu a nawet wypadek. Radny wnioskował o przeanalizowanie przedmiotowej wysepki pod kątem jej przebudowy, tak, aby nie stwarzała zagrożenia. Podobny przypadek występował od strony Chorzelowa i zostało wykonany 4 lata temu, poprawiając komfort jazdy. Podobna sytuacja ma miejsce przy wjeździe do Mielca od strony Dębicy. Prosił o rozpatrzenie i uwzględnienie w budżecie tej sprawy.

Krzysztof Olszewski – radny - przyłączył się do Apelu radnego Pana Antoniego Skawińskiego odnośnie budowy ronda w miejscowości Wola Mielecka. Rondo to także usprawniłoby wyjazd mieszkańcom Przecławia, a więc myśli, że jest to sprawa pilna nierozwiązana od wielu lat, a więc prosimy Zarząd o zajęcie się nią. 

Adam Jastrząb – radny - mając na uwadze uspakajającą wypowiedź Przewodniczącego Rady z poprzedniej sesji, że Zarząd powróci do komasacji w Padwi Narodowej stwierdził, że trzeba tych ludzi, jeśli stracili jakoś wynagrodzić, abyśmy 
w tej Radzie już nie mieli niepotrzebnych emocji. Wiceprzewodniczący Kazimierz Gacek naświetlił mu sprawę, jak rzeczywiście drugie dno wygląda. Zabranie komuś, chociaż kawałka ziemi jest rzeczą niepotrzebną i budzi mocne emocje, a zwłaszcza 
w dzisiejszym czasie. Bardzo ważne są drogi, chodniki, ronda, itd., ale również trzeba byłoby się zastanowić nad sprawami społecznymi. Zwraca się o to do Starosty, Zarządu. Taką jedną ważną sprawą dla społeczeństwa miasta Mielca, dla powiatu jest sprawa opieki stomatologicznej świąteczno–sobotnio-niedzielnej. W trakcie ubiegłej kadencji w obecności Dyrektora zaczął o tym mówić, ale Pan Dyrektor jednoznacznie stwierdził, że nie ma takiej możliwości, aby w sobotę, czy w niedzielę działało Pogotowie Stomatologiczne, czy w Szpitalu działał stomatolog. Jest to bardzo ważne dla mieszkańców powiatu, zwłaszcza, jeżeli chodzi o małe dzieci, które nie są zbyt odporne na ból a wie, że z takim dzieckiem trzeba jechać do Rzeszowa. Podobnie ważna jest nocna opieka okulistyczna. Są takie potrzeby i gdyby taka opieka była to 
o ile mniej emocji byłoby w poprzedniej Radzie. Radny sugerował, wnioskował 
o zajęcie się sprawą szkoły w Radomyślu Wielkim, którą za poprzedniej kadencji Rady przekazaliśmy. Wówczas, jeżeli się nie myli było w tej szkole 99 uczniów, a ponieważ było ich mniej niż 100 to taka możliwość się pojawiła. Od 1 września do szkół średnich, nie tak jak do tej pory przychodzi nie 350 000 uczniów, a 720 000. Wejdą absolwenci szkół podstawowych i gimnazjum, i gdyby była taka sytuacja, że w Mielcu będą dwie zmiany w szkołach średnich, może się okazać, że szkoły nie pomieszczą uczniów. Nie wie czy nie warto byłoby wrócić do Zespołu Szkół w Radomyślu, do szkoły samorządowej, ażeby ją z powrotem przejąć. Zwłaszcza, że gdyśmy ją zmonitorowali to okazało się, że gdzieś ona nie dociąga, że ma jakieś kłopoty, że to nie jest ta szkoła na takim poziomie jak powinna być. Uważa, że Radomyśl zasługuje na dobrą szkołę, dobry Zespół Szkół, kiedyś taki był, a zwłaszcza, że jest tam baza i możliwości. Prawdą jest, że jeśli zatrudnia się nauczyciela na umowę zlecenie i płaci mu się 20 zł za godzinę i jest to nauczyciel, który do szkoły przychodzi na 2-4 czy 6 godziny (mówi 
o tym z doświadczenia) to ten nauczyciel nie jest taki sam jak nauczyciel zatrudniony w szkole na umowę o pracę, na pełny wymiar godzin, jeśli jest taka możliwość.  Prosił, aby nad poruszanymi przez niego sprawami Rada zechciała się pochylić i może 
w niedalekiej przyszłości byśmy je rozwiązali. Ta ostatnia sprawa związana z Zespołem Szkół w Radomyślu Wielkim jest do rozwiązania, Zastanowienia się już w najbliższym czasie, dlatego, że niedługo będzie odbywał się nabór do szkół średnich. 

Maria Orłowska – radna – zabierając głos w sprawie Powiatowego Zespołu Placówek Szkolno Wychowawczych powiedziała, że już wielokrotnie przypominała, licząc, że przyjdzie czas na dokończenie rozbudowy i modernizacji placówki, rozpoczętej jeszcze przed rokiem 2010, żeby znaleźć miejsce, czas i środki, aby już wtedy szeroko zaplanowane zmiany w modernizacji i rozbudowie dokończyć. Zwracała uwagę, że dzieci w placówce przybywa a Zespół jest jedyną placówką, która przyjmuje wychowanków także w trakcie roku szkolnego, i gdyby doszło do sytuacji, że gminy zrezygnują z dowozu wychowanków wtedy problem pomieszczenia się w tym, czym na obecną chwilę placówka dysponuje będzie bardzo duży. Do dobudowy i do dokończenia zostało bardzo niewiele tylko kawałek jednego segmentu, który bardzo rozwiązałby sprawę edukacyjną, opiekuńczą i wychowawczą całej Placówki. 

Antoni Skawiński- radny - prosił, o przeprowadzenie na początku 2019 roku przeglądu chodników w całym powiecie mieleckim, gdyż jest wiele zapadnięć. W samej tylko gminie Czermin zły stan występuje w Czerminie, w Łysakowie, w Trzcianie na całej długości. Przy moście w Trzcianie brakuje po 5 m z dwóch stron chodnika. Są to chodniki z dawnych lat, na słabym podkładzie. Należy je remontować i usuwać niebezpieczne miejsca kilkakrotnie w ciągu roku. Powstające coraz częściej nierówności mogą spowodować wypadki. 

Marek Paprocki – Przewodniczący Rady – przypomniał, iż interpelacje, wnioski 
i zapytanie składa się na piśmie, inaczej będzie to traktowane, jako uwaga 
i nietraktowane, jako wniosek, interpelacja do realizacji.  

Andrzej Chrabąszcz – radny – nawiązując do złożonego przez Pana Starostę sprawozdania i kwestii przekazania pomieszczeń dla Weterynarii stwierdził, że jest to realizacja pewnego naszego zobowiązania, o którym wszyscy mówiliśmy. Sam, gdy znajdował się po drugiej stronie artykułował to bardzo mocno jak również i Komisja. Stawiamy kropkę nad „i”, ale tylko jednego elementu większej całości. Dalej mamy w polu widzenia ASF. Mamy nowe pomieszczenia i nasuwa się pytanie, kto w tych pomieszczeniach będzie pracował. Wraca do dyskusji, która miała miejsce kilka miesięcy temu, kiedy to w sesji brał udział przedstawiciel Wojewódzkiego Lekarza.  Jako radny zadawał mu pytania odnośnie wyrównania wynagrodzeń w sferze lekarzy weterynarii w województwie podkarpackim. Mieliśmy otrzymać odpowiedź, a której pewno nie otrzymaliśmy, bo nie otrzymał jej, jako radny pytający. Była to, więc ucieczka od tematu, który był jasno podnoszony, a który decyduje o tym, jakie są dzisiaj zasoby w naszej powiatowej weterynarii. Musimy temat ten podjąć i mówi to nie, jako sam do siebie, do zarządu tylko do wszystkich radnych, również i do kolegów z PiS - musimy podjąć wspólne działania, które doprowadzą do wyrównania dysproporcji płacowych, co też pozwoli na działania lekarza weterynarii w sprawie zatrudnienia 5 przyrzeczonych etatów, które weterynaria nasza miała otrzymać oraz w sprawie środków dla rolników na działania bioasekuracyjne. Ci, co dostają z ARiMR to tylko jakaś część, nie wszyscy. Dalej ten problem jest przed nami. Mamy zrobiony pewien krok w dobrym kierunku, ale trzeba zintensyfikować działania, żeby faktycznie powiedzieć, że to bezpieczeństwo weterynaryjne i bezpieczeństwo naszych rolników, producentów trzody chlewnej i nas wszystkich radykalnie poprawi się i będzie na oczekiwanym poziomie. Jest to dla nas wszystkich pewna mapa drogowa, jaką powinniśmy przedstawić i szybko podjąć odpowiednie działania.  

Przewodniczący zamknął punkt Interpelacje, wnioski, zapytania i oświadczenia Radnych, udzielając przed zamknięciem obrad głosu Wiceprzewodniczącemu Rady. 

Kazimierz Gacek – Wiceprzewodniczący Rady – wniósł o ponowne otwarcie punktu 7 „Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają 
z upływem roku budżetowego 2018” celem reasumpcji głosowania. 

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że w trakcie realizacji punktu pkt 7 po omówieniu przez Panią Skarbnik uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają 
z upływem roku budżetowego 2018 i przedstawieniu opinii przez Komisję Budżetu 
i Finansów zarządził głosowanie zgodnie ze scenariuszem nad podjęciem Uchwały 
Nr III/35/2018 w sprawie wyrażenia zgody na zaciągnięcie zobowiązania finansowego wykraczającego poza rok budżetowy 2018”, a winien poddać pod głosowanie Uchwałę Nr III/32/2018 w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają 
z upływem roku budżetowego 2018”. Podkreślił, że na ekranie rzutnika wyświetlał się prawidłowy numer uchwały i jak i treść uchwały niemniej jednak celem wyeliminowania ewentualnych nieprawidłowości poddaje pod głosowanie wniosek Pana Kazimierza Gacka o  reasumpcje głosowania w pkt. 7.

W głosowaniu nad wnioskiem wzięło udział 22 radnych. Za wnioskiem o reasumpcje głosowania zagłosowało 22 radnych, nikt nie głosował przeciw, ani nikt nie wstrzymał się do głosu. Wniosek został przyjęty przez Radę Powiatu Mieleckiego jednomyślnie. Protokół z głosowania jawnego imiennego stanowi załącznik Nr 26 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady – otworzył punkt 7 i poddał pod głosowanie Uchwałę 
Nr III/32/2018 w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2018. 

W głosowaniu nad uchwałą uczestniczyło 22 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 22 radnych, nikt nie głosował przeciw i nikt wstrzymał się od głosu. Protokół z głosowania jawnego imiennego stanowi załącznik Nr 27 do niniejszego protokołu. 

Zatem Rada Powiatu Mieleckiego jednogłośnie (22 głosami „za”) podjęła Uchwałę 
Nr III/32/2018 w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2018 (uchwała ta stanowi załącznik nr 16 do protokołu).

Marek Paprocki – Przewodniczący Rady – poinformował o zgłoszeniu utworzeniu Klubu radnych Razem dla Powiatu Mieleckiego, a następnie udzielił głosu Panu Markowi Kamińskiemu.  
	
Marek Kamiński – radny – w związku z odejściem śp. ordynatora oddziału Gruźlicy 
i Chorób Płuc pana Bogusława Warzechy poprosił pana Starostę i Zarząd o pomoc dyrektorowi szpitala w celu znalezienia zastępstwa za pana doktora. W obecnej sytuacji w szpitalu jest minimalna liczba specjalistów na tym oddziale. Jeżeli nie znajdziemy szybko zastępstwa to grozi nam utrata oddziału. Zasugerował wspólne ogłoszenie w publikatorach lekarskich informacji o poszukiwaniach fachowca, który mógłby podjąć pracę na Oddziale gruźlicy i chorób płuc w mieleckim szpitalu. Prosił radnych o uczenie pamięci śp. Pana ordynatora, krótką modlitwą za pokój duszy zmarłego. 

Rada Powiatu Mieleckiego zmówiła Wieczne odpoczywanie za śp. ordynatora oddziału Gruźlicy i Chorób Płuc pana Bogusława Warzechę. 

Marek Paprocki – Przewodniczący Rady –złożył życzenia z okazji Świąt Bożego Narodzenia oraz nadchodzącego Nowego Roku a następnie o godz. 12.00 zamknął obrad III sesji Rady Powiatu Mieleckiego stwierdzając, że porządek obrad został wyczerpany i wygłaszając formułę „Zamykam obrady III sesji Rady Powiatu Mieleckiego”. 

Na tym protokół zakończono i podpisano.
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