PROTOKÓŁ NR XLIV/2018
Z SESJI RADY POWIATU MIELECKIEGO 
w dniu 31 lipca 2018 roku 

odbytej w Sali Konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Mielcu przy ul. Wyspiańskiego 6, 39-300 Mielec-I piętro.

W posiedzeniu Rady Powiatu Mieleckiego, której przewodniczył Pan Henryk Niedbała - Przewodniczący Rady, udział wzięli Radni Powiatu Mieleckiego wg listy obecności stanowiącej załączniki Nr 1 do protokołu oraz zaproszeni goście wg listy gości stanowiącej załącznik Nr 2 do protokołu. 

Obrady XLIV sesji Rady Powiatu Mieleckiego w V kadencji (2014-2018) otworzył 
o godz. 10.15. i prowadził Pan Henryk Niedbała – Przewodniczący Rady, wygłaszając formułę: „Otwieram obrady XLIV sesji Rady Powiatu Mieleckiego”. 
Przewodniczący Rady przywitał przybyłych na posiedzenie: Radnych, Starostów, Zarząd Powiatu, Panią Skarbnik, Pana Sekretarza, radcę prawnego, dyrektorów Wydziałów i pracowników Starostwa Powiatu Mieleckiego oraz jednostek organizacyjnych Powiatu Mieleckiego, a także przedstawicieli lokalnej prasy i mediów.
Po powitaniu radnych i gości na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady stwierdził, że w obradach zgodnie z listą obecności uczestniczy 21 co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 25 radnych stanowi kworum niezbędne do prowadzenia obrad Rady Powiatu Mieleckiego i umożliwia podejmowanie prawomocnych decyzji. Jednocześnie poinformował, iż w dniu dzisiejszym wpłynęło do niego Postanowienie Nr 48/2018 Komisarza Wyborczego w Tarnobrzegu z dnia 31 lipca 2018 roku stwierdzające wygaśniecie mandatu  radnej  Rady Powiatu Mieleckiego Pani Marii Napieracz wybranej w okręgu wyborczym nr 3 z listy 3-KW Prawo i Sprawiedliwość  w związku z pisemnym zrzeczeniem się mandatu przez radną, które następnie odczytał.  Przedmiotowe Postanowieni stanowi załącznik Nr 3 do protokołu.  W związku z powyższym Pani Maria Napieracz bierze udział w posiedzeniu Rady Powiatu, jako członek Zarządu i Wicestarosta Powiatu Mieleckiego a nie jako radna i stąd na liście obecności nie figuruje jej podpis. Ponadto Pani Maria Napieracz nie bierze udziału w głosowaniu. W dzisiejszym  posiedzeniu nie bierze udziału radny/a: M. Barnaś M. Lubieniecka oraz M. Orłowska. Następnie stwierdził, że porządek obrad XLIV sesji Rady Powiatu Mieleckiego, radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o miejscu i  terminie sesji oraz z projektami uchwał i pozostałymi materiałami. Porządek obrad XLIV sesji stanowi załącznik Nr 4 do protokołu. Jednocześnie poinformował, że Rada może wprowadzić zmiany w porządku obrad bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady a w przypadku Rady Powiatu Mieleckiego jest to 13 głosów. Z wnioskiem, o uzupełnienie lub zmianę porządku obrad może wystąpić: radny, Komisja, Komisja Rewizyjna, Klub radnych, Starosta lub Zarząd Powiatu. Z takim wnioskiem w imieniu Zarządu Powiatu Mieleckiego wystąpił Pan Starosta przedkładając stosowny projekt uchwały. Przewodniczący Rady w pierwszej kolejności odczytał wniosek o zdjęcie z porządku obrad pkt. „8. Rozpatrzenie wniosku z dnia 19 lipca 2018 roku o unieważnienie (stwierdzenie nieważności) postępowania konkursowego na stanowisko Dyrektora Powiatowej Stacji Pogotowia Ratunkowego Samodzielnego Publicznego Zakładu w Mielcu”. Przedmiotowy wniosek stanowi załącznik Nr 5 do protokołu. Drugi wniosek odczytany przez Przewodniczącego Rady Powiatu Mieleckiego dotyczył poszerzenia porządku obrad o punkt „Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr V/37/2015 w sprawie powołania i ustalenia składu osobowego Rady Społecznej działającej przy Powiatowej Stacji Pogotowia Ratunkowego Samodzielnego Publicznego Zakładu w Mielcu” i stanowi załącznik Nr 6 do protokołu.  Przewodniczący wyjaśnił,  że wnioski powyższe wynikają z informacji, że skarga, wniosek, który wpłynął do Rady Powiatu Mieleckiego, aby był prawidłowo i wnikliwe rozpatrzony powinien w pierwszej kolejności trafić pod obrady właściwej Komisji Rady, a dopiero Komisja Rady przedstawi ewentualny projekt uchwały na kolejnej sesji. Drugi wniosek wiąże się z rezygnacją członka Zarządu Pani Marii Napieracz z przewodniczenia oraz udziału w pracach Rady Społecznej działającej przy Powiatowej Stacji Pogotowia Ratunkowego. Powyższa rezygnacja stanowi załącznik Nr 7 do protokołu.  Przewodniczący Rady zasugerował wprowadzenie w miejsce punktu 8 projektu uchwały w sprawie powołania i ustalenia składu osobowego Rady Społecznej a następnie poddał pod głosowanie kolejno zgłoszone wnioski dotyczące porządku obrad XLIV sesji. 

W głosowaniu nad wnioskiem o zdjęcie z porządku obrad punktu „8. Rozpatrzenie wniosku z dnia 19 lipca 2018 roku o unieważnienie (stwierdzenie nieważności) postępowania konkursowego na stanowisko Dyrektora Powiatowej Stacji Pogotowia Ratunkowego Samodzielnego Publicznego Zakładu w Mielcu” wzięło udział 
21 radnych. 
Za wnioskiem o zdjęcie z porządku obrad XLIV sesji ww.  punktu  zagłosowało 21 radnych, nikt nie głosował przeciw, ani też nikt nie wstrzymał się od głosu. 
Wobec powyższego Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu Mieleckiego zdjęła z  porządku obrad punkt „8. Rozpatrzenie wniosku z dnia 19 lipca 2018 roku o unieważnienie (stwierdzenie nieważności) postępowania konkursowego na stanowisko Dyrektora Powiatowej Stacji Pogotowia Ratunkowego Samodzielnego Publicznego Zakładu w Mielcu”.
W głosowaniu nad wnioskiem o poszerzenie  porządku obrad punktu „Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr V/37/2015 w sprawie powołania i ustalenia składu osobowego Rady Społecznej działającej przy Powiatowej Stacji Pogotowia Ratunkowego Samodzielnego Publicznego Zakładu w Mielcu” wzięło udział 
21 radnych. 
Za wnioskiem o poszerzenie porządku obrad XLIV sesji o ww.  punkt  zagłosowało 21 radnych, nikt nie głosował przeciw, ani też nikt nie wstrzymał się od głosu. 
Wobec powyższego Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu Mieleckiego wprowadziła punkt „8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały 
Nr V/37/2015 w sprawie powołania i ustalenia składu osobowego Rady Społecznej działającej przy Powiatowej Stacji Pogotowia Ratunkowego Samodzielnego Publicznego Zakładu w Mielcu”. 
Przewodniczący Rady zwrócił się z pytaniem czy są inne, dalsze propozycje do porządku obrad.
Marek Kamiński – Wiceprzewodniczący Rad – w imieniu Klubu Radnych Prawo 
i Sprawiedliwość złożył na ręce Przewodniczącego Rady wniosek o poszerzenie porządku obrad Rady. 
Przewodniczący Rady odczytał wniosek złożony przez Klub Radnych Prawo 
i Sprawiedliwość  dotyczący wprowadzenia do porządku obrad punktu „Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia rezygnacji z funkcji Wicestarosty Powiatu Mieleckiego” Do wniosku został dołączony projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Przedmiotowy wniosek stanowi załącznik Nr 8 do protokołu. Jednocześnie Przewodniczący Rady oczytał pismo skierowane do niego przez panią Marie Napieracz  w którym składa rezygnację z funkcji Wicestarosty i członka Zarządu Powiatu z dniem 31 lipca 2018 roku. Niniejsze pismo stanowi złącznik nr 9 do protokołu. Odnosząc się do odczytanego pisma powiedział, że w związku ze złożoną na jego ręce rezygnacją z funkcji Wicestarosty i członka Zarządu Powiatu Mieleckiego na nim, jako Przewodniczącym Rady Powiatu ciąży obowiązek skierowania  do radnych projektu uchwały w sprawie tejże rezygnacji. Przepisy statutu Rady Powiatu Mieleckiego obligują go do przedłożenia radnym projektu uchwały w terminie nie późniejszym niż 7 dni przed planowaną sesją. Ponieważ do niego wniosek wpłynął w dniu wczorajszym  nie był w stanie przygotować stosownego projektu uchwały i dostarczyć go radnym w wymaganym statutowo terminie. Natomiast organ czy osoby uprawnione do wniesienia zmian do porządku obrad, a takim organem jest Klub Radnych Prawo i Sprawiedliwość może zawnioskować o wprowadzenie pod obrady projektu uchwały nie zachowując wspomnianego wymogu, tj. terminu 7 dniowego. Klub Radnych Prawo i Sprawiedliwość miał pełne prawo wnieść pod obrady  w dniu dzisiejszym wnioskowany punkt. W jego odczuciu niemniej jednak powinno to być poprzedzone zastanowieniem i namysłem,  aby radni mieli możliwość zastanowienie się nad podejmowaną decyzją. Rozumie, że ewentualny projekt uchwały byłby procedowany w punkcie 9, przedostatnim. Następnie poddał wniosek Klubu Radny PiS pod głosowanie. 
W głosowaniu nad wnioskiem o poszerzenie  porządku obrad punktu „Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia rezygnacji z funkcji Wicestarosty Powiatu Mieleckiego” wzięło udział 21 radnych. 
Za wnioskiem o poszerzenie porządku obrad XLIV sesji o ww.  punkt  zagłosowało 10 radnych, 11 głosowało przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu. 
Wobec powyższego Przewodniczący Rady stwierdził, że wniosek nie uzyskał wymaganej większości. Wymagana większość głosów do wprowadzenia punktu do porządku obrad Rady Powiatu Mieleckiego wymaga 13 głosów za wnioskiem.  

Zatem Rada Powiatu Mieleckiego nie poszerzyła porządku obrad o wnioskowany punkt „Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia rezygnacji z funkcji Wicestarosty Powiatu Mieleckiego”.
Radnym w trakcie ustalania porządku obrad zostały rozdane projekty uchwał wynikające z wniosków o zmianę porządku obrad.  
Przewodniczący Rady zwrócił się do radnych z pytaniem czy są inne, dalsze propozycje do porządku obrad.
Zbigniew Tymuła – Starosta – zabierając głos poprosił, aby radca prawny przedstawił stanowisko prawne w sprawie, ponieważ Pani Wicestarosta została zaakceptowana przez Zarząd. Stanowisko to  dotyczy momentu objęcia funkcji dyrektora Pogotowia Ratunkowego w Mielcu? Dodał, że przez miesiąc czasu w Pogotowiu nadal będzie sytuacja taka jaka jest. Podkreślił, że Zarząd podjął już uchwałę. Zwrócił się do radnych mówiąc– czy zdajecie sobie sprawę kiedy nowa Pani dyrektor może wejść na stanowisko, czy nie zdajecie sobie sprawy.
Przewodniczący Rady- za nim udzielił głosu radcy prawnemu stwierdził, że w jego przekonaniu jest tak, że Pani Wicestarosta może objąć stanowisko od 1 sierpnia, a może i w terminie późniejszym. W związku z powyższym dobrym obyczajem byłoby, aby Zarząd Powiatu podejmując swoje decyzje w formie uchwał poczekał na decyzję Rady, a nie uprzedzał fakty i wymuszał na Radzie podejmowania określonych uchwał. Głosowanie nad wnioskiem odbyło się. Wniosek nie uzyskał wymaganej większości głosów w związku z tym nie widzi podstaw, ażeby mógł być procedowany. Jeżeli to w jakimś sensie komplikuje funkcjonowanie Pogotowia czy objęcie przez panią Marię Napieracz funkcji dyrektora Pogotowia to oczywiście Zarząd może skorygować swoją decyzję. Ze swej strony obiecał i złożył zapewnienie, że  w terminie niezwłocznym przygotuje projekt uchwały w sprawie rezygnacji Pani Marii Napieracz z funkcji Wicestarosty i członka Zarządu, który roześle radnym w wymaganym przez prawo terminie 7 dniowym. W związku z tym taka sesja na której byłby procedowany ten punkt mogłaby się odbyć w połowie sierpnia.  
Paweł Martyński – radca prawny – zabierając głos powiedział, że w związku z tym, że porządek obrad nie został poszerzony a Rada nie przyjęła rezygnacji i zwolnienia z obowiązków Pani Wicestarosty tym samym zgodnie ze Statutem Powiatu Mieleckiego Pani Wicestarosta jest w dalszym ciągu pracownikiem Starostwa Powiatowego w Mielcu. W jego ocenie dopóki trwa stosunek pracy w Starostwie Powiatowym nie powinien być nawiązywany stosunek w Pogotowiu, byłaby to ewidentna kolizja interesów. W związku z tym kwestia zwolnienia z obowiązków i rezygnacji może się odbyć w dwojakim trybie, tj. po przez uchwałę Rady Powiatu Mieleckiego, która zostanie prawdopodobnie przedłożona i przyjęta, albo po przez upływ czasu w związku z tym, że rezygnacja została złożona  w miesiącu lipcu najpóźniej z upływem ostatniego dnia miesiąca sierpnia taka rezygnacja jest przyjęta z mocy prawa. Kwestia ta więc rozwiązana jest, albo poprzez uchwałę Rady Powiatu, albo przez upływ czasu. Zgodnie z prawem zatrudnienie w tej ostatniej sytuacji będzie możliwe z dniem 1 września. 
Przewodniczący Rady zwrócił się do radnych z pytaniem czy są inne, dalsze propozycje do porządku obrad.
Nikt więcej nie zabrał głosu w sprawie porządku obrad. 
Marek Kamiński - Wiceprzewodniczący – poprosił o 5 minutową przerwę dla Klubu.
Przewodniczący Rady zarządził 5 minutową przerwę, a po przerwie wznowił obrady Rady Powiatu Mieleckiego.  
Porządek obrad XLIV sesji Rady Powiatu Mieleckiego zmieniony o przegłosowane wnioski został przez radnych Rady Powiatu Mieleckiego przyjęty jednogłośnie 
21 głosami „za”, nikt nie głosował „przeciw”, i nikt nie wstrzymał się od głosu”) 
i przedstawia się następująco:

1. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Powiatu Mieleckiego. 
2. Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu oraz z działalności Zarządu Powiatu między sesjami.
3. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Mieleckiego 
na 2018 rok. 
4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVIII/269/2017 Rady Powiatu Mieleckiego z dnia 29 grudnia 2017 roku w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Mieleckiego.
5. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Mieleckiego za pierwsze półrocze roku budżetowego, o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć oraz o przebiegu wykonania planu finansowego jednostek sektora finansów publicznych.
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XL/288/2018 Rady Powiatu Mieleckiego z dnia 22 marca 2018 roku w sprawie określenia zadań za zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych w Powiecie Mieleckim w 2018 roku, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. 
7. Podjęcie uchwały w sprawie zlecenia kontroli nie przewidzianej w rocznym planie kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Mieleckiego na 2018 rok.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr V/37/2015 w sprawie powołania 
i ustalenia składu osobowego Rady Społecznej działającej przy Powiatowej Stacji Pogotowia Ratunkowego Samodzielnego Publicznego Zakładu w Mielcu.
9. Interpelacje, wnioski, zapytania i oświadczenia Radnych.

Przewodniczący Rady przeszedł do realizacji porządku obrad XLIV sesji Rady Powiatu Mieleckiego.

Ad 1. 

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Powiatu.

Henryk Niedbała - Przewodniczący Rady – zabierając głos w sprawie przyjęcia protokołu z poprzedniej sesji Rady Powiatu Mieleckiego powiedział, że Radni mieli możliwość zapoznać się z protokołem z XLIII sesji Rady Powiatu Mieleckiego, który odzwierciedla jej przebieg. Protokół został przesłany radnym za pomocą poczty elektronicznej oraz został wyłożony na sali do wglądu. Zwrócił się do radnych z zapytaniem czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos w sprawie zapisów protokołu? 

Nikt z radnych nie zgłaszał uwag ani zastrzeżeń do protokołu z ostatniej sesji w związku z tym Przewodniczący Rady wniósł o przyjęcie Protokołu Nr XLIII/2018 
z sesji Rady Powiatu Mieleckiego z dnia 26 czerwca 2018 roku.

W głosowaniu nad przyjęciem protokołu uczestniczyło 21 radnych. Za przyjęciem protokołu głosowało 21 radnych, nikt nie głosował „przeciw”, i nikt „nie wstrzymał się od głosu”. 

Zatem Protokół Nr XLIII/2018 z sesji Rady Powiatu Mieleckiego z dnia 
26 czerwca  2018 roku został przez radnych przyjęty jednogłośnie bez uwag 21 głosami „za”. 

Przewodniczący Rady przeszedł do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Ad 2. 

Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu oraz z działalności Zarządu Powiatu między sesjami.

Henryk Niedbała - Przewodniczący Rady – poprosił Pana Starostę o złożenie sprawozdania z wykonania uchwał Rady Powiatu oraz z działalności Zarządu Powiatu między sesjami.

Zbigniew Tymuła – Starosta - złożył sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Powiatu, a także z działalności Zarządu Powiatu między sesjami, stanowiące załącznik Nr 10 do protokołu o następującej treści:
Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Szanowni Państwo!
w okresie sprawozdawczym od 26 czerwca do 31 lipca 2018 r., Zarząd Powiatu obradował na 4 posiedzeniach, podczas których rozpatrywał między innymi sprawy związane z wykonywaniem zadań wynikających z bieżącej działalności Zarządu Powiatu, powiatowych jednostek organizacyjnych i Starostwa Powiatowego w Mielcu. Podczas tych posiedzeń Zarząd podejmował uchwały własne, w tym uchwały przyjmujące projekty uchwał Rady Powiatu. Przedmiotem posiedzeń Zarządu były także kwestie związane z wykonywaniem zadań nałożonych na powiat oraz wynikających z bieżącej działalności Zarządu Powiatu i Starostwa. Tematyka posiedzeń Zarządu Powiatu Mieleckiego przedstawiała się następująco:
a)	w zakresie edukacji publicznej 
· wyraziliśmy zgodę na realizację przez Powiatowy Zespół Placówek Szkolno – Wychowawczych w Mielcu projektu pn. „First Step –nowa, jakość w pracy nauczycieli PZPSW w Mielcu. Celem głównym projektu jest podniesienie umiejętności w zakresie posługiwania się językiem angielskim i nowoczesnymi technologiami ICT u 9 nauczycieli Powiatowego Zespołu Placówek Szkolno – Wychowawczych w Mielcu. Podkreślam, że wkład własny w realizację projektu jest niewymagany. 
· W celu przeprowadzania postępowania egzaminacyjnego dla 3 nauczycieli ubiegających się o awans na stopień nauczyciela mianowanego powołaliśmy 3 Komisje Egzaminacyjne.
· W związku z reforma ustroju szkolnego podpiszemy porozumienie z Gminą Miejską Mielec w sprawie pierwszeństwa w zatrudnianiu nauczycieli zatrudnionych na podstawie mianowania lub na czas nieokreślony ze szkół dla których organem prowadzącym jest Gmina Miejska Mielec w szkołach dla których organem prowadzącym jest Powiat Mielecki. Porozumie dotyczyć będzie osób posiadających kwalifikacje niezbędne do zajmowania stanowiska nauczycielskiego w szkołach dla których organem prowadzącym jest Powiat Mielecki. 
b)	w sprawach związanych z budżetem Powiatu Mieleckiego:
· Zgodnie ze swoimi kompetencjami wprowadzaliśmy zmiany do uchwały budżetowej Powiatu Mieleckiego na 2018 rok; planu finansowego zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych jednostce samorządu terytorialnego odrębnymi ustawami, a także do wieloletniej prognozy finansowej. 
· Przedłożyliśmy pod obrady Rady Powiatu projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Mieleckiego na 2018 rok; w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej oraz projekt uchwały w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Mieleckiego za pierwsze półrocze roku budżetowego, o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć oraz o przebiegu wykonania planu finansowego jednostek sektora finansów publicznych. 
· Przyznaliśmy dotację w kwocie 15 000 zł na dofinansowanie prac konserwatorskich, restauratorskich lub robót budowalnych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków to jest Kościoła filialnego pw. Przemienienia Pańskiego i Najświętszej Maryi Panny Królowej w Radomyślu Wielkim. 
c)	w zakresie współpracy z organizacjami pozarządowymi:
· W trybie art. 19a ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, czyli z pominięciem otwartego konkursu ofert w tzw. trybie małych grantów pozytywnie rozpatrzyliśmy ofertę:
· Ludowego Uczniowskiego Klubu Sportowego „Grunwald” w Padwi Narodowej dotyczącą realizacji zadania pn. „Piknik edukacyjny – „Aktywna niedziela z rodziną – Turniej Piłkarski w piłkę nożną na 100 – lecie odzyskania przez Polskę Niepodległości, przyznając dotację w wysokości 1 550 zł,  
· oraz Stowarzyszenia Społeczno - Edukacyjnego „ORZEŁ BIAŁY – STRZELEC”, które wystąpiło o dofinansowanie zadania pn. „Letnia Lekcja Historii Strzelców”. Na realizację zadania przyznaliśmy dotację w wysokości 3 500 zł.
Nie uznaliśmy celowość realizacji zadania:
· Stowarzyszenia Seniorów Zespołu Pieśni i Tańca „Rzeszowiacy” w Mielcu pn. „Folklor Podkarpacia”, 
· Fundacji „Klub Młodych Liderów” Festiwal Sztucznych Ogni,
ze względu na to, że oferty nie spełniały wymogów merytorycznych. 
d)	w zakresie ochrony zdrowia:
· W związku z liczną absencją chorobową kadry pielęgniarskiej w Szpitalu Specjalistycznym im. E. Biernackiego w Mielcu na posiedzeniu Zarządu wysłuchaliśmy informacji dyrektora na temat bieżącej sytuacji. Członkowie Zarządu wzięli także udział w posiedzeniu Rady Społecznej działającej przy Szpitalu Specjalistycznym im. Edmunda Biernackiego w Mielcu oraz w posiedzeniu Powiatowego Zespołu Zarządzania Kryzysowego. 
Starosta stwierdził, że w tej chwili sytuacja w Szpitalu praktycznie  się stabilizuje. Kolejne rozmowy z grupą  pielęgniarek i położnych miały dziś doprowadzić do zakończenia sporu, lecz nie wie dlaczego rano nie przyszedł projekt porozumienia. Dzisiaj o godz. 9.00 rozpoczęły się mediacje i myśli, że w trakcie tych mediacji do jakiegoś  konsensus dojdzie i tego by sobie i wszystkim mieszkańcom życzył. W tej chwili na chorobowym przebywa 14 osób. Szpital pracuje w pełni. Ponad 3 tygodnie trudnych dni odbije się na pewno na kosztach finansowych, dlatego przed szpitalem, dyrekcją personelem stoi duże wyzwanie, aby sytuacje wyprowadzić. Jak wszyscy wiemy w tej chwili  realizowany jest blok operacyjny.  
· Po przeprowadzeniu przez Komisję konkursową powołaną w celu przeprowadzenia konkursu i wybraniu kandydata na stanowisko Dyrektora Powiatowej Stacji Pogotowia Ratunkowego Samodzielnego Publicznego Zakładu w Mielcu, Zarząd Powiatu Mieleckiego przyjął rekomendowaną kandydaturę i tym samym, ze wskazanym kandydatem zostanie nawiązany stosunek pracy z dniem 1 sierpnia br.  Tym samym po zapoznaniu się z wnioskiem z dnia 19 lipca 2018 roku o unieważnienie (stwierdzenie nieważności) postępowania konkursowego na stanowisko Dyrektora Powiatowej Stacji Pogotowia Ratunkowego Samodzielnego Publicznego Zakładu w Mielcu Zarząd Powiatu uznał przedmiotowy wniosek za bezzasadny.    
· W związku ze złożoną rezygnacją z członka i przewodniczącej Rady Społecznej działającej przy Powiatowej Stacji Pogotowia Ratunkowego Samodzielnego Publicznego Zakładu w Mielcu, wystąpiłem w imieniu Zarządu Powiatu do Przewodniczącego Rady z wnioskiem o poszerzenie porządku obrad o punkt podjęcie „Podjęcie uchwały w sprawie powołania i ustalenia składu osobowego Rady Społecznej działającej przy Powiatowej Stacji Pogotowia Ratunkowego Samodzielnego Publicznego Zakładu w Mielcu”. 
e)	w zakresie wspierania osób niepełnosprawnych; pomocy społecznej, wspierania rodziny i systemu pieczy zastępczej:
· Pod dzisiejsze obrady Rady Powiatu Mieleckiego przedłożyliśmy projekt uchwały sprawie zmiany uchwały nr XL/288/2018 Rady Powiatu Mieleckiego z dnia 22 marca 2018 roku w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych w Powiecie Mieleckim w 2018 roku, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.  Wyjaśnię, że konieczność wprowadzenia zmian podyktowana jest dodatkowymi środkami, jakie powiat mielecki otrzymał na dofinansowanie kosztów działania warsztatów terapii zajęciowej w wysokości 48 002 zł. 
Starosta dodał, że został złożony wniosek do PFRON o dofinansowanie zakupu samochodu do przewodu osób niepełnosprawnych. Samochód ten będzie przeznaczony d a Miasta Mielca i myśli, że w niedługim czasie  umowa zostanie podpisana. 
f)	w zakresie gospodarki mieniem powiatu  
· Wyraziliśmy zgodę na nabycie od osób fizycznych nieruchomości leżące w obrębie pasa drogowego, drogi powiatowej nr 1 176R relacji Tuszyma - Niwiska – Kolbuszowa zajęte pod chodniki jak i na podjęcie działań zmierzających do nabycia działek położonych w miejscowości Dobrynin, gm. Przecław, zajętych pod chodnik w pasie drogi powiatowej.
· Wyraziliśmy Powiatowemu Zespołowi Placówek Szkolno – Wychowawczych w Mielcu zgodę na sprzedaż zbędnych składników majątku ruchomego. 
· Zakończyliśmy realizację inwestycji pn. „Budowa podnośnika zewnętrznego w szybie konstrukcji stalowej przy budynku Przychodni Zdrowia nr 1 przy ul. Sandomierskiej w Mielcu wraz z przebudową przyłącza gazowego”. Jednocześnie informuję, że zleciłem przygotowanie wstępnej dokumentacji termomodernizacji części tego budynku (frontowa ściana zostanie odrestaurowana). Na to zadanie planujemy pozyskać środki i planujemy ubiegać się o dofinansowanie z Wojewódzkiego Fundusz Ochrony Środowiska.  
· Ponadto będziemy ubiegać się o przyznanie z rezerwy ogólnej budżetu Państwa środków finansowych na dofinansowanie zadania „Przebudowa i rozbudowa pomieszczeń garażowych wraz ze zmianą sposobu użytkowania w celu utworzenia przychodni nocnej i świątecznej opieki ambulatoryjnej w Szpitalu Specjalistycznym im. E. Biernackiego w Mielcu”. Wniosek o dofinasowanie przedmiotowej inwestycji jest na etapie uzgodnienia i opiniowania przez Wojewodę Podkarpackiego.
· Trwają prace związane z aplikowaniem o dofinansowanie ze środków Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podkarpackiego na lata 2014 - 2020 projektu „Rewitalizacja budynku Starostwa Powiatowego w Mielcu przy ul Sękowskiego 2b wraz z przyległym otoczeniem na potrzeby Poradni Psychologiczno–Pedagogicznej oraz parku sensorycznego”.
· Wyłoniliśmy wykonawcę inwestycji pn. „Budowa nowoczesnego systemu ostrzegania i alarmowania ludności na terenie powiatu mieleckiego”.
g)	w zakresie infrastruktury drogowej:
· Uwzględniając wniosek złożony na podstawie pełnomocnictwa udzielonego przez Prezydenta Miasta Mielca pozytywnie zaopiniowaliśmy realizację inwestycji drogowej - rozbudowa drogi gminnej klasy D ul. Orla od skrzyżowania z ulicą Cyranowską do ulicy Strefowej wraz z urządzeniami towarzyszącymi w tym m.in. przepustem, rowem krytym, kanałem technologicznym, siecią teletechniczną i oświetleniem.
· Pozytywnie zaopiniowaliśmy wniosek Starostwa Powiatowego w Ropczycach dotyczący pozbawienia kategorii odcinka drogi powiatowej Nr 1 296R Dębica – Wielopole w Wielopolu Skrzyńskim zlokalizowanego na działkach o nr ewid. 1937/2 i 1932 celem zaliczenia do kategorii drogi gminnej.  
· Pozytywnie zaopiniowaliśmy realizację inwestycji drogowej pn. „Rozbudowa skrzyżowania ul. Wojska Polskiego km 0+570,20÷0+703,54 (droga powiatowa nr 1 141R klasy „Z” – zbiorczej) z ul. Przemysłową km 1+379,35÷1+522,00 (droga gminna klasy „Z” – Zbiorczej) w m. Mielec”.
· W zakresie działań Powiatowego Zarządu Dróg informuję, że rozstrzygnięto przetarg nieograniczony na zadanie: 
· Wykonanie chodników przy drogach powiatowych na terenie powiatu mieleckiego w m. Czermin na odcinku o dług. 42 m w m. Łysaków na odcinku o dług. 53 m. Natomiast unieważniono przetarg na wykonanie chodników w m. Wampierzów na odcinku o dług. 460 m oraz w m. Borki Nizińskie na odcinku o dług. 420 m.
· Podpisano umowy i przekazano teren pod realizację zadania pn. „Przebudowa mostu na Potoku Wiśnia w m. Trzciana w ciągu drogi powiatowej Nr 1 152R w km 8+797”.
· Realizowane są zadania:
· Przebudowa drogi powiatowej nr 1 187R Al. Niepodległości i Al. Kwiatkowskiego w m. Mielec.
· Opracowywanie projektu budowlanego pn. „Budowa sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu dróg powiatowych relacji Tuszów Narodowy – Mielec – Rzochów, Nr 1 185R Złotniki – Chorzelów i drogi gminnej Nr 103441 Chorzelów (Szkotnia) – Lotnisko w Chorzelowie – formuła „zaprojektuj i wybuduj” (w trakcie realizacji). 
· Przebudowa drogi powiatowej Nr 1 181R w m. Radomyśl Wielki oraz drogi powiatowej Nr 1 173R w m. Dulcza Mała na odcinkach o łącznej długości 450m.  
· Wykonywane są chodniki przy drogach powiatowych na terenie powiatu mieleckiego: w m. Ruda na odcinku o dług. 205 m; w m. Dąbie na odcinku o dług. 385 m; w m. Żarówka na odcinku o dług. 330 m; w m. Rzemień na odcinku o dług. 730 m; w m. Grochowe II na odcinku o dług. 570 m oraz w m. Trześń na odcinku o dług. 650 m. 
· Remontowana jest nawierzchnia bitumiczna na drogach na terenie powiatu mieleckiego a także są wykaszane trawy na terenie miasta Mielca oraz ścinane zawyżone pobocza na terenie Gminy Padew Narodowa. Natomiast zakończono odnowę oznakowania poziomego na drogach powiatowych. 
· Remont odcinków dróg powiatowych Nr 1 148R, Nr 1 143R, Nr 1 647R oraz 1 134R na terenie powiatu mieleckiego o łącznej długości 3,384 km 
· Trwa przebudowa mostu na potoku Rów w m. Grochowe w ciągu drogi powiatowej Nr 1 140R. 
· Przygotowane są kolejne przetargi na budowę chodników w Podleszanach 
· i Wampierzowie oraz przetarg na wykonanie remontu nawierzchni asfaltowych drogi powiatowej Nr 1143R Gawłuszowice – Chrząstów – Mielec w m. Kliszów w kierunku Brzyścia na odcinku o dł. 2,8km oraz drogi Nr 1140 Tuszów Narodowy - Sarnów – Ostrowy Baranowskie w m. Dębiaki na odcinku o dł. 0,95 km o łącznej wartości szacunkowej ok. 1,1 mln zł. 
· Informuję, że wniosek, złożony do Wojewody w ramach Rządowego Programu na rzecz Rozwoju oraz Konkurencyjności Regionów poprzez Wsparcie Lokalnej Infrastruktury Drogowej pn. „Przebudowa drogi powiatowej Nr 1 143R relacji Gawłuszowice – Chrząstów – Mielec polegająca na budowie chodnika w m. Chrząstów wraz z remontem drogi o łącznej dług. 9,740 km” został umieszczony na liście rezerwowej i na dzień dzisiejszy Powiat Mielecki nie uzyskał dofinansowania na realizację tegoż zadania. Z uwagi także na nieuzyskane dofinansowania do zadania pn. „Remont dróg powiatowych: Nr 1 160R relacji Załuże-Zabrnie-Wadowice-Piątkowiec, Nr 1 163R relacji Zgórsko-Wola Wadowska i Nr 1 164R relacji Wierzchowiny-Bór-Jamy o łącznej dł. 12,456 km na terenie Gminy Wadowice Górne” przygotowujemy wniosek o dofinansowanie z NPPDL na przebudowę drogi powiatowej Nr 1163R relacji Zgórsko – Wola Wadowska w m. Wola Wadowska, polegającą na budowie chodników, przebudowie odwodnienia i remoncie nawierzchni asfaltowej.
· Przygotowana jest także dokumentacja i wniosek na budowę ciągu pieszo-rowerowego o dł. 1,8 km przy drodze powiatowej w m. Chorzelów (dawna droga wojewódzka 985) na odcinku od granicy z m. Mielec do Kościoła w Chorzelowie oraz dokumenty na zlecenie projektu przebudowy drogi powiatowej nr 1179R wraz z przebudową mostu w m. Żarówka.
h)	w sprawach dotyczących jednostek organizacyjnych powiatu mieleckiego
· W związku ze zmianami organizacyjnymi w strukturze organizacyjnej Powiatowego Urzędu Pracy w Mielcu polegającymi w szczególności na utworzeniu stanowiska do spraw ochrony danych osobowych - Inspektora Ochrony Danych Osobowych uchwaliliśmy nowy Regulamin Organizacyjny Powiatowego Urzędu Pracy. 
Zamówienia publiczne poniżej 30 tys. Euro 
Zakończone zostały postępowania na:
1. Wycenę prawa własności nieruchomości dla potrzeb ustalenia  i wypłaty odszkodowania za grunty rolne oraz nieruchomości zabudowane budynkami mieszkalnymi, gospodarczymi i innymi - przeznaczonymi pod wywłaszczenie.
2. Zakup wraz z dostawą wyposażania do pracowni szkolnych w Zespole Szkół Technicznych w Mielcu wykorzystywanych na potrzeby realizacji zajęć w zawodach: technik mechanik lotniczy i mechanik monter maszyn i urządzeń w ramach projektu „Zawody przyszłości – doskonalenie kształcenia zawodowego w powiecie mieleckim” realizowanego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podkarpackiego na lata 2014-2020, Działanie 9.4 Poprawa, jakości kształcenia zawodowego, Oś Priorytetowa IX, – Jakość edukacji i kompetencji w regionie.
3. Wykonanie monitoringu wód powierzchniowych w rejonie Specjalnej Strefy Ekonomicznej „EURO PARK” MIELEC.
Ogłoszone zostały przetargi na:
1. Wykonanie badań, jakości gleb w otoczeniu Specjalnej Strefy Ekonomicznej „EURO PARK” MIELEC
2. Świadczenie usług telefonii komórkowej oraz Internetu mobilnego wraz z dostawą urządzeń dla Starostwa Powiatowego w Mielcu.
3. Przeprowadzenie audytu bezpieczeństwa teleinformatycznego w Starostwie Powiatowym w Mielcu oraz wybranych jednostkach organizacyjnych Powiatu.
4. Wymiana przyłącza KS i części instalacji w budynku II Liceum Ogólnokształcącego w Mielcu.
5. Opracowanie dokumentacji projektowo-kosztorysowej w zakresie: Rozbudowa budynku I Liceum Ogólnokształcącego w Mielcu o platformę pionową zewnętrzną, budowa podjazdu dla osób niepełnosprawnych wraz z przebudową wejścia głównego oraz przebudowa i remont  części budynku w zakresie pomieszczeń higieniczno-sanitarnych z dostosowaniem dla osób niepełnosprawnych w ramach likwidacji barier architektonicznych budynku.
Zamówienia publiczne powyżej 30 tys. Euro 
Ogłoszone zostały przetargi nieograniczone na: 
1. Dostawę dokumentów komunikacyjnych i oznaczeń na potrzeby Wydziału Komunikacji Starostwa Powiatowego w Mielcu. 
Starosta zwrócił uwagę, iż od ponad tygodnia poprawiła się sytuacja rejestracji pojazdów w Wydziale Komunikacji. Zostały przesunięte w tej chwili do tego Wydziału 3 osoby, a z praw jazdy zostają przesunięte 2 osoby.  
2. Zadanie Termomodernizacja budynku Przychodni Zdrowia nr 4 w Mielcu przy ul. Żeromskiego oraz zadanie Przebudowa budynku Przychodni nr 4 w Mielcu przy ul. Żeromskiego.
3. Remont schodów wejściowych wraz z pochylnią, dwóch klatek schodowych oraz części pomieszczeń w budynku Starostwa Powiatowego w Mielcu przy ul. Wyspiańskiego 6.
4. Wyposażenie sali obrad Starostwa Powiatowego w Mielcu w system do prowadzenia obrad, głosowań, transmisji, retransmisji, publikacji oraz wizualizacji.
Szanowni Państwo Radni, tak w skrócie przedstawiają się działania Zarządu Powiatu Mieleckiego w okresie pomiędzy sesjami Rady Powiatu Mieleckiego. Dodam jeszcze, że uchwały podjęte przez Radę Powiatu Mieleckiego na ostatniej sesji przesłano celem legalizacji do Wydziału Prawnego i Nadzoru Województwa Podkarpackiego oraz Regionalnej Izby Obrachunkowej, a także przekazano do właściwych komórek organizacyjnych Urzędu i jednostek organizacyjnych celem ich realizacji. Zamieszczone zostały także w Biuletynie Informacji Publicznej. Uchwały długoterminowe są na bieżąco monitorowane przez Zarząd Powiatu i odpowiedzialne za ich realizację Wydziały, Biura, samodzielne stanowiska Starostwa Powiatowego w Mielcu i jednostki organizacyjne powiatu. 

W dyskusji głos zabrali:

Andrzej Chrabąszcz – radny – odnosząc się do sprawozdania powiedział, że bardzo cieszy się z tego, że po czterech latach jego usilnych starań Pan Starosta, Zarząd uznał, że  odcinek drogi  (przyp. prot. w m. Dębiaki) jest ważny i będzie modernizowany i myśli, że mieszkańcy z tego będą zadowoleni. Za co w imieniu mieszkańców dziękuje. Pytał czy drugi odcinek drogi od Grochowe do Czajkowej będzie też robiony. 

Zbigniew Tymuła – Starosta – odpowiedział, że trzeba poczekać, gdyż będzie przygotowany projekt na wykonanie mostu i drogi.

Andrzej Chrabąszcz – radny –stwierdził, że jeśli jest przygotowywana dokumentacja, czy też jest taka i obejmuje cały zakres robót wraz modernizacją mostu to uważa to za logiczne i myśli, że „za długie czekanie dobre śniadanie”. Radny wierzy, że zadanie zostanie zrealizowane.  Odnosząc się do informacji dotyczących szpitala pytał czy Pan Starosta uczestniczył wspólnie z dyrekcją w negocjacjach ze Związkami Zawodowymi. Jeśli tak było, to zna projekt porozumienia. Radny podkreślił, że nie będzie pytał o szczegóły porozumienia, ponieważ nie zostało ono jeszcze podpisane. Jego pytanie natomiast dotyczy tego czy projekt porozumienia obejmuje wszystkie grupy zawodowe nielekarskie. Radny miał na myśli rehabilitantów, diagnostów, techników, itd. gdyż ma świadomość tego, że załatwienie sprawy z jedną grupą zawodową może spowodować perturbacje z innymi grupami zawodowymi. Radny mając na uwadze wynik finansowy roku poprzedniego, pytał o sposób sfinansowania podwyżek, bowiem  analizując wynik finansowy mówił o pokazanym cząstkowo wzroście wynagrodzeń. - Czy Pan Starosta i dyrektor podjęli gruntowną analizę i dzisiaj w sposób odpowiedzialny może powiedzieć, że mamy znaleziony sposób sfinansowania, czy to z obniżenia innych kosztów rodzajowych w Szpitalu, czy działań restrukturyzacyjnych, które pozwolą na odpowiedzialne sfinansowanie podwyżek i nie zakłóci to bieżącego funkcjonowania Szpitala, a zwłaszcza jego sytuacji finansowej.  

Zbigniew Tymuła Starosta – odnosząc się do wystąpienia dotyczącego  4-letniego oczekiwania na drogę w m. Dębiaki, Pan Starosta stwierdził, że to za mało, gdyż do tego doliczyłby jeszcze co najmniej 8 lat. Na pytanie radnego dotyczące porozumienia stwierdził, że dopóki nie będzie podpisane to nie będzie się wypowiadał. Na pytanie o uczestnictwa w rozmowach potwierdził, że uczestniczy w nich, dodając, że w dniu dzisiejszym o godz. 9.00 rozpoczęły się mediacje z udziałem mediatora wyznaczonego przez Ministra Pracy. Będziemy dyskutowali ze wszystkimi, i jak dojdzie do porozumienia to wszystkie fakty zostaną przekazane. Wypowiadając  się na temat finansów stwierdził, że dyrektor ponosi pełną odpowiedzialność za stan finansowy szpitala. Na początku kadencji daliśmy 325 zł podwyżki. W tej chwili nie wiemy czy „zembalowe” będzie po naszej stronie czy ministerstwo dołoży. Nie możemy się tutaj wypowiedzieć - czekamy. Te kwoty, które zadeklarowaliśmy w rozłożeniu na 2 lata są do zaakceptowania, i jest możliwość. Pamiętamy, że budżet szpitala oscylował w granicy 90 mln zł, a dzisiaj jest to ponad 100  mln zł. Im większy przerób tym większe pieniądze. Myśli, że wszystko idzie w dobrym kierunku. W ubiegłym roku strata wynosiła 2 600 000 zł przy amortyzacji wynoszącej około 5 800 000 zł. Reasumując - wszytko jest pod kontrolą, damy radę. 

Andrzej Chrabąszcz – radny –stwierdził, że pewne perturbacje w związku z tym, że szpital nie pracował wystąpiły i stąd będzie problem nadrobienia, o ile to będzie możliwe a przynajmniej w operatywie. Będzie potrzebna pełna mobilizacja, żeby nadrobić to co się straciło przez te 3 czy 4 tygodnie, a co to też może mieć  wpływ na płynność finansową i regulację  wzrostu wynagrodzeń, które są konieczne i do których nikt  nie ma zastrzeżeń. Grupa zawodowa pielęgniarek jak i pozostałe grupy zawodowe nie lekarskie muszą otrzymać podwyżkę wynagrodzeń, ponieważ te wynagrodzenia są na takim poziomie jakim są. Są one jeszcze nadal niskie. Rozumie, że dyrektor dołoży wszelkich staraniach, żeby nadrobić ten stracony czas i że jest określone źródło sfinansowania podwyżek oraz nie powinno być z tego tytułu żadnych perturbacji finansowych. Odnosząc się do informacji pojawiających się w mediach, a które nie zawsze są pozytywne względem Rady, Pana Starosty, Zarządu pytał czy wzrost zatrudnienia o 3 osoby w Wydziale Komunikacji jest stały. Przy czym  podkreślił, że uważa ten ruch za bardzo dobry, bo wszyscy na to czekali. 

Zbigniew Tymuła Starosta – docelowym rozwiązaniem jest, aby nie było kolejek. W  tej chwili nie został zatrudniony w Wydziale nikt z zewnątrz. Przeniesiono zostały osoby pomiędzy budynkami. Jedna z pracownic przechodzi na emeryturę, a więc jest jeden wakat. Zobaczymy jak to będzie wyglądało i od tego będą zależeć dalsze decyzje. 

Na tym dyskusję w tym punkcie zakończono i w związku z brakiem dalszych pytań Rada przyjęła ww. sprawozdanie. 

Przewodniczący Rady przeszedł do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Ad 3. 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Mieleckiego 
na 2017 rok. 

Henryk Niedbała - Przewodniczący Rady – poinformował, iż w materiałach na sesję radni otrzymali projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Mieleckiego na 2017 rok. Następnie poprosił Panią Irenę Turek – Skarbnik Powiatu, 
o omówienie zmian do budżetu Powiatu Mieleckiego na 2017 rok.

Irena Turek – Skarbnik –przystąpiła do omówienia projektu uchwały Rady Powiatu Mieleckiego w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie. Załącznikiem do uchwały dokonuje się zwiększenia planu dochodów i wydatków budżetowych o kwotę 724 587 złotych z następujących tytułów:
1. W Rozdziale 75020 Starostwa Powiatowe  wprowadza się kwotę 4875 zł z tytułu wpływu opłat i kosztów sądowych w kwocie 4 000 zł oraz kosztu obsługi zadań w wysokości 2,5% ze środków PFRON stanowiących zwrot wyposażenia stanowiska pracy osoby niepełnosprawnej w kwocie 875 zł.
2. W Rozdziale 75622 Udziały powiatów w podatkach stanowiących dochód budżetu państwa wykazany został  planowany wpływ z podatku dochodowego od osób prawnych w kwocie 150 000 zł.
3. W Rozdziale 75814 Różne rozliczenia finansowe -środki w kwocie 49 200 zł to  niewykorzystane w terminie wydatki, które nie wygasają z upływem roku budżetowego. 
4. W Rozdziale 80195 Pozostała działalność w oświacie i wychowaniu – wprowadzamy środki na realizację trzyletniego projektu pn. „Kreatywni  uczniowie w nowoczesnym liceum” realizowany przez I Liceum Ogólnokształcące w Mielcu w kwocie 266 712 zł. 
5. W Rozdziale 85333 Powiatowe urzędy pracy na kwotę 253 800 zł składają się środki Funduszu Pracy na finansowanie kosztów nagród oraz składek pracowników Powiatowego Urzędu Pracy w kwocie 226 600 zł oraz koszty pośrednie z realizacji projektu w kwocie 27 200 zł.

Henryk Niedbała - Przewodniczący Rady – poprosił Wiceprzewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów Pana Kazimierza Koperę o przedstawienie opinii Komisji.

Kazimierz Kopera - Wiceprzewodniczący Komisji – przedstawiając opinie Komisji powiedział, że Komisja Budżetu i Finansów w dniu 30 lipca pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Henryk Niedbała - Przewodniczący Rady – otworzył dyskusję. 

Nikt nie zgłosił się do dyskusji. 

W związku z tym, że nikt nie zabierał głosu w dyskusji nad projektem uchwały Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i przystąpił do przegłosowania uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Mieleckiego na 2018 rok.

W głosowaniu nad projektem uchwały uczestniczyło 17 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych, nikt nie głosował przeciw i nikt nie wstrzymał się od głosu.

Zatem Rada Powiatu Mieleckiego w wyniku głosowania jednomyślnie (17 głosami „za”) podjęła Uchwałę Nr XLIV/318/2018 w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Mieleckiego na 2018 rok - stanowiącą załącznik nr 11 do protokołu.

Przewodniczący Rady przeszedł do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Ad 4. 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVIII/269/2017 Rady Powiatu Mieleckiego z dnia 29 grudnia 2017 roku w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Mieleckiego.

Henryk Niedbała - Przewodniczący Rady – stwierdził, że Radni w materiałach na sesję otrzymali projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVIII/269/2017 Rady Powiatu Mieleckiego z dnia 29 grudnia 2017 roku w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Mieleckiego. Następnie poprosił Panią Irenę Turek – Skarbnik Powiatu, o omówienie zmian do Wieloletniej Prognozy Finansowej. 

Irena Turek - Skarbnik – odnosząc się do zmian wprowadzanych do wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Mieleckiego powiedziała, że do załącznika Nr 2 dotyczącego wykazu przedsięwzięć wprowadza się projekt I Liceum Ogólnokształcącego pn. „Kreatywni uczniowie w nowoczesnym liceum” z okresem realizacji w latach 2018-2020. Tym samym zmianie ulega upoważnienie dla Zarządu Powiatu Mieleckiego do zaciągania zobowiązań związanych z realizacją zamieszczonych w wieloletniej prognozie finansowej przedsięwzięć ogółem do kwoty 11 046 954 zł z rozbiciem na poszczególne lata. Ponadto Rada upoważnia Zarząd Powiatu Mieleckiego do przekazania uprawnień kierownikom jednostek organizacyjnych powiatu do zaciągania zobowiązań związanych z realizacją zamieszczonych w wieloletniej prognozie finansowej przedsięwzięć ogółem do kwoty 2 846 021 zł z rozbiciem na poszczególne lata. 

Henryk Niedbała - Przewodniczący Rady – poprosił Wiceprzewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów Pana Kazimierza Koperę o przedstawienie opinii Komisji.

Kazimierz Kopera - Wiceprzewodniczący Komisji – przedstawiając opinie Komisji powiedział, że Komisja Budżetu i Finansów w dniu 30 lipca br. pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Henryk Niedbała - Przewodniczący Rady – otworzył dyskusję. 

Nikt nie zgłosił się do dyskusji. 
 
W związku z tym, że nikt nie zabierał głosu w dyskusji nad projektem uchwały Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i przystąpił do przegłosowania uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVIII/269/2017 Rady Powiatu Mieleckiego z dnia 29 grudnia 2017 roku w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Mieleckiego. 

W głosowaniu nad projektem uchwały uczestniczyło 18 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych, nikt nie głosował przeciw i nikt nie wstrzymał się od głosu.

Zatem Rada Powiatu Mieleckiego w wyniku głosowania jednomyślnie (18 głosami „za”) podjęła Uchwałę Nr XLIV/319/2018 w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVIII/269/2017 Rady Powiatu Mieleckiego z dnia 29 grudnia 2017 roku w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Mieleckiego - stanowiącą załącznik nr 12 do protokołu.

Przewodniczący Rady przeszedł do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Ad 5. 

Podjęcie uchwały w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Mieleckiego za pierwsze półrocze roku budżetowego, o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć oraz o przebiegu wykonania planu finansowego jednostek sektora finansów publicznych.

Henryk Niedbała - Przewodniczący Rady – stwierdził, że Radni w materiałach na sesję otrzymali projekt uchwały w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Mieleckiego za pierwsze półrocze roku budżetowego, o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć oraz o przebiegu wykonania planu finansowego jednostek sektora finansów publicznych. Następnie poprosił Panią Irenę Turek – Skarbnik Powiatu, o omówienie projektu uchwały. 

Irena Turek - Skarbnik – odnosząc się do projektu uchwały powiedziała, że zgodnie z art. 266 ust 2 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 roku o finansach publicznych organ stanowiący określa zakres i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu za pierwsze półrocze danego roku budżetowego. W związku z tym, że uchwała budżetowa na 2018 rok została uchwalona  w szczegółowości wydatków wg rozdziałów i grup wydatków, a nie jak dotychczas wg paragrafów istnieje potrzeba dostosowania i przygotowania informacji w takiej samej szczegółowości jak budżet na rok 2018. 

Henryk Niedbała - Przewodniczący Rady – poprosił Wiceprzewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów Pana Kazimierza Koperę o przedstawienie opinii Komisji.
Kazimierz Kopera - Wiceprzewodniczący Komisji – przedstawiając opinie Komisji powiedział, że Komisja Budżetu i Finansów na posiedzeniu w dniu 30 lipca br. pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Henryk Niedbała - Przewodniczący Rady – otworzył dyskusję. 

Nikt nie zgłosił się do dyskusji. 
 
W związku z tym, że nikt nie zabierał głosu w dyskusji nad projektem uchwały Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i przystąpił do przegłosowania uchwały w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Mieleckiego za pierwsze półrocze roku budżetowego, o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć oraz o przebiegu wykonania planu finansowego jednostek sektora finansów publicznych. 

W głosowaniu nad projektem uchwały uczestniczyło 18 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych, nikt nie głosował przeciw i nikt nie wstrzymał się od głosu.

Zatem Rada Powiatu Mieleckiego w wyniku głosowania jednomyślnie (18 głosami „za”) podjęła Uchwałę Nr XLIV/320/2018 w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Mieleckiego za pierwsze półrocze roku budżetowego, o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć oraz o przebiegu wykonania planu finansowego jednostek sektora finansów publicznych- stanowiącą załącznik nr 13 do protokołu.

Przewodniczący Rady przeszedł do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Ad 6. 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XL/288/2018 Rady Powiatu Mieleckiego z dnia 22 marca 2018 roku w sprawie określenia zadań za zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych w Powiecie Mieleckim w 2018 roku, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. 

Henryk Niedbała - Przewodniczący Rady – stwierdził, że Radni w materiałach na sesję otrzymali projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XL/288/2018 Rady Powiatu Mieleckiego z dnia 22 marca 2018 roku w sprawie określenia zadań za zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych w Powiecie Mieleckim w 2018 roku, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. Następnie poprosił pana Macieja Kapinosa pracownika Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Mielcu o omówienie projektu uchwały. 

Maciej Kapinos – pracownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Mielcu omawiając ww. projekt uchwały powiedział, że z dniem 1 lipca br. zwiększyła się kwota dofinansowania ze środków PFRON na jednego uczestnika Warsztatów Terapii Zajęciowej z kwoty 15 996 zł do 16 596 zł. Zarząd PFRON poinformował o zwiększeniu środków PFRON dla Powiatu Mieleckiego z przeznaczeniem na zadania z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych i Powiat Mielecki otrzymał kwotę 2 692 463 zł w miejsce dotychczasowej 2 644 461 zł. Kwota na realizację zadań z zakresu rehabilitacji społecznej  z 2 609 461 zł zwiększyła się do kwoty 2 657 433 zł. Kwota na dofinasowanie WTZ zwiększona została z  kwoty 
1 279 680 zł do kwoty 1 327 682 zł. Cała zwiększona kwota zostaje przeznaczona na działalność Warsztatów Terapii Zajęciowej w Mielcu. 
Henryk Niedbała - Przewodniczący Rady – poprosił Wiceprzewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów Pana Kazimierza Koperę o przedstawienie opinii Komisji.

Kazimierz Kopera - Wiceprzewodniczący Komisji – przedstawiając opinie Komisji powiedział, że Komisja Budżetu i Finansów 310 lipca br. pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Henryk Niedbała - Przewodniczący Rady – otworzył dyskusję. 

Nikt nie zgłosił się do dyskusji. 
 
W związku z tym, że nikt nie zabierał głosu w dyskusji nad projektem uchwały Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i przystąpił do przegłosowania uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XL/288/2018 Rady Powiatu Mieleckiego z dnia 22 marca 2018 roku w sprawie określenia zadań za zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych w Powiecie Mieleckim w 2018 roku, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. 

W głosowaniu nad projektem uchwały uczestniczyło 20 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych, nikt nie głosował przeciw i nikt nie wstrzymał się od głosu.

Zatem Rada Powiatu Mieleckiego w wyniku głosowania jednomyślnie (20 głosami „za”) podjęła Uchwałę Nr XLIV/321/2018 w sprawie zmiany uchwały nr XL/288/2018 Rady Powiatu Mieleckiego z dnia 22 marca 2018 roku w sprawie określenia zadań za zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych w Powiecie Mieleckim w 2018 roku, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych- stanowiącą załącznik nr 14 do protokołu.

Przewodniczący Rady przeszedł do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Ad 7. 

Podjęcie uchwały w sprawie zlecenia kontroli nie przewidzianej w rocznym planie kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Mieleckiego na 2018 rok.

Henryk Niedbała - Przewodniczący Rady – stwierdził, że radni w materiałach na sesję otrzymali projekt uchwały w sprawie zlecenia kontroli nie przewidzianej w rocznym planie kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Mieleckiego na 2018 rok. Jednocześnie wyjaśnił, że do Rady Powiatu Mieleckiego wpłynęło pismo zatytułowane „Wniosek o kontrolę w PCPR Mielec” w zakresie przetargu zorganizowanego w trybie przetargu nieograniczonego w przedmiocie dostawy sprzętu rehabilitacyjnego i wspomagającego do Wypożyczalni Sprzętu Rehabilitacyjnego „Nie jesteś sam” w ramach projektu pn.: ”Wsparcie funkcjonowania wypożyczalni sprzętu „Nie Jesteś Sam”, współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podkarpackiego, Oś Priorytetowa VIII Integracja społeczna, Działanie 8.3 Zwiększenie dostępu do usług społecznych i zdrowotnych”. Zgodnie z art. Art. 16 ust. 1 ustawy o samorządzie powiatowym  rada powiatu kontroluje działalność zarządu oraz powiatowych jednostek organizacyjnych, w tym celu powołuje komisję rewizyjną. Powołana przez Radę Powiatu Mieleckiego Komisja Rewizyjna przeprowadza kontrolę na podstawie uchwalonego rocznego planu kontroli. Zaplanowane na ten rok przez tą Komisje kontrole zostały zrealizowane. Ewentualne dodatkowe kontrole zgodnie z § 48 ust 5 Statutu Powiatu Mieleckiego Komisja Rewizyjna może przeprowadzić na zlecenie Rady Powiatu w zakresie i terminie nie przewidzianym w rocznym planie kontroli. Stąd ewentualne zlecenie kontroli w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w Mielcu może nastąpić po podjęciu przez Radę Powiatu stosownej uchwały i w terminie ustalonym przez Radę. 

Henryk Niedbała - Przewodniczący Rady – otworzył dyskusję. 

Zbigniew Tymuła – Starosta -  złożył podziękowania dla wszystkich pracowników PCPR za złożenie wniosku i realizację. Sprzęt, który przyszedł, a na który mieszkańcy czekali  jest praktycznie rozdysponowany. Odwołujący się, nie tylko przegrał przetarg w naszym powiecie, ale prawdopodobnie także i w Ropczycach. Przegrał ceną i wartością Vat-u. Starosta stwierdził że odwołanie jest bezzasadne. Niemniej jednak jeżeli uznamy za zasadne zajęcie się tematem przez Komisję Rewizyjną to zobaczymy jak  jest to zrobione przejrzyście i transparentnie. Starosta podkreślił, że sprzęty są bardzo potrzebne.  

Henryk Niedbała - Przewodniczący Rady-  wyjaśnił, że radni otrzymali projekt uchwały i jeżeli uchwała zostanie podjęta wówczas Komisja Rewizyjna zostanie zobligowana do przeprowadzenia kontroli. Natomiast jeżeli Rada nie podejmie uchwały to takiej kontroli nie przeprowadzi. 

Antoni Skawiński – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – zabierając głos powiedział, że Komisja Rewizyjna planuje swoje kontrole w taki sposób, że wybiera działy i zadania, które są z trudnością realizowane. Przykładem tego jest kontrola Oddziału Ginekologiczno – Położniczego w Mielcu czy też  Wydziału Komunikacji (dwukrotne).  Tak jak  Pan Starosta powiedział praca Wydziału została usprawniona z czego się bardzo cieszymy. Czekamy na realizację zadania w szpitalu tj. opracowanie projektu remontu Oddziału ginekologiczno – Położniczego.  Komisja nie uchyla się od pracy. Pracuje dobrze i dlatego myśli, że również może podjąć się i tej kontroli. 

Nikt więcej nie zgłosił się do dyskusji.  

W związku z tym, że nikt nie zabierał głosu w dyskusji nad projektem uchwały Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i przystąpił do przegłosowania uchwały w sprawie zlecenia kontroli nie przewidzianej w rocznym planie kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Mieleckiego na 2018 rok. 

W głosowaniu nad projektem uchwały uczestniczyło 18 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych, nikt nie głosował przeciw i 1 radny wstrzymał się od głosu.

Zatem Rada Powiatu Mieleckiego w wyniku głosowania (17 głosami „za”) podjęła Uchwałę Nr XLIV/322/2018 w sprawie zlecenia kontroli nie przewidzianej w rocznym planie kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Mieleckiego na 2018 rok - stanowiącą załącznik nr 15 do protokołu.

Przewodniczący Rady przeszedł do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Ad 8. 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr V/37/2015 w sprawie powołania 
i ustalenia składu osobowego Rady Społecznej działającej przy Powiatowej Stacji Pogotowia Ratunkowego Samodzielnego Publicznego Zakładu w Mielcu.

Henryk Niedbała - Przewodniczący Rady – stwierdził, że radni w materiałach na sesję otrzymali projekt uchwały w sprawie  zmiany uchwały Nr V/37/2015 w sprawie powołania i ustalenia składu osobowego Rady Społecznej działającej przy Powiatowej Stacji Pogotowia Ratunkowego Samodzielnego Publicznego Zakładu w Mielcu. Następnie poprosił Pana Starostę o uzasadnienie potrzeby podjęcia uchwały. 

Zbigniew Tymuła Starosta –uzasadniając potrzebę podjęcia uchwały w sprawie składu osobowego Rady Społecznej działającej przy Powiatowej Stacji Pogotowia Ratunkowego Samodzielnego Publicznego Zakładu w Mielcu powiedział, że w związku ze złożoną przez Panią Marii Napieracz rezygnacją z członka i Przewodniczącej Rady Społecznej działającej Powiatowej Stacji Pogotowia Ratunkowego Samodzielnego Publicznego Zakładu w Mielcu, należy dokonać zmian w przedmiotowym zakresie. Pani Maria Napieracz zasiadała w Radzie Społecznej Pogotowia jako przedstawiciel starosty mieleckiego.  Zgodnie z przepisami  art. 48 ust. 6 pkt 2 lit. b ustawy 
o działalności leczniczej, w skład rady społecznej w podmiotach utworzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego, jako przewodniczący wchodzi starosta lub osoba przez niego wyznaczona. W związku z rezygnacją Pani Marii Napieracz,  przewodniczenie Radzie Społecznej działającej przy Powiatowej Stacji Pogotowia Ratunkowego Samodzielnego Publicznego Zakładu w Mielcu, obejmie osobiście, jeżeli oczywiście Rada się do tego przychyli. 

Henryk Niedbała - Przewodniczący Rady – otworzył dyskusję. 

Nikt więcej nie zgłosił się do dyskusji. 
 
W związku z tym, że nikt nie zabierał głosu w dyskusji nad projektem uchwały Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i przystąpił do przegłosowania uchwały 
w sprawie zmiany uchwały Nr V/37/2015 w sprawie powołania i ustalenia składu osobowego Rady Społecznej działającej przy Powiatowej Stacji Pogotowia Ratunkowego Samodzielnego Publicznego Zakładu w Mielcu. 

W głosowaniu nad projektem uchwały uczestniczyło 19 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych, nikt nie głosował przeciw, Pan Starosta wstrzymał się od głosu.

Zatem Rada Powiatu Mieleckiego w wyniku głosowania (18 głosami „za”) podjęła Uchwałę Nr XLIV/322/2018 w sprawie zmiany uchwały Nr V/37/2015 w sprawie powołania i ustalenia składu osobowego Rady Społecznej działającej przy Powiatowej Stacji Pogotowia Ratunkowego Samodzielnego Publicznego Zakładu w Mielcu- stanowiącą załącznik nr 15 do protokołu.

Przewodniczący Rady przeszedł do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Ad 9. 

Interpelacje, wnioski, zapytania i oświadczenia Radnych.

Henryk Niedbała - Przewodniczący Rady – poinformował, iż w celu zapewnienia prawidłowej realizacji zadań wynikających z ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym o konieczności złożenia do Przewodniczącego Rady Powiatu Mieleckiego oświadczeń majątkowych  (2 podpisane egzemplarze wypełnione według stanu na dzień ich złożenia) w nieprzekraczalnym terminie na dwa miesiące przed upływem kadencji 2014-2018 organów jednostek samorządu terytorialnego. Aktualne formularze oświadczeń majątkowych, jak również informacje służące prawidłowemu ich wypełnieniu znajdują się na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej Powiatu Mieleckiego w zakładce „Oświadczenia Majątkowe” – „Informacje i formularze oświadczeń majątkowych”. 

Andrzej Chrabąszcz – radny – w związku z otrzymaną odpowiedzią  na złożoną interpelacją w dniu 20 czerwca 2018 roku i rozmową, którą przeprowadził z Panem Starostą na jej temat, która szła w kierunku rozważenia w trybie pilnym możliwości współfinansowania robót odnowieniowych na rzece Trześniówka, stwierdzi, że  interpelacja została złożona na podstawie pisma, które wpłynęło z Polskich Wód. Polskie Wody piszą, że wystąpią  do RDOŚ i zgłoszą fakt wykonywania robót odnowieniowych pod warunkiem, że uzyskają wsparcie finansowe w danym roku jednocześnie wskazując, że samorząd na podstawie art. 231 ustawy prawo wodne może współfinansować koszty wykonania robót odtworzeniowych. Roboty te zostały określone przez Polskie Wody na poziomie 350 000 zł. Stąd w jego interpelacji propozycja aby powiat, gmina Padew Narodowa oraz Baranów dofinansowały  40 do 50% kosztów zadania co dałoby 175 000 zł. Pani Dyrektor Wajda wskazuje, że Polskim Wodom uda się pozyskać dodatkowe pieniądze mając deklaracje organów o współfinansowaniu zadania. Wówczas byłoby możliwe jeszcze w tym roku wykonanie  odcinku o dł. 2 km rzeki. Tym samy zagrożenie zostanie zminimalizowane. Rozmawiał z Panem Starostą, który mówił mu, że nie jest to wielka kwota i wydaje się, że moglibyśmy wspólnie z gminą współfinansować roboty z Polskimi Wodami. Odpowiedź poszła odmienna, że Pan Starosta wystąpi do Polskich Wód z zapytaniem jaki zakres przewidują w przyszłym roku wykonania robót, jaki ich będzie koszt, i wówczas rozważy wspólne współfinansowanie z gminą tego przedsięwzięcia. Rzecz idzie o to, że nie w przyszłym roku tylko teraz Polskie Wody mówią, że jest szansa na wystąpienie o dodatkowe pieniądze jeśli ze strony samorządu będzie deklaracja o współfinansowaniu. Wtedy prawdopodobnie uda nam się te pieniądze zdobyć i wykonać niezbędne roboty. Otrzymana odpowiedź nie wpisuje się w jego interpelację, i zapewnienia Polskich Wód, że w tym roku teoretycznie możliwe jest wykonanie tego zadania. Jeśli mamy pieniądze a mówimy, że mamy niewykorzystane a z tego co słyszał gmina też w jakiś stopniu  uczestniczyłaby w tym zadaniu to co stoi na przeszkodzie, aby w tym roku tego nie zrobić. Należy tylko złożyć deklarację o współfinansowaniu dając zielone światło Polskim Wodom, ażeby te wystąpiły o dodatkowe pieniądze do centrali. Prosił, aby Pan Starosta się odniósł do sprawy bo jest to ważne zadanie dla mieszańców.  

Zbigniew Tymuła – Starosta – stwierdził, że były to tylko rozmowy kolegi radnego i Dyrektor Polskich Wód. Jeżeli Pani Dyrektor wystąpi do powiatu, jednocześnie podkreślił, że rozmawiał z Wójtem Gminy Padew Narodowa, który na ten temat  nic nie wie. Nie możemy wyjść pierwsi z inicjatywą, dlatego wystąpiliśmy pisemnie do Polskich Wód. Z tego co wiemy to Polskie Wody nie mają środków. Wały w tym roku praktycznie nie były w ogóle koszone. Jeżeli Polskie Wody wystąpią do nas, przedstawią kosztorys to się ustosunkujemy. 
 
[bookmark: _GoBack]Andrzej Chrabąszcz – radny –stwierdził, że odpowiedź otrzymało Biuro i Zarząd
i w tym piśmie jest wszystko napisane, ile ma kosztować, jaki zakres jakie możliwości i wskazywana jest możliwość współfinansowania. Stwierdził, że bazował na otrzymanym z Polskich Wód piśmie i wydawało mu się, że jest to wystarczająca informacja dla Zarządu, ażeby podjąć stosowne działania, żeby ludziom pomóc i usunąć zagrożenie. Będziemy pisać pisma a Dyrektor Polskich Wód odpowie nam to samo co w przesłanym piśmie i stracimy kolejny miesiąc a zadanie z racji obiektywnych nie będzie mogło być zrealizowane, a które możemy w tym roku jeszcze zrealizować. Prosił, aby Pan Starosta przeanalizował wszystkie dokumenty dotyczące tej sprawy. 

Przewodniczący Rady – poprosił o udostępnienie przedmiotowego pisma celem przesłania radnym. 

Marek Kamiński –Wiceprzewodniczący – zaprosił radnych  na godz. 17.00 pod Pomnik Armii Krajowej na uroczystość obchodów Powstania Warszawskiego.

Zbigniew Tymuła – Starosta –poprosił radnych o potwierdzenie udziału w Dożynkach Wojewódzkich, które odbędą się 26 sierpnia 2018r. 

W punkcie tym nikt więcej z radnych więcej nie zabierał głosu. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad o godz. 12.00 Henryk Niedbała - Przewodniczący Rady zamknął obrady XLIV sesji Rady Powiatu Mieleckiego wygłaszając formułę „Zamykam obrady XLIV sesji Rady Powiatu Mieleckiego”.

Na tym protokół zakończono i podpisano.
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