PROTOKÓŁ NR I/2018
Z SESJI RADY POWIATU MIELECKIEGO 
w dniu 19 listopada 2018 roku 

odbytej w Sali Obrad Starostwa Powiatowego w Mielcu, przy ul. Wyspiańskiego 6, 39-300 Mielec. 

Przed rozpoczęciem obrad Radny senior poinformował, iż zgodnie z art. 15 ust. 1a ustawy o samorządzie powiatowym obrady Rady Powiatu Mieleckiego są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Podczas sesji odbywa się także fotografowanie, filmowanie, i rejestracja audio osób biorących w niej udział. Biorąc udział w sesji Rady Powiatu uczestnicy wyrażają zgodę na przetwarzanie swojego wizerunku i rozpowszechnianie na stronie: Powiatu Mieleckiego, w Biuletynie Informacji Publicznej, na portalu społecznościowym www.facebook.com/Powiat-Mielecki, youtube, www.instagram.com/powiat.mielecki, gazeta Powiat Mielecki Dzień Dobry!.

Ad 1. 

Otwarcie sesji przez najstarszego wiekiem radnego obecnego na sesji. 

Radny senior przywitał Radnych Powiatu Mieleckiego, zaproszonych gości oraz przedstawicieli lokalnych mediów obecnych na I sesji Rady Powiatu Mieleckiego. Po wysłuchaniu hymnu narodowego prowadzący obrady radny senior Józef Smaczny wygłosił przemówienie o następującej treści: „Inauguracja VI kadencji Rady Powiatu Mieleckiego zbiega się z 20 rocznicą utworzenia Powiatu Mieleckiego. Ustawowy przywilej Radnego Seniora w moim przypadku wiąże się ze szczególnym wyrazem społecznego uznania i zaufania, dzięki którym  dane mi było wypełniać mandat radnego Powiatu Mieleckiego w ciągu wszystkich dotychczasowych pięciu kadencji, od 1998 roku. Z woli ponad 1100 wyborców obowiązki te będę wykonywał także w obecnej VI kadencji. W okresie pierwszych dwóch kadencji pełniąc funkcję starosty, później wicestarosty, a następnie członka Zarządu Powiatu, wnosiłem osobisty wkład w realizację wielu ważnych dla nas zadań, w tym przedsięwzięć inwestycyjnych, zaniedbanych wcześniej przez wiele dziesięcioleci. Także w ostatniej V kadencji, jako opozycyjny radny wspierałem wszystkie korzystne dla naszych mieszkańców działania i projekty Zarządu Powiatu i potrafiłem docenić osiągane sukcesy. Jednocześnie, jako człowiek o dużej wrażliwości społecznej stawałem w obronie ludzi słabszych – chorych i niepełnosprawnych, a także krzywdzonych i zastraszanych oraz przeciwstawiałem się wszelkiemu złu, w tym nierównemu dostępowi mieszkańców do wszelkich usług i świadczeń w naszym powiecie. W ostatnich wyborach samorządowych mieszkańcy naszego Powiatu opowiedzieli się za zmianą stylu sprawowania władzy.  Przed nową koalicją, która sprawować będzie władzę w VI kadencji, stoi wiele trudnych zadań, z których najważniejszym wydaje się być przywrócenie normalności w pracy organów samorządu powiatowego. Jako „weteran” nie tylko wiekowy, ale także samorządowy chciałbym wierzyć, że wszyscy nasi radni, świadomi odpowiedzialności wyrażonej w złożonym za chwilę ślubowaniu, działać będą zgodnie i ponad podziałami na rzecz dalszego rozwoju Powiatu Mieleckiego i dobra jego mieszkańców”. 

Następnie Radny senior stosownie do postanowień art. 15 ust. 6 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym o godz. 13.00 otworzył I sesją VI kadencji Rady Powiatu Mieleckiego w wygłaszając następującą formułę „Otwieram obrady I sesji Rady Powiatu Mieleckiego” VI kadencji 2018-2023.  Na podstawie listy obecności stwierdził, że na sali jest obecnych 25 radnych elektów, co stanowi quorum, przy którym, po złożeniu ślubowania przez wszystkich obecnych radnych, Rada Powiatu Mieleckiego może obradować i podejmować prawomocne uchwały. Lista obecności radnych oraz osób biorących udział w sesji stanowi odpowiednio załącznik Nr 1 i 2 do niniejszego protokołu.  Podkreślił, iż zgodnie z przepisami ustawy jest uprawniony do prowadzenia sesji, aż do wyboru Przewodniczącego Rady. Zapewnił, że pełniąc tak zaszczytną funkcję dołoży wszelkich starań, aby I sesja przebiegała sprawnie i zgodnie z prawem. 

Ad. 2. 

Złożenie ślubowania przez radnych Rady Powiatu Mieleckiego wybranych 
w głosowaniu w dniu 21 października 2018 roku. 
Józef Smaczny - prowadzący obrady radny senior poinformował, iż stosownie do postanowień art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym, radny przed objęciem mandatu składa ślubowanie o następującej treści "Uroczyście ślubuję rzetelnie i sumiennie wykonywać obowiązki wobec Narodu Polskiego, strzec suwerenności i interesów Państwa Polskiego, czynić wszystko dla pomyślności Ojczyzny, wspólnoty samorządowej powiatu i dobra obywateli, przestrzegać Konstytucji i innych praw Rzeczypospolitej Polskiej". Ślubowanie może być złożone z dodaniem zdania "Tak mi dopomóż Bóg".
Następnie w pierwszej kolejności Radny senior podszedł do mównicy i złożył ślubowanie, a następnie kolejno z imienia i nazwiska wywoływał radnych z listy obecności do złożenia ślubowania.  Wywołany radny podchodził do mównicy i wypowiadał treść ślubowania, które radni otrzymali w materiałach na sesję. Treść ślubowania znajdowała się także na mównicy. 
Ślubowanie zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym w kadencji 2018-2023 Rady Powiatu Mieleckiego złożyło łącznie z Radnym seniorem 25 radnych Powiatu Mieleckiego:
1. BARNAŚ Waldemar Roman
2. BRYŁA Andrzej Waldemar
3. CHRABĄSZCZ Andrzej 
4. DUSZKIEWICZ Edmund Józef
5. DUSZKIEWICZ Michał Stanisław
6. DZIAŁOWSKI Zbigniew Józef
7. GACEK Kazimierz Leszek
8. GŁAZ Kacper Gabriel
9. JASTRZĄB Adam Krzysztof
10. JEMIOŁO Maciej Krzysztof
11. KAGAN Stanisław 
12. KAMIŃSKI Marek
13. LASOTA Zdzisław
14. LONCZAK Stanisław Józef
15. NALEŻNA Maria
16. OLSZEWSKI Krzysztof Bogusław
17. ORŁOWSKA Maria Grażyna
18. PAPROCKI Marek Jan 
19. PERET Bogusław Stanisław 
20. RYSAK Stefan 
21. SKAWIŃSKI Antoni
22. TEJCHMA Jacek 
23. TYCHANOWICZ Grzegorz
24. TYMUŁA Zbigniew 

Po złożeniu ślubowania przez wszystkich radnych Powiatu Mieleckiego Radny senior pogratulował wyboru i stwierdził, że wszyscy radni objęli mandat radnego Rady Powiatu Mieleckiego. Stwierdził, że liczba radnych obecnych na sesji (25 radnych) stanowi kworum niezbędne do prowadzenia obrad Rady Powiatu Mieleckiego i umożliwia przeprowadzenie ważnych wyborów oraz podejmowanie prawomocnych uchwał. Następnie powiedział, ze Rada Powiatu Mieleckiego obraduje zgodnie z Postanowieniem Nr 446/2018 Komisarza Wyborczego w Tarnobrzegu z dnia 8 listopada 2018 roku w sprawie zwołania sesji Rady Powiatu Mieleckiego w celu złożenia ślubowania przez radnych wybranych w głosowaniu w dniu 21 października 2018 roku, na dzień 19 listopada 2018 r. zwołanym na godzinę 13.00. Podkreślił, iż Postanowienie to zostało dostarczone wszystkim radnym, o czym świadczy pisemne potwierdzenie odbioru stanowiącym załącznik nr 3 i 4 do protokołu i podane do publicznej wiadomości na stronie www.bip.powiat-mielecki.pl oraz wywieszone do publicznej wiadomości. 

Radny senior odczytał porządek obrad I sesji, który został przygotowany przez zwołującego sesję Komisarza Wyborczego w Tarnobrzegu na podstawie art. 15 ust. 3 ustawy o samorządzie powiatowym:
1. Otwarcie sesji przez najstarszego wiekiem radnego obecnego na sesji.
2. Złożenie ślubowania przez radnych Rady Powiatu Mieleckiego wybranych 
w głosowaniu w dniu 21 października 2018 roku. 
3. Wybór Przewodniczącego Rady Powiatu Mieleckiego. 
4. Wybór Wiceprzewodniczącego/ych Rady Powiatu Mieleckiego.
5. Zamknięcie obrad sesji. 

Radny senior stwierdził, że punkt 1 jak i 2 porządku obrad został zrealizowany wobec powyższego Rada przystępuje do realizacji punktu 3. 

Ad 3.

Wybór Przewodniczącego Rady Powiatu Mieleckiego. 

Józef Smaczny – radny senior – wprowadzając do punktu powiedział, że ustawa o samorządzie powiatowym w art. 14 ust. 1 stanowi, że Rada Powiatu wybiera ze swego grona przewodniczącego bezwzględną większością głosów w obecności, co najmniej połowy ustawowego składu rady, w głosowaniu tajnym a przewodniczącym rady może zostać wyłącznie radny niebędący członkiem zarządu powiatu.  Wybór przewodniczącego rady, odbywa się w trybie głosowania tajnego, a wymogiem skutecznego przeprowadzenia głosowania tajnego jest powołanie Komisji Skrutacyjnej. Zgodnie z § 44 ust. 2 Statutu Powiatu Mieleckiego Komisja Skrutacyjna jest wybierana przez Radę spośród radnych w liczbie 4 osoby. Komisja wybiera przewodniczącego Komisji i przygotowuje projekt regulaminu głosowania. Następnie Radny senior zaproponował, aby do przeprowadzenia tajnych głosowań, jakie będą czekać Radę powołać jedną Komisję Skrutacyjną, która przeprowadzi wybory tajne na Przewodniczącego Rady i Wiceprzewodniczących Rady. W skład Komisji Skrutacyjnej nie może wchodzić osoba kandydująca na funkcję, stanowiska wybierane w dniu dzisiejszym w głosowaniu tajnym. Następnie zwrócił się z zapytaniem do radnych, czy są inne propozycje dotyczące Komisji Skrutacyjnej?

Nikt z radnych nie zgłaszał innych propozycji. 

W związku z powyższym radny senior poddał pod głosowanie wniosek o powołanie jednej Komisji Skrutacyjnej, która obsłuży wybory Przewodniczącego Rady i Wiceprzewodniczących Rady.

Kazimierz Gacek – radny – zabrał głos w kwestii formalnej, - poprosił w związku z dużym gronem osób, które rozpoczynają staż, jako radnego powiatowego o poinformowanie o zasadach korzystania z urządzeń do głosowania. 
	
Radni zostali poinformowani o zasadach funkcjonowania i użytkowania elektronicznego systemu do głosowań i po kilku testowych głosowaniach przystąpiono do głosowania wniosku o powołanie jednej Komisji Skrutacyjnej.   

Kazimierz Gacek – radny –w związku z tym, iż sprzęt nie zadział w należyty sposób poprosił o reasumpcję głosowania.

Zbigniew Tymuła – radny – zawnioskował o reasumpcję głosowania.

Z przyczyn technicznych Radny Senior ogłosił 5 minutową przerwę. 

Po przerwie Radny Senior zarządził głosowanie nad wnioskiem o reasumpcję głosowania. 

Za wnioskiem o reasumpcje głosowania zagłosowało 25 radnych, nikt nie głosował przeciw, ani nikt nie wstrzymał się do głosu. Wniosek został przyjęty przez Radę Powiatu Mieleckiego jednomyślnie. 

W głosowaniu jawnym za powołaniem jednej Komisji Skrutacyjnej do przeprowadzenia wyborów Przewodniczącego i Wiceprzewodniczących Rady uczestniczyło 25 radnych. Za powołaniem Komisji Skrutacyjnej głosowało 25 radnych, nikt nie głosował przeciw, ani nikt nie wstrzymał się od głosu. Protokół głosowania stanowi załącznik Nr 5 do protokołu. Zatem Rada Powiatu Mieleckiego postanowiła o powołaniu jednej Komisji Skrutacyjnej do przeprowadzenia wyborów na funkcję Przewodniczącego Rady i Wiceprzewodniczących Rady. 

W związku z powyższym– radny senior – poprosił o zgłoszenie kandydatów. Zgodnie z § 44 ust. 2 Statutu Powiatu Mieleckiego skład Komisji Skrutacyjnej liczy 4 osoby. 

Radny Andrzej Bryła – zgłosił kandydaturę radnego Jacka Tejchmy.

Radny Marek Paprocki - zgłosił kandydaturę radnego Adama Jastrzębia. 
Radny Maciej Jemioło – zgłosił kandydaturę radnego Bogusława Pereta. 

Radny Zbigniew Tymuła - zgłosił kandydaturę radnego Krzysztofa Olszewskiego oraz Kacpra Głaza. 
Radny Senior - Józef Smaczny zwrócił się kolejno do zgłoszonych kandydatów na członków Komisji Skrutacyjnej z zapytaniem, czy wyrażają zgodę na powołanie w skład Komisji Skrutacyjnej?

Radny Jacek Tejchma wyraził zgodę na powołanie jego osoby w skład Komisji Skrutacyjnej. 

Radny Adam Jastrząb wyraził zgodę na powołanie jego osoby w skład Komisji Skrutacyjnej. 

Radny Bogusław Peret wyraził zgodę na powołanie jego osoby w skład Komisji Skrutacyjnej. 

Radny Krzysztof Olszewski wyraził zgodę na powołanie jego osoby w skład Komisji Skrutacyjnej. 

Radny Kacper Głaz wyraził zgodę na powołanie jego osoby w skład Komisji Skrutacyjnej. 
W związku z tym, że nie było dalszych zgłoszeń radny Senior zarządził głosowanie nad zamknięciem listy kandydatów. 

W głosowaniu nad zamknięciem listy kandydatów do składu Komisji Skrutacyjnej powoływanej do przeprowadzenia wyborów Przewodniczącego i Wiceprzewodniczących Rady wzięło udział 25 radnych. Za zamknięciem listy głosowało 25 radnych, nikt nie głosował przeciw, ani nikt nie wstrzymał się do głosu. Protokół głosowania stanowi załącznik Nr 6 do protokołu. Zatem Rada Powiatu Mieleckiego postanowiła o zamknięciu listy kandydatów do składu Komisji Skrutacyjnej. 

Następnie radny senior poddał kolejno pod głosowanie kandydatury zgłoszonych radnych na członków Komisji Skrutacyjnej – Pana radnego Jacka Tejchma, Pana radnego Adama Jastrzębia, Pana radnego Bogusława Pereta, Pana radnego Krzysztofa Olszewskiego, Pana radnego Kacpra Głaza. 

W głosowaniu za powołaniem radnego Jacka Tejchmy na członka Komisji Skrutacyjnej na 25 radnych uprawnionych do głosowania wzięło udział 20 radnych. Za powołaniem radnego Jacka Tejchmy na członka Komisji Skrutacyjnej zagłosowało 16 radnych, nikt nie głosował przeciw, 4 radnych wstrzymało się od głosu. Protokół głosowania stanowi załącznik Nr 7 do protokołu. 

W głosowaniu za powołaniem radnego Adama Jastrzębia na członka Komisji Skrutacyjnej na 25 radnych uprawnionych do głosowania wzięło udział 24 radnych. Za powołaniem radnego Adama Jastrzębia na członka Komisji Skrutacyjnej zagłosowało 16 radnych, 4 przeciw, 4 radnych wstrzymało się od głosu. Protokół głosowania stanowi załącznik Nr 8 do protokołu. 
W głosowaniu za powołaniem radnego Bogusław Peret na członka Komisji Skrutacyjnej na uprawnionych 25 radnych obecnych na sesji wzięło udział 25 radnych. Za powołaniem radnego Bogusław Peret na członka Komisji Skrutacyjnej zagłosowało 20 radnych, 1 przeciw, 4 radnych wstrzymało się od głosu. Protokół głosowania stanowi załącznik Nr 9 do protokołu. 

W głosowaniu za powołaniem radnego Krzysztofa Olszewskiego na członka Komisji Skrutacyjnej na uprawnionych 25 radnych obecnych na sesji 25 radnych oddało głos. Za powołaniem radnego Krzysztofa Olszewskiego na członka Komisji Skrutacyjnej zagłosowało 15 radnych, 1 przeciw, 9 radnych wstrzymało się od głosu. Protokół głosowania stanowi załącznik Nr 10 do protokołu. 

W głosowaniu za powołaniem radnego Kacpra Głaza na członka Komisji Skrutacyjnej na uprawnionych 25 radnych obecnych na sesji wzięło udział 24 radnych. Za powołaniem radnego Kacpra Głaza na członka Komisji Skrutacyjnej zagłosowało 19 radnych, nikt nie głosował przeciw, 5 radnych się wstrzymało od głosu. Protokół głosowania stanowi załącznik Nr 11 do protokołu. 

(Kolejno największą liczbę głosów w wyborach na członka Komsiji Skrutacyjnej uzyskali: Bogusław Peret, Kacper Głaz, Adam Jastrząb, Jacek Tejchma, Krzysztof Olszewski).

Rady senior na podstawie wyników głosowania stwierdził, że Rada Powiatu Mieleckiego w głosowaniu jawnym powołała Komisję Skrutacyjną do przeprowadzenia wyborów Przewodniczącego Rady i Wiceprzewodniczących Rady w następującym 4 osobowym składzie:
1. Jacek Tejchma,
2. Adam Jastrząb,
3. Bogusław Peret,
4. Kacper Głaz.  
Następnie poprosił Komisję o ukonstytuowanie się i dokonanie wyboru Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej, jaki i przygotowanie projektu regulaminu głosowania oraz o zajęcie miejsce na Sali obrad przygotowanego do prac Komisji.

Radny senior –przypomniał, że ustawa o samorządzie powiatowym w art. 14 ust. 1 stanowi, że Rada Powiatu wybiera ze swego grona przewodniczącego bezwzględną większością głosów w obecności, co najmniej połowy ustawowego składu rady, w głosowaniu tajnym. Następnie poprosił radnych o zgłaszanie kandydatów na funkcję Przewodniczącego Rady Powiatu Mieleckiego. Przypomniał, że zgłoszony kandydat musi wyrazić zgodę na kandydowanie.

Radny Adam Jastrząb - na przewodniczącego rady zgłosił kandydaturę radnego Marka Paprockiego mówiąc, iż Pan Marek Paprocki ma 55 lat, jest dyrektorem Szkoły Podstawowej Nr 1 w Mielcu, absolwentem Wyższej Szkoły Pedagogicznej w Rzeszowie, ukończył między innymi studia podyplomowe prawno–samorządowe w Polskiej Akademii Nauk w Instytucie Prawnym. Był radnym poprzednich 5 kadencji. Dwa razy pełnił funkcję Przewodniczącego Rady Powiatu, dwukrotnie był Wiceprzewodniczącym Rady Powiatu, a w ostatniej kadencji pełnił funkcję Przewodniczącego Komisji Regulaminowej i Porządku Publicznego. W ostatnich wyborach do Rady Powiatu otrzymał 2054 głosy. 
Radny Marek Paprocki - wyraził zgodę na kandydowanie na funkcję Przewodniczącego Rady.  

Radny Zbigniew Tymuła – w imieniu Klubu Prawo i Sprawiedliwość na przewodniczącego rady zgłosił kandydaturę radnej Marii Orłowskiej. Maria Orłowska od 30 lat pracuje w Specjalnym Ośrodku Szkolno – Wychowawczym na rzecz dzieci i młodzieży niepełnosprawnych. Działa w ZHP w stopniu harcmistrza. II kadencję jest wiceprzewodniczącą Wojewódzkie Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych przy Marszałku Województwa Podkarpackiego, Prezesem Stowarzyszenia działającego non profit na rzecz osób z niepełnosprawnością intelektualną, poszykuje środki na pomoc edukacyjne, zajęcia pozalekcyjne i wypoczynek letni dla tych osób. Całe życie społecznik, działający na rzecz drugiego i dla drugiego człowieka, tańcząca w Rzeszowiakach. W kadencji 2014-2018 pracowała, jako Wiceprzewodnicząca Rady oraz startowała na funkcję Prezydenta Miasta Mielca. 

Maria Orłowska – radna – wyraziła zgodę na kandydowanie na funkcję Przewodniczącego Rady. 

W związku z tym, że nie było dalszych zgłoszeń Radny senior zarządził głosowanie nad zamknięcie listy kandydatów na Przewodniczącego Rady. 

W głosowaniu jawnym nad zamknięcie listy kandydatów na Przewodniczącego Rady na 25 uprawnionych radnych obecnych na sesji wzięło udział 25 radnych, nikt nie głosował przeciw, ani nikt nie wstrzymał się do głosu. Protokół głosowania stanowi załącznik Nr 12 do protokołu. Zatem Rada Powiatu Mieleckiego zamknęła listę kandydatów na Przewodniczącego Rady.

Komisja Skrutacyjna na Przewodniczącego Komisji wybrała radnego Bogusława Pereta, który przedstawił „Regulamin głosowania w wyborach Przewodniczącego Rady– stanowiący załącznik Nr 13 do protokołu. 

Radny senior– zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy są uwagi do przedstawionego Regulaminu głosowania. 

Nikt z radnych nie zgłaszał uwag, ani zastrzeżeń do przedstawionego regulaminu głosowania tajnego. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem postanowienia proceduralnego, – jakim jest Regulamin głosowania wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu Mieleckiego….” w wersji przedstawionej przez Komisję Skrutacyjną. 

W głosowaniu jawnym nad przyjęciem „Regulaminu głosowania wyboru Przewodniczącego Rady………” na 25 uprawnionych radnych obecnych na sesji wzięło udział 23 radnych. Za przyjęciem Regulaminu głosowało 23 radnych, nikt nie głosował przeciw i nikt nie wstrzymał się od głosu. Protokół głosowania stanowi załącznik Nr 14 do protokołu.

Nikt z radnych nie kierował pytań do kandydatów na Przewodniczącego Rady. 

Radny senior poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o przygotowanie kart do głosowania. W międzyczasie udzielił głosu przybyłej na posiedzenie Rady Powiatu Pani Poseł na Sejm RP Krystynie Skowrońskiej.  

Krystyna Skowrońska – Poseł na Sejm RP –pogratulowała radnym wyboru życząc dobrej współpracy z samorządami na rzecz mieszkańców powiatu mieleckiego jednocześnie deklarując wolę współpracy. 

Radny senior podziękował Pani Poseł i zarządził 5 minutową przerwę techniczna, po której przed przystąpieniem do głosowania wyjaśnił, że art. 21 ust. 7 ustawy o samorządzie mówiący „Radny nie może brać udziału w głosowaniu, jeżeli dotyczy to jego interesu prawnego” nie ma zastosowania w przypadku głosowań wyborczych, w których każdy radny winien uczestniczyć. Przepis ten dotyczy wyłącznie głosowań w sprawach, których przedmiotem jest stosunek prawny zewnętrzny, w którym stroną dla radnego jest powiat, jako podmiot prawa, reprezentowany przez swoje organy. Stąd wzięcie przez radnego udziału w głosowaniu nad własną kandydaturą na funkcję przewodniczącego rady nie narusza przepisu art. 21 ust 7 ustawy. Poprosił Komisję Skrutacyjną o przeprowadzenie głosowania w sposób umożliwiający zachowanie tajności głosowania. Dodał, iż Komisja po akcie głosowania przystąpi do liczenia głosów i sporządzi protokół głosowania.  Karty do głosowania zostaną wydane do rąk każdego radnego po imiennym wywołaniu przez Komisję Skrutacyjną wg listy obecności. Radny senior zwrócił uwagę na znajdujący się na Sali obrad parawan, za którym nikt nie będzie przeszkadzał radnych przy zaznaczaniu na karcie kandydata, na którego oddadzą swój głos. 

Komisja Skrutacyjna przystąpiła do prac w celu przeprowadzenia wyboru Przewodniczącego Rady.  Na Sali obrad przed Komisją Skrutacyjną ustawiona została pusta, przeźroczysta urna, do której każdy wyczytany radny w kolejności alfabetycznej przez Pana Bogdana Pereta Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej po odbiorze opieczętowanej karty do głosowania i udaniu się za parawan zapewniający tajność głosowania w wrzucał kartę w taki sposób, aby strona zadrukowana była niewidoczna. Lista potwierdzająca odbiór kart do głosowania przez radnych stanowi złącznik Nr 15 do protokołu. 

Radny senior ogłosił 5 minutową przerwę na obliczenie głosów i ogłoszenie wyników głosowania przez Komisję Skrutacyjną. 

Po przeprowadzonym głosowaniu Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej poinformował, iż Komisja wydała 25 kart do głosowania zgodnie z listą obecności, a następnie Komisja przystąpiła do przeliczenia głosów i sporządzenia protokołów głosowania. 

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał protokoły Komisji Skrutacyjnej wybranej na I sesji Rady Powiatu Mieleckiego w kadencji 2018-2023 Rady Powiatu Mieleckiego dla przeprowadzenia wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu Mieleckiego w dniu 19 listopada, które wraz z kartami do głosowania stanowią załącznik Nr 16 do protokołu. Zgodnie z treścią protokołu Komisja Skrutacyjną stwierdziła, że ilością głosów 13 za stanowiących wymaganą bezwzględną większość głosów radny Paprocki Marek Jan został wybrany na Przewodniczącego Rady Powiatu Mieleckiego. 

Radny senior Józef Smaczny prowadzący sesję poinformował, iż aktem podstawowym, który decyduje o wyborze przewodniczącego rady jest ten dokonany w głosowaniu tajnym przez oddanie głosów radnych na kandydatów i ogłoszenie wyników wyborów przez komisję skrutacyjną, co oznacza jednocześnie uchwałą stwierdzającą wybór na funkcję. Następnie odczytał Uchwałę Nr I/1/2018 Rady Powiatu Mieleckiego w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu Mieleckiego - stanowiącą załącznik Nr 17 do protokołu. 

Radny Senior złożył gratulacje i życzył owocnej pracy panu Markowi Paprockiemu wybranemu na Przewodniczącego Rady Powiatu przekazując mu dalsze prowadzenie obrad. 

Marek Paprocki – Przewodniczący Rady – podziękował za powierzone zaufanie zapewniając, że będzie godnie wypełniał funkcję Przewodniczącego Rady Powiatu Mieleckiego. Następnie zwrócił się z zapytaniem do radnych, czy są wnioski o zmianę porządku obrad? Informując jednocześnie, iż zgodnie z art. 15 ust. 2 ustawy o samorządzie powiatowym rada powiatu może wprowadzić zmiany w porządku bezwzględną większością głosów ustawowego składu rady. W przypadku Rady Powiatu Mieleckiego minimalna liczba głosów do zmiany porządku obrad wynosi 13. 

Andrzej Bryła – radny złożył wniosek o poszerzenie porządku obrad o następujące punkty po wyborze Wiceprzewodniczących Rady: 
5. Wybór Starosty Powiatu Mieleckiego.
6. Wybór Wicestarosty Powiatu Mieleckiego. 
7. Wybór 3 członków Zarządu Powiatu Mieleckiego. 
Jednocześnie mówiąc, że punkt 5 porządku obrad stałby się wówczas punktem 8. 

Nie zgłoszono żadnych innych propozycji. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady poddał kolejno pod głosowanie poszerzenie porządku obrad o wnioskowane ww. punkty.

W głosowaniu jawnym nad poszerzenie porządku obrad o punkt „Wybór Starosty Powiatu Mieleckiego” na 25 uprawnionych radnych obecnych na sesji zagłosowało 25 radnych, nikt nie głosował przeciw, ani nikt nie wstrzymał się do głosu. Protokół głosowania stanowi załącznik Nr 18 do protokołu. Zatem Rada Powiatu Mieleckiego poszerzyła porządek obrad o punkt „5. Wybór Starosty Powiatu Mieleckiego”.

W głosowaniu jawnym nad poszerzenie porządku obrad o punkt „Wybór Wicestarosty Powiatu Mieleckiego” na 25 uprawnionych radnych obecnych na sesji zagłosowało 25 radnych, nikt nie głosował przeciw, ani nikt nie wstrzymał się do głosu. Protokół głosowania stanowi załącznik Nr 19 do protokołu. Zatem Rada Powiatu Mieleckiego poszerzyła porządek obrad o punkt „6. Wybór Wicestarosty Powiatu Mieleckiego”.

W głosowaniu jawnym nad poszerzenie porządku obrad o punkt „Wybór 3 członków Zarządu Powiatu Mieleckiego” na 25 uprawnionych radnych obecnych na sesji zagłosowało 25 radnych, nikt nie głosował przeciw, ani nikt nie wstrzymał się do głosu. Protokół głosowania stanowi załącznik Nr 20 do protokołu. Zatem Rada Powiatu Mieleckiego poszerzyła porządek obrad o punkt „7. Wybór 3 członków Zarządu Powiatu Mieleckiego”.

Porządek obrad I sesji Rady Powiatu Mieleckiego po zmianach przedstawia się następująco:
1. Otwarcie sesji przez najstarszego wiekiem radnego obecnego na sesji.
2. Złożenie ślubowania przez radnych Rady Powiatu Mieleckiego wybranych 
w głosowaniu w dniu 21 października 2018 roku. 
3. Wybór Przewodniczącego Rady Powiatu Mieleckiego. 
4. Wybór Wiceprzewodniczącego/ych Rady Powiatu Mieleckiego.
5. Wybór Starosty Powiatu Mieleckiego.
6. Wybór Wicestarosty Powiatu Mieleckiego. 
7. Wybór 3 członków Zarządu Powiatu Mieleckiego. 
8. Zamknięcie obrad sesji.

Rada Powiatu Mieleckiego przystąpiła do dalszej realizacji przyjętego porządku obrad I sesji Rady Powiatu Mieleckiego. 
Ad 4. 
Wybór Wiceprzewodniczących Rady Powiatu. 

Marek Paprocki – Przewodniczący Rady – zabierając głos powiedział, że realizując przyjęty porządek obrad dokonamy wyboru wiceprzewodniczących Rady Powiatu. Przypomniał, że ustawa o samorządzie powiatowym w art. 14 ust. 1 stanowi, że Rada Powiatu wybiera ze swego grona jednego lub dwóch wiceprzewodniczących bezwzględną większością głosów w obecności, co najmniej połowy ustawowego składu rady, w głosowaniu tajnym. Statut Powiatu Mieleckiego z kolei w § 17 ust.2 stanowi, że Rada Powiatu Mieleckiego wybiera dwóch wiceprzewodniczących. Poprosił o zgłaszanie kandydatów na funkcje wiceprzewodniczącego rady wraz z rekomendacjami. 

Radny Andrzej Bryła – zgłosił na funkcję Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu kandydaturę Pana Grzegorza Tychanowicza, który jest absolwentem Wyższej Szkoły Pedagogicznej w Rzeszowie, ukończył studia podyplomowe w zakresie zarzadzania i przedsiębiorczości oraz bibliotekoznawstwa i informacji naukowej. Współpracuje z Okręgową Komisja Edukacji w Krakowie, jest dyrektorem Szkoły Podstawowej nr 6 w Mielcu, posiada doświadczenie w pracy samorządowej, był radnym powiatowym w kadencji 2010-2014, przewodniczącym Komisji Edukacji Kultury i Sportu. Jest członkiem społecznej Rady Szpitala Powiatowego im. Edmunda Biernackiego Mielcu.  Troszczy się o sprawy środowiska lokalnego, na pierwszym miejscu stawia człowieka i jego potrzeby. Organizator wielu akcji charytatywnych, szkoleń. 

Marek Paprocki – Przewodniczący Rady –zwrócił się do zgłoszonego kandydata z zapytaniem, czy wyraża zgodę na kandydowanie na funkcję Wiceprzewodniczącego Rady?

Radny Grzegorz Tychanowicz –– wyraził zgodę na kandydowanie na funkcję Wiceprzewodniczącego Rady. 

Radny Stefan Rysak –- zgłosił na funkcję Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu kandydaturę Pana Kazimierza Gacka, który w okresie 2010-2014 był Wójtem Gminy Wiejskiej Mielec. Jest członkiem lokalnej Grupy Działania PROWENT w Mielcu i autorem wielu wniosków o środki unijne. Posiada wykształcenie wyższe, był pracownikiem Urzędu Pracy oraz Urzędu Skarbowego, jest strażakiem OSP, działaczem lokalnych zespołów sportowych, ma duże doświadczenie administracyjne, zdolny, do prowadzenia posiedzeń i przewodniczeniu ciałem kolegialnym.  

Marek Paprocki – Przewodniczący Rady –zwrócił się do zgłoszonego kandydata z zapytaniem, czy wyraża zgodę na kandydowanie?

Radny Kazimierz Gacek –– wyraził zgodę na kandydowanie na funkcję Wiceprzewodniczącego Rady. 

Radny Zbigniew Tymuła, – jako Przewodniczący Klubu Radny Prawo i Sprawiedliwość na funkcję Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu rekomendował kandydaturę radnej Marii Orłowskiej, jest to osoba sprawdzona, doświadczona do pełnienia funkcji. 

Marek Paprocki – Przewodniczący Rady – zwrócił się do zgłoszonej kandydatki z zapytaniem, czy wyraża zgodę na kandydowanie?

Radna Maria Orłowska –– wyraził zgodę na kandydowanie na funkcję Wiceprzewodniczącego Rady. 

Więcej kandydatur nie zgłoszono. Przewodniczący Radu przystąpił do przegłosowania zamknięcie listy kandydatów na Wiceprzewodniczących Rady. 

W głosowaniu jawnym nad zamknięciem listy kandydatów na funkcje Wiceprzewodniczących Rady na 25 uprawnionych radnych obecnych na sesji wzięło udział 25 radnych, nikt nie głosował przeciw, ani nikt nie wstrzymał się do głosu. Protokół głosowania stanowi załącznik Nr 21 do protokołu. Zatem Rada Powiatu Mieleckiego zamknęła listę kandydatów na funkcje Wiceprzewodniczących Rady. 

Marek Paprocki – Przewodniczący Rady – poprosił Komisję Skrutacyjną o przygotowanie Regulaminu wyboru wiceprzewodniczących Rady Powiatu Mieleckiego….. oraz kart do głosowania a następnie zwrócił się z zapytaniem do kandydatów czy chcą zabrać głos i czy są pytania do kandydatów. 

Nikt nie zabierał głosu. 

Marek Paprocki – Przewodniczący Rady – ogłosił 5 minutową przerwę celem przygotowania się Komisji Skrutacyjnej do przeprowadzenia tajnego głosowania.  

Po przerwie:

Przewodniczący Komisji Bogusław Peret, przedstawił „Regulamin głosowania w wyborach Wiceprzewodniczących Rady Powiatu Mieleckiego …… – stanowiący załącznik Nr 22 do protokołu z sesji. 

W głosowaniu jawnym nad przyjęciem „Regulaminu głosowania wyboru Wiceprzewodniczących Rady………” na 25 uprawnionych radnych obecnych na sesji wzięło udział 25 radnych. Za przyjęciem Regulaminu głosowało 25 radnych, nikt nie głosował przeciw i nikt nie wstrzymał się od głosu. Protokół głosowania stanowi załącznik Nr 23 do protokołu.

Komisja Skrutacyjna przystąpiła do prac celem przeprowadzenia wyboru Wiceprzewodniczących Rady.  Na Sali obrad przed Komisją Skrutacyjną znajdowała się pusta, przeźroczysta urna, do której każdy wyczytany radny w kolejności alfabetycznej przez Pana Bogdana Pereta Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej po odbiorze opieczętowanej karty do głosowania i udaniu się za parawan zapewniający tajność wrzucał kartę w taki sposób, aby strona zadrukowana była niewidoczna. Lista potwierdzająca odbiór kart do głosowania przez radnych stanowi złącznik Nr 24 do protokołu. 

Przewodniczący Rady ogłosił 5 minutową przerwę na obliczenie głosów i ogłoszenie wyników głosowania przez Komisję Skrutacyjną. 

Po przeprowadzonym głosowaniu Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej poinformował, iż Komisja wydała 25 kart do głosowania zgodnie z listą obecności, a następnie Komisja przystąpiła do przeliczenia głosów i sporządzenia protokołów głosowania. 

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał protokoły Komisji Skrutacyjnej wybranej na I sesji Rady Powiatu Mieleckiego w kadencji 2018-2023 Rady Powiatu Mieleckiego dla przeprowadzenia wyboru Wiceprzewodniczących Rady Powiatu Mieleckiego w dniu 19 listopada, które wraz z kartami do głosowania stanowią załącznik Nr 25 do protokołu. Zgodnie z treścią protokołu Komisja Skrutacyjną stwierdziła, że ilością głosów 13 za stanowiących wymaganą bezwzględną większość głosów radni Grzegorz Tychanowicz oraz radny Kazimierz Gacek zostali wybrani na funkcję Wiceprzewodniczących Rady Powiatu Mieleckiego. 

Przewodniczący Rady Marek Paprocki odczytał uchwałą stwierdzającą wybór na funkcję Wiceprzewodniczących Rady. Uchwała Nr I/2/2018 Rady Powiatu Mieleckiego w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Powiatu Mieleckiego - stanowi załącznik Nr 26 do protokołu. 

Przewodniczący Rady po zamknięciu pkt 4 przeszedł do realizacji pkt. 5

Ad 5.

Wybór Starosty Powiatu Mieleckiego.

Marek Paprocki – Przewodniczący Rady – zabierając głos powiedział, że kolejnym punktem porządku obrad jest wybór Starosty Powiatu Mieleckiego. Przypomniał, że Rada Powiatu zgodnie z art. 27 ustawy o samorządzie powiatowym wybiera Starostę bezwzględną większością głosów ustawowego składu rady, w głosowaniu tajnym. Przewodniczący Rady zaproponował, aby Komisja Skrutacyjna nie uległa zmianie. 

Nikt nie zgłosił innych propozycji. 

W związku z powyższym Marek Paprocki – Przewodniczący Rady zwracał się do każdego z członków Komisji Skrutacyjnej z zapytaniem czy wyraża zgodę na prace w Komisji Skrutacyjnej celem przeprowadzenie procedury głosowań tajnych w wyborach Starosty, Wicestarosty i trzech członków zarządu powiatu, a następnie poddawał pod głosowanie kandydaturę.

Radny Jacek Tejchma - wyraził zgodę na pracę w składzie Komisji Skrutacyjnej. 

Marek Paprocki – Przewodniczący Rady – zarządził głosowanie nad kandydaturą Pana Jacka Tejchmy do składu Komisji Skrutacyjnej. 
 
Andrzej Bryła – radny – z przyczyn technicznych/zawieszenie systemu zawnioskował o reasumpcję głosowania. 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek o reasumpcję głosowania. 

Za wnioskiem o reasumpcje głosowania zagłosowało 25 radnych, nikt nie głosował przeciw, ani nikt nie wstrzymał się do głosu. Wniosek został przyjęty przez Radę Powiatu Mieleckiego jednomyślnie. 

Marek Paprocki – Przewodniczący Rady – zarządził głosowanie nad kandydaturą Pana Jacka Tejchmy do składu Komisji Skrutacyjnej. 

W głosowaniu za powołaniem radnego Jacka Tejchmy na członka Komisji Skrutacyjnej wzięło udział 25 radnych. Za powołaniem radnego Jacka Tejchmy na członka Komisji Skrutacyjnej zagłosowało 25 radnych, nikt nie głosował przeciw, i nikt nie wstrzymał się od głosu. Protokół głosowania stanowi załącznik Nr 27 do protokołu. 

Radny Bogusław Peret wyraził zgodę na pracę w składzie Komisji Skrutacyjnej.

W głosowaniu za powołaniem radnego Bogusława Pereta na członka Komisji Skrutacyjnej wzięło udział 25 radnych. Za powołaniem radnego Bogusława Pereta na członka Komisji Skrutacyjnej zagłosowało 25 radnych, nikt nie głosował przeciw, i nikt nie wstrzymał się od głosu. Protokół głosowania stanowi załącznik Nr 28 do protokołu. 

Radny Kacper Głaz wyraził zgodę na pracę w składzie Komisji Skrutacyjnej.

W głosowaniu za powołaniem radnego Kacpra Głaz na członka Komisji Skrutacyjnej wzięło udział 25 radnych. Za powołaniem radnego Kacpra Głaz na członka Komisji Skrutacyjnej zagłosowało 25 radnych, nikt nie głosował przeciw, i nikt nie wstrzymał się od głosu. Protokół głosowania stanowi załącznik Nr 29 do protokołu. 

Radny Adam Jastrząb wyraził zgodę na pracę w składzie Komisji Skrutacyjnej.

W głosowaniu za powołaniem radnego Adama Jastrzębia na członka Komisji Skrutacyjnej wzięło udział 25 radnych. Za powołaniem radnego Adama Jastrzębia na członka Komisji Skrutacyjnej zagłosowało 25 radnych, nikt nie głosował przeciw, i nikt nie wstrzymał się od głosu. Protokół głosowania stanowi załącznik Nr 30 do protokołu. 

Marek Paprocki – Przewodniczący Rady na podstawie wyników wyborów stwierdził, że Rada Powiatu Mieleckiego powołała Komisję Skrutacyjną do przeprowadzenia wyborów Starosty, Wicestarosty i trzech członków zarządu powiatu w następującym składzie:
1. Jacek Tejchma
2. Bogusław Peret
3. Kacper Głaz
4. Adam Jastrząb

Następnie poprosił o zgłaszanie kandydatów na Starostę Powiatu Mieleckiego wraz z rekomendacjami. 

Bogusław Peret – radny – na Starostę zgłosił kandydaturę Pana Stanisława Lonczaka, który posiada wyksztalcenie wyższe ekonomiczne oraz uprawnienia do usługowego prowadzenia ksiąg obrachunkowych nadane przez Ministra Finansów Rzeczypospolitej Polskiej. W latach 2002-2018 był Wiceburmistrzem Gminy Radomyśla Wielkiego. Jest wiceprezesem lokalnej grupy działania PROWENT największej na podkarpaciu realizującej Program Unii Europejskiej Lider+. Wieloletni pracownik działów finansowo księgowych firm prywatnych. Z pełnym przekonaniem polecał kandydaturę radnego Pana Stanisława Lonczaka na Starostę Powiatu Mieleckiego.   

Marek Paprocki – Przewodniczący Rady –zwrócił się do zgłoszonego kandydata z zapytaniem, czy wyraża zgodę na kandydowanie na Starostę Powiatu Mieleckiego?

Stanisław Lonczak – radny – wyraził zgodę na kandydowanie na funkcję Starosty Powiatu Mieleckiego.  

Marek Kamiński – radny zgłosił kandydaturę Pana radnego Zbigniewa Tymułę na Starostę Powiatu Mieleckiego, który w ubiegłej kadencji pełnił funkcję Starosty Powiatu Mieleckiego i dał się poznać, jako bardzo dobry gospodarz powiatu, i który znacznie zmniejszył zadłużenie powiatu. Wykonał wspólnie z Zarządem i Radą rekordową ilość inwestycji na kwotę blisko 80 mln zł w różnych obszarach – infrastruktury drogowej, budowa chodników, a we wszystkich szkołach została poprawiona baza sportowa i szkoły zostały wyremontowane został także zmodernizowanych 8 mostów w powiecie mieleckim. Ponadto szpital uzyskał status szpitala specjalistycznego a płace w szpitalu wyraźnie się poprawiły. Baza szpitala wzbogaciła się o doposażenie i remonty w kwocie bliskiej 20 mln zł. To wszystko zostało zrobione bez kredytów. W języku sportowym jest to mistrzostwo świata, a powiecie mistrzostwo powiatu - bez kredytów udało się tyle zrobić. Następnie przypomniał pytanie radnego pana Michała Deptuły obecnego Wójta Gminy Wadowice Górne, który po wyborze Pana Tymuły na Starostę pytał, jakie ten ma przygotowanie merytoryczne do pełnienia funkcji. Pan Starosta wówczas zapewnił, że prowadząc przez 20 lat własną działalność gospodarczą przeszedł taką szkołę we wszystkich dziedzinach, że na pewno sobie poradzi i słowa dotrzymał, co potwierdziły m.in. głosowania nad budżetem przyjmowane praktycznie jednogłośnie przez całą Radę. Ocenili pracę Pana Starosty i radnego także mieszkańcy, którzy na Pana Tymułę oddali blisko 2 800 głosów. Dodał, że Pan Tymuła stratował z najmniejszej gminy powiatu mieleckiego. Radny uważa, że będzie to bardzo dobra kandydatura, a sam kandydat najlepiej przedstawi wizję zarządzania powiatem. 
Marek Paprocki – Przewodniczący Rady – udzielił głosu kandydatowi na funkcję Starosty Pan radnemu Zbigniewowi Tymule?
Radny Zbigniew Tymuła – zabierając głos stwierdził, że nadchodzi najważniejsza minuta dla przyszłości powiatu mieleckiego – wybór Starosty Powiatu Mieleckiego, który jako Przewodniczący Zarządu będzie merytorycznie oraz osobiście odpowiadał za to, co się będzie w najbliższej 5 - latce działo. Odnosząc się do wystąpienia radnego seniora podczas dzisiejszej, I inauguracyjnej sesji i użytych w nim słów „zmiana stylu, przywrócenie normalności” stwierdził, że dodałby do tego jeszcze powrót do przeszłości. Nie tak powinniśmy rozpoczynać tej sesji. Podziękował za zgłoszenie jego kandydatury na Starostę, w kadencji 2018-2023. Wierzy, że będzie to kandydatura ponad partyjna. Mając na uwadze doświadczenie, które posiada, jako Starosta minionej kadencji 2014-2018 przyczyni się do dalszego intensywnego rozwoju powiatu mieleckiego, na którym wyraził nadzieję nam wszystkim bardzo zależy. Dokonując podsumowania swojej kadencji, podczas której sprawował funkcję Starosty Powiatu Mieleckiego, powiedział, że miniona kadencja to okres zmian, ale również zgodnej i bardzo merytorycznej współpracy wszystkich radnych, za którą serdecznie dziękował. Rządząc powiatem przez ostatnie 4 lata działaliśmy w sposób demokratyczny, doceniając opozycję i dając jej możliwość uczestnictwa w sprawowaniu władzy, m.in. po przez przewodnictwo poszczególnym Komisjom powiatowym, czy poprzez zasiadanie w radach szpitala i powiatowej stacji pogotowia. Przedstawiając okres bieżącej działalności oraz program na 5 najbliższych lat mówił, że słowa, które dzisiaj padają są słowami ważnymi, które będą decydować o rozwoju całego powiatu. Zwracając się osobiście do wszystkich ponad podziałami mówił - jeżeli dacie rady będę gratulował, drugie wystąpienie będzie miał po wyborze. Rozpoczynając 1 grudnia 2014 roku kadencję, jak powiedział kolega Marek pytano- czy damy radę, daliśmy radę.  Kredyt wtedy wynosił prawie 30 mln zł, a na dzień dzisiejszy około 22 mln zł. Pierwszym ruchem, jaki zrobiliśmy to kredyt konsolidacyjny, na czym powiat mielecki zyskał około 7 mln zł (przeliczając oprocentowania, jakie w tamtym czasie było). Podkreślał, że jest to jedyny kredyt konsolidacyjny na terenie województwa podkarpackiego. Rekordowe inwestycje na ponad 80 mln zł w większości przy udziale środków zewnętrznych. Nie pamiętamy takiej kadencji. Był radnym kadencji 2010-2014 kiedy opcja rządząca w parlamencie była przychylna tej opcji, która dziś się zawiązała i nie potrafiliście ściągnąć tyle pieniędzy ile nam się udało. Komentarze były różne, – że jest niedobrym człowiekiem. Wybory pokazały. Wywodząc się z najmniejszej gminie, w której w wyborach wzięło udział 1200 mieszkańców przy 70 % rekordowej frekwencji, jego skromna osoba otrzymał blisko 2 800 głosów w powiecie. Kiedy objął urząd w Starostwie zatrudnionych były 148 osób, w zaokrągleniu 150. Na dzień dzisiejszy zatrudnienie wynosi 120 osób. Urząd bardzo dobrze funkcjonuje a cześć pracowników czeka na werdykt, który za chwilę zapadnie. Wskazywał, iż nie miał kierowcy, nie miał ryczałtów za przejazdy, nie brał żadnych apanaży oprócz tego, że ciężko pracował za pieniądze, które Wysoka Rada mu przyznała. Przedstawiając najważniejsze inwestycje zaczął od „białego domu”, w którym wcześniej miał siedzibę Zarząd Powiatu. Pierwszą jego decyzją był powrót do macierzy. Powrót tam gdzie są ludzie odpowiadający za funkcjonowanie urzędu i tak się stało w ciągu miesiąca.  Remont budynku rozpoczęliśmy od zagrzybionych piwnic. Zostało wywiezione 4 wywrotki skasowanego złomu, na co są dokumenty.  Od parkingu, z którego woda wchodziła do budynku. Dzisiaj mamy to załatwione, mamy piękny parking i otoczenie wokół obiektu. Na to trzeba było mieć pomysł, zdrowie, i dobrych ludzi, których on wokół siebie miał, a o których będzie mówił później. Wykonaliśmy remont poradni. Jak pamiętamy remont budynku nie był dokończony. Jako Przewodniczący Zarządu wraz z Zarządem dokonaliśmy tego i dzięki temu jest sala obrad, która będzie nam służyła. Wiemy, w jakim stanie znajdował się „biały budynek”. Dzisiaj mamy perłę. Wiemy, w jakich warunkach pracowali pracownicy Wydziału Komunikacji. Dzisiaj warunki tam zostały stworzone na miarę XXI wieku. Były różne dyskusje, że Wydział Komunikacji nie funkcjonuje. To, co przeszliśmy m.in. pracownicy i dyrekcja Wydziału to był horror. Praca na żywym organizmie, remonty, zmiana systemu CEPiK to wszystko przyczyniło się do tego, że nie raz były i kolejki. Pierwszy, gdy zauważył na prywatnym płocie reklamę o rejestracji bez kolejek podjął działania, jest to wszystko zgodne z literą prawa. Dzisiaj pracownicy pracują w godnych warunkach. Ponad 12 000 zostało zarejestrowanych samochodów, jest to rekord a to znaczy, że naszym mieszkańcom powiatu mieleckiego żyje się, co raz lepiej i tych samochodów m.in. zaczęło przybywać. Mówiąc o obiektach szkolnych powiedział, że prace rozpoczął od I LO, kiedy nie było jeszcze pieniędzy i nie wiedzieliśmy jak to wszystko rozpocząć. We współpracy z miastem, Panem Prezydentem zaczęliśmy od boiska – „tam było ściernisko, a dzisiaj jest San Francisco” – pierwszy piękny obiekt. Następnie powstał kompleks boisk przy Zespole Szkół Technicznych wykonany przy dofinansowaniu z Ministerstwa Sportu oraz wykonano remont przejścia. Przeprowadziliśmy generalny remont hali sportowej przy I LO, przy II LO, remont sali gimnastycznej w Zespole Szkół Technicznych. Kiedy przejmował funkcję Starosty, zastał zdjęcie, prospekt - marzenie wcześniejszej władzy jak ta hala ma wyglądać. Dzisiaj ta hala stoi przy 85% dofinansowaniu a szkoła zyskała nowe ogrodzenie. Dało się – dało. Mówiąc o osobach niepełnosprawnych stwierdził, że nie wie czy kiedyś tyle wind zostało postawione. Były dyskusje dotyczącego tego budynku, że co to za winda, do której wejścia nie ma. Projekt tej windy został wykonany przez wcześniejsze władze, ale wszystkiego na raz nie dało się zrobić a teraz W tym budynku mamy jedną z najpiękniejszych wind. Mamy windę przy Poradni nr 5 i nr 1 –dało się zrobić. Rekordowa ilość 8 mostów. Z tego, co wyliczył przez ostatnie 16 lat powstało 3 czy 4. Pragnąłby, żeby nowy Zarząd, być może się uda, że pod jego kierownictwem wykonał ich, co najmniej o 2 więcej to jest 10. 22 km asfaltów, 20 km chodników. Nie czekaliśmy, nie patrzyliśmy, kiedy będzie rok wyborczy tylko przy współpracy z gminami robiliśmy chodniki w każdym roku. System ostrzegania i alarmowania tak niezbędny i konieczny na naszym terenie. Było to marzenia kadencji 2010-2014, ale tylko marzenie. Fakty pokazaliśmy my. Osobiście wraz z jedną pracownic zajmującą się projektami pojechał do Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i otrzymaliśmy bardzo szybko odpowiedź - mamy dofinansowanie. Całość inwestycji to 3 700 000 zł. Jest to jedyna taka inwestycja w całej Polsce. Podkreślał, iż Prezes Funduszu przy podpisywania był bardzo zdziwiony skąd taki pomysł. Pomysł musi wychodzić od Zarządu od Przewodniczącego. Do końca stycznia ta inwestycja ma być oddana. Mówiąc o szpitalu przypomniał tłumy pielęgniarek w czarnych koszulkach, które przejął wraz z całym szpitalem i dobytkiem. Nie było to takie proste i łatwe. Ile dyskusji, ile nieprzespanych nocy, ile oszczerstw i różnych tematów, ale daliśmy radę. Po raz pierwszy w historii są podwyżki dla personelu średniego niemedycznego, dla Pań pielęgniarek w kwocie 625 zł. Zapisaliśmy się w historii. Rozwój szpitala - nie będzie szpitala, nie będzie jednostki, nie będzie firmy, jeżeli nie będziemy inwestować. Ponad 22 mln zł. Blok operacyjny, który będzie przykładem dla całego województwa. Rozmawiał z lekarzami i są dumni, a jeden z ordynatorów mówi - doczekałem się. Oby na tych salach nikt z nas się nie położył, ale będą nam na pewno służyły. 10 mln dofinansowanie, czy kiedyś takie dofinansowania były – nie, przy 4 500 000 zł wkładu własnego powiatu. Zakup sprzętu. Za poprzedniego dyrektora zostało zakupione chińskie RTG, który już w tej chwili już nie funkcjonuje. Przy wsparciu z Miasta zakupiliśmy nowe RTG za prawie 1 mln zł. Współpraca musi iść od dołu do samej góry i tak współpraca była. Zakupiliśmy najnowocześniejszy tomograf przy dofinansowaniu z budżetu Premiera w kwocie 1 400 000 zł, pozostałe środki pochodziły z budżetu powiatu. Nowy rezonans prowadzony z nowym podmiotem na bardzo korzystnych warunkach. Pogotowie piękna placówka a mogła być lepsza. Kiedy mówił, jako radny wybudujmy nowy obiekt – nie, Zarząd podjął decyzję stary. Wchodząc do budynku, kiedy wyprowadzał się jeden z najemców od razu zauważył, że obiekt naddaje się dla Policji, która do tej pory w makabrycznych warunkach pracowała. Dzisiaj policja jest zadowolona, a jest to ważny punkt, bo to jest ochrona naszego bezpieczeństwa, a do tej pory nie było takiej współpracy z Policją. Dlatego jest, był i będzie otwarty na współpracę ze wszystkimi. Żadnej grupy społecznej i zawodowej nie wykluczał i wykluczał nie będzie. Zakup 4 nowych karetek dla Pogotowia Ratunkowego. Czy kiedyś coś takiego było? Nie było. W 2014-2018 tak było. Jednorazowa spłata kredytu na ponad 600 000 zł, bo taka była umowa z ówczesną dyrekcją, my karetkę oni kredyt. Już nie dużo zostało tego kredytu. Myśli, że w niedługim czasie zostanie spłacony a kolejne pomysły już są. Szkoły, drugie z najważniejszych miejsc, bo ta młodzież kiedyś nas zastąpi. Będzie przychodził czas naszego odejścia, bo tak jest kolej rzeczy. Stworzyliśmy Centrum Obsługi Jednostek. Kiedyś Pan Przewodniczący powiedział pewne słowo, i myśli, że dzisiaj tego słowa powtarzał nie będzie, bo był to strzał w dziesiątkę - kontrola przepływu pieniędzy. Kiedy przejmowaliśmy władzę deficyt w szkołach wynosił prawie 5 mln zł. Dzisiaj zeszliśmy do 1 500 000 zł. W Specjalnym Ośrodku Szkolno Wychowawczym planowane było 200 czy 220 dzieci. Dzięki zaangażowaniu Zarządu, ciężkiej pracy dzisiaj mamy ich ponad 200.  Dzisiaj w tym obiekcie zaczyna brakować miejsc. Dzisiaj duże wyzwanie, przed kolejnym Zarządem, kolejnym Starostą żeby podołać. Kupiliśmy samochód na 18 miejsc, który dowozi dzieci z innego województw do naszej jednostki. O Powiatowym Urzędzie Pracy dyskutowaliśmy, co zrobić, żeby poprawić jego funkcjonowanie. Dzisiaj widzimy jak ten Urząd funkcjonuje. Dziś Urząd wychodzi do klienta, a nie klient przychodzi do Urzędu. Dziś mamy dofinansowanie dla każdego, który chce rozpocząć działalność. Wcześniej tego niebyło. Najniższa stopa bezrobocia w naszym powiecie. Sprzedaliśmy teren, na którym powstaje blok i przy dobrej współpracy z inwestorem został wykonany za tym budynkiem parking dla pracowników oraz odwodnienie. Jako Starostwo, jako Urząd Pracy nie dołożyliśmy do tego złotówki. Wykonał to wszystko inwestor, który tam inwestuje. Pamiętamy jak dziś nienapełniony DPS i ciągłe problemy. Straż pożarna praktycznie chciała go zamknąć – dało się. Wykonaliśmy to, co najważniejsze i dzisiaj mieszkańcy są bezpieczni -wykonaliśmy zabezpieczenie przeciwpożarowe. Tam są ludzie starsi. Dziś do naszego domu jest kolejka, ludzie czekają, aby się do niego dostać. Ile było dyskusji na temat Przychodni nr i 4 i 5 - kiedy to będzie. Przez tamte lata się nie dało.  Dzięki naszej inicjatywie Pan Marszałek ogłosił kolejny nabór na termomodernizację obiektów przychodni, które my m.in. mamy. Nota bene nie duże pieniądze 2 800 000 zł. Ktoś mówił, że za takie pieniądze remontu nie wykonywałby. Przetarg był ogłaszany trzykrotnie, zeszliśmy do minimum.  Jest za tym, żeby budować nowe obiekty, ale nie mogliśmy tego zrobić ze względu na to, że tam jest praca na żywym organizmie, tam są lekarze, którzy przyjmują pacjentów z terenu Mielca. Będą mieli utrudnienia, za co dziś już przeprasza. Przychodnia nr 4 już rozpoczęta, a 5 jest w trakcie ogłaszania przetargu. Dużo byłoby można jeszcze mówić. Program na najbliższe 5 lat, może powiedzieć program na najbliższe 2 lata. Zaplanowanych bardzo dużo inwestycji. Ścieżka pieszo-rowerowa - Chorzelów. Komentarze ile to ma kosztować. Dokumentacje i kosztorysy wykonują firmy do tego upoważnione. Jesteśmy na liście rankingowej i ten chodnik będzie zrobiony, bo już nie ma innego wyjścia gdyż dofinansowanie zostało przyznane. Droga w Woli Wadowskiej znajduje się na liście rezerwowej. Myśli, że będąc radnymi wskażemy i pokażemy środki, które pozwolą to zadanie zrealizować. Kolejne dwa mosty Podleszany – Ruda. Dokumentacja przygotowana trzeba ją złożyć. Kolejne dwa boiska. Jedno przy Groszkowskim, żeby ten obiekt wyglądał, bo dziś na asfaltowych nie powinno się ćwiczyć ze względu na zdrowie i bezpieczeństwo młodzieży i ten wniosek trzeba złożyć(dokumentacja jest przygotowana). Został wycięty las, przygotowany teren pod kolejną inwestycję wniosek złożony w Ministerstwie Sporu z wysokim dofinansowaniem trzeb go tylko obronić. Inwestycje drogowe ul. Wojska Polskiego, przygotowana dokumentacja czeka na ogłoszenie konkursu. Nowy projekt Pana Morawieckiego Przebudowa Dróg Lokalnych, ostatnie rozdanie przechodzi do historii. Szpital – kolejne oddziały. W budżecie już dziś jest zapisane i myśli, że nikt nie wyciągnie ręki i nie skasuje 3 000 000 zł na oddział ginekologiczny i oddział chirurgii. W SOSW internat znajduje się w opłakanym stanie i prosi się o termomodernizację – przygotowana dokumentacja oraz zabezpieczone środki w budżecie. Dziwi go, rozdanie ‘7-‘13 było lżejszym rozdaniem, kto tym się zajmuje to potwierdzi. Rewitalizacja terenu wokół „białego domu”. W jednym z komentarzy ktoś pisze, że Starosta zarobił na tym, że wywiózł pomnik w odpowiednie miejsce-adres może podać. Pomnik jednym się podobał, ale setki, może powiedzieć, tysiące ludzi prosiło, żeby ten czas się zakończył i za naszej kadencji bez kosztów się skończył. Komasacja temat morze. Pamięta, jak dziś w wystąpieniu telewizyjnym dzisiejszy Pan Przewodniczący stał z boku. Radni nie potrafili podnieść ręki. Wszystkie uderzenia szły w jego osobę, ale Pan Bóg dał mu jedno - zdrowie, i myśli, że to zdrowie będzie nam i mu osobiście służyło w dalszym rozwoju naszej małej ojczyzny, jaką jest powiat. Kiedy przejął tą zaszczytną schedę będąc Starostą było ponad 80 ludzi, dziś zostaje 7. Kolejna niezakończona a przez wcześniejszą władze prowadzona komasacja Domacyn, też stanowi poważny problem. Utworzenie kolejnej stacji Pogotowia - 13 lat planów, 13 lat zabiegania a nam wystarczyło 13 miesięcy i Podstacja w Padwi Narodowej funkcjonuje. W jego założeniach jest również utworzenie Podstacji Pogotowia w Przecławiu. Jest już w tym temacie umówione spotkanie z Panią Wojewodą na 21 listopada. Myśli, że jest to do zrealizowania, gdyż Przecław leży w takim miejscu, że Podstacja tam, aż się prosi. W kierunku Dębicy, Radomyśla czy Mielca jest duża odległość i to zadanie powinno być wykonane. Przed nami bardzo duże wyzwanie - budowa wiaduktu nad ul. Sienkiewicza. Zostało podpisane porozumienie pomiędzy miastem a powiatem w obecności Pana Marszałka, że ta inwestycja będzie prowadzona przez Starostę Powiatu Mieleckiego. Dokumentacja lada chwila wpłynie do urzędu, a która musi być prze modyfikowana. Liczy w szybkim czasie zamknąć inwestycję, na którą od lat się czeka i dzisiaj w kadencji 2014-2018 wjechały maszyny i budują kolejny most. Pamięta ile było wyzwisk, ile było krzyku, ale ten krzyk zakończył się tym, że pewna część osób przyszła do niego z kwiatami. Za co dziękuje i wszystko wybacza. Na tą inwestycję trzeba znaleźć około 20 mln zł. Budowa kolejnej hali sportowej przy Zespole Szkół Ekonomicznych, plany rozwoju tej szkoły. Kiedyś był zamiar likwidacji tej szkoły. Dzisiaj widzi możliwość jej rozwoju. Przetarg na opracowanie dokumentacji jest rozstrzygnięty i myśli, że w ‘20 najpóźniej w ‘21 roku obiekt powstanie, na co mieszkańcy czekają. Budowa obwodnicy w kierunku Piątkowca – wyznaczony szlak. Zostało podpisane porozumienie z Panem Marszałkiem na dofinansowanie w kwocie 4 mln zł. Jeżeli nie będzie Starostą, bo dziś to wszystko jest w rękach radnych nowemu staroście pokaże prospekt i zdjęcie jak powinny wyglądać warsztaty. Wiemy skąd wziąć pieniądze i jak to zrobić. Zobaczymy, kto będzie Starostą. Nawiązując do renowacji obiektów powiedział, że powiat ma piękne zabytkowe obiekty – ZSE. Ksiądz Proboszcz pokazał nam jak się powinno dbać o obiekty. Dziś do rejestru zabytków jest wpisany ZSE jak i zlecił wpisanie do rejestru ZS Groszkowskiego. Remont szkół, wiemy, że od lat szkoły nie były remontowane. Jest przygotowana dokumentacja na remont i przebudowę I LO. Są kolejne plany, które przekazał mu dyrektor zrobienia amfiteatru. Jest też pomysł budowy strzelnicy. Jest w trakcie rozmów z Lasami Państwowymi trzeba tylko dobrej woli, wiedzieć gdzie uderzyć i ta strzelnica będzie służyć, bo ona musi być, ale nie w takim miejscu, w jakim dzisiaj funkcjonuje. Mówił o budowie kolejnego mostu miejscowości Podleszany, gdyż taka koncepcja znajduje się w mieście, ale to przed przyszłym Zarządem i nowym Starostą. 
Marek Paprocki – radny – zapytał kandydat czy formalnie wyraża zgodę na kandydowanie. 
Zbigniew Tymuła – radny – wyraził zgodę. 
Stanisław Lonczak – radny – odnosząc się do wystąpienia przedmówcy powiedział, że chciałby pochwalić, ale i wytknąć pewne nieścisłości. Zwracając się Pana Tymuły mówił: rzeczywiście Pana sukcesy są zauważalne i można powiedzieć, że ta kadencja powiatu mieleckiego była naprawdę udana. Trzeba to przyznać, bo niektórzy wróżyli, że będzie bardzo źle. Przywołanie pytania, „jakie ma Pan kompetencje” było niewłaściwe. Pana praca doprowadziła do tego, że miał Pan tu, o czym mówić. Jest to fakt bezsporny. Z tym, że była jakaś przyczyna tego, że w tej chwili mamy taką sytuację, że może Pan oddać funkcje Starosty w inne ręce, innemu ugrupowaniu i innemu kandydatowi. Skoro tak było dobrze to może też były jakieś być może niedociągnięcia, działania, które nie do końca podobały się mieszkańcom, grupom społecznym. Nie chciałby oceniać, ale myśli, że ta grupa, która w tej chwili kończy kadencję, która miała władze chyba za dużo zawierzyła polityce. Może czasami jak się za dużo chwali ludzie to tego ludzie mają za dużo. Może też inaczej należało traktować podwładnych, niektórych ludzi. Być może to miało jakiś wpływ na to, że to poparcie nie było takie jak Pan planował, że będzie 15 mandatów a jest znacznie mniej.  Może też przyczyną było to, co Pan podkreślał w wielu wystąpieniach, że poprzednicy to nic nie zrobili, a teraz to się dużo robi w powiecie. Tak naprawdę ktoś gdyby brał to na poważnie powiedziałby no rzeczywiście Pan Starosta Tymuła (…). Widzę, co parę dni podaje, co raz więcej wartości tych inwestycji, bo już w tej chwili na ponad 80 mln a poprzednicy tak z tego by wynikało 1/4 z tego zrobili, a może połowę i to chyba wszystko, a tak nie było. Brakuje mu uczciwości i zdrowej oceny sytuacji dokonań poprzedników. Może było to przyczyną tego i spowodowało taką dodatkową motywację dla Pana przeciwników, żeby jednak pokazać, że nie do końca Pan rację chwaląc się swoimi sukcesami, a dezawuując to, co dokonali poprzednicy. Szczerze powiedziawszy jak się patrzy na sprawozdania finansowe za poprzednią kadencję, którą Pan tak negatywnie oceniał, czyli lata 2011-2014, czytaj za starostowania Starosty Andrzeja Chrabąszcza i kadencję Pana a są to strategiczne rzeczy, chociaż są też zauważalne pociągnięcia oszczędnościowe, które Pan poczynił i pewnie też w jakieś części będą służyły następnym ekipom w powiecie mieleckim, które podejmą się zarządzaniem powiatem chce powiedzieć, że jak się przyglądnął sprawozdaniu na koniec III kwartału i realizacji wydatków majątkowych w porównaniu do planu to ma to się kiepsko. Ma wątpliwość czy będą one wykonane, w 100% bo jeżeli byłyby wykonane w 100% to rzeczywiście można by powiedzieć, że udział np. wydatków majątkowych do dochodów (ile dochodów przeznaczamy na inwestycje, a nie na konsumpcje) byłby ciut lepszy, bo wskaźnik wychodzi 14,2 % a w poprzedniej kadencji wynosił 14,1%, ale pod warunkiem, że wydatki majątkowe i inwestycje zostaną wykonane w 100%. Wie, że nie jest to możliwe i automatycznie znów gorzej będziecie to wypadać mimo wszystko do tego tak źle ocenianego Andrzeja Chrabąszcza i jego ekipy, która rządziła. Pan podaje nie do końca zgodne z prawdą fakty, że za poprzedniej kadencji, (też funkcjonował PUP) nie było środków na rozpoczynanie działalności gospodarczej, wspieranie działalności gospodarczej, myśli, że jest to niezgodne z prawdą, co można łatwo udowodnić. W tej kadencji oczywiście jak najbardziej też były. Pan zasugerował, że tylko teraz to się działo a już poprzednicy, poprzedni układ, który zarządzał powiatem to w ogóle nie zajmował się rozwojem gospodarczym i nie było żadnych środków na wspieranie, i jest to mijanie się z prawdą. Oprócz tych niewątpliwych sukcesów, jakie Pan miał Panie Starosto odnoszę wrażenie, że Pan pracował tutaj, co najmniej za dwoje. Naprawdę Pan tyrał, bo wiem, że Pan ciężko pracował i wielki szacunek, ale to nie ja Panu, ani moja ekipa dobierała współpracowników i zastępców. Po prostu ktoś ich wybrał i to Pan później musiał ciągnąć wszystkie te sprawy. Pan naprawdę za dużo brał na siebie. Być może te efekty byłyby dużo, dużo większe. Oprócz tych niewątpliwych sukcesów może dojść do zmiany zarządzania powiatem. Były jednak jakieś cienie i wymieniłby tutaj na pierwszym miejscy szpital. Permanentny konflikt, który w szpitalu się toczy, praktycznie przez całą kadencję. Jeden dyrektor przychodzi drugi odchodzi, cały czas coś tam się dzieje, strajk pielęgniarek a to nie wpływa na pewno na obsługę pacjentów. Wiemy, że ci pacjenci byli odsyłani po za teren powiatu. To nie pozostało bez wpływu chociażby na miasto i wyniki osiągnięte w mieście przez Pana ugrupowanie. Z tego, co do niego dotarło to nierówne traktowanie w tej kadencji i nadmierne faworyzowanie miasta w porównaniu do terenów wiejskich. Pochodzi z Radomyśla i wie, że było sporo inwestycji drogowych, i że była dobra współpraca z Panem Starostą, ale jednak ludzie też to zauważają (patrząc na sumę mieszkańców na terenach wiejskich), że trochę te tereny poza Mielcem były gorzej traktowane. Mieszkańcy Panu zarzucają załamanie się totalne komunikacji publicznej. Tutaj wiodąca jest rola Starosty, żeby inicjować razem z gminami jakieś rozwiązanie. Sam bywał na niektórych spotkaniach, na których były pewne uzgodnienia i Pan Starosta mówił - tak to jest dobre rozwiązanie a na drugi dzień okazuje się, że jest złe rozwiązanie i to Pan mówi, który dzień wcześniej mówił, co innego. Jedną z inwestycji, którą należy kontynuować i to jak najszybciej to opóźnienie w realizacji przeprawy drogowo - mostowej. Straciliśmy kadencję, bo już jak Andrzej Chrabąszcz kończył swoją kadencję była opracowana koncepcja, była wskazana trasa, która się praktycznie nie wiele różni. Wydaliście dużo pieniędzy na nowe opracowanie na nowe koncepcje, że może to się uda zrobić w innym rejonie i wróciliście praktycznie w ten sam rejon. Nie mówi tutaj, że w ten sam ślad. Minęła dekada i mimo tego, że ta droga była w planach wojewódzkich z realizacją w ’18-’19 wiemy, że jest tutaj spore opóźnienie. Pan Starosta mówił dużo o przyszłości. Sam nie chce sypać jakimiś szczegółami, ale chce powiedzieć i poprzeć zdanie wypowiedziane przez radnego Smacznego Józefa, że potrzebna jest zmiana zarządzania powiatem, który miał na myśli żeby traktować ludzi po partnersku, traktować wszystkich nie zależnie do światopoglądu, od tego, jakie mają poglądy polityczne, bo mimo wszystko to nie jest gmina, to jest rejon, powiat. Uprawianie tutaj jakiejś wielkiej polityki jest bezcelowe, ze szkodą i tworzy niepotrzebne podziały. Tego chciałby uniknąć. Na pewno priorytetem musi być szpital i poprawa jego sytuacji finansowej, poprawa obsługi pacjentów. Szpital czy jakiekolwiek jednostki nie istnieją, żeby ktoś miał tam pracę, bo to traci sens. Dawać publiczne pieniądze, że ktoś tam ileś etatów będzie miał. Fajnie, że tam kogoś można zatrudnić, ale szpital jest po to, żeby leczyć i żeby koszty, które ponosi i uzyskuje z kontraktów dochody wystarczały na ich pokrycie. Jeżeli nie wystarczają to, dlaczego tak jest. Wymaga to dogłębnej analizy i ma nadzieję, gdy mu będzie za zgodą radnych powiatu zarządzać tym powiatem będzie chciał rychło doprowadzić do poprawy sytuacji finansowej, ale również obsługi pacjentów, bo cóż, jeżeli pielęgniarki są ciągle niezadowolone. Jeżeli one ciągle o coś mają pretensje, więc nie spodziewajmy się, że będą miały serce do pacjenta i że będą chciały dobrze tego pacjenta obsłużyć, jest to niemożliwe. Chcielibyśmy kontynuacji inwestycji. Być może zmiany koncepcji przeprawy drogowo mostowej, bo ta koncepcja, która w tej chwili jest a w szczególności jej końcówka w kierunku Piątkowca była dobra na pewien czas, ale w tej chwili sytuacja się zmieniła, i trzeba byłoby się zastanowić czy nie udałoby się jej zmodyfikować, tak żeby dobrze służyła rozwojowi powiatowi. Żeby udrażniała rzeczywiście w pełny sposób komunikację, a nie robimy obwodnicę i wracamy na stare miejsce. Nad tą koncepcją trzeba będzie jeszcze popracować. Kończąc powiedział, że wszyscy, którzy go znają mogą być pewni, że będzie sią starał zarządzać powiatem merytorycznie, bez polityki i traktując bardzo poważnie ludzi, i ich potrzeby z pełnym szacunkiem. Dla opozycji, dla ludzi biednych i bogatych to nie ma znaczenia, jaki kto ma status, jakie kto ma potrzeby. Liczy się dobro mieszkańców i wszystkie decyzje, jaki byłyby podejmowane mają służyć nie jakiejś wąskiej grupie tylko tam gdzie jest większa liczba mieszkańców odbiorców, którym dany wydatek służy. Na pewno takiemu rozwiązaniu będzie sprzyjał.
Zbigniew Tymuła – radny – ripostując powiedział, że nigdy w samorządzie nie uprawialiśmy polityki, ale kandydat na Starostę zaczyna swoje wystąpienie od uprawiania polityki. Bez dobrej współpracy jak sam powiedział, nie da się dalej iść. Bez dobrego wsparcia na pewno rozwoju nie będzie. Padło w jego kierunku kilka nieprzyjemnych słów, dlatego jeżeli to Pan zostanie Starostą będę Panu patrzył na ręce i Pana obserwował. Jak można twierdzić, że źle traktowałem podwładnych? Mogę zaprosić wszystkich dyrektorów i urzędników, którzy potwierdzą Panu lub zaprzeczą. Jeżeli nie ma Pan dowodów to nie życzyłby sobie, żeby na forum publicznym, bo w tej chwili cały powiat nas słucha i patrzy, jakiego będzie miał Starostę takich słów używać. Zachowajmy dyskrecję i zachowajmy kulturę. 
Marek Paprocki – Przewodniczący Rady –prosił o zachowanie szacunku do radnych oraz mieszkańców i ustosunkowywanie się tylko do wypowiedzi. 
Zbigniew Tymuła – radny –kontynuując prosił, aby mu pokazać czy kiedyś powiedział, że wcześniejsza władza nic nie zrobiła, mówił: nigdy o poprzednikach nie wypowiadałem się źle tylko porównywałem, a to są dwie różne sprawy. Pan radny źle rozpoczyna dzisiejszy najważniejszy dzień, w którym ma być wybrany Starosta. Odnosząc się do wyników wyborczych stwierdził, że to ludzie głosowali. Moi koledzy i koleżanki szli z pod szyldu, który nazywa się Prawo i Sprawiedliwość, a Pan Panie radny nie szedł pod szyldem, dlatego prosiłby zachować kulturę. My nie jesteśmy obrażeni na wyborców, bo zdobyliśmy więcej głosów niż w poprzedniej kadencji. Pan mi zarzuca, że na wioskach mało zrobiłem. Prosił o pokazanie jednego wójta, który co powiedział, to nie jest zrobione. Najwięcej zrobiłem w Radomyślu, tylko, że w Radomyślu Pan, jako Wiceburmistrz stał w Radomyślu w tylnym szeregu, a życzę Panu stał w pierwszym szeregu jak Pana wybiorą, bo to naprawdę wielka, wielka odpowiedzialność. Bo to na pewno wilka odpowiedzialność. Na temat Urzędu Pracy porozmawiamy sobie później. Wie, jako przedsiębiorca ile ludzi do niego przychodziło. Odnosząc się do szpitala powiedział, że życzy wielu sukcesów i oby Pan nie miał tyle problemów, co ja, ale za 2012 rok dokumenty są zabrane i są sprawdzane. To Pan będziesz dyskutował, co tam było źle, jak tam było źle. Nigdy tego nie publicznie nie powiedział nie powie. Traktujemy ludzi poważnie, szanujemy wynik, za co serdecznie dziękujemy mieszkańcom powiatu mieleckiego. Przez 25 lat prowadzenia działalności z niejednego pieca jadł chleb. Jego w życiu nic nie zaskoczy. Zaskoczy go tylko nagła choroba. Prosił, aby nie straszyć. Duże inwestycje dla miasta. Dziwne, że Pan takie rzeczy mówi. Miasto i gminy to powiat. Nie dzielmy na równych i równiejszych. To do miasta, do strefy tysiące ludzi przyjeżdża z całego powiatu komunikacją, którą stworzyliśmy dla bezpieczeństwa mieszkańców. Widzi już, jak przyszły Starosta będzie dbał o mieszkańców całego powiatu. Odnosząc się do załamani komunikacji publicznej życzył, aby przyszły Starosta przyjął tyle ludzi ile on przyjął, życzy, żeby rozwiązał tyle problemów ile on rozwiązał. Źle Pan rozpoczyna. Przeprawa mostowa - gdzie Pan był wcześniej, jako Wiceburmistrz. Czy na spotkaniach pan czy Burmistrz powiedział, my, jako Radomyśl, bo jest nam to potrzebne wykładamy kasę. Dzięki uprzejmości Pana Marszałka obwodnica Radomyśla bez złotówki dofinansowania Burmistrza czy Wiceburmistrza powstaje. Nie znasz Pan procedur zaprojektuj i wybuduj to są procedury. Trzymajmy kciuki, żeby ta przeprawa mostowa powstała. Dzisiaj nie mieszajmy, bo to jest inwestycja Marszałkowska realizowana przy wsparciu samorządów. 
Marek Paprocki– Przewodniczący Rady – zapytał czy są inne zgłoszenia.  W związku z tym, że nie było dalszych zgłoszeń zarządził głosowanie nad zamknięciem listy kandydatów na Starostę Powiatu Mieleckiego. 

W głosowaniu jawnym nad zamknięciem listy kandydatów na funkcje Starosty Powiatu Mieleckiego na 25 uprawnionych radnych obecnych na sesji zagłosowało 25 radnych, nikt nie głosował przeciw, ani nikt nie wstrzymał się do głosu. Protokół głosowania stanowi załącznik Nr 31 do protokołu. Zatem Rada Powiatu Mieleckiego zamknęła listę kandydatów na funkcje Starosty Powiatu Mieleckiego. 

Marek Paprocki – Przewodniczący Rady – poprosił Komisję Skrutacyjną o przygotowanie Regulaminu wyboru Starosty Powiatu Mieleckiego….. oraz kart do głosowania a następnie zwrócił się z zapytaniem czy chce ktoś zabrać głos. 

Nikt nie zabierał głosu. 

Marek Paprocki – Przewodniczący Rady – ogłosił 5 minutową przerwę celem przygotowania się do prac Komisji Skrutacyjnej. 

Po przerwie: 

Wybrany na Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej Pan Bogusław Peret, przedstawił „Regulamin głosowania wyboru Starosty Powiatu Mieleckiego….. …… – stanowiący załącznik Nr 32 do protokołu z sesji. 

W głosowaniu jawnym nad przyjęciem „Regulaminu głosowania wyboru Starosty………” na 25 uprawnionych radnych obecnych na sesji wzięło udział 24 radnych. Za przyjęciem Regulaminu głosowało 24 radnych, nikt nie głosował przeciw i nikt nie wstrzymał się od głosu. Protokół głosowania stanowi załącznik Nr 33 do protokołu.

Komisja Skrutacyjna przystąpiła do prac celem przeprowadzenia wyboru Starosty Powiatu Mieleckiego.  Na Sali obrad przed Komisją Skrutacyjną znajdowała się pusta, przeźroczysta urna, do której każdy wyczytany radny w kolejności alfabetycznej przez Pana Bogdana Pereta Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej po odbiorze opieczętowanej karty do głosowania i udaniu się za parawan zapewniający tajność do głosowania wrzucał kartę w taki sposób, aby strona zadrukowana była niewidoczna.. Lista potwierdzająca odbiór kart do głosowania przez radnych stanowi złącznik Nr 34 do protokołu. 

Przewodniczący Rady ogłosił 5 minutową przerwę na obliczenie głosów i ogłoszenie wyników głosowania przez Komisję Skrutacyjną. 

Po przeprowadzonym głosowaniu Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał protokoły Komisji Skrutacyjnej wybranej na I sesji Rady Powiatu Mieleckiego w kadencji 2018-2023 Rady Powiatu Mieleckiego dla przeprowadzenia wyboru Starosty Powiatu Mieleckiego w dniu 19 listopada, które wraz z kartami do głosowania stanowią załącznik Nr 35 do protokołu. Zgodnie z treścią protokołu Komisja Skrutacyjną stwierdziła, że ilością głosów 13 „za” stanowiących wymaganą bezwzględną większość głosów ustawowego składu rady radny Stanisław Józef Lonczak został wybrany na funkcję Starosty Powiatu Mieleckiego.   

Przewodniczący Rady Marek Paprocki odczytał uchwałę stwierdzającą wybór na funkcję Starosty. Uchwała Nr I/3/2018 Rady Powiatu Mieleckiego w sprawie wyboru Starosty Powiatu Mieleckiego - stanowi załącznik Nr 36 do protokołu. 

Stanisław Lonczak – Starosta – podziękował za oddane głosy, jednocześnie zapraszając do współpracy tych, którzy na niego nie oddali głosu a wzięli udział w głosowaniu. 

Zbigniew Tymuła –radny – w imieniu własnym, i Klubu PiS pogratulował nowo wybranemu Staroście składając deklarację pełnej i bardzo merytorycznej współpracy. Stwierdził, że jeżeli chodzi o budżet to o każdej porze może powiedzieć, na które inwestycje i jakie środki są przekazane. Będziemy bacznie obserwować. Następnie podziękował koleżankom i kolegom z Klubu za oddane na niego jednomyślne głosy.  Podziękował za kadencję, mówiąc, że jest otwarty na współpracę. Dziękował wszystkim pracownikom.  Informując obecnych, iż na koniec wszystkim pracownikom przyznał nagrody i podwyżki. Dodał, że w trakcie trwania kadencji zrównał wynagrodzenia pracowników, gdyż występowały duże rozbieżności. 

Przewodniczący Rady po zamknięciu pkt 5 przeszedł do realizacji pkt. 6

Ad 6.

Wybór Wicestarosty Powiatu Mieleckiego.

Marek Paprocki – Przewodniczący Rady – przypomniał, art. 27 ustawy 
o samorządzie powiatowym, który mówi, rada powiatu wybiera wicestarostę oraz pozostałych członków zarządu na wniosek starosty zwykłą większością głosów 
w obecności, co najmniej połowy ustawowego składu rady, w głosowaniu tajnym. Poprosił pana Starostę o zawnioskowanie kandydata na Wicestarostę 
i uzasadnienie kandydatury. 

Stanisław Lonczak – Starosta – powiedział, że w pierwszej kolejności zgłosi kandydaturę na zastępcę a w dalszej kolejności kandydatów na członków Zarządu Powiatu Mieleckiego. Wszystkie te osoby są osobami doświadczonymi w samorządzie, w różnych instytucjach publicznych i mogą przystąpić do pracy od razu nie muszą się uczyć procedur administracyjnych, a to jest ważne, aby przystąpić do zarządzania powiatem mieleckim. Następnie zarekomendował kandydaturę Pana Andrzeja Bryłę na Wicestarostę. Pan Andrzej Bryła ma 56 lat, jest rodowitym mielczaninem. Ukończył Wydział Mechaniczny Politechniki Krakowskiej oraz studia podyplomowe z matematyki na Uniwersytecie Jagiellońskim. Żonaty, troje dzieci. Zawodowo od blisko 28 lat związany z mielecką oświatą, od 16 lat aktywnie działa na rzecz samorządu lokalnego. Piątą kadencję z woli wyborców będzie sprawował mandat radnego Rady Powiatu Mieleckiego. Działał w Komisjach Edukacji Kultury i Sportu a przez ostatnie dwie kadencje samorządu, jako wicestarosta a potem członek Zarządu odpowiadał m. in. za funkcjonowanie mieleckich szkół ponadgimnazjalnych. Mimo tak licznych obowiązków wciąż pozostaje czynnym egzaminatorem OKE w Krakowie i corocznie uczestnicząca w ocenianiu egzaminu gimnazjalnego i maturalnego. Posiada rozległą wiedzę, jak i spore doświadczenie pozwalające ubiegać mu się o funkcje Wicestarosty Powiatu Mieleckiego w kadencji 2018-2023.     
Marek Paprocki – Przewodniczący Rady –zwrócił się do zgłoszonego kandydata z zapytaniem, czy wyraża zgodę na kandydowanie na Wicestarostę Powiatu Mieleckiego?

Andrzej Bryła – radny – wyraził zgodę na kandydowanie na funkcję Wicestarosty Powiatu Mieleckiego.  

Nikt nie zabierał głosu. 
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Pan Bogusław Peret, przedstawił „Regulamin głosowania wyboru Wicestarosty Powiatu Mieleckiego….. …… – stanowiący załącznik Nr 37 do protokołu z sesji. 

W głosowaniu jawnym nad przyjęciem „Regulaminu głosowania wyboru Wicestarosty………” na 25 uprawnionych radnych obecnych na sesji wzięło udział 24 radnych. Za przyjęciem Regulaminu głosowało 24 radnych, nikt nie głosował przeciw i nikt nie wstrzymał się od głosu. Protokół głosowania stanowi załącznik Nr 38 do protokołu.

Komisja Skrutacyjna przystąpiła do prac celem przeprowadzenia wyboru Wicestarosty Powiatu Mieleckiego.  Na Sali obrad przed Komisją Skrutacyjną znajdowała się pusta, przeźroczysta urna, do której każdy wyczytany radny w kolejności alfabetycznej przez Pana Bogdana Pereta Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej po odbiorze opieczętowanej karty do głosowania i udaniu się za parawan zapewniający tajność do głosowania wrzucał kartę w taki sposób, aby strona zadrukowana była niewidoczna.. Lista potwierdzająca odbiór kart do głosowania przez radnych stanowi złącznik Nr 39 do protokołu. 

Przewodniczący Rady ogłosił 5 minutową przerwę na obliczenie głosów i ogłoszenie wyników głosowania przez Komisję Skrutacyjną. 

Po przeprowadzonym głosowaniu Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał protokół Komisji Skrutacyjnej wybranej na I sesji Rady Powiatu Mieleckiego w kadencji 2018-2023 Rady Powiatu Mieleckiego dla przeprowadzenia wyboru Wicestarosty Powiatu Mieleckiego w dniu 19 listopada, które wraz z kartami do głosowania stanowią załącznik Nr 40 do protokołu. Zgodnie z treścią protokołu Komisja Skrutacyjną stwierdziła, że radny Andrzej Waldemar Bryła uzyskał wymaganą ilość głosów 14 „za” i został wybrany na funkcję Wicestarosty Powiatu Mieleckiego. 

Przewodniczący Rady Marek Paprocki odczytał uchwałą stwierdzającą wybór na funkcję Wicestarosty. Uchwała Nr I/4/2018 Rady Powiatu Mieleckiego w sprawie stwierdzenia wyboru Wicestarosty Powiatu Mieleckiego - stanowi załącznik Nr 41 do protokołu. 

Andrzej Bryła – Wicestarosta – podziękował za powierzoną mu funkcję Wicestarosty i za obdarzone zaufanie. Myśli, że swoją pracą w tej kadencji przekona do siebie nie tylko radnych, którzy na niego głosowali, ale również tych, którzy będą chcieli współpracować dla dobra powiatu.  

Przewodniczący Rady po zamknięciu pkt 6 przeszedł do realizacji pkt. 7.

Ad 7. 

Wybór 3 członków Zarządu Powiatu Mieleckiego.

Marek Paprocki – Przewodniczący Rady – przypomniał, że wyboru członków Zarządu Rada dokonuje w oparciu o art. 27 ustawy o samorządzie powiatowym, Starosta zgłasza kandydatów, a Rada dokonuje wyboru w głosowaniu tajnym zwykłą większością głosów w obecności, co najmniej połowy ustawowego składu rady. Dodał, iż § 73 Statutu Powiatu Mieleckiego stanowi, że w skład Zarządu Powiatu wchodzą Starosta, jako Przewodniczący, Wicestarosta i pozostali członkowie Zarządu w łącznej liczbie 5 osób. Wobec powyższego Rada dokona wyboru 3 członków Zarządu Powiatu. Poprosił Pana Starostę o zawnioskowanie kandydatów na członków Zarządu. 

[bookmark: _GoBack]Stanisław Lonczak – Starosta – przedstawił trzech kandydatów na członków Zarządu Powiatu Mieleckiego. Pierwszy kandydat to Pan Andrzej Chrabąszcz posiadający wykształcenie wyższe – magister inżynier leśnictwa. Ukończył studia podyplomowe z zarządzania w służbie zdrowia i wyższy kurs obrony na Akademii Obrony Narodowej. Samorządowiec od 1998 roku najpierw radny gminy Tuszów Narodowy w latach 1998 -2002 a od 2002 radny Powiatu Mieleckiego. Pełnił w samorządzie powiatowym funkcję Wicestarosty Powiatu Mieleckiego w latach 2002-2006 i Starosty Powiatu w latach 2006-20124 przez dwie kadencje. Kandydat niezwykle doświadczony i kompetentny. Kolejny kandydat to Pan Zbigniew Działowski Absolwent Akademii Rolniczej w Lublinie, mgr inż. zootechnik, technik weterynarii. Otrzymał certyfikaty i odbył szkolenia z dziedziny rolnictwa, bezpieczeństwa, ubezpieczeń i informatyki. Zdobytą wiedzę i doświadczenie stosował w praktyce. Ostatnie 12 lat w pracował w Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa. Był radnym i członkiem Zarządu Powiatu Mieleckiego pierwszej kadencji. Żonaty, trójka dorosłych dzieci, 1 wnuk. Kandydat kompetentny w sprawach rolnictwa. Trzeci kandydat to radny Maciej Jemioło posiada wykształcenie wyższe. Ukończył prawo administracyjne na UMCS w Lublinie. Przez 24 lata dyrektor Wydziału Inwestycji i Geodezji Urzędu Miejskiego w Przecławiu. Radny trzech kadencji powiatu mieleckiego. Kandydat bardzo doświadczony i kompetentny, pełen werwy do działania.  
Marek Paprocki – Przewodniczący Rady –zwrócił się do kandydatów z zapytaniem, czy wyrażają zgodę na kandydowanie na członków Zarządu Powiatu Mieleckiego?

Andrzej Chrabąszcz – radny wyraził zgodę na kandydowanie na funkcję członka Zarządu Powiatu Mieleckiego.  

Zbigniew Działowski – radny – wyraził zgodę na kandydowanie na funkcję członka Zarządu Powiatu Mieleckiego.  

Maciej Jemioło - radny – wyraził zgodę na kandydowanie na funkcję członka Zarządu Powiatu Mieleckiego.  

Nikt nie zadawał pytań zgłoszonym przez Starostę kandydatom. 

Przewodniczący Rady ogłosił 10 minutową przerwę celem przygotowania się do prac Komisji Skrutacyjnej.

Po przerwie Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Pan Bogusław Peret, przedstawił „Regulamin głosowania wyboru członków Zarządu Powiatu Mieleckiego… stanowiący załącznik Nr 42 do protokołu z sesji.

W głosowaniu jawnym nad przyjęciem „Regulaminu głosowania wyboru członków zarządu Powiatu ………” na 25 uprawnionych radnych obecnych na sesji wzięło udział 25 radnych. Za przyjęciem Regulaminu głosowało 25 radnych, nikt nie głosował przeciw i nikt nie wstrzymał się od głosu. Protokół głosowania stanowi załącznik Nr 43 do protokołu.

Komisja Skrutacyjna przystąpiła do prac celem przeprowadzenia wyboru 3 członków Zarządu Powiatu. Na Sali obrad przed Komisją Skrutacyjną znajdowała się pusta, przeźroczysta urna, do której każdy wyczytany radny w kolejności alfabetycznej przez Pana Bogdana Pereta Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej po odbiorze opieczętowanej karty do głosowania i udaniu się za parawan zapewniający tajność do głosowania w celu oddaniu głosu wrzucał kartę w taki sposób, aby strona zadrukowana była niewidoczna. Lista potwierdzająca odbiór kart do głosowania przez radnych stanowi złącznik Nr 44 do protokołu. 

Przewodniczący Rady ogłosił 5 minutową przerwę na obliczenie głosów i ogłoszenie wyników głosowania przez Komisję Skrutacyjną. 

Po przerwie: 

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał protokoły Komisji Skrutacyjnej wybranej na I sesji Rady Powiatu Mieleckiego w kadencji 2018-2023 Rady Powiatu Mieleckiego dla przeprowadzenia wyboru członków zarządu Powiatu Powiatu Mieleckiego w dniu 19 listopada, które wraz z kartami do głosowania stanowią załącznik Nr 45 do protokołu. Zgodnie z treścią protokołu Komisja Skrutacyjną stwierdziła, że kandydaci Andrzej Chrabąszcz, Zbigniew Józef Działdowski, Maciej Krzysztof Jemioło otrzymali wymaganą ilość głosów i zostali wybrani na członków Zarządu Powiatu Mieleckiego. 

Przewodniczący Rady Marek Paprocki odczytał uchwałą stwierdzającą wybór na funkcję członków Zarządu Powiatu. Uchwała Nr I/5/2018 Rady Powiatu Mieleckiego w sprawie wyboru trzech członków Zarządu Powiatu Mieleckiego - stanowi załącznik Nr 45 do protokołu. 

Andrzej Chrabąszcz – członek Zarząd- zabierając głos powiedział, że Zarząd, jako organ wykonawczy Rady Powiatu Mieleckiego musi działać sprawnie. Ma tego świadomość, że zostaliśmy wybrani głosami koalicji, która się zawiązała, ale ma również świadomość tego, że ten Zarząd będzie działał w szeroko rozumianym interesie Rady i mieszkańców powiatu mieleckiego. Ze swej strony, jako radny i jako ten, który organizował pracę Zarządu i był Wicestarostą i Starostą wie, co trzeba, żeby ten Zarząd sprawnie działał i na pewno swoje doświadczenie daje temu Zarządowi i będzie wspierał Starostę, cały Zarząd, żeby wszyscy byli zadowoleni a w szczególności mieszkańcy powiatu, bo tych zadań przed nami i tych problemów jest bardzo dużo, czego mamy wszyscy świadomość

Przewodniczący Rady po zamknięciu pkt 7 przeszedł do realizacji pkt. 8. 

Ad 8. 

Zamknięcie obrad sesji. 

Kazimierz Gacek – Wiceprzewodniczący Rady – pogratulował wybranym radnym, życząc sukcesów w pracy. Myśli, że nadchodząca kadencja spowoduje, że kolejne sesję będą szybsze. Jednocześnie dziękując wszystkim tym, którzy wcześniej sprawowali funkcje, kierowali powiatem, a jest to już 20 lat Powiatu Mieleckiego, o czym wspominał Radny senior Józef Smaczny, radny powiatu od początku jego istnienia. Nawiązując do wcześniejszych wypowiedzi Pana Starosty Zbigniewa Tymuła powiedział, że chciałby podziękować mu za prace jak i całemu Zarządowi, który bardzo mocno wspierał Pana Starostę w jego działalności, tj. Pani Marii Napieracz, Panu Waldemarowi Barnasiowi, Panu Andrzejowi Bryle, który nadal będzie działał i pracował, a który jest sprawdzonym samorządowcem, mającym wiedzę i możliwość kontynuacji tego, co było wcześniej zrobione, Panu Dawidowi Uzarowi, a w szczególności Pani Joannie Rębisz, która niewątpliwie zostawiła tutaj, co najmniej tyle samo serca, co Pan Starosta. Myśli, że następna sesja, odbędzie się w dobrej atmosferze i cała ta kadencja będzie kadencją merytoryczną, dobrą dla dobra dla wszystkich mieszkańców powiatu- po za polityką. Najważniejsza w tym wszystkim jest praca u podstaw.  

Zbigniew Tymuła – radny – w imieniu Klubu PiS pogratulował Zarządowi. Dziwi go tylko, że tak doświadczona i merytoryczna osoba jak Pan Andrzej Chrabąszcz nie podjął się tej pałeczki, którą trzymał przez dwie kadencje i wie, że ta pałeczka jest ciężka, ale miejmy nadzieję, że będzie wspierał i będzie dobrze doradzał, bo głównym dowodzącym jest Przewodniczący. Odnosząc się do słów Pana radnego Kazimierza dziękował za podziękowania. Sam nie dziękował nazwiskami, ale te podziękowania, które kilkakrotnie z mównicy padły tyczyły się wszystkich. Do tych, co miały dotrzeć dotarły. Życzy wszystkim, że Pan Starosta, cały Zarząd, Wicestarosta dobrze współpracowali, co nie będzie łatwe. Następnie poinformował o utworzeniu Klubu radnych Prawo i Sprawiedliwość, do którego przystąpiło 12 radnych, którego jest Przewodniczącym, składając na ręce pismo w tej sprawie i prosi o współpracę, gdyż, jako Przewodniczący Klubu o wszystkich sprawach, jakie będą się działy w Radzie powiatu. 

Przewodniczący Rady Marek Paprockie - ze swej strony zadeklarował wolę współpracy. Informując, iż najbliższa sesja Rady Powiatu zaplanowana został na 28 listopada br. 

Stanisław Lonczak – Starosta – przyłączył się do podziękowań dla ustępującego Zarządu jak i poprzedniej Rady. Zwracając się do Pana Starosty Tymuły powiedział, że bardzo docenia to, co zrobił, mówiąc, że ta praca będzie dawała pozytywne owoce w przyszłości. 
 
Przewodniczący Rady poinformował, o przekazaniu przez Biuro Rady i Zarządu Powiatu radnym tekstu ustawy o samorządzie powiatowym, statutu Powiatu Mieleckiego oraz innych uchwał, ustawy i Rozporządzeń niezbędnych w wykonywaniu mandatu radnego.  Ponadto radni otrzymali druki oświadczeń majątkowych, informację o sposobie i terminie zaprzestania prowadzenia działalności gospodarczej w wykorzystaniem mienia powiatu i inne materiały, o których wypełnienie i dostarczenie prosi w terminach wynikających z ustaw.  Zasygnalizował, że zgodnie z art. 25c ust. 4 ustawy o samorządzie powiatowym „Radny składa pierwsze oświadczenie majątkowe w terminie 30 dni od dnia złożenia ślubowania. Do pierwszego oświadczenia majątkowego radny jest obowiązany dołączyć informację o sposobie 
i terminie zaprzestania prowadzenia działalności gospodarczej z wykorzystaniem mienia powiatu, w którym uzyskał mandat, jeżeli taką działalność prowadził przed dniem wyboru. Kolejne oświadczenia majątkowe są składane przez radnego, co roku do dnia 30 kwietnia, według stanu na dzień 31 grudnia roku poprzedniego, oraz na 
2 miesiące przed upływem kadencji”. 

Następnie Przewodniczący Rady stwierdził, że porządek obrad I sesji Rady Powiatu Mieleckiego został wyczerpany i wygłosił formułę „Zamykam obrady I sesji Rady Powiatu Mieleckiego” zamknął obrady o godzinie 20.25. 

Na tym protokół zakończono i podpisano.
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