PROTOKÓŁ NR XLVIII/2018
Z SESJI RADY POWIATU MIELECKIEGO 
w dniu 18 października 2018 roku 

odbytej w Sali Konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Mielcu przy ul. Wyspiańskiego 6, 39-300 Mielec-I piętro.

W posiedzeniu Rady Powiatu Mieleckiego, której przewodniczył Pan Henryk Niedbała - Przewodniczący Rady, udział wzięli Radni Powiatu Mieleckiego wg listy obecności stanowiącej załączniki Nr 1 do protokołu oraz zaproszeni goście wg listy gości stanowiącej załącznik Nr 2 do protokołu. 

Obrady XLVIII sesji Rady Powiatu Mieleckiego w V kadencji (2014-2018) otworzył 
o godz. 12.00 i prowadził Pan Henryk Niedbała – Przewodniczący Rady, wygłaszając formułę: „Otwieram obrady XLVIII sesji Rady Powiatu Mieleckiego”. 
Przewodniczący Rady przywitał przybyłych na posiedzenie: Radnych, Starostę, Zarząd Powiatu, Panią Skarbnik, Pana Sekretarza, radcę prawnego, dyrektorów Wydziałów i pracowników Starostwa Powiatu Mieleckiego oraz jednostek organizacyjnych Powiatu Mieleckiego, a także przedstawicieli lokalnych mediów. Po powitaniu radnych i gości na podstawie listy obecności stwierdził, że w obradach zgodnie z listą obecności uczestniczy 23 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 25 radnych stanowi kworum niezbędne do prowadzenia obrad Rady Powiatu Mieleckiego i umożliwia podejmowanie prawomocnych decyzji. Stwierdził również, że porządek obrad XLVIII sesji Rady Powiatu Mieleckiego Radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o miejscu i terminie sesji oraz z projektami uchwał, jak i pozostałymi materiałami. Porządek obrad XLVIII sesji stanowi załącznik Nr 3 do protokołu. Jednocześnie poinformował o możliwości wprowadzenia przez Radę zmian do przesłanego porządku obrad bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady - w przypadku Rady Powiatu Mieleckiego jest to 13 głosów. Następnie zwrócił się do radnych z zapytaniem czy ktoś z radnych chciałby zgłosić wniosek w sprawie porządku obrad.
Zbigniew Tymuła – Starosta – w imieniu Zarządu Powiatu wniósł o zdjęcie z porządku obrad punktu 4 „Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia „Programu Naprawczego Szpitala Specjalistycznego im. Edmunda Biernackiego w Mielcu na lata 2019 – 2021” ze względu na potrzebę skierowanie programu do konsultacji Rady Społecznej. 

Za wnioskiem o zdjęcie z porządku obrad XLVIII sesji punktu 4 zagłosowało 23 radnych, nikt nie głosował przeciw, ani też nikt nie wstrzymał się od głosu. 
Wobec powyższego Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu Mieleckiego zdjęła z porządku obrad punkt „4. „Programu Naprawczego Szpitala Specjalistycznego im. Edmunda Biernackiego w Mielcu na lata 2019 – 2021””.
Nikt więcej z radnych nie zgłaszał uwag, ani zastrzeżeń do przesłanego porządku obrad. 

Do obrad Rady Powiatu Mieleckiego dołączył radny Maciej Jemioło. Wobec powyższego w obradach Rady Powiatu Mieleckiego zgodnie z listą obecności uczestniczyło 24 radnych. 

Porządek obrad XLVIII sesji Rady Powiatu Mieleckiego został przez radnych Rady Powiatu Mieleckiego przyjęty jednogłośnie 24 głosami „za”, nikt nie głosował „przeciw”, i nikt nie wstrzymał się od głosu” i przedstawia się następująco:

1. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Powiatu Mieleckiego. 
2. Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu oraz z działalności Zarządu Powiatu między sesjami.
3. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Mieleckiego 
na 2018 rok. 
4. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia i przyjęcia do realizacji opracowanego przez Powiatowy Urząd Pracy w Mielcu projektu konkursowego pn. „Szansa na zatrudnienie”, nr konkursu RPPK.07.01.00-IP.01-18-017/18, współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podkarpackiego na lata 2014-2020, Oś priorytetowa VII Regionalny Rynek Pracy, Działanie 7.1 – Poprawa sytuacji osób bezrobotnych na rynku pracy – projekty konkursowe.
5. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia i przyjęcia do realizacji opracowanego przez Powiatowy Urząd Pracy w Mielcu projektu konkursowego pn. „Nie przegap swojej szansy”, nr konkursu RPPK.07.01.00-IP.01-18-017/18, współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podkarpackiego na lata 2014-2020, Oś priorytetowa VII Regionalny Rynek Pracy, Działanie 7.1 – Poprawa sytuacji osób bezrobotnych na rynku pracy – projekty konkursowe.
6. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia na obszarze powiatu mieleckiego na 2019 rok wysokości opłat za usunięcie pojazdu z drogi i jego parkowanie na parkingu strzeżonym oraz wysokości kosztów w przypadku odstąpienia od usunięcia pojazdu.
7. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wniosku z dnia 19 lipca 2018 r.
8. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w Powiecie Mieleckim za rok szkolny 2017/2018.
9. Sprawozdanie z kontroli zleconej przez Radę Powiatu Mieleckiego nieprzewidzianej w rocznym planie kontroli Komisji Rewizyjnej na 2018 r.
10. Informacja z analizy oświadczeń majątkowych. 
11. Interpelacje, wnioski, zapytania i oświadczenia Radnych.

Przewodniczący Rady przeszedł do realizacji porządku obrad XLVIII sesji Rady Powiatu Mieleckiego.

Ad 1. 

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Powiatu.

Henryk Niedbała - Przewodniczący Rady – zabierając głos w sprawie przyjęcia protokołu z poprzedniej sesji Rady Powiatu Mieleckiego powiedział, że Radni mieli możliwość zapoznać się z protokołem z XLVII sesji Rady Powiatu Mieleckiego, który odzwierciedla jej przebieg. Protokół został przesłany radnym za pomocą poczty elektronicznej oraz został wyłożony do wglądu. Zwrócił się do radnych z zapytaniem czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos w sprawie zapisów protokołu? 

Nikt z radnych nie zgłosił żadnych uwag ani zastrzeżeń do protokołu z ostatniej sesji w związku z tym Przewodniczący Rady wniósł o przyjęcie Protokołu Nr XLVII/2018 
z sesji Rady Powiatu Mieleckiego z dnia 28 września 2018 roku.

W głosowaniu nad przyjęciem protokołu uczestniczyło 24 radnych. Za przyjęciem protokołu głosowało 24radnych, nikt nie głosował „przeciw”, i nikt „nie wstrzymał się od głosu”. 

Zatem Protokół Nr XLVII/2018 z sesji Rady Powiatu Mieleckiego z dnia 
28 września 2018 roku został przez radnych przyjęty jednogłośnie bez uwag i zastrzeżeń. 

Przewodniczący Rady przeszedł do realizacji 2 punktu porządku obrad.

Do obrad Rady Powiatu Mieleckiego dołączyli radni: Dawi Uzar oraz Maciej Jemioło. Wobec powyższego w obradach Rady Powiatu Mieleckiego uczestniczyło 21 radnych.

Ad 2. 

Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu oraz z działalności Zarządu Powiatu między sesjami.

Henryk Niedbała - Przewodniczący Rady – poprosił Pana Starostę o złożenie sprawozdania z wykonania uchwał Rady Powiatu oraz z działalności Zarządu Powiatu między sesjami.

Zbigniew Tymuła – Starosta - złożył sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Powiatu, a także z działalności Zarządu Powiatu między sesjami, stanowiące załącznik Nr 4 do protokołu o następującej treści:
„w okresie sprawozdawczym od 28 września do 18 października 2018 r., Zarząd Powiatu obradował na 3 posiedzeniach, podczas których rozpatrywał między innymi sprawy związane z wykonywaniem zadań wynikających z bieżącej działalności Zarządu Powiatu, powiatowych jednostek organizacyjnych i Starostwa Powiatowego w Mielcu. Podczas posiedzeń Zarząd podejmował uchwały własne, w tym uchwały przyjmujące projekty uchwał Rady Powiatu. Przedmiotem posiedzeń Zarządu były kwestie związane z wykonywaniem zadań nałożonych na powiat oraz wynikających z bieżącej działalności Zarządu Powiatu i Starostwa. Tematyka posiedzeń Zarządu Powiatu Mieleckiego przedstawiała się następująco: 
a) w zakresie edukacji publicznej 
· w związku z obchodami 100-lecia odzyskania niepodległości zwiększyliśmy środki na doskonalenie zawodowe nauczycieli w roku 2018 o 5 000 zł dla I oraz II LO.
· W związku z obowiązującym unijnym rozporządzeniem o ochronie danych osobowych (RODO) oraz przepisami ustawy Prawo oświatowe wyraziliśmy szkołom i placówkom oświatowym zgodę na prowadzenie nadzoru w postaci monitoringu wizyjnego. 
· Z okazji Dnia Edukacji Narodowej przyznaliśmy Nagrody Starosty 12 nauczycielom. 
· Przedłożyliśmy pod dzisiejsze obrady informację o stanie realizacji zadań oświatowych w Powiecie Mieleckim za rok szkolny 2017/2018.
b) w sprawach związanych z budżetem Powiatu Mieleckiego:
· Zgodnie ze swoimi kompetencjami wprowadzaliśmy zmiany do uchwały budżetowej Powiatu Mieleckiego na 2018 rok oraz w planie finansowym zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych jednostce samorządu terytorialnego odrębnymi ustawami.
· Pod obrady Rady Powiatu skierowaliśmy projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Mieleckiego na 2018 rok wraz z autopoprawkami. 
· Ustaliliśmy wytyczne do opracowania materiałów planistycznych do projektu uchwały budżetowej na rok 2019 i wieloletniej prognozy finansowej.
c) w zakresie współpracy z organizacjami pozarządowymi
· Unieważniliśmy otwarty konkurs ofert na realizację zadań publicznych o charakterze pożytku publicznego w 2018 roku w obszarze działań związanych z uczczeniem stulecia odzyskania niepodległości ze względu, iż jedyna oferta złożona w konkursie nie spełniała wymogów zawartych w ogłoszeniu. 
· Skierowaliśmy do konsultacji projekt „Programu współpracy powiatu mieleckiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2019 rok”.
d) w zakresie przeciwdziałaniu bezrobociu
· Skierowaliśmy pod dzisiejsze obrady dwa projekty konkursowe opracowane przez Powiatowy Urząd Pracy w Mielcu pn. „Szansa na zatrudnienie”, oraz „Nie przegap swojej szansy”, celem zatwierdzenia.  
e) w zakresie transportu zbiorowego i dróg publicznych: 
· Mając na uwadze konieczność sprawnej realizacji zadań związanych 
z usuwaniem pojazdów oraz koszty usuwania i przechowywania pojazdów na obszarze powiatu mieleckiego przygotowaliśmy i przedłożyliśmy pod dzisiejsze obrady projekt uchwały w sprawie ustalenia na obszarze powiatu mieleckiego na 2019 rok wysokości opłat za usunięcie pojazdu z drogi i jego parkowanie na parkingu strzeżonym oraz wysokości kosztów w przypadku odstąpienia od usunięcia pojazdu. Określone uchwałą stawki nie uległy zmianie w stosunku do stawek obowiązujących w bieżącym roku. 
f) w zakresie ochrony zdrowia
· Pod dzisiejsze obrady skierowaliśmy przedłożony przez Dyrektora „Program Naprawczy Szpitala Specjalistycznego im. Edmunda Biernackiego w Mielcu”.  
g) w zakresie gospodarki mieniem powiatu  
· Wyraziliśmy zgodę na:
a) podjęcie działań zmierzających do nabycia części działek położonych w miejscowości Rzędzianowice, gm. Mielec, zajętych pod poszerzenie pasa drogi powiatowej oraz wypłatę odszkodowania za przejęte przez Powiat Mielecki działki;
b)  wygaszenie zarządu na nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Mieleckiego, oznaczonej działką nr 1336/4 o pow. 0,0586 ha, położonej w miejscowości Grochowe, gmina Tuszów Narodowy, przeznaczonej do przekazania w formie darowizny na rzecz gminy Tuszów Narodowy;
c) wygaśnięcie zarządu na nieruchomości przeznaczonej do zbycia stanowiącej własność Powiatu Mieleckiego, oznaczonej działką nr 80/1 o pow. 0,0207 ha położonej w Wadowicach Górnych;
d) likwidację zużytych składników majątku ruchomego o znacznej wartości początkowej powyżej 3500 złotych będących na wyposażeniu Powiatowego Urzędu Pracy w Mielcu.
h) w zakresie inwestycji drogowych 
· Przekazaliśmy teren pod wykonanie chodników przy drogach powiatowych w miejscowości Ruda, Żarówka oraz w m. Trześń.
· Trwa budowa chodników w miejscowości Czermin, Wampierzów oraz Podleszany.
· Oddaliśmy do użytku  chodniki przy drodze powiatowej w miejscowości Rzemień, Grochowe, Borki Nizińskie oraz Dąbie.
· Na ukończeniu są prace budowalne przy przebudowie mostu na potoku Rów w m. Grochowe oraz przy przebudowie mostu na potoku Wiśnia w m. Trzciana.
· Prowadzony jest remont drogi powiatowej Nr 1 143R relacji Gawłuszowice - Chrząstów - Mielec na długości 2,8 km oraz Nr 1 140R relacji Tuszów-Sarnów-Ostrowy Baranowskie na dług.0,95 km.
· Oddaliśmy do użytku przebudowane drogi powiatowe wraz z nowo wybudowanymi chodnikami w m. Radomyśl Wielki oraz w m. Dulcza Mała.
· Zakończona została przebudowa drogi nr 1 187R (Al. Niepodległości i Al. Kwiatkowskiego) na odcinku w m. Mielec.
i) Zakończyliśmy postępowania na: 
· Opracowanie dokumentacji projektowo-kosztorysowej na: Dostosowanie budynku Starostwa Powiatowego do potrzeb osób z niepełnosprawnościami w ramach zadania Rewitalizacja budynku Starostwa Powiatowego w Mielcu przy ul. Sękowskiego 2b, na potrzeby Poradni Psychologiczno–Pedagogicznej wraz z zagospodarowaniem przyległego otoczenia  z przeznaczeniem na park sensoryczny.
· Konserwacja instalacji c.o. w budynkach stanowiących własność Powiatu Mieleckiego
· Obsługa eksploatacyjna polegająca na bieżących naprawach oraz usuwaniu awarii w budynkach stanowiących własność Powiatu Mieleckiego.
· Wykonanie prac geodezyjnych polegających na sporządzeniu operatu technicznego zawierającego dokumentację z aktualizacji ewidencji gruntów i budynków w zakresie użytków gruntowych dla potrzeb prowadzonego z urzędu postępowania administracyjnego w przedmiocie wydania decyzji o ustaleniu klasyfikacji w odniesieniu do 6 działek położonych w 5 obrębach powiatu mieleckiego.
· Ustalenie i pomiar granic pomiędzy działkami nr 5/1, 5/2, 7 z działką nr 37 (droga)   położonymi w  obrębie ewidencyjnym Wylów, gmina Przecław.
· Budowa wiaty gospodarczej i ogrodzenia przy budynku Powiatowego Urzędu Pracy w Mielcu przy ul. Chopina 16.
· Nadzór inwestorski nad realizacją robót dot. wykonania nowoczesnego Systemu Alarmowania i Ostrzegania Ludności na terenie Powiatu Mieleckiego.
· Opracowanie mapy nieruchomości do celów prawnych zawierającą synchronizację opisową.
j) w sprawach bieżących 
· zatwierdziliśmy regulamin organizacyjny Centrum Obsługi Jednostek Powiatu Mieleckiego. 
Szanowni Państwo Radni,
tak w skrócie przedstawiają się działania Zarządu Powiatu Mieleckiego w okresie pomiędzy sesjami Rady Powiatu Mieleckiego. Uchwały podjęte przez Radę Powiatu Mieleckiego na ostatniej sesji przesłano celem legalizacji do Wydziału Prawnego i Nadzoru Województwa Podkarpackiego oraz Regionalnej Izby Obrachunkowej, a także przekazano do właściwych komórek organizacyjnych Urzędu i jednostek organizacyjnych celem ich realizacji. Zamieszczone zostały również w Biuletynie Informacji Publicznej. Uchwały długoterminowe są na bieżąco monitorowane przez Zarząd Powiatu i odpowiedzialne za ich realizację Wydziały, Biura, samodzielne stanowiska Starostwa Powiatowego w Mielcu i jednostki organizacyjne powiatu. 
Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Szanowni Państwo!
Podsumowując okres 4 letniej działalności Zarządu Powiatu Mieleckiego V kadencji, który do tej pory odbył 179 posiedzeń podejmując 1357 uchwał chcę powiedzieć, że cztery minione lata to okres intensywnej pracy radnych, zarządu, wydziałów starostwa, jednostek podległych, czego efektem jest nie tylko sprawne bieżące funkcjonowanie powiatu, ale także jego stały rozwój. 
Zarząd Powiatu Mieleckiego wszedł w tą kadencję z rozległymi planami i konkretnymi projektami, które sukcesywnie realizowaliśmy. Dzięki pracy Zarządu oraz przy poparciu radnych, mogę śmiało stwierdzić, że wykorzystaliśmy każdą szansę na pozyskanie dodatkowych środków na realizację wielu znaczących dla mieszkańców – programów i przedsięwzięć. 
Szczególny nacisk położyliśmy na poprawę infrastruktury drogowej. Na drogi powiatowe, przebudowane mosty, bo było ich aż 8 w tej kadencji oraz chodniki w ostatnich czterech latach przeznaczyliśmy ponad 39 milionów złotych. Należy pamiętać, że zadaniami bezpośrednio związanymi z prowadzonymi inwestycjami drogowymi są nie tylko roboty budowlane, to również przygotowanie i opracowanie odpowiedniej dokumentacji projektowej, bez której nie byłoby możliwe przystąpienie do prac. Realizacja tych zadań w znacznym stopniu wpłynęła na usprawnienie ruchu, a przede wszystkim na poprawę bezpieczeństwa w szczególności pieszych.
Obok poprawy stanu dróg powiatowych równie ważnym wyzwaniem była decyzja o inwestowanie w infrastrukturę szkolną, przebudowaliśmy boisko przy I oraz II LO, w ZST zbudowaliśmy kompleks boisk a także nowe pomieszczenia do nauki gastronomi, wyremontowaliśmy i przebudowaliśmy salę gimnastyczną w I i II LO oraz w Zespole Szkół im. J. Groszkowskiego. Mając na uwadze przyszłość młodzieży uczącej się w naszych szkołach stworzyliśmy klasy branżowe zgodne z aktualnymi potrzebami rynku pracy. 
Dbając o bezpieczeństwo zdrowotne naszych mieszkańców w Szpitalu Specjalistycznym przebudowano oddział chirurgii naczyniowej, a na ukończeniu jest budowa nowego bloku operacyjnego oraz inwestycja w utworzenie przychodni świątecznej i nocnej opieki ambulatoryjnej. W szpitalu pojawił się nowoczesny tomograf komputerowy oraz rentgen śródoperacyjny. Wybudowaliśmy 3 windy przy Przychodniach. Zakupiliśmy 3 nowe ambulanse dla Pogotowia wraz z niezbędnym osprzętem a czwarta karetka przy udziale środków powiatu trafiła do podstacji Pogotowia w Padwi Narodowej.  Inwestycje te są niezwykle ważne ze względu na dostosowanie opieki zdrowotnej do obowiązujących standardów oraz potrzeb szybkiego i sprawnego niesienia pomocy osobom poszkodowanym i chorym. Na potrzeby Powiatowego Zespołu Placówek Szkolno Wychowawczych w Mielcu oraz Domu Pomocy Społecznej w Mielcu zakupiliśmy samochody do przewozu osób niepełnosprawnych, co usprawniło funkcjonowanie placówek. 
W trosce o mieszkańców powiatu zawarliśmy także umowę na „Budowę nowoczesnego Systemu Alarmowania i Ostrzegania Ludności na terenie powiatu mieleckiego” wartego ponad 3,7 mln zł. 
Dla mnie, jako Starosty Mieleckiego jednym z ważniejszych elementów jest sprawne funkcjonowanie urzędu oraz kompetentna i szybka obsługa klientów, bo właśnie to przekłada się na coraz większą liczbę zadowolonych klientów. Dlatego dawną salę obrad Rady Powiatu Mieleckiego przy ul. Sękowskiego 2 B przekształciliśmy w punkt obsługi klienta, co znacząco usprawniło pracę Wydziału Komunikacji i ułatwiło klientom załatwianie spraw. Należy również podkreślić, że dla usprawnienia i wygody klientów w Urzędzie wprowadzone zostały płatności elektronicznej, wdrożono system kolejkowy wraz z elektronicznym umawianiem wizyt w wydziale komunikacji, uruchomiono nowy BIP, wdrożono system do nagrywania i utrwalania sesji rady powiatu oraz program finansowo-płacowy.
Nie sposób wymienić wszystkich działań. V kadencja, była ona dla nas wszystkich czasem wyzwań. Dzięki ciężkiej, ale skuteczniej pracy Zarządu i Rady Powiatu, minione cztery lata należy uznać za udane. Zrealizowaliśmy wiele przedsięwzięć, które wpłynęły na poprawę infrastruktury drogowej, podniesienie standardów opieki zdrowotnej, szkolnictwa, a kadencję zakończymy nie zadłużając się spłacając przeszło 7 milionów złotych zaległych zobowiązań i inwestycjach wartych prawie 70 milionów złotych.
Dziękuję.”
Starosta podziękował radnym oraz pracownikom wszystkich wydziałów i jednostek organizacyjnych za dotychczasową współpracę. 

Marek Paprocki – radny – w związku tym, że poczuł się wywołany do odpowiedzi, stwierdził, że nie będzie się pytał ilu pracowników jest zatrudnionych w Centrum Obsługi Jednostek? Ilu stażystów wykonywało różne polecenia w różnych biurach Starostwa Powiatowego, co przynosiło bardzo duże oszczędności, a niektórzy z nich wykonywali rzeczy, których nie powinni wykonywać, gdyż nie powinni oni być do nich dopuszczeni.  Pomija to. Jedynie chciałby zapewnić, że jeżeli wyborcy zadecydują inaczej i zmieni się ekipa rządząca to my COJ zlikwidujemy i księgowość wróci do szkół. 

Zbigniew Tymuła - nie życzy wyborcom brania przykładu ze szkół z miasta. Z tego, co pamięta stażyści byli i są, a w tej chwili jest problem. To od nas wychodzą fachowcy. Ci, którzy byli na stażu stratują w konkursach i wygrywają. Zwracając się do radnego powiedział: od czegoś trzeba zacząć, Pan też zaczynał od tokarki a dziś jest dyrektorem- życzy, żeby był jeszcze czymś innym. 

Nikt więcej nie zabierał głosu. 

Przewodniczący Rady przeszedł do realizacji punktu 3 porządku obrad.

Ad 3. 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Mieleckiego 
na 2018 rok. 

Henryk Niedbała - Przewodniczący Rady – poinformował, iż w materiałach na sesję radni otrzymali projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Mieleckiego na 2018 rok. Następnie poprosił Panią Irenę Turek – Skarbnik, o przedstawienie projektu uchwały. 

Irena Turek- Skarbnik - omawiając projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej powiatu mieleckiego na 2018 rok powiedziała, że w uchwale budżetowej wprowadza się następujące zmiany:
I. Załącznikiem nr 1 dokonuje się zwiększenia planu dochodów budżetowych o kwotę 526 770,24 złote z następujących tytułów:
a. Rozdziale 75109 w związku z decyzją Dyrektora Delegatury Krajowego Biura Wyborczego w Tarnobrzegu dokonuje się zwiększenia planu dochodów budżetowych o kwotę 5 650 zł z przeznaczeniem na sfinansowanie kosztów diet komisji wyborczej związanych z organizacją i przeprowadzeniem wyborów w 2018 roku.
b. Rozdział 75622 –w związku z przeprowadzeniem analizy wykonania dochodów z tytułu wpływu z podatku dochodowego od osób prawnych dokonuje się zwiększenie dochodów o kwotę 400 000 zł;
c. Rozdział 75814 – zwiększa się o środki o kwotę 50 000 zł związku z przeprowadzeniem analizy wykonania dochodów z tytułu odsetek;
d. Rozdziale 80153 zwiększa się o środki o kwotę 64 126,24 zł w związku z decyzją Wojewody Podkarpackiego z przeznaczeniem na wyposażenie szkół w podręczniki, materiały edukacyjne i materiały ćwiczeniowe. 
e. Rozdział 80195 – zwiększa się o środki w kwocie 4 730 zł z przeznaczeniem na dofinansowanie realizacji projektu pn. „Jak 81 Lat wpłynęło na Niepodległość Polski” realizowanego przez Zespół Szkół im. Groszkowskiego w Mielcu;
f. Rozdział 85395 – zwiększa się o środki w kwocie 2 264 zł stanowiące zwrot wydatków niekwalifikowanych dotyczących realizacji projektu pn. „Przygotowani do pracy” realizowanego przez Powiatowy Urząd Pracy.
Zwiększenia wprowadzone po stronie planu dochodów powodują zwiększenia po stronie planu wydatków. 
II. Załącznikiem nr 2 po przeprowadzeniu analizy zaplanowanych dochodów dokonuje się zmniejszenia planu dochodów Rozdziale 801 i 854 o kwotę 170 632 złote.  Zmniejszenia wprowadzone po stronie planu dochodów powodują wprowadzenie zmniejszeń po stronie planu wydatków. 
III. Załącznikiem nr 3 w pkt 1 dokonuje się przeniesienia w planie dochodów budżetowych głownie w placówkach oświatowych oraz w dziale dotyczącym pomocy społecznej w związku z przeprowadzeniem analizy wykonania dochodów do trzeciego kwartału. W pkt 2 tegoż załącznika dokonuje się przeniesień w planie wydatków budżetowych w placówkach oświatowych w związku koniecznością zabezpieczenia środków na wynagrodzenia pracowników wynikające z aktualnego arkusza organizacyjnego oraz bieżące funkcjonowanie placówek jak również zabezpieczenie środków na dotacje dla niepublicznych jednostek systemu oświaty.
IV. Załącznikiem nr 4 dokonuje się aktualizacji zestawienia planowanych kwot dotacji udzielanych z budżetu powiatu. 

Henryk Niedbała - Przewodniczący Rady – poprosił Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów Pana Mariusza Barnasia o przedstawienie opinii Komisji.

Mariusza Barnasia - Przewodniczący Komisji – przedstawiając opinie Komisji powiedział, że Komisja Budżetu i Finansów w dniu 17 października br. jednomyślnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Henryk Niedbała - Przewodniczący Rady – otworzył dyskusję. 

Nikt nie zgłosił się do dyskusji. 

W związku z tym, że nikt nie zabierał głosu w dyskusji nad projektem uchwały Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i przystąpił do przegłosowania uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Mieleckiego na 2018 rok.

W głosowaniu nad projektem uchwały uczestniczyło 24 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 24 radnych, nikt nie głosował przeciw i nikt nie wstrzymał się od głosu.

Zatem Rada Powiatu Mieleckiego w wyniku głosowania jednomyślnie (24 głosami „za”) podjęła Uchwałę Nr XLVIII/338/2018 w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Mieleckiego na 2018 rok - stanowiącą załącznik nr 5 do protokołu.

Przewodniczący Rady przeszedł do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Ad 4. 

Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia i przyjęcia do realizacji opracowanego przez Powiatowy Urząd Pracy w Mielcu projektu konkursowego pn. „Szansa na zatrudnienie”, nr konkursu RPPK.07.01.00-IP.01-18-017/18, współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podkarpackiego na lata 2014-2020, Oś priorytetowa VII Regionalny Rynek Pracy, Działanie 7.1 – Poprawa sytuacji osób bezrobotnych na rynku pracy – projekty konkursowe.

Henryk Niedbała - Przewodniczący Rady – stwierdził, że Radni w materiałach na sesję otrzymali projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia i przyjęcia do realizacji opracowanego przez Powiatowy Urząd Pracy w Mielcu projektu konkursowego pn. „Szansa na zatrudnienie”, nr konkursu RPPK.07.01.00-IP.01-18-017/18, współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podkarpackiego na lata 2014-2020, Oś priorytetowa VII Regionalny Rynek Pracy, Działanie 7.1 – Poprawa sytuacji osób bezrobotnych na rynku pracy – projekty konkursowe. Następnie poprosił Panią Renatę Siembab Dyrektora Powiatowego Urzędu pracy w Mielcu o omówienie projektu uchwały. 

Renata Siembab Dyrektor PUP w Mielcu–odnosząc się do projektu uchwały powiedziała, że dotyczy ona wyrażenia zgody na zatwierdzenie i przyjęcie do realizacji kolejnego projektu konkursowego, który przed podpisaniem umowy musi uzyskać pozytywną opinię Rady Powiatu. Projekt nazywa się „Szansa na zatrudnienie” i dedykowany jest do osób bezrobotnych powyżej 29 roku życia należących do następujących grup: osoby od 50 r.ż., długotrwale bezrobotne, kobiety, osoby niepełnosprawne, osoby o niskich kwalifikacjach zawodowych oraz rolnicy i członkowie ich rodzin posiadających gospodarstwo rolne o wielkości 2 ha. Przewidywana liczba uczestników projektu 80 osób. Zakładane działania to: indywidulany plan działania, pośrednictwo pracy, staże oraz refundacje kosztów doposażenia stanowiska pracy dla 60 osób. Projekt w zasadzie jest już realizowany od 1 września i będzie trwał do marca 2020 roku. Wartość projektu wynosi 1 707 098,88 złotych. Wkład własny stanowią środki Funduszu Pracy.  
         
Henryk Niedbała - Przewodniczący Rady – poprosił Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego Rolnictwa i Ochrony Środowiska o przedstawienie opinii Komisji.

Stanisław Kagan - Przewodniczący Komisji – przedstawiając opinie Komisji Rozwoju Gospodarczego Rolnictwa i Ochrony Środowiska powiedział, że Komisja w dniu 17 października br. jednomyślnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Wyraziła zadowolenie, że tego typu działania są podejmowane, ponieważ pracowników na rynku pracy jest mało, a z tych niewielkich gospodarstwa do 2 ha przeliczeniowych rolnik praktycznie nie jest w stanie się utrzymać. Przy pomocy PUP pomagamy tym ludziom godnie żyć.
Henryk Niedbała - Przewodniczący Rady – otworzył dyskusję. 

Małgorzata Lubieniecka – radna – zwróciła uwagę, iż obydwa projekty konkursowe „Szansa na zatrudnienie” oraz „Nie przegap swojej szansy” mają te same numery konkursowe. Czy numery nie powinny się różnić, czy nie jest to błąd?

Henryk Niedbała - Przewodniczący Rady – stwierdził, że w projektach uchwał są prawidłowe numery. 

Nikt więcej nie zgłosił się do dyskusji. 
 
W związku z tym, że nikt nie zabierał głosu w dyskusji nad projektem uchwały Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i przystąpił do przegłosowania uchwały w sprawie zatwierdzenia i przyjęcia do realizacji opracowanego przez Powiatowy Urząd Pracy w Mielcu projektu konkursowego pn. „Szansa na zatrudnienie”, nr konkursu RPPK.07.01.00-IP.01-18-017/18, współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podkarpackiego na lata 2014-2020, Oś priorytetowa VII Regionalny Rynek Pracy, Działanie 7.1 – Poprawa sytuacji osób bezrobotnych na rynku pracy – projekty konkursowe. 

W głosowaniu nad projektem uchwały uczestniczyło 24 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 24 radnych, nikt nie głosował przeciw i nikt nie wstrzymał się od głosu.

Zatem Rada Powiatu Mieleckiego w wyniku głosowania jednomyślnie (24 głosami „za”) podjęła Uchwałę Nr XLVIII/339/2018 w sprawie zatwierdzenia i przyjęcia do realizacji opracowanego przez Powiatowy Urząd Pracy w Mielcu projektu konkursowego pn. „Szansa na zatrudnienie”, nr konkursu RPPK.07.01.00-IP.01-18-017/18, współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podkarpackiego na lata 2014-2020, Oś priorytetowa VII Regionalny Rynek Pracy, Działanie 7.1 – Poprawa sytuacji osób bezrobotnych na rynku pracy – projekty konkursowe- stanowiącą załącznik nr 6 do protokołu.

Przewodniczący Rady przeszedł do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.
Ad 5. 

Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia i przyjęcia do realizacji opracowanego przez Powiatowy Urząd Pracy w Mielcu projektu konkursowego pn. „Nie przegap swojej szansy”, nr konkursu RPPK.07.01.00-IP.01-18-017/18, współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podkarpackiego na lata 2014-2020, Oś priorytetowa VII Regionalny Rynek Pracy, Działanie 7.1 – Poprawa sytuacji osób bezrobotnych na rynku pracy – projekty konkursowe.

Henryk Niedbała - Przewodniczący Rady – stwierdził, że Radni w materiałach na sesję otrzymali projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia i przyjęcia do realizacji opracowanego przez Powiatowy Urząd Pracy w Mielcu projektu konkursowego pn. „Nie przegap swojej szansy”, nr konkursu RPPK.07.01.00-IP.01-18-017/18, współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podkarpackiego na lata 2014-2020, Oś priorytetowa VII Regionalny Rynek Pracy, Działanie 7.1 – Poprawa sytuacji osób bezrobotnych na rynku pracy – projekty konkursowe. Następnie poprosił Panią Renatę Siembab Dyrektora Powiatowego Urzędu pracy w Mielcu o omówienie projektu uchwały. 

Renata Siembab Dyrektor PUP w Mielcu–omawiając projekt uchwały powiedziała, że tak jak w przypadku poprzedniej uchwały przed podpisaniem umowy o dofinansowanie projektu pn. „Nie przegap swojej szansy”, konieczne jest przedłożenie do Instytucji Pośredniczącej (WUP) Uchwały Rady Powiatu zatwierdzającej projekt i wyrażającej zgodę na przystąpienie do realizacji projektu. Uczestnikami projektu będą osoby bezrobotne powyżej 29 roku życia, należące do kategorii osób o niskich kwalifikacjach zawodowych oraz rolników i członków ich rodzin posiadających gospodarstwo rolne do 2 ha przeliczeniowych. Zakładane działania to: indywidulany plan działania, pośrednictwo pracy oraz staże. Okres realizacji projektu rozpoczyna się od 1 września i twa do 31 marca 2020 roku. Budżet projektu to 826 812,50 zł. 
                  
Henryk Niedbała - Przewodniczący Rady – poprosił Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego Rolnictwa i Ochrony Środowiska o przedstawienie opinii Komisji.

Stanisław Kagan - Przewodniczący Komisji – przedstawiając opinie Komisji Rozwoju Gospodarczego Rolnictwa i Ochrony Środowiska powiedział, że Komisja w dniu 17 października br. pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Henryk Niedbała - Przewodniczący Rady – otworzył dyskusję. 

Nikt nie zgłosił się do dyskusji. 
 
W związku z tym, że nikt nie zabierał głosu w dyskusji nad projektem uchwały Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i przystąpił do przegłosowania uchwały w sprawie zatwierdzenia i przyjęcia do realizacji opracowanego przez Powiatowy Urząd Pracy w Mielcu projektu konkursowego pn. „Nie przegap swojej szansy”, nr konkursu RPPK.07.01.00-IP.01-18-017/18, współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podkarpackiego na lata 2014-2020, Oś priorytetowa VII Regionalny Rynek Pracy, Działanie 7.1 – Poprawa sytuacji osób bezrobotnych na rynku pracy – projekty konkursowe. 

W głosowaniu nad projektem uchwały uczestniczyło 24 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 24 radnych, nikt nie głosował przeciw i nikt nie wstrzymał się od głosu.

Zatem Rada Powiatu Mieleckiego w wyniku głosowania jednomyślnie (24 głosami „za”) podjęła Uchwałę Nr XLVIII/340/2018 w sprawie zatwierdzenia i przyjęcia do realizacji opracowanego przez Powiatowy Urząd Pracy w Mielcu projektu konkursowego pn. „Nie przegap swojej szansy”, nr konkursu RPPK.07.01.00-IP.01-18-017/18, współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podkarpackiego na lata 2014-2020, Oś priorytetowa VII Regionalny Rynek Pracy, Działanie 7.1 – Poprawa sytuacji osób bezrobotnych na rynku pracy – projekty konkursowe- stanowiącą załącznik nr 7 do protokołu.

Przewodniczący Rady przeszedł do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Ad 6. 

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia na obszarze powiatu mieleckiego na 2019 rok wysokości opłat za usunięcie pojazdu z drogi i jego parkowanie na parkingu strzeżonym oraz wysokości kosztów w przypadku odstąpienia od usunięcia pojazdu.

Henryk Niedbała - Przewodniczący Rady – stwierdził, że Radni w materiałach na sesję otrzymali projekt uchwały w sprawie ustalenia na obszarze powiatu mieleckiego na 2019 rok wysokości opłat za usunięcie pojazdu z drogi i jego parkowanie na parkingu strzeżonym oraz wysokości kosztów w przypadku odstąpienia od usunięcia pojazdu. Następnie poprosił Zbigniew Kmiecia – Dyrektora Wydziału Komunikacji o omówienie projektu uchwały. 

Zbigniew Kmieć – Dyrektora Wydziału Komunikacji– omawiając ww. projekt uchwały powiedział, że Usuwanie pojazdów oraz prowadzenie parkingu strzeżonego dla pojazdów usuniętych w przypadkach, o których mowa w art. 130a ust. 1-2 ustawy z dnia 20 czerwca 1997 roku Prawo o ruchu drogowym należy do zadań własnych powiatu. Mając na uwadze konieczność sprawnej realizacji zadań, o których mowa w wyżej wymienionych przepisach oraz koszty usuwania i parkowania na parkingu strzeżonym pojazdów na obszarze powiatu, Rada Powiatu ustala corocznie, w drodze uchwały, wysokość opłat za usunięcie i parkowanie pojazdów oraz wysokość kosztów w razie odstąpienia od usunięcia pojazdów, jeżeli wydanie dyspozycji usunięcia pojazdu spowodowało powstanie tych kosztów. Opłaty stanowią dochód własny powiatu. Na każdy rok kalendarzowy minister właściwy do spraw finansów publicznych ogłasza, w drodze obwieszczenia, w Dzienniku Urzędowym Rzeczypospolitej Polskiej „Monitor Polski” maksymalne stawki opłat za usunięcie pojazdu z drogi i jego parkowanie na parkingu strzeżonym. Koszty powstałe w związku z usunięciem i parkowaniem pojazdu oraz koszty, jakie powstały pomimo odstąpienia od usunięcia pojazdu, obowiązany jest pokryć właściciel pojazdu. Stawki opłat i kosztów nie mogą być wyższe od maksymalnych stawek określonych w art. 130a ust. 6a Ustawy z dnia 20 czerwca 1997 roku Prawo o ruchu drogowym.  W projekcie uchwały Rady Powiatu Mieleckiego z dnia 1 października 2018 roku w sprawie ustalenia na obszarze powiatu mieleckiego na 2019 rok wysokości opłat za usunięcie pojazdu drogi i jego parkowanie na parkingu strzeżonym oraz wysokości kosztów w przypadku odstąpienia od usunięcia pojazdów, nie przewiduje się zmian stawek za usunięcie pojazdu z drogi i jego parkowanie na parkingu strzeżonym w stosunku do stawek obowiązujących w 2018 roku. 
Henryk Niedbała - Przewodniczący Rady – poprosił Przewodniczącego Komisji Infrastruktury Pana Macieja Jemioło o przedstawienie opinii Komisji w sprawie projektu uchwały. 

Maciej Jemioło – Przewodniczący Komisji – stwierdził, że Komisja Infrastruktury w dniu wczorajszym jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Henryk Niedbała - Przewodniczący Rady – otworzył dyskusję. 

Nikt nie zgłosił się do dyskusji. 
 
W związku z tym, że nikt nie zabierał głosu w dyskusji nad projektem uchwały Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i przystąpił do przegłosowania uchwały w sprawie ustalenia na obszarze powiatu mieleckiego na 2019 rok wysokości opłat za usunięcie pojazdu z drogi i jego parkowanie na parkingu strzeżonym oraz wysokości kosztów w przypadku odstąpienia od usunięcia pojazdu.

W głosowaniu nad projektem uchwały uczestniczyło 24 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 24 radnych, nikt nie głosował przeciw i nikt nie wstrzymał się od głosu.

Zatem Rada Powiatu Mieleckiego w wyniku głosowania jednomyślnie (24 głosami „za”) podjęła Uchwałę Nr XLVIII/341/2018 w sprawie ustalenia na obszarze powiatu mieleckiego na 2019 rok wysokości opłat za usunięcie pojazdu z drogi i jego parkowanie na parkingu strzeżonym oraz wysokości kosztów w przypadku odstąpienia od usunięcia pojazdu- stanowiącą załącznik nr 8 do protokołu.

Przewodniczący Rady przeszedł do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Ad 7. 

Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wniosku z dnia 19 lipca 2018 r.

Henryk Niedbała - Przewodniczący Rady – stwierdził, że radni w materiałach na sesję otrzymali projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wniosku z dnia 19 lipca 2018 r. Poprosił Przewodniczącą Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Panią Małgorzatę Lubieniecką o przedstawienie projektu uchwały bez uzasadnienia, gdyż radni w otrzymali w materiałach na sesję obszerne uzasadnienie. 

Małgorzata Lubieniecka – Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu - odczytał uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie wniosku z dnia 19 lipca 2018 r.

Henryk Niedbała - Przewodniczący Rady – poprosił Pana Zbigniewa Tymułę – Starostę o przedstawienie opinii Zarządu w sprawie projektu uchwały.   

Zbigniew Tymuła – Starosta - stwierdził, że Zarząd pozytywnie ustosunkował się do projektu uchwały.
Henryk Niedbała - Przewodniczący Rady – otworzył dyskusję. 

Nikt nie zgłosił się do dyskusji. 
 
W związku z tym, że nikt nie zabierał głosu w dyskusji nad projektem uchwały Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i przystąpił do przegłosowania uchwały w sprawie skargi z dnia 12 czerwca 2018 r.

W głosowaniu nad projektem uchwały uczestniczyło 24 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 24 radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu.

Zatem Rada Powiatu Mieleckiego w wyniku głosowania większością głosów (24 głosami „za”) Uchwałę Nr XLVIII/342/2018 zmieniającej uchwałę w sprawie wniosku z dnia 19 lipca 2018 r.- stanowiącą załącznik nr 9 do protokołu.

Przewodniczący Rady przeszedł do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Ad 8. 

Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w Powiecie Mieleckim za rok szkolny 2017/2018.

[bookmark: _GoBack]Henryk Niedbała - Przewodniczący Rady – stwierdził, że radni w materiałach na sesję otrzymali „Informację o stanie realizacji zadań oświatowych w Powiecie Mieleckim za rok szkolny 2017/2018”. Jednocześnie przypomniał, że informację tą zgodnie z art. 5 ust. 4 ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty Zarząd przedstawia organowi stanowiącemu jednostki samorządu terytorialnego, tj. Radzie Powiatu w terminie do dnia 31 października br. następnie stwierdził, iż w związku z tym, iż w materiałach na sesję radni otrzymali informację i mieli możliwość zapoznać się z nią, to odpowiedzi na ewentualne pytania ze strony radnych udzieli Pan Andrzej Bryła – członek Zarządu Powiatu.   Następnie poprosił przewodniczącego Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Pana Zdzisława Lasotę o przedstawienie stanowiska Komisji w sprawie przedłożonej informacji o stanie realizacji zadań oświatowych w Powiecie Mieleckim za rok szkolny 2017/2018.

Zdzisław Lasota – Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu – powiedział, że Komisja w dniu 18 października 2018 roku zapoznała się i przyjęła do akceptującej wiadomości „Informację o stanie realizacji zadań oświatowych w Powiecie Mieleckim za rok szkolny 2017/2018”. 

Henryk Niedbała - Przewodniczący Rady – otworzył dyskusję. 

Nikt nie zabierał głosu.

Rada Powiatu Mieleckiego bez uwag i zastrzeżeń „Informację o stanie realizacji zadań oświatowych w Powiecie Mieleckim za rok szkolny 2017/2018”, stanowiącą załącznik Nr 10 do protokołu przyjęła do akceptującej wiadomości. 

Przewodniczący Rady przeszedł do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Ad 9. 

Sprawozdanie z kontroli zleconej przez Radę Powiatu Mieleckiego nieprzewidzianej w rocznym planie kontroli Komisji Rewizyjnej na 2018 r.

Henryk Niedbała - Przewodniczący Rady – stwierdził, że radni w materiałach na sesję otrzymali sprawozdanie z kontroli zleconej przez Radę Powiatu Mieleckiego nieprzewidzianej w rocznym planie kontroli Komisji Rewizyjnej na 2018 r. Przypomniał, że Rada Powiatu Mieleckiego Uchwałą Nr XLIV/322/2018 z dnia 31 lipca 2018 roku zleciła Komisji Rewizyjnej przeprowadzenie kontroli nieprzewidzianej w rocznym planie kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Mieleckiego na 2018 rok w zakresie przetargu nieograniczonego ogłoszonego w dniu 16 kwietnia 2018 roku, a rozstrzygniętego w dniu 7 czerwca 2018 roku przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Mielcu w przedmiocie dostawy sprzętu rehabilitacyjnego i wspomagającego do Wypożyczalni Sprzętu Rehabilitacyjnego „Nie jesteś sam” w ramach projektu pn.: ”Wsparcie funkcjonowania wypożyczalni sprzętu „Nie Jesteś Sam”, współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podkarpackiego, Oś Priorytetowa VIII Integracja społeczna, Działanie 8.3 Zwiększenie dostępu do usług społecznych i zdrowotnych” RPPK.08.03.00-IP.01-18—013/16. Zgodnie z zapisem w/w uchwały Komisja Rewizyjna przedkłada Radzie Powiatu Mieleckiego sprawozdanie z wyników tej kontroli, które stanowi załącznik Nr 11 do protokołu. Przewodniczący Rady zwrócił się do radnych z zapytaniem czy ktoś chce zabrać głos w sprawie przedłożonego sprawozdania?

Nikt nie wnosił uwag ani zastrzeżeń do przedłożonego przez Komisję Rewizyjną sprawozdania z kontroli zleconej przez Radę Powiatu Mieleckiego a nieprzewidzianej w rocznym planie kontroli Komisji Rewizyjnej na 2018 r.

Rada Powiatu Mieleckiego przedmiotowe przyjęła sprawozdanie do akceptującej wiadomości. 

Przewodniczący Rady przeszedł do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Ad 10. 

Informacja z analizy oświadczeń majątkowych. 

Henryk Niedbała - Przewodniczący Rady –powiedział, iż wykonując obowiązki określone w art. 25 c ust. 12 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym (t. j. Dz. U. z 2018 r. poz. 995 z późn. zm.) składa informację z analizy oświadczeń majątkowych składanych wg stanu na dzień 31 grudnia 2017 r. oraz na dwa miesiące przed upływem kadencji 2014-2018 radnych Rady Powiatu Mieleckiego zobowiązanych do składania oświadczeń majątkowych. Oświadczenia majątkowe radnych Powiatu Mieleckiego zostały złożone w ustawowym terminie. W wyniku przeprowadzonej analizy oświadczeń majątkowych nie stwierdził nieprawidłowości formalnych. Każdy z radnych składając oświadczenie majątkowe podpisał oświadczenie, że na podstawie art. 233 § 1 Kodeksu karnego za podanie nieprawdy lub zatajenie prawdy grozi kara pozbawienia wolności a zatem ponosi pełną odpowiedzialność za dane zawarte w oświadczeniu majątkowym. Przewodniczący stwierdził, iż nie występował do Centralnego Biura Antykorupcyjnego z wnioskiem o kontrolę oświadczeń majątkowych. Nie podjął podejrzeń, aby radni w oświadczeniach majątkowych podali nieprawdę lub zataili prawdę. Oświadczenia majątkowe wraz z kopiami zeznań o wysokości osiągniętych dochodów radnych Powiatu Mieleckiego przesłał właściwemu Urzędowi Skarbowemu w Mielcu, ul. Żeromskiego 13, 39-300 Mielec. Kopie oświadczeń majątkowych radnych Rady Powiatu Mieleckiego przekazał także Staroście Powiatu Mieleckiego. Jawne informacje zawarte w oświadczeniach majątkowych zostały udostępnione w Biuletynie Informacji Publicznej Starostwa Powiatowego w Mielcu. 
Wojewoda Podkarpacki w wyniku przeprowadzonej analizy oświadczeń majątkowych Starosty Powiatu Mieleckiego oraz Przewodniczącego Rady Powiatu Mieleckiego za 2017 rok nie stwierdził nieprawidłowości. 
Starosta Mielecki zgodnie z art. 25 c ust 12 ustawy o samorządzie powiatowym po dokonanej analizie oświadczeń majątkowych osób zobowiązanych do ich złożenia informuje, że nie stwierdził nieprawidłowości formalnych jak i nie występował do Centralnego Biura Antykorupcyjnego z wnioskiem o kontrolę oświadczeń majątkowych. Oświadczenia wraz z kopiami zeznań o wysokości osiągniętych dochodów przesłał właściwemu Urzędowi Skarbowemu w Mielcu. Informacje jawne zawarte w oświadczeniach majątkowych zostały udostępnione w Biuletynie Informacji Publicznej Starosta Powiatowego w Mielcu. 
Urząd Skarbowy w Kolbuszowej informuje, że dokonał analizy oświadczeń majątkowych, które wpłynęły do urzędu w dniu 29 maja 2018 r. oraz w dniu 1 czerwca 2018 r. W wyniku przeprowadzonej analizy nieprawidłowości nie stwierdzono.  
Naczelnik Urzędu Skarbowego w Mielcu przedłożył informację z analizy oświadczeń majątkowych radnych, członków zarządu powiatu i pracowników jednostek organizacyjnych Powiatu Mieleckiego. Nieliczne nieprawidłowości stwierdzone przez Naczelnika Urzędu Skarbowego w Mielcu po analizie danych zawartych 
w oświadczeniach majątkowych dotyczyły błędnie wykazanej kwoty diety, nie określenia przynależności zobowiązania do majątku odrębnego lub majątku objętego małżeńską wspólnością majątkową, braku informacji o stanie zadłużenia na dzień 31.12.2017, nie podania, wobec kogo zostało zaciągnięte zobowiązanie pieniężne, niespójnie wykazanych powierzchni nieruchomości. Na podstawie wyników dotychczasowych ustaleń Naczelnik Urzędu Skarbowego w Mielcu nie występował do Centralnego Biura Antykorupcyjnego z wnioskami o kontrolę oświadczeń majątkowych.
Informacje z analiz oświadczeń majątkowych przez zobowiązane ustawą o samorządzie powiatowym podmioty wraz z potwierdzeniem zapoznania się z nimi przez radnych Powiatu Mieleckiego stanowią załącznik Nr 12 do protokołu. 

Przewodniczący Rady przeszedł do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Ad 11. 

Interpelacje, wnioski, zapytania i oświadczenia Radnych.

Henryk Niedbała – Przewodniczący Rady –podsumował V kadencję Rady Powiatu Mieleckiego – jak w złączniku nr 13 do protokołu. 

Marek Kamiński – Wiceprzewodniczący Rady – w imieniu Klubu Radnych Praw i Sprawiedliwość i własnym, jako pełnomocnik powiatowego PiS serdecznie podziękował za bardzo dobrą prace w mijającej kadencji Rady Powiatu: Przewodniczącemu Rady, Wiceprzewodniczącej, pracownicom Biura Rady, Panu Staroście i Zarządowi, pracownikom Starostwa z Panią Skarbnik na czele, pracownikom jednostek organizacyjnych oraz lokalnym mediom za obiektywny przekaz pracy. Myśli, że te 4 lata pracy możemy wspólnie uznać za udane i żywi nadzieję, że następna kadencja będzie jeszcze lepsza. Kolegom i koleżankom radnym kandydującym w wyborach życzył powodzenia. Jeżeli z jego strony lub Koleżanek i Kolegów z Klubu Radnych PiS wystąpiły jakieś uchybienia przeprasza i prosi o wyrozumiałość. Podziękował wszystkim, którzy przyczynili się do dobrej pracy Rady Powiatu Mieleckiego w tej kadencji. 

Małgorzata Lubieniecka – radna –w związku z 100 rocznicą odzyskania niepodległości, jako ciekawostkę poddała, że w czasie zaborów na terenie Polski uprawiana była fasola, która na białych ziarnach miała wizerunek przypominający orzełka. Uprawa tej fasoli była aktem bohaterstwa i patriotyzmu, ponieważ za tą fasolkę z orzełkiem groziły różne sankcje. Warto, więc byłoby ją pokazać dzieciom lub wnukom, a być może ktoś zacznie ja uprawiać. 

Antoni Skawiński – radny – zwrócił uwagę, że bardzo dobra współpraca Starostwa Powiatowego i Urzędu Marszałkowskiego zaowocowała rozpoczęciem najważniejszej inwestycji w powiecie mieleckim, za co serdecznie dziękuje Panu Marszałkowi. W jego ocenie przyczyni się to do rozwoju całego Powiatu Mieleckiego, a gminy Czermin, Borowa, Wadowice staną się szczególnie atrakcyjne do zabudowy mieszkaniowej. 

Irena Turek – Skarbnik – podziękowała radnym, Przewodniczącym Komisji a w szczególności Komisji Rewizyjnej oraz Budżetu i Finansów, Staroście za zaufanie, za wyrozumiałość, za przychylność i za współpracę. 

Przewodniczący Rady oraz Starosta wręczyli listy gratulacyjne wszystkim radnym minionej kadencji 2014-2018 za pracę w samorządzie. Radni otrzymali także drobne upominki a na koniec wykonano pamiątkowe zdjęcia. 

Na tym dyskusję w tym punkcie zakończono i wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący Rady podziękował wszystkim za udział w obradach 
i wygłaszając formułę „Zamykam obrady XLVIII sesji Rady Powiatu Mieleckiego” zamknął posiedzenie o godzinie 13.40. 

Na tym protokół zakończono i podpisano.
	Protokołowała

Małgorzata Wiącek

	        Przewodniczący
Rady Powiatu Mieleckiego

       Henryk Niedbała
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